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Capa: Lote 729

Exposição

5 de Dezembro • Quarta-feira das 10h00 às 20h00

6 de Dezembro • Quinta-feira das 10h00 às 20h00

7 de Dezembro • Sexta-feira das 10h00 às 20h00

8 de Dezembro • Sábado das 10h00 às 20h00

9 de Dezembro • Domingo das 15h00 às 20h00

Lote 658

leilão 197
aNTIGuIDaDES E OBRaS DE aRTE

MODERNa E CONTEMPORâNEa

1 Sessão • Lotes 1 a 341 • 10 de Dezembro • Pág. 12

2 Sessão • Lotes 501 a 810 • 11 de Dezembro • Pág. 210 

10 e 11 de Dezembro de 2018 |  19h30



CAROS AMIGOS,

É com muito gosto que lhes apresentamos o catálogo do nosso leilão Presencial 197, dedicado às antiguidades 
e Obras de arte Moderna e Contemporânea: um leilão especial, de duas sessões, abrangendo um conjunto
alargado de bens de particular qualidade, raridade e antiguidade e que inclui também múltiplas peças de alta
Decoração.

Um precioso frasco de perfume de pendurar em ágata, de reduzidas dimensões, com montagens em ouro bicolor e
tampa cravejada com um rubi em talhe cabochon e 10 diamantes em talhe rosa, russo, 
com marca de garantia de teor da cidade de São Petersburgo e marca de ourives de Mikhail Perkhin (1860-1903)
– o ourives-joalheiro encarregado por Fabergé, entre 1886 e 1903, de executar e supervisionar, em exclusivo, 
os célebres ovos Imperiais, incumbência que só seria interrompida pela sua prematura morte em 1903 
– ilustra a capa (lote 729).

Alguns destaques:

Cross-culture

Diversas peças ilustram bem a originalidade, a estética e a riqueza cultural das peças de arte de encomenda
portuguesa desde o tempo dos Descobrimentos, da África ao Extremo Oriente – encontro e cruzamento da arte 
e da cultura portuguesas com a arte e a cultura, as crenças, as tradições, os estilos e as técnicas da Índia, do Ceilão, da
China ou do Japão, para nomear apenas alguns dos Países com que mais estreitamente nos ligámos desde 
o século XVI.

Mesa pequena, sissó com embutidos em marfim, indo-portuguesa, séc. XVII (2ª metade) (lote 658);

Contador de duas portas, teca com embutidos em marfim, interior com sete gavetas simulando dez,
indo-portuguesa de influência Mogol, séc. XVII (1ª metade) (lote 657);

Menino Jesus, escultura em marfim parcialmente pintado e dourado, indo-portuguesa, séc. XVII (lote 649);

Nossa Senhora da Conceição coroada, escultura em marfim com restos de pintura e de dourado, 
cíngalo-portuguesa, séc. XVI/XVII (lote 656);

Pintura portuguesa e estrangeira

JOSÉ MalHOa - 1855-1933, “Regresso ao entardecer”, óleo sobre tela, assinado e datado de 1905 (lote 95);

JOÃO VaZ - 1859-1931, Paisagem, óleo sobre tela, assinado (lote 92);

CaRlOS BOTElHO - 1899-1982, Sem título (alfama), óleo sobre tela, assinado e datado de 1946 (lote 255);

JÚlIO RESENDE - 1917-2011, Sem título, óleo sobre tela, assinado e datado de 1983 (lote 270);

CÍCERO DIaS - 1907-2003, Sem título (Recife), óleo sobre tela, assinado, datável dos anos 40/50 (lote 275);

NIKIaS SKaPINaKIS - NaSC. 1931, “O quarto de louise Bourgeois em Brooklyn”, óleo sobre tela, 
assinado e datado de 2001 (lote 293);

JORGE MaRTINS - NaSC. 1940, “Souvenir de lesbos”, óleo sobre tela, assinado de 1969 (lote 292); 

EDuaRDO NERY - 1938-2013, “ameaça III”, óleo sobre contraplacado, assinado e datado de 1973 (lote 295);

Cefalus e Procris, óleo sobre madeira, atribuível ao círculo de Abraham Bloemaert (1546-1651), escola flamenga, 
séc. XVI/XVII (lote 585);

a abrir



Rei D. Miguel (1802-1866), óleo sobre tela, escola portuguesa, séc. XIX (2º quartel) (lote 135);

Paisagem com casas e rio, óleo sobre tela, escola francesa, séc. XIX, assinado A. LAPITO (lote 559);

Pratas e Jóias

Escrivaninha recortada com três pés, D. João V (1706-1750), prata, decoração relevada e gravada com armas 
de família portuguesa (lote 763);

adereço, ouro e prata, composto por diadema com travessa em tartaruga, colar e alfinete, cravejados com
diamantes, português, séc. XIX/XX (lote 682);

anel, platina, cravejado com 2 diamantes em talhe baguete e 1 em talhe de esmeralda grau de cor “Light Yellow 
to Fancy Light Yellow”, português, séc. XX (lote 698);

adereço, ouro, composto por colar, alfinete, anel e par de brincos, cravejados com diamantes, português, 
séc. XX (meados) (lote 701);

Diversos relógios de pulso em aço e ouro – Jaeger-lecoultre, TaG, Rolex, Girard-Perregaux, Ebel, 
audemars Piguet, Omega, Franck Muller, Ferrari, Patek Phillipe (lotes 730 a 744);

Porcelana Chinesa 

Prato grande, porcelana chinesa de exportação, decoração a azul com armas de D. Rodrigo da Costa (1657-1722),
governador-geral 
do Brasil e vice-rei do Estado da Índia, reinado Kangxi (1662-1722) (lote 166);

Terrina com travessa recortadas, porcelana chinesa de exportação, reinados Kangxi (1662-1722)/Yongzheng 
(1722-1735) (lote 167);

Diversos

Portuguesa e Português, par de guaches sobre papel, escola chinesa, séc. XVIII (lote 537);

Sinete “Mastim”, escultura em ouro, cunho em ágata com as armas dos Marqueses de Marialva, 
Estribeiros-Mores do Reino, tendo por suporte um cavalo ajaezado, europeu, séc. XVIII/XIX (lote 728);

Sinete ao gosto renascentista, prata relevada com o timbre das armas da família Geraldes, de Itália,
da autoria de RaPHaEl ZaCaRIaS Da COSTa (1816-1895) (lote 727);

Tapeçaria, fio de lã, decoração policromada “Cena mitológica”, flamenga, séc. XVI (lote 247);

Jarrão com duas pegas, faiança provavelmente de Talavera, decoração policromada com armas de D. Frei antónio
Manoel de Vilhena (1663-1736), 66º Grão-Mestre da Ordem de Malta, espanhol, datado de 1729 (lote 53);

Conjunto de manuscritos, incunábulos e livros antigos e modernos (lotes 311 a 341).

Esperando ter o gosto de os receber brevemente, a todos desejamos, com os nossos melhores cumprimentos, 
muito Boas Festas

Pedro Maria de Alvim Miguel Cabral de Moncada
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próximos leilões:

Natureza: temáticos
Periodicidade: semanal
Início: todas as segundas-feiras, às 12h00 em www.cml.pt.
Termo: todos os Domingos, a partir das 21h00
Exposição - horário e local: quartas, quintas e sextas-feiras, 
das 10h00 às 18h00 na Rua Miguel Lupi 12 A.

Para licitar basta registar-se e criar uma conta pessoal 
para o efeito em www.cml.pt

Envie-nos as suas dúvidas, esclarecimentos 
ou sugestões por e-mail para online@cml.pt

1138
Pratas e Jóias
3 a 9 de Dezembro

1139
Mobiliário e Objectos de Decoração - Parte I
10 a 16 de Dezembro

1140
Mobiliário e Objectos de Decoração - Parte II
11 a 17 de Dezembro

1141
antiguidades, Obras de arte 
e Objectos de Decoração
17 a 23 de Dezembro



Titulo Os Têxteis e a Casa de Bragança
Coordenação Maria João Ferreira Vários
Autores Agostinho Araújo, Foteini Vlachou e Miguel Figueira de Faria
Apresentação Natália Correia Guedes 
Formato 170 x 240 mm
Nº páginas 212
Papel Couché
Acabamento Capa em cartolina

€ 22

Portes € 4
Livros disponíveis em: www.scribe.pt

www.scribe.pt
novidade

Sob coordenação de Maria João Ferreira, a obra colectiva Os Têxteis 
e a Casa de Bragança. Entre a Utilidade e o Deleite, tem como objectivo
debater a dimensão plural que subjaz à utilização e
conceptualização dos têxteis e, em simultâneo, como tais aspectos
influíram na sua afirmação como instrumentos de autoridade 
e poder ao serviço desta importante casa aristocrática, entretanto
elevada a dinastia reinante.
Reúne um conjunto de dez textos da autoria de Celina Bastos,
Jessica Hallett, Joana Sequeira, Manuela Santana, Maria de Jesus
Monge, Maria João Ferreira, Maria José Tavares, Miguel Metelo 
de Seixas, Nunziatella Alessandrini e Paula Tomás cujas abordagens

SCRIBE
PRODUÇÕES CULTURAIS, LDA.

se desenvolvem no quadro das artes decorativas, das formas de
encenação e relação com o espaço e a arquitectura, do cerimonial, 
da devoção, da diplomacia, do comércio, do coleccionismo, da economia
e da política. 
Orientadas para novos campos exploratórios, segundo metodologias 
e enfoques mais ou menos ampliados, as reflexões contemplam não 
só os objectos e as suas particularidades intrínsecas, mas ainda a sua
história, os seus significados, interacções e implicações em tantas
vertentes quanto aquelas relacionadas com as problemáticas inerentes
às formas e meios de produção, circulação, aquisição e comunicação.



Titulo Dom Nuno Álvares Pereira, O Homem, O Herói, O Santo
Autor José de Carvalho
Apresentação Dom Manuel Clemente
Prefácio Dom Duarte de Bragança 
Versão Portuguesa 
Formato 210 x 260 mm
Nº páginas 144
Papel Couché
Acabamento Capa em cartolina

€ 19    

Portes € 4 (continente) 
Livros disponíveis em: www.scribe.pt

www.scribe.pt
novidadeSCRIBE

PRODUÇÕES CULTURAIS, LDA.

Titulo Eduardo Coelho – Pioneiro da Cardiologia Moderna 
Coordenação António Macieira Coelho 
Autores António Macieira-Coelho, Eduardo Macieira-Coelho 
e Álvaro Macieira-Coelho
Versão Portuguesa 
Formato 170 x 240 mm
Nº páginas 432
Papel offset
Acabamento Capa em cartolina

€ 19    

Portes € 4 (continente) 
Livros disponíveis em: www.scribe.pt



SCRIBE
PRODUÇÕES CULTURAIS, LDA.

www.scribe.pt

Título Casas e Palácios de Lisboa - Pedras d’armas
Houses and Palaces in Lisbon - Coats of arms
Coordenação José António de Mello
Autor Pedro Mascarenhas Cassiano Neves 
Fotografia Ana Luísa da Cunha de Alvim
Versões Portuguesa e Inglesa 
Formato 270 x 280 mm
Nº páginas 280
Papel Couché
Acabamento Capa dura com sobrecapa

€ 55    € 49,50

Portes € 6 (continente) 
Livros disponíveis em: www.scribe.pt

novidade | 2ª edição

Resultado final do projecto que visava, a princípio, simplesmente
reeditar, e depois actualizar com fotografia, e complementar
com textos mais desenvolvidos, uma esquecida obra da autoria de
José de Mello (Sabugosa), ilustrada com desenhos do Autor, a preto 
e branco, intitulada “Pedras de Armas que ainda existem nalgumas
casas de Lisboa e seus arredores”, do início do século passado e há
muito esgotada, ultrapassou-se em muito o objectivo da mera
reedição do livro que a precedeu.
Com uma versão em português e outra em inglês, ilustrada com cerca
de 300 fotografias, a 2ª edição desta obra tem por objecto cerca de
90 Palácios e Casas armoriadas de Lisboa, constituindo
simultaneamente um inventário das suas pedras de armas e um
roteiro cultural, com mapas por zona, que guiarão o leitor através 
da cidade e da sua história e do seu património cultural.

Em muito casos acompanhados por depoimentos das Famílias 
ou das pessoas que foram, ou que ainda são hoje, proprietários 
das Casas e Palácios Armoriados representados, os textos descritivos 
são da autoria de Pedro Mascarenhas Cassiano Neves, sendo 
a fotografia da autoria de Ana Luísa da Cunha de Alvim.
Pedro Mascarenhas Cassiano Neves tem-se dedicado ao estudo 
de matérias relacionadas com a História e História de Arte, tendo
colaborado com artigos em diversos jornais e revistas sobretudo 
com a temática de Lisboa.
Ana Luísa da Cunha de Alvim colaborou na área da conservação 
de fotografia e tratamento de colecções do Arquivo Fotográfico
da Câmara Municipal de Lisboa, onde é, desde 2011, fotógrafa 
do Departamento de Marca e Comunicação. Tem colaborado em
projectos fotográficos diversos.
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1 armas De Portugal

- reinaDo De D. José (1750-1777)
par de placas em bronze relevado,
portuguesas, séc. XVIII (3º quartel)
Dim. - 18,5 x 13,2 cm
€ 400 - 600

Coat of arms of Portugal

- reign of King D. José i of Portugal

(1750-1777) 
a pair of bronze plaques en relief,
Portuguese, 18th C. (3rd quarter)

LEILÃO 197 • 10 e 11 de Dezembro • 19h30

1ª SESSÃO, 10 DE DEZEMBRO - LOTES 1 - 341
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4 Caixa De raPé

«bois durci» ebanizado, tampa com gravura sobre 
papel “Sua Alteza Real o Sereníssimo Senhor Infante 
Dom Miguel”, portuguesa, séc. XIX (1º quartel), 
pequenos defeitos
Dim. - 2 x 9 cm
€ 150 - 225

a snuff Box

ebonised «bois durci», cover with engraving on paper  
“Sua Alteza Real o Sereníssimo Senhor Infante Dom Miguel”,
Portuguese, 19th C. (1st quarter), minor defects

2 retrato Do Casamento Do rei D. manuel ii Com

Dona augusta ViCtória (1913) e retrato Do rei

D. Carlos

duas fotografias/postais em cartão, moldura em metal
relevado, vazado e dourado, portuguesas, 
sécs. XIX e XX, pequeno desgaste no dourado da
moldura, vidros com esbeiçadelas, o primeiro 
datado de 13 de Agosto de 1898
Dim. - (postal) 14 x 9 cm; (moldura) 16,5 x 22,5 cm
€ 200 - 300

Portrait of the royal weDDing of King D. manuel ii
of Portugal with PrinCess augusta ViCtoria of

hohenzollern (1913) anD Portrait of King

D. Carlos i of Portugal

two photographs/postcards on cardboard, pierced and
gilt metal frame set en relief, Portuguese, 19th/20th C.,
wear to the frame’s gilt, glass with chips, 
the first dated August 13, 1898

3 alfinete Com retrato De rei

D. miguel i (1802-1866) 
metal dourado e pintura, estojo em
marroquim bordeaux com fechadura 
em metal dourado, português, 
séc. XIX (1º quartel), 
Dim. - (total) 3,6 cm
€ 1.800 - 2.700

a Pin with Portrait of King D.
miguel i of Portugal (1802-1866)
painting and gilt metal, bordeaux
morocco leather case with gilt metal
lock, Portuguese, 19th C. (1st quarter), 
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7 sino De CaPela

bronze, decoração estriada e
relevada “Folhas”, português,
séc. XIX, falta e defeitos,
sinais de uso, assinado JOSÉ
DE OLIVEIRA - LISBOA, 1898
Dim. - 38 x 30 cm
€ 400 - 600

a ChaPel Bell

bronze, striated decoration
en relief “leaves”, Portuguese,
19th C., faults and defects,
signs of use, signed JOSÉ DE
OLIVEIRA - LISBON, 1898

8    Canhão Do moDelo

BlomefielD – guerra

Peninsular

ferro, argola na cascavel,
segundo a patente
introduzida em finais do
século XVIII por Thomas
Blomefield, decoração
relevada “Coroa”, inglês, 
séc. XIX (1º quartel)
Dim. - 15 x 82 x 26 cm
€ 600 - 900

a BlomefielD Cannon –
naPoleoniC wars

iron, hoop in the rattlesnake,
according to the patent
introduced in the late
eighteenth century by
Thomas Blomefield,
decoration en relief “Crown”, 
English, 19th C. (1st quarter)

5 toCheiro

gótico, ferro forjado, ibérico,
séc. XV, parte superior refeita
Dim. - 140 cm
€ 450 - 675

a torChère

gothic, wrought iron,
Iberian, 15th C., upper part
has been remade

6 almofariz Com Pilão

gótico, bronze, decoração relevada
“Nervuras”, dois espigões com
orifícios para argolas, português,
séc. XV, falta das argolas, 
sinais de uso
Dim. - 8 cm
€ 450 - 675

Nota: vd. SILVA, Martins da 
- “A evolução do almofariz peninsular
do século XIII ao século XIX”. Lisboa:
Academia Nacional de Belas-Artes,
1975, pp. 5 e 6, figs. 5 a 7; “Farmácia
Portuguesa - Museu da Farmácia - 5000
anos de história”. Lisboa: Edições INAPA,
2000, pp. 90-91, nºs 85 e 86; e DIAS,
José Pedro Sousa - “A Farmácia em
Portugal”. Lisboa: Associação Nacional
das Farmácias, 1994, p. 13, fig. 16.

a mortar with Pestle

gothic, bronze, ribbed decoration
en relief, two spikes with holes 
for rings, Portuguese, 15th C.,
lack of rings, signs of use

5

6

7

8
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9 arBre généalogique Des rois De naVarre,
De Castille, D’aragon, Du Portugal et De

grenaDe… etC, etC.
gravura sobre papel, pertence ao tomo VII 
da obra: Gueudeville, Nicolas & Chatelain,
Henri Abraham, Atlas historique, ou nouvelle
introduction à l’histoire, à la chronologie, 
et à la géographie ancienne et moderne…
Amsterdam, Frères Chatelain, 1718-1721
Dim. - 42 x 102 cm
€ 350 - 525

arBre généalogique Des rois De naVarre,
De Castille, D’aragon, Du Portugal et De

grenaDe… etC, etC. 
engraving on paper, iIt belongs to volume VII 
of the work: Gueudeville, Nicolas & Chatelain,
Henri Abraham, Atlas historique, or nouvelle
introduction à l’histoire, à la chronologie, 
et à la géographie ancienne et moderne...
Amsterdam, Frères Chatelain, 1718-1721

11 lago gelaDo Com figuras

técnica mista sobre papel, escola
inglesa, séc. XVIII (finais), assinada
ROWLONDSOM (provavelmente Thomas
Rowlandson - 1757-1827) e datado de
1798
Dim. - 32 x 48 cm
€ 300 - 450

a frozen laKe with figures

mixed technique on paper, English
school, 18th C. (late), signed
ROWLONDSOM (probably Thomas
Rowlandson - 1757-1827) and dated 1798

10 “o senhor rei Dom miguel i 
- rei De Portugal e algarVes”
gravura a buril e talhe-doce sobre
papel, colorida à mão, portuguesa,
séc. XIX (1º quartel), papel enfunado,
outros pequenos defeitos no papel,
moldura em madeira pintada e dourada,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 43 x 29,5 cm
€ 400 - 600

“o senhor rei Dom miguel i 
- rei De Portugal e algarVes” 
chiselld and intaglio engraving on
paper, hand coloured, Portuguese, 19th
C. (1st quarter), creased paper, other
minor defects on paper, painted and
gilt wooden frame, traces of wood
insects

9 10

11
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13 Bufete

barroco, vinhático, corpo das gavetas e friso do tampo 
em pau-santo, pernas e travejamento torneados, 
ferragens em metal amarelo, português, 
séc. XVII, restauro, sinais de uso
Dim. - 80 x 125 x 79 cm
€ 600 - 900

12 ContaDor

maneirista, pau-santo, filetes embutidos de marfim
“Losangos”, ferragens em cobre, português, 
séc. XVII (1ª metade), pequenos restauros, 
pequenos defeitos
Dim. - 33 x 66 x 32 cm
€ 2.500 - 3.750

a CaBinet

mannerist, Brazilian rosewood, ivory fillets inlays
“Diamond-shaped”, copper mounts, Portuguese, 
16th C. (1st half), small restoration, minor defects

a Centre taBle

Filipino, Brazilian mahogany and Brazilian rosewood, 
two drawers, yellow metal mounts, Portuguese, 
17th C., restoration, signs of use
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14 ContAdor de SeiS gAvetAS SimulAndo nove Com trempe

pau-santo, frente das gavetas e laterais almofadados,
trempe com pernas e travejamento torneados, ferragens em latão
recortado e vazado, português, séc. XVII, pequenos defeitos
Dim. - 126 x 85 x 45,5 cm
€ 2.500 - 3.750

A Six-drAwer CAbinet SimulAting nine with StAnd

Brazilian rosewood, padded sides and front of drawers, stand
with turned legs and stretching, scalloped and pierced brass
mounts, Portuguese, 17th C., minor defects

(vista da ilharga)
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15 Conjunto de CAnApé, duAS CAdeirAS de brAçoS e quAtro CAdeirAS

estilo D. José, pau-santo com entalhamentos, assentos estofados a
seda adamascada, portuguesas, séc. XIX, restauros, pequenos defeitos
Dim. - (canapé) 115 x 162 x 56 cm
€ 2.000 - 3.000

A Set of Settee, two ArmreStS And four ChAirS

D. José I, King of Portugal (1750-1777), carved Brazilian 
rosewood, damask silk upholstered seats, 
Portuguese, 19th C., restoration, minor defects
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16 CómodA

D. João V (1706-1750)/D. José (1750-1777), marchetaria de pau-santo,
pau-rosa e marfim “Elementos vegetalistas”, laterais com decoração
“Figuras e animais”, tampo de mármore, ferragens em bronze,
portuguesa, pedra partida e colada, pequenos defeitos, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 87 x 133 x 62 cm
€ 8.000 - 12.000

A Commode

D. João V, King of Portugal (1706-1750)/D. José I, King of Portugal
(1750-1777), Brazilian rosewood, kingwood and ivory marquetry
“Vegetalist elements”, sides with decoration “Figures and animals”,
marble top, bronze mounts, Portuguese, broken and glued limestone,
minor defects, traces of wood insects
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17 tremó de grAndeS dimenSõeS

D. José (1750-1777), madeira entalhada, vazada, pintada 
e dourada, cimalha com óleo sobre tela “Figura alegórica”,
tampo de brecha, português, diferenças na decoração,
vestígios de insectos xilófagos, restauros,
pequenas faltas e defeitos, tampo posterior
Dim. - (espelho) 272 x 136 cm; (consola) 89,5 x 130 x 97 cm
€ 2.500 - 3.750

A lArge pier glASS

D. José I, King of Portugal (1750-1777), carved, pierced,
painted and gilt wood, cornice with oil on canvas
“Allegorical figure”, limestone top, Portuguese,
differences in decoration, traces of wood insects,

restoration, minor faults and defects, later top
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18 pAr de CómodAS

D. José (1750-1777) ao gosto francês, marchetaria de pau-santo, pau-rosa
e espinheiro, ferragens em bronze, tampo de mármore, portuguesas,
vestígios de insectos xilófagos, restauros, faltas e pequenos defeitos
Dim. - 96 x 132 x 61 cm
€ 3.000 - 4.500

A pAir of CommodeS

D. José I, King of Portugal (1750-1777) in the French manner,
Brazilian rosewood, kingwood and thornbush marquetry, 
bronze mounts, marble top, Portuguese, traces of wood insects,
faults and minor defects
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20 ArCA Com duAS gAvetAS

vinhático e pau-santo, frisos e tremidos em
pau-santo, ferragens vazadas em bronze,
portuguesa, séc. XVII, restauros, pequenos
defeitos
Dim. - 70 x 124 x 63 cm
€ 1.200 - 1.800

A CheSt with two drAwerS

Brazilian mahogany and Brazilian rosewood,
Bazilian rosewood ripple moulded friezes,
pierced bronze mounts, Portuguese, 
17th C., restoration

19 CAdeirão de eSpAldAr Alto

nogueira com entalhamentos,
assento e costas em couro lavrado com brasão 
- escudo esquartelado: I e IV Correia; II e III ?;
encimado por coroa, portuguesa, séc. XIX/XX,
faltas, sinais de uso
Dim. - 159 x 66 x 54 cm
€ 1.000 - 1.500

A high bACkreSt ArmChAir

carved walnut, embossed leather seat and back
with studs and a Portuguese family coat of
arms; quartered: I and IV Correia; II and III ?,
Portuguese, 19th/20th C., faults and signs of
use
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21 meSA de enCoStAr

D. José (1750-1777), pau-santo com entalhamentos,
ferragens em bronze relevado, portuguesa,
pequenos restauros, pequenos defeitos
Dim. - 79 x 111 x 63 cm
€ 6.000 - 9.000

A Side tAble

D. José I, King of Portugal (1750-1777), carved
Brazilian rosewood, bronze mounts en relief,
Portuguese, small restoration, minor defects
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24 mAquinetA

D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816), pau-santo com entalhamentos,
interior com fundo pintado “Flores”, espelho da fechadura em bronze
patinado, portuguesa, sinais de uso, pequenos defeitos
Dim. - 70,5 x 42 x 23 cm
€ 550 - 825

A diSplAy CAbinet

D. José I, King of Portugal (1750-1777)/D. Maria I, Queen of Portugal 
(1777-1816), carved Brazilian rosewood, interior with painted background
“Flowers”, bronze patinated lock’s escucheon, Portuguese, 
signs of use, minor defects

22 CómodA

D. José (1750-1777), nogueira com
entalhamentos dourados, ferragens
em bronze relevado, portuguesa,
restauro, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 86 x 100 x 57 cm
€ 1.200 - 1.800

A Commode

D. José I, King of Portugal (1750-1777),
walnut with gilt carvings, bronze
mounts en relief, Portuguese,
restoration, traces of wood insects

23 pAr de CAdeirAS

D. José (1750-1777) ao gosto francês, nogueira com
entalhamentos, costas recortadas e vazadas de influência
Chippendale, assento estofado a tecido com pregaria,
portuguesas, restauros, pequenas faltas 
e defeitos,  vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 93 x 55 x 42 cm
€ 800 - 1.200

A pAir of ChAirS

D. José I, King of Portugal (1750-1777) 
in the French manner, carved walnut, scalloped and
pierced backs influenced by Chippendale, fabric
upholstered seat with studs, Portuguese, restorations,
minor faults and defects, traces of wood insects
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25 orAtório/AlçAdo Superior

D. João V (1706-1750), pau-santo com entalhamentos dourados,
interior pintado “Nossa Senhora, São João Envagelista e cestos
com flores”, colunas espiraladas com bases e capitéis coríntios em
madeira entalhada e dourada, português, dourado dos
entalhamentos exteriores refeitos, faltas na pintura do interior
Dim. - 165 x 107 x 38 cm
€ 1.200 - 1.800

26 CómodA

D. João V (1706-1750)/D. José (1750-1777), nogueira com
entalhamentos e frisos dourados, pés de «garra-e-bola», 
ferragens em bronze relevado, portuguesa, pequenos defeitos,
dourados reavivados, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 82 x 109 x 61 cm
€ 1.500 - 2.250

A Commode

D. João V, King of Portugal (1706-1750)/D. José I, King of Portugal
(1750-1777), walnut with gilt carvings and friezes, “claw and ball”
feet, bronze mounts en relief, Portuguese, minor defects, 
revived gilding, traces of wood insects

An orAtory/CorniCe top

D. João V, King of Portugal (1706-1750), Brazilian rosewood with
gilt carvings, painted interior “Our Lady, St. John Envangelist
and flower baskets”, spiral columns with carved and gilt wooden
Corinthian bases and capitals, Portuguese, regilding of the
exterior carvings, faults on the interior painting
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28 eSpAldAr de CAmA de bilroS

pau-santo com entalhamentos, colunas torneadas,
portuguesa, séc. XVII (2ª metade), falta da trave dos pés,
das traves laterais e dos parafusos, 
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 187 x 176 cm
€ 600 - 900

A bobbin bed bACkreSt

carved Brazilian rosewood, turned columns, 
Portuguese, 17th C. (2nd half), has feet, lack of beams 
and bolts, minor faults and defects

27 eSpAldAr de CAmA de bilroS

pau-santo com entalhamentos, parte central com
“Cruz da Ordem de Cristo”, portuguesa, séc. XVII
(2ª metade), restauros, falta dos pés e do
travejamento lateral
Dim. - 181 x 163 cm
€ 1.000 - 1.500

A bobbin bed bACkreSt

carved Brazilian rosewood, central part with
“Cross of the Order of Christ”, Portuguese, 17th C.
(2nd half), restoration, lack of feet and beams
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29 CAmA

D. José (1750-1777), pau-santo com entalhamentos,
espaldar com medalhão central estofado, traves
entalhadas, brasileira, estofo do medalhão posterior,
pequenos restauros
Dim. - 174 x 206 x 132 cm
€ 1.500 - 2.250

Nota: integrou a colecção Raul Silveira, encontrando-se
representada no catálogo do respectivo leilão - vd. SILVA'S -
"Rara e Importante Colecção Particular". Lisboa: Silva´s
Leiloeiros, Lda, 1988, p. 11, lote nº 10.

A bed, d. joSé i
King of Portugal (1750-1777), carved Bazilian rosewood,
backrest with upholstered central medallion, carved
beams, Brazilian, later medallion upholstery, small
restoration

30 CAmA

D. João V (1706-1750), pau-santo com entalhamentos, 
espaldar com embutidos em espinheiro e buxo “Ânfora
com flores e pássaros”, pés de «garra-e-bola», portuguesa, 
pequenos restauros, pequenos defeitos
Dim. - 166 x 201 x 131 cm
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. NASCIMENTO, J. F. da Silva – “Leitos e Camilhas Portugueses”.
Lisboa: Edição do Autor, 1950, estampa LXXXI, figs. 76 e 77.

A bed

D. João V, King of Portugal (1706-1750), carved Brazilian
rosewood, backrest with thornbush and boxwood inlays 
“Amphora with flowers and birds”, «claw-and-ball» feet,
Portuguese, small restoration, minor defects
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31 ContAdor de CAtorze gAvetAS SimulAndo dezASSeiS

Com tAmpA de AbAter

maneirista, vinhático, tampa em sicupira vermelha com
faixas de vinhático e espinheiro, frente das gavetas em
pau-santo com filetes de marfim, ferragens em ferro,
português, séc. XVII, restauros, pequenas faltas e
defeitos
Dim. - 57,5 x 106 x 42 cm
€ 1.500 - 2.250

A fourteen-drAwer CAbinet “à AbAttAnt”
SimulAting Sixteen

mannerist, Brazilian mahogany, red Brazilian chestnut
with Brazilian mahogany and thronbush bands,
Brazilian rosewood front of drawers with ivory fillets,
iron mounts, Portuguese, 17th C., restoration, 
minor faults and defects

32 meSA de enCoStAr pequenA

D. José (1750-1777), pau-santo, tampo em vinhático com 
faixa em pau-santo e “Estrela de oito pontas”, gaveta
compartimentada, portuguesa, restauros, faltas, ferragens
posteriores em metal, tampo assentando mal
Dim. - 41 x 55,5 x 37 cm
€ 1.000 - 1.500

A SmAll tAble

D. José I, King of Portugal (1750-1777), Brazilian rosewood, 
Brazilian mahogany top, Brazilian rosewood band 
“Eight-pointed star”, chambered drawer, Portuguese, 
restoration, faults, later metal mounts

33 tAbuleiro de gAmão e xAdrez

D. Maria I (1777-1816), vinhático, embutidos de
pau-santo e espinheiro, trinta pedras de gamão
em marfim, português, restauro, sinais de uso
Dim. - 4 x 83 x 56 cm
€ 600 - 900

A bACkgAmmon And CheSS boArd

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
Brazilian mahogany, Brazilian rosewood and
thornbush inlays, thirty ivory backgammon
pieces (checkers), Portuguese, restoration,
signs of use
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34 Armário Copeiro

maneirista, pau-santo, portas
e laterais almofadados, ferragens
em ferro, português, séc. XVII,
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 197 x 136 x 49 cm
€ 1.500 - 2.250

A glASSwAre CupboArd

mannerist, Brazilian rosewood,
padded doors and sides, iron
mounts, interior with three
shelves, Portuguese, 17th C.,
lacking a mount, minor faults
and defects
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35 CAmA de CASAl

D. Maria I (1777-1816), pau-santo, faixas marchetadas em
espinheiro, pau-rosa e buxo “Mãos dadas, ânforas com flores,
grinaldas de folhas e florões”, portuguesa, pequenos restauros,
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 184 x 194 x 144 cm
€ 800 - 1.200

Nota: exemplar semelhante integra a colecção da Casa-Museu Medeiros
e Almeida, Lisboa, 2002, encontrando-se representada no respectivo
catálogo. vd. VILAÇA, Teresa e ALMEIDA, João de - “Um tesouro na
cidade”, Edições Inapa: Lisboa, 2002, p. 91.

A double bed

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), Brazilian rosewood,
thornbush, kingwood and boxwood marquetry bands “Hands in
hand, amphorae with flowers, garlands of leaves and fleurons”,
Portuguese, small restoration, minor faults and defects

36 pAr de meSAS de CAbeCeirA

D. Maria I (1777-1816), marchetaria de pau-santo,
espinheiro e outras madeiras “Pássaros, albarrada,
flores e laços”, puxadores em metal, portuguesas, 
séc.XX, tampos de mármore posteriores com restauros
Dim. - 76 x 50 x 50 cm
€ 700 - 1.050

A pAir of bedSide tAbleS

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), Brazilian
rosewood, thornbush and other woods marquetry “Birds,
albarrada, flowers and bows”, metal handles, Portuguese, 
20th C., later marble tops with Rrestoration

37 meSA de enCoStAr

D. José (1750-1777), pau-santo e folheado de pau-
santo, faixa em vinhático, filete em espinheiro,
ferragens em metal amarelo, portuguesa, restauro
Dim. - 74 x 84 x 42 cm
€ 700 - 1.050

A Side tAble

D. José I, King of Portugal (1750-1777), Brazilian
rosewood an Brazilian rosewood veneer, Brazilian
mahogany band, thornbush fillets, yellow metal
mounts, Portuguese, restoration
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38 CAmA

D. Maria I (1777-1816), pau-santo com entalhamentos, espaldar 
com medalhão central estofado, cimalha e pináculos entalhados
“Ânforas com flores”, portuguesa, falta no verso de um travão
do medalhão, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 183 x 197 x 110 cm
€ 3.000 - 4.500

Nota: atribuível a Francisco José de Paiva (1744-1824) - vd. VALENTE, 
Maria Adelina Nogueira - “Matrizes inglesas no mobiliário português 
da segunda metade do século XVIII”. Tese de Doutoramento em Estudos
do Património da Escola das Artes da Universidade Católica Portuguesa
- texto policopiado. Porto, 2014, pp. 471-473.

A bed

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), carved Brazilian
rosewood, backrest with upholstered central medallion,
carved cornice and pinacles “Amphorae with flowers”,
Portuguese, lack of a clasp, traces of wood insects

39 touCAdor

D. Maria I (1777-1816), pau-santo e marchetaria de pau-santo,
espinheiro e buxo “Flores”, ferragens em latão relevado, 
interior com espelho e receptáculos estofados, português,
pequenos restauros, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 74,5 x 92 x 46 cm
€ 700 - 1.050

Nota: exemplar semelhante encontra-se representado em GUIMARÃES,
Alfredo; SARDOEIRA, Albano - “Mobiliário Artístico Português
(elementos para a sua história) - I Lamego”, Edições Ilustradas 
Marques Abreu, Porto, 1924, p. 105, fig.93.

A vAnity dreSSer

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), Brazilian rosewood
and Brazilian rosewood, thornbush and boxwood marquetry
“Flowers”, brass mounts, interior with mirror and upholstered
container, Portuguese, small restoration, 
minor faults and defects
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40 Conjunto de oito CAdeirAS de brAçoS

D. Maria I (1777-1816), nogueira, centro da tabela
em pau-santo, entalhamentos relevados e dourados
“Elementos vegetalistas”, assentos em palhinha,
portuguesas, restauros, pequenos defeitos
Dim. - 87 x 57 x 47 cm
€ 1.500 - 2.250

A Set of eight ArmChAirS

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), walnut and
Brazilian rosewood, gilt carvings en relief “Vegetalist
elements”, straw seats, Portuguese, restoration, 
minor defects

41 bufete de enCoStAr

pau-santo, tampo em sicupira negra, faixas e frisos «tremidos»,
pernas e travejamentos torneados, ferragens em metal amarelo,
português, séc. XIX (1ª metade) pequenas faltas e defeitos
Dim. - 84 x 95 x 60 cm
€ 700 - 1.050

A Centre tAble

Brazilian rosewood, black Brazilian chestnut top, ripple moulded
bands and friezes, turned legs and stretchers, yelow metal mounts,
Portuguese, 19th C. (1st half), minor faults and defects
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42 Mesa de encostar

D. José (1750-1777), pau-santo com entalhamentos,
brasileira, falta num pé frontal, restauros, ferragens não
originais em prata, sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei
nº 120-2017, de 15 de Setembro – art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - 80 x 112 x 59 cm
€ 6.000 - 9.000

Nota: integrou a colecção Raul Silveira encontrando-se
representada no catálogo do respectivo leilão - vd. SILVA’S -
“Rara e Importante Colecção Particular”. Lisboa: Silva’s
Leiloeiros, Lda, 1988, p. 149, lote nº 258.

a side table

D. José I, King of Portugal (1750-1777), carved Brazilian
rosewood, Brazilian, fault on a front foot, restoration,
non-original silver mounts, without marks, pursuant to
Decreto-Lei No. 120-2017, of September 15th – art. 2,
paragraph 2(c)

(vista da ilharga)
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43 arMário louceiro

romântico, mogno e folheado de raiz de mogno, colunas com
bases e capitéis entalhados, pés gomados, três estiradores,
ferragens em bronze, português, séc. XIX (2ª metade), 
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 268 x 227 x 63 cm
€ 1.000 - 1.500

a cupboard

romantic, mahogany and burr-mahogany veneer, columns with
carved capitels and bases, gadrooned feet, three stretchers, bronze
mounts, Portuguese, 19th C. (2nd half), minor faults and defects
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44 credência coM espelho

D. José (1750-1777), pinho com entalhamentos,
tampo de mármore, parte superior do espelho com
óleo sobre madeira “Cena campestre”, portuguesa,
pequenas faltas e defeitos, pequenos vestígios de
insectos xilófagos
Dim. - 269 x 88 x 50 cm
€ 1.000 - 1.500

a console with Mirror

D. José I, King of Portugal (1750-1777), carved pine,
marble top, oil on wood on the upper part of the
mirror “Countryside scene”, Portuguese, restoration,
minor faults and defects, traces of wood insects



36                                                                                               

45 cóModa

ao gosto Regência, marchetaria de pau-santo colocada
de diversas formas, ferragens e aplicações em bronze,
tampo de mármore, portuguesa, séc. XIX/XX, 
mármore restaurado, faltas na marchetaria, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 91,5 x 148 x 67 cm
€ 2.000 - 3.000

a coMMode

Regency manner, Brazilian rosewood marquetry placed
in various ways, bronze mounts and applications,
marble top, Portuguese, 19th/20th C., restored marble,
faults on marquetry, traces of wood insects
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46 cóModa

D. João V (1706-1750)/D. José
(1750-1777), madeira de «Gonçalo
Alves», saiais com entalhamentos,
pés de «garra-e-bola», ferragens em
bronze, portuguesa, restauros
Dim. - 97 x 132 x 63,5 cm
€ 5.800 - 8.700

a coMMode

D. João V, King of Portugal
(1706-1750)/D. José I, King of
Portugal (1750-1777), zebrawood,
carved skirts, “claw and ball” feet,
bronze mounts, Portuguese,
restoration
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47 pote de farMácia

faiança, decoração a azul
“Escudo encimado por coroa real”,
português, séc. XVII/XVIII,
restauro e esbeiçadela no bordo
Dim. - 23 cm
€ 600 - 900

Nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral de -
“Faiança Portuguesa - séc. XVI a XVIII”.
Lisboa: SCRIBE, 2008, p. 130, nº 136; e
“Farmácia Portuguesa - Museu da Farmácia -
5000 anos de história”. Lisboa: Edições INAPA,
2000, p. 60, nº 45.

a pharMacy pot

faiance, blue decoration “Shield
surmounted by royal crown“,
Portuguese, 17th/18th C., 
restoration and chip on the rim

48 Jarra coM duas pegas

faiança, decoração a azul e vinoso
“Saltimbancos”, portuguesa, séc. XVII 
(3º quartel), pegas refeitas, 
muitas faltas no vidrado 
com preenchimento, friso inferior 
com reintegração
Dim. - 24 cm
€ 300 - 450

nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral de -
"Faiança Portuguesa - séc. XVI a XVIII".
Lisboa: SCRIBE, 2008, p. 94, nº 88.

a vase with two handles

faiance, blue and vinous decoration
“Saltimbancos”, Portuguese, 17th C. 
(3rd quarter), handles redone, 
many faults on the glaze, 
re-integrated bottom frieze

49 Ânfora

faiança, decoração a azul e vinoso 
“Coroa Real”, portuguesa, 
séc. XVII (3º quartel), 
restauro no bordo, na base e nas pegas
Dim. - 19 cm
€ 250 - 375

nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral de 
- "Faiança Portuguesa - séc. XVI a XVIII".
Lisboa: SCRIBE, 2008, pp. 25-39.

an aMphora

faiance, blue and vinous decoration
“Royal crown “, Portuguese, 
17th C. (3rd quarter), restoration on rim,
base and handles
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50 par de Mangas de farMácia

faiança, decoração de «cartela barroca» a azul
com inscrições S FENICUL e S MIRABOL IND,
portugueses, séc. XVII/XVIII, grandes
esbeiçadelas no bordo
Dim. - 22 cm
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral de - Faiança
Portuguesa - sécs. XVI a XVIII, Scribe, 2008, p. 126,
fig. 127.

a pair of pharMacy pots

faiance, “Baroque cartouche” blue 
decoration with inscriptions S FENICUL 
and S MIRABOL IND, Portuguese, 
17th/18th C., large chips on the rim

51 prato

faiança, decoração de «Contas»
a azul e vinoso “Pássaro”, português,
séc. XVII (2ª metade), partido, 
colado e restaurado,
Dim. - 36,5 cm
€ 1.000 - 1.500

Nota. vd. MONCADA, Miguel Cabral de 
- Faiança Portuguesa - séc. XVI a XVIII. 
Lisboa: SCRIBE, 2008, p. 117, nºs 114-115; 
vd. SANTOS, Reynaldo dos - Faiança
Portuguesa, séc. XVI e XVII. Lisboa: 
Livraria Galaica, 1960, p. 127, Fig. 97.

a dish

faience, blue and vinous «beads»
decoration “Bird”, Portuguese, 
17th C. (2nd half), broken, glued,
small restoration

52 pote de farMácia

faiança, decoração a azul e vinoso 
com armas da Ordem de São Domingos
e inscrição CONF.HAM.S, português,
séc. XVII (2ª metade), pequeno restauro
antigo no bordo, pequenas faltas no
vidrado
Dim. - 26 cm
€ 800 - 1.200

Notas: vd. catálogo da exposição "Farmácia
Portuguesa - Museu da Farmácia - 5000
anos de história". Lisboa: Edições INAPA, 
2000, p. 39, nº 9.

a pharMacy pot

faience, blue and vinous decoration
with the coat of arms of the Order 
of St. Dominic and inscription 
CONF. HAM. S, Portuguese, 
17th C. (2nd half), small old restoration
on the rim, minor faults on the glaze
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A LARGE VASE WITH TWO HANDLES

faience probably from Talavera,
polychrome decoration with the coat 
of arms of D. Frei António Manoel de
Vilhena (1663-1736), 66th Sovereign
Master of the Order of Malta, back
dated 1729, spiral handles, Spanish,
17th C. (1st half), faults on the glaze,
chips on the base

Créditos fotográficos:
https://pt.wikipedia.org/wiki/Ant%C
3%B3nio_Manuel_de_Vilhena#/med
ia/File:Il-Belt._Palazz_tal-
Gran_Mastru._Manoel_de_Vilhena.
jpg - consultado a 04-10-2018 às
16h57m.
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53 Jarrão coM duas pegas

faiança provavelmente de Talavera,
decoração policromada com armas 
de D. Frei António Manoel de Vilhena
(1663-1736), 66º Grão-Mestre soberano 
da Ordem de Malta, verso datado 
de 1729, pegas espiraladas, 
espanhol, séc. XVII (1ª metade), 
faltas no vidrado, esbeiçadelas na base
Dim. - 54,5 cm
€ 8.000 - 12.000
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54 Manga de farMácia

faiança, decoração de «Cartela Barroca» a azul com armas 
da Ordem de São Domingos, portuguesa, séc. XVII/XVIII,
pequeno defeito de fabrico, pequenas esbeiçadelas
Dim. - 27,2 cm
€ 750 - 1.125

Nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral de - “Faiança Portuguesa - séc. XVI
a séc. XVIII. Lisboa: SCRIBE, 2008, p. 129, nº 135; e “Farmácia
Portuguesa - Museu da Farmácia - 5000 anos de história”. Lisboa:
Edições INAPA, 2000, p. 58, nº 42.

a pharMacy pot

faience, blue decoration with «Baroque cartouche» and coat 
of arms of the Order of St. Dominic, Portuguese, 17th/18th C.,
minor manufacturing defect, small chips

55 par de Mangas de farMácia

faiança, decoração de «cartela barroca» a azul com inscrições 
S FENIGRECI e G VERNIC, portuguesas, séc. XVII (2º quartel), 
restauros, falta do bordo e cabelos
Dim. - (a completa) 30 cm
€ 900 - 1.350

Nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral de - Faiança Portuguesa - sécs. XVI 
a XVIII, Scribe, 2008, p. 126, fig. 128.

a pair of pharMacy pots

faiance, “Baroque cartouche” blue decoration with inscriptions 
S FENIGRECI and G VERNIC, Portuguese, 17th C. (2nd quarter),
restoration, fault on the rim and hairlines
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57 prato

faiança, decoração de «Aranhões» 
a azul e vinoso “Leão”, português, 
séc. XVII (3º quartel), restaurado,
pequenas faltas no vidrado
Dim. - 40 cm
€ 2.500 - 3.750

Nota: vd. SANTOS, Reynaldo dos - Faiança
Portuguesa, séc. XVI e XVII. Lisboa:
Livraria Galaica, 1960, p. 108, Fig. 80

a dish

faience, blue «Spiders» and vinous
“Lion” decoration, Portuguese, 
17th C. (3rd quarter), restoration, 
minor faults on the glaze

56 par de Mangas de farMácia

faiança, decoração de «Cartela Barroca» a azul 
com inscrições ENX.GaLiNH. / S.ALeXaNDR.,
portuguesas, séc. XVII/XVIII, uma com falta no bordo, 
dois pequenos cabelos e faltas no vidrado, 
outra com esbeiçadelas ligeiras e faltas no vidrado,
diferença nas alturas
Dim. - 28 cm
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral de - “Faiança
Portuguesa - séc XVI a séc. XVIII”. Lisboa: SCRIBE, 2008, 
p. 127, nº 131.

a pair of pharMacy pots

faiance, “baroque cartouche” blue decoration with
inscriptions ENX.GaLiNH. / S.ALeXaNDR., Portuguese,
17th/18th C., one with fault on the rim, two small
hairlines and faults on the glaze, another with slight
chips on the glaze, slightly different dimensions
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58 prato

faiança, decoração de “Faixa Barroca» a azul e vinoso “Ave”,
português, séc. XVII (2ª metade), restaurado
Dim. - 32,5 cm
€ 1.400 - 2.100

Nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral de - "Faiança Portuguesa -
séc. XVI a XVIII". Lisboa: SCRIBE, 2008, pp. 108-109, nºs 102-103.

a dish

faience, blue and vinous “Baroque bordure» decoration
“Bird”, Portuguese, 17th C. (2nd half), restored

59 caixa coM taMpa

faiança do “Monte Sinai”, decoração a azul “Flores”, português,
séc. XVIII (1ª metade), cabelos, esbeiçadelas, faltas no vidrado
Dim. - 19 x 19 cm
€ 400 - 600

Nota: vd. SANDÃO, Arthur de - "Faiança Portuguesa - séculos XVIII-
XIX". Porto: Livraria Civilização, 1976, vol. I, p. 51, 64, fig. 36 A.

a covered box

“Monte Sinai” faience, blue decoration “Flowers”, Portuguese,
18th C. (1st half), hairlines, chips, faults on the glaze
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60 prato

faiança, decoração de «Aranhões» a azul e vinoso “Barco”,
português, séc. XVII (2ª metade), aba partida e restaurada,
pequenas faltas no vidrado, 
Dim. - 39 cm
€ 2.800 - 4.200

Nota: integrou a exposição "A Influência Oriental na Cerâmica Portuguesa
do Século XVII" encontrando-se representado no respectivo catálogo.
Lisboa: Museu Nacional do Azulejo, 1994, p. 143, nº 113, 
onde é referido como pertencente à colecção Eduardo Coelho.

a dish

faience, blue and vinous “spiders” decoration “Ship”, 
Portuguese, 17th C. (2nd half), restored rim, 
minor faults on the glaze, 

61 prato

faiança, decoração de «Aranhões» a azul e vinoso com armas
tradicionalmente atribuídas à família Silva, português, 
séc. XVII (2ª metade), pequenas faltas no vidrado, 
verso com etiqueta antiga com inscrição 3º CONDE ...
Dim. - 38,5 cm
€ 3.000 - 4.500

Nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral de - "Faiança Portuguesa 
- séc. XVI a XVIII". Lisboa: SCRIBE, 2008, pp. 71-80.

a dish

faience, blue and vinous “spiders” decoration with the coat 
of arms traditionally attributed to the Silva family,
Portuguese, 17th C. (2nd half), minor faults on the glaze, 
back with old label with inscription 3rd COUNT...
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62 par de Jarrões

faiança da Fábrica de Massarelos, decoração a azul “Flores” com reservas
“Figuras femininas”, portugueses, séc. XIX, esbeiçadelas, faltas no vidrado,
colagens nos bordos, marcados
Dim. - 52 cm
€ 1.200 - 1.800

Nota: integraram a exposição “Cerâmica Portuense (Séculos XVIII e XIX) - roteiro”.
Porto: Casa do Infante, promovida pela Câmara Municipal do Porto por Intermédio do
Gabinete de História da Cidade, 1973, com o número de cota MNL 13/B-1141.
Vd. http://gisaweb.cm-porto.pt/units-of-description/documents/339614/?

a pair of pots

faience of the Massarelos Manufactory, blue
decoration “Flowers” with reserves “Female figures”,
Portuguese, 19th C., chips, faults on the glaze,
glueing on the rims



cabral moncada leilões 197  |  10 de Dezembro de 2018 47

63 aquário coM taMpa

faiança provavelmente da Fábrica de Miragaia inspirado
num modelo original da Real Fábrica de Louças, ao Rato,
decoração relevada a azul “Golfinhos, animais marinhos
e grinaldas de flores”, português, séc. XIX, restauros,
colagens, cabelos, corpo com um «gato»
Dim. - 35 x 52 x 38 cm
€ 3.750 - 5.625

Nota: vd. SANDÃO, Arthur de - “Faiança Portuguesa, Séculos
XVIII - XIX”. Porto: Livraria Civilização, 1985, p. 136, Fig. 136.
Vd. exemplar da Real Fábrica de Louças, ao Rato no catálogo
da exposição “Real Fábrica de Louça, ao Rato”. Lisboa: Instituto
Português de Museus, 2003, p. 326, nº 117.

a covered fish bowl

Faience probably from the Miragaia Factory inspired by
an original of the Real Fábrica de Louças at Rato, blue
decoration en relief “Dolphins, marine animals and flower
garlands”, Portuguese, 19th C., restoration, glueing,
hairlines, body with one staple
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66 terrina pequena para especiarias

faiança de Viana, decoração policromada
“Flores”, portuguesa, séc. XVIII (4º quartel),
cabelo, esbeiçadelas, falta no vidrado,
marcada V
Dim. - 9 x 13 x 11 cm
€ 400 - 600

a sMall tureen for spices

faience from Viana do Castelo, polychrome
decoration “Flowers”, Portuguese, 18th C.,
hairline, chips, fault on the glaze,
marked V

65 terrina

rocaille, faiança provavelmente de Estremoz,
decoração a azul e amarelo “Grinaldas”, 
pegas relevadas, portuguesa, séc. XVIII 
(4º quartel), corpo com cabelos consolidados, 
pequenas faltas no vidrado
Dim. - 21 x 29,5 x 22,5 cm
€ 400 - 600

Nota: vd. STAFF, Dr. Sven - “Faiança Portuguesa 
- Faiança de Estremoz”, 1997, p. 75, fig. 60.

a tureen

rocaille, faience probably from Estremoz, 
blue and yellow decoration “Garlands of
flowers”, handles en relief, Portuguese, 
18th C. (4th quarter), body with secured
hairlines, minor faults on the glaze

64 floreira de Mesa

faiança provavelmente de Estremoz,
decoração policromada “Flores”,
portuguesa, 
séc. XVIII/XIX, bordo com pequeno
restauro, sinais de uso
Dim. - 20 cm
€ 200 - 300

a flower pot

faience probably from Estremoz,
polychrome decoration “Flowers”,
Portuguese, 18th/19th C., rim with
small restoration, signs of use

64

65

66
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67 Pote

faiança da Real Fábrica de Louças, ao Rato, decoração 
a azul “Cartela coroada”, português, séc. XVIII (4º quartel),
faltas no vidrado, esbeiçadelas na base, marcado FR
Dim. - 25,5 cm
€ 800 - 1.200

A Pot

faience of the Real Fábrica de Louças at Rato, 
blue decoration “Crowned cartouche”, Portuguese, 
18th C. (4th quarter), faults on the glaze, chips on the base
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68 BUSto De RAPARIGA

escultura em bronze patinado, 
francesa, séc. XIX/XX, assinada
MOREAU MATH. (provavelmente
Mathurin Moreau - 1822-1912)
Dim. - 37,5 cm
€ 300 - 450

Nota: Vid. KJELLBERG Pierre, “Les Bronzes 
du XIXe Siècle: Dictionnaire des sculpturs”,
les éditions de l’amateur, Paris, 1987,
p. 511 -517.

A YoUNG GIRL BUSt

patinated bronze sculpture, 
French, 19th/20th C., marked MOREAU
MATH. (probably Mathurin Moreau 
- 1822 - 1912)

70 ANtÓNIo teIXeIRA LoPeS 1866-1942
“ANCIã”
escultura em bronze, 
base em mármore, assinada
Dim. - (bronze) 28,5 cm
€ 400 - 600

Nota: Colecção Ana Castro.

“ANCIã” (AN eLDeR WomAN)
bronze sculpture, marble stand, signed

69 FRANCISCo DA SILVA GoUVeIA
1872-1951
“ANtoNINhA”
escultura em bronze patinado, assinada 
e datada de 1936, marcada da Fundição
ANTÓNIO J. RIBEIRO
Dim. - 33 cm
€ 250 - 375

“ANtoNINhA”
patinated bronze sculpture, signed 
and dated 1936, mark of the 
ANTÓNIO J. RIBEIRO Foundry
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71 heNRIQUe moReIRA 1890-1979
moNUmeNto Ao SoLDADo DeSCoNheCIDo

DA PRAçA CARLoS ALBeRto, 
PoRto - moDeLo PARA o PRojeCto

escultura em terracota patinada simulando
mármore e bronze, pequena colagem na
base, assinada
Dim. - 42 x 28 x 23 cm
€ 600 - 900

moNUmeNt to the UNkNoWN SoLDIeR

At CARLoS ALBeRto SQUARe, 
oPoRto - PRojeCt moDeL

patinated terracotta sculpture simulating
marble and bronze, small glueing on the
base, signed

72 FIGURA FemININA e CAChoS De UVA

escultura em bronze, europeia, 
séc. XX (1ª metade),
assinada E. BERTONE
Dim. - 65 cm
€ 800 - 1.200

A FemALe FIGURe WIth BUNCheS

oF GRAPeS

bronze sculpture, European, 
20th C. (1st half), signed E. BERTONE

73 ANtÓNIo teIXeIRA LoPeS 
1866-1942
“CARIDADe”
escultura em gesso, pequenas faltas 
nos relevos, assinada e datada de 1935
Dim. - 48,5 cm
€ 300 - 450

“CARIDADe” (ChARItY)
plaster sculpture, minor faults on the
reliefs, signed and dated 1935
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76 eSPeCIeIRo tRIANGULAR

bronze prateado, decoração relevada
“Figuras femininas ataviadas com
folhagem, águias, mascarões e pés
zoomórficos”, pés relevados “Mascarões 
com orelhas de asno e asas”, europeu, 
séc. XIX (2ª metade)
Dim. - 17 x 28 x 24 cm
€ 400 - 600

A tRIANGULAR SPICe CoNtAINeR

silver bronze, decoration en relief “Female
figures embellished with foliage, eagles,
grotesque masks and zoomorphic feet”, 
feet en relief “Grotesque masks with
donkey ears and wings”, European, 
19th C. (2nd half)

75 VICtoRIA

escultura em bronze dourado, europeia,
séc. XIX, candelabro posterior em metal
relevado com falta de um bugio
Dim. - 67 cm
€ 1.000 - 1.500

VICtoRIA

gilt bronze sculpture, 19th C.,
late metal candlestick en relief, 
a candle support missing 

74 FIGURAS mASCULINAS ReNASCeNtIStAS

par de camafeus em mármore branco
colocados sobre ardósia, molduras em
madeira entalhada e dourada
“Folhagem”, italianos, séc. XIX
Dim. - 23 x 17 cm
€ 600 - 900

ItALIAN ReNAISSANCe mALe PRoFILeS

a pair of white marble cameos, placed
on slate, carved, gilt and wooden
frames “Foliage”, Italian, 19th C.

74

76

75



cabral moncada leilões 197  |  10 de Dezembro de 2018 53

78 “the eVIL PoNY”
escultura em bronze, americana, séc. XIX (1º quartel),
assinada FREDERIC REMINGTON (1861-1909)
Dim. - 54 cm
€ 1.500 - 2.250

“the eVIL PoNY”
bronze sculpture, American, 19th C. (1st quarter), 
signed FREDERIC REMINGTON (1861-1909)

77 “CheVAL De mARLY”
escultura em bronze, segundo original 
de Guillaume Coustou, o Velho (1677-1746), 
francesa, séc. XX
Dim. - 43,5 cm
€ 600 - 900

“CheVAL De mARLY”
bronze sculpture, according to an original 
by Guillaume Coustou, the Elder (1677-1746), 
French, 20th C.
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81 PAR De CAStIçAIS

estilo Luís XV, bronze dourado, 
decoração relevada e cinzelada, 
franceses, séc. XIX, falta das bobèches,
desgastes no dourado
Dim. - 23 cm
€ 200 - 300

A PAIR oF CANDLeStICkS

Louis XV style, gilt bronze, chiselled
decoration en relief, French, 19th C.,
lacking bobèches (candle-guards), 
wear to the gilt

80 CAIXA-eSCRItÓRIo De VIAGem

pau-santo, aplicações em metal
dourado, interior compartimentado
com tinteiro e areeiro, tampo inclinado
forrado a veludo, inglesa, séc. XIX,
desgaste no veludo, pequenos defeitos,
sinais de uso
Dim. - 17,5 x 45,5 x 26 cm
€ 400 - 600

A tRAVeL BUReAU

Brazilian rosewood, gilt metal,
applications, chambered interior with
inkwell and pounce pot, sloping velvet
lined top, English, 19th C., wear on
velvet, minor defects, signs of use

79 BUSto De NAPoLeão BoNAPARte

escultura em bronze parcialmente dourado,
francesa, séc. XIX (4º quartel), assinada 
R. COLOMBO (provavelmente Renzo
Colombo - 1856-1885) e datada de 1885
Dim. - 43,5 cm
€ 600 - 900

A BUSt oF NAPoLeoN BoNAPARte

partly gilt bronze sculpture, French, 
19th C. (4th quarter), signed R. COLOMBO
(probably Renzo Colombo - 1856-1885) 
and dated 1885

79

80

81
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84 GALGoS

grupo escultórico em bronze, francês,
séc. XIX/XX, assinado SALMSON
(provavelmente Jean Jules B. Salmson 
- 1823-1902)
Dim. - 52,5 x 47,5 x 31,5 cm
€ 800 - 1.200

GReYhoUNDS

bronze sculpture set, French, 
19th/20th C., signed SALMSON
(probably Jean Jules B. Salmson 
- 1823-1902)

83 PAR De jARRAS

Napoleão III, porcelana de Paris
parcialmente desvidrada, decoração
relevada, policromada e dourada
“Figuras gregas”, francesas, séc. XIX,
desgastes no dourado, sinais de uso
Dim. - 38 x 26 x 18 cm
€ 500 - 750

A PAIR oF VASeS

Napoleon III, Paris porcelain, partly
unglazed, polychrome and gilt
decoration en relief “Greek figures”,
French, 19th C., wear to the gilt, 
signs of use

82 PIStoLA De PeRCUSSão De DoIS CANoS

SoBRePoStoS

aço, madeira entalhada e osso,
europeia, séc. XIX (meados),
restauros, pequenas faltas e defeitos,
sem punções
Dim. - 35 cm
€ 500 - 750

A CAPLoCk tWISteR PIStoL

steel, carved wood and bone, European,
19th C. (mid), restoration, minor faults
and defects, no marks

82

83

84
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85 moRGADo De SetÚBAL (joSÉ ANtÓNIo BeNeDIto SoAReS DA GAmA
De FARIA e BARRoS) 1752-1809

RAPAz mAtANDo o CoRDeIRo

óleo sobre tela, reentelado, pequeno restauro antigo, não assinado, 
inscrição manuscrita no verso reproduzindo a assinatura do autor que 

deverá estar no verso da tela original coberta pela tela de reentelamento
Dim. - 83 x 102,5 cm
€ 12.600 - 18.900

A BoY kILLING A LAmB

oil on canvas, relined, small old restoration, unsigned, manuscript inscription 
on the back reproducing the signature of the author that should be on the back 

of the original canvas covered by the relined canvas
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88 JOSÉ JOaQUIM PINtO dE SILVa 
- 1º VIScONdE dE SacaVÉM 1835-1921
REtRatO dO 3º VIScONdE dE SacaVÉM

EM bÉbÉ - JOSÉ MaNUEL PINtO SacaVÉM

- 1894-1973
óleo sobre tela, assinado e datado de 1895
Dim. - 60 x 40 cm
€ 500 - 750

PORtRaIt Of thE 3Rd VIScOUNt Of SacaVÉM

aS a chILd - JOSÉ MaNUEL PINtO SacaVÉM-
1894-1973
oil on canvas, signed and dated 1895

87 LUÍS VaRELa aLdEMIRa NASC. 1948
SEM tÍtULO

óleo sobre tela, 
assinado e datado de 1947
Dim. - 54 x 36 cm
€ 600 - 900

Nota: etiqueta da Academia Nacional 
de Belas Artes “Exposição da Primavera 
e 1948”, colada no verso

UNtItLEd

oil on canvas, signed and dated 1947

86

87

88

86 MIGUEL ÂNGELO LUPI 1826-1883
REtRatO dE aNcIãO

óleo sobre tela, reentelado, pequenos
restauros, assinado, datado de 1877
Dim. - 59 x 50 cm
€ 2.000 - 3.000

Nota: integrou a exposição “Miguel Ângelo
Lupi - 1826-1883”. Lisboa: Museu do
Chiado, 2002, p. 225, nº 211.

PORtRaIt Of aN ELdER

oil on canvas, relined, small restoration,
signed and dated 1877
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89 CoLUmBANo BoRDALo PINheIRo 1857-1929
RetRAto De ANA LeoNoR AVeLAR FReIRe themUDo

óleo sobre tela, pequenas faltas na pintura, assinado
Dim. - 111 x 90 cm
€ 8.000 - 12.000

PoRtRAIt oF ANA LeoNoR AVeLAR FReIRe themUDo

oil on canvas, minor faults on the painting, signed
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91 FoRtUNAto ANjoS 1908-2000
VIStA De PRAIA Com FIGURAS

óleo sobre laminado de madeira, assinado
Dim. - 50 x 70 cm
€ 500 - 750

BeACh VIeW WIth FIGUReS

oil on plywood, signed

90 FALCão tRIGoSo 1879-1956
PRAIA

óleo sobre madeira, assinado, 
numerado no verso com o nº 289
Dim. - 17 x 27 cm
€ 1.800 - 2.700

PRAIA (A BeACh)
oil on wood, signed and numbered 
on the back with the number 289
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92 joão VAz 1859-1931
PAISAGem

óleo sobre tela, assinado
Dim. - 30,5 x 40 cm
€ 18.000 - 27.000

A LANDSCAPe

oil on canvas, signed
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93 mIGUeL ÂNGeLo LUPI 1826-1883
“A FAmÍLIA”
óleo sobre tela, reentelado, pequenos defeitos, não assinado
Dim. - 123 x 100 cm
€ 9.000 - 13.500

Nota: integrou a exposição “Miguel Ângelo Lupi - 1826-1883”. 
Lisboa: Museu do Chiado - Instituto Português de Museus, 2002, 
p. 125, nº 65, onde se encontra como datável de c. 1871-1873.

“A FAmÍLIA” (the FAmILY)
oil on canvas, relined, small defects, unsigned
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94 ALVeS CARDoSo 1883-1930
CeIFeIRA

óleo sobre tela, pequenas faltas na pintura, 
assinado e datado de 1912
Dim. - 70 x 60 cm
€ 17.000 - 25.500

A hARVeSteR WomAN

oil on canvas, minor faults on the painting, 
signed and dated 1912
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95 JOSÉ MALHOA 1855-1933
“RegReSSO AO entARdeceR”
óleo sobre tela, assinado e datado de 1905
Dim. - 46 x 64 cm
€ 70.000 - 105.000

Nota: reproduzido em SALDANHA, Nuno - “José Malhoa - Catálogo Raisonné”.
Lisboa: Scribe, 2012, p. 77, nº CRJM/0211.

“RegReSSO AO entARdeceR” (RetuRning At duSk)
oil on canvas, signed and dated 1905
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96 MARQueS de OLiVeiRA 1853-1927
cASARiO e figuRA feMininA

óleo sobre madeira,
assinado e datado de 1879, no verso
Dim. - 23 x 36,5 cm
€ 16.000 - 24.000

HOuSeS And feMALe figuRe

oil on wood, signed and 
dated 1879 on the back
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97 tOMÁS de MeLLO JÚniOR SÉC. XIX/XX
BARcOS nO teJO

óleo sobre cartão, assinado
Dim. - 30,5 x 50 cm
€ 2.500 - 3.750

BOAtS On tHe tAguS RiVeR

oil on cardboard, signed

98 tOMÁS de MeLLO JÚniOR SÉC. XIX/XX
cAçA AOS pAtOS

óleo sobre cartão, assinado
Dim. - 30 x 51 cm
€ 1.200 - 1.800

duck Hunting

oil on cardboard, signed

97

98
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99 MARiA guiLHeRMinA SiLVA ReiS SÉC. XIX
ViStA de LiSBOA - ROcHA dO cOnde de ÓBidOS

óleo sobre tela, reentelado, restauros, assinado
Dim. - 53,5 x 74,5 cm
€ 3.000 - 4.500

View Of LiSBOn - ROcHA dO cOnde de ÓBidOS

oil on canvas, relined, restoration, signed

100 ARtuR nApOLeÃO VieiRA de MeLLO SÉC. XIX/XX
pAiSAgeM BRetÃ - MeninA e VAcA

óleo sobre madeira, pequenas faltas na pintura, 
pequenas manchas na humidade, assinado, 
dedicado ao marquês de Franco e datado da Bretanha - 1889
Dim. - 41,5 x 56 cm
€ 1.800 - 2.700

A BRetOn LAndScApe - giRL And cOw

oil on wood, minor faults on the painting, small moisture stains,
signed, dedicated to the Marquis of Franco and dated from
Brittany - 1889

99

100
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101 ALfRedO keiL 1850-1907
SeM títuLO

óleo sobre tela, 
assinatura parcialmente sumida
Dim. - 19 x 16 cm
€ 600 - 900

untitLed

oil on canvas, partly faded signature

102 giLBeRtO RendA 1885-1971
pAiSAgeM cOM LAVAdeiRA

óleo sobre madeira, assinado
Dim. - 33 x 23 cm
€ 700 - 1.050

A LAndScApe witH figuRe

oil on wood, signed

103 JOÃO AuguStO RiBeiRO 1860-1932
MuRO RuRAL cOM pORtÃO

óleo sobre madeira, assinado, 
datado de 1901
Dim. - 15 x 9,5 cm
€ 400 - 600

A cOuntRySide wALL witH gAte

oil on wood, signed and dated 1901

101 102

103
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104 fALcÃO tRigOSO 1879-1956
pAiSAgeM - ÁRVOReS cOM ViLA eM fundO

óleo sobre tela, assinado, numerado no verso - 744
Dim. - 31 x 40,5 cm
€ 6.000 - 9.000

A LAndScApe - tReeS witH ViLLAge On BAckgROund

oil on canvas, signed and numbered on the back - 744
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105 JOSefA gRenO 1850-1902
JARRA cOM fLOReS

óleo sobre tela, pequeno furo na tela, assinado
Dim. - 60 x 33 cm
€ 600 - 900

A VASe Of fLOweRS

oil on canvas, small hole on the canvas, signed

106 gALO e gALinHA

par de óleos sobre tela, escola portuguesa, 
séc. XIX/XX, pequenos restauros, 
pequenas faltas na pintura
Dim. - 30 x 20 cm
€ 800 - 1.200

A ROOSteR And A Hen

a pair of oils on canvas, Portuguese school,
19th/20th C., small restoration, minor faults
on painting
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107 cARLOS RAMOS 1912-1983
“QuintA dA AVÓ”
óleo sobre tela, assinado
Dim. - 46,5 x 60 cm
€ 1.200 - 1.800

“QuintA dA AVÓ” (gRAndMOtHeR’S fARM)
oil on canvas, signed

108 JAiMe MuRteiRA 1910-1986
“MeLgAçO”
óleo sobre platex, 
assinado e datado de 1961
Dim. - 60 x 81 cm
€ 1.800 - 2.700

“MeLgAçO” (MeLgAçO ViLLAge)
oil on chipboard, signed and dated 1961

107

108
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109 VeLOSO SALgAdO 1864-1945
SenHORA cOLHendO fLOReS

óleo sobre madeira, assinado e datado de 1926
Dim. - 35 x 43 cm
€ 16.000 - 24.000

A LAdy picking fLOweRS

oil on wood, signed and dated 1926
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110 fRAnciS SMitH 1881-1961
SeM títuLO

óleo sobre tela, assinado
Dim. - 50 x 65 cm
€ 12.000 - 18.000

untitLed

oil on canvas, signed
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113 SAntA LuziA

escultura em madeira policromada e
dourada, portuguesa, séc. XVII (2ª metade),
restauros, repintes, pequenas faltas na
pintura, pequenas faltas e defeitos,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 43 cm
€ 900 - 1.350

SAntA LuciA

polychrome and gilt wooden carving,
Portuguese, 17th C. (2nd half), restoration,
repainting, minor faults on the painting,
minor faults and defects, traces of wood
insects

112 nOSSA SenHORA dA cOnceiçÃO

escultura em madeira dourada e
policromada, portuguesa, séc. XVII,
pequenas faltas no dourado e na
policromia
Dim. - 38 cm
€ 1.250 - 1.875

OuR LAdy Of tHe iMMAcuLAte

cOnceptiOn

gilt and polychrome wooden carving,
Portuguese, 17th C., minor faults on
gilding and polychrome

111 ApÓStOLOS

par de esculturas de encostar em
madeira dourada e policromada,
portuguesas, séc. XVII (2ª metade),
pequenas faltas no dourado e na
policromia, uma com falta de dois
dedos e colagem num pé, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - (a maior) 43 cm
€ 1.500 - 2.250

tHe ApOStLeS

a pair of gilt and polychrome wooden
embossed side sculptures, Portuguese,
17th C. (2nd half), minor faults on
gilding and polychrome, two fingers
missing and gluing on one foot on one,
traces of wood insects

111

112

113
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115 SeRAfinS cOM cORnucÓpiA

par de esculturas barrocas em madeira policromada 
e dourada, portuguesas, séc. XVII (2ª metade), 
pequenos restauros, faltas na policromia e no dourado,
pequenos defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 56 cm
€ 2.500 - 3.750

SeRApHiMS witH cORnucOpiA

a pair of polychrome and gilt wooden Baroque sculptures,
Portuguese, 17th C. (2nd half), small restoration, 
faults on polychrome and gilding, minor defects, 
traces of wood insects

114 SeRAfinS

par de esculturas barrocas em madeira
policromada e dourada, portuguesas, séc. XVII 
(2ª metade), restauros e repintes na pintura 
e no dourado, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 75 cm
€ 3.000 - 4.500

SeRApHiMS

a pair of polychrome and gilt wooden Baroque
sculptures, Portuguese, 17th C. (2nd half),
restoration, repainting and regilding, 
minor faults and defects
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117 SAntO AntÓniO cOM MeninO JeSuS e SAcO de pÃO

escultura em madeira policromada, resplendor, coroa e cruz em prata,
portuguesa, séc. XVIII, braço restaurado, falta num dedo do pé,
pequenas faltas, pratas sem marcas ao abrigo do Decreto-Lei n.º
120/2017, de 15 de Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - 54,5 cm
€ 1.500 - 2.250

SAint AntHOny witH tHe cHiLd JeSuS And A BReAd BAg

polychrome wooden sculpture, silver halo, crown and cross,
Portuguese, 18th C., restored arm, fault on a toe, minor faults, 
the silver unmarked, pursuant to Decreto-Lei No. 120/2017, 
of September 15th - art. 2, paragraph 2(c))

116 nOSSA SenHORA dA cOnceiçÃO

escultura em madeira dourada e policromada, 
coroa em prata, portuguesa, séc. XVIII, faltas na policromia,
pequenos restauros, coroa sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei
nº 120-2017, de 15 de Setembro – art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - (escultura) 51 cm
€ 2.000 - 3.000

OuR LAdy Of tHe iMMAcuLAte cOnceptiOn

carved, gilt and polychrome wooden sculpture, silver crown,
Portuguese, 18th C., polychrome faults, small restoration, 
the crown without marks, pursuant to Decreto-Lei No. 120-2017,
of September 15th – art. 2, paragraph 2(c)
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118 Santa ana e São Joaquim enSinando noSSa Senhora a ler

grupo escultórico em madeira dourada e policromada,
resplendores em prata, português, séc. XVIII, pequenas faltas na
policromia, um dedo partido e colado, pratas sem marcas, ao
abrigo do Decreto-Lei nº 120/2017, de 15 de Setembro - art. 2,
nº 2, alínea c)
Dim. - (total) 40 cm
€ 6.000 - 9.000

Saint anne and Saint Joachim teaching our lady to read

polychrome and gilt wooden sculpture set, silver halo,
Portuguese, 18th C., minor faults on polychrome, a broken and
glued finger, the silver without marks, pursuant to Decreto-Lei
No. 120/2017, of September 15th - art. 2, paragraph 2(c)
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121 míSula

madeira entalhada e dourada
“Querubins e volutas”, portuguesa, 
séc. XVIII (1ª metade), 
faltas no dourado, composição
Dim. - 21,5 x 33 x 13 cm
€ 350 - 525

a corbel

carved and gilt wood “Cherubs
and Volutes “, Portuguese, 18th C. 
(1st half), faults on the gilding,
composition

120 Par de «urnaS»
madeira entalhada
e dourada, europeias,
séc. XVIII, 
grande falta, 
outras faltas, defeitos,
vestígios de insectos
xilófagos, adaptadas 
a candeeiros eléctricos
Dim. - (total) 58 cm
€ 250 - 375

a Pair of urnS

carved and gilt wood,
European, 18th C., faults and
defects, traces of wood
insects, adapted to electric
lamps

119 noSSa Senhora com o menino JeSuS

e doiS SantoS

tríptico - esculturas de relevo em madeira, armação
em prata relevada de 833/1000 com decoração
gravada, europeu, séc. XIX/XX, pequenas faltas, prata
com contraste Águia do Porto (1938-1984), marca de
ourives de Delmar Gomes Pinheiro (1945-1981) 
Dim. - (fechado) 12 x 6 x 2,2 cm; Peso - bruto - 122 g.
€ 250 - 375

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses
(1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 65 e 1675.

our lady with the child JeSuS and two SaintS

triptych - wooden carvings, 833/1000 silver frame
with engraved decoration, European, 19th/20th C.,
minor faults, Oporto Javali mark (1887-1937)

119

120

121



cabral moncada leilões 197  |  10 de Dezembro de 2018 83

123 anJoS

par de retábulos em madeira entalhada, dourada 
e pintada, portugueses, séc. XVII, pequenos defeitos, 
faltas na policromia e no dourado, um com falta do
friso inferior da moldura, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 90 x 37 cm
€ 1.500 - 2.250

angelS

a pair of carved, gilt and painted wooden altarpieces,
Portuguese, 17th C., minor defects, faults on polychrome
and gilding, the lower frieze of the frame missing in one
of them, traces of wood insects

122 aScenção e coroação de noSSa Senhora

retábulo em madeira entalhada e pintada,
Europa do Norte, séc. XVII/XVIII, restauros,
faltas, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 123 x 65 x 12 cm
€ 3.000 - 4.500

the aScenSion and crowning of our lady

carved and painted wooden altarpiece,
Northern Europe, 17th/18th C., restoration,
faults, traces of wood insects
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124 calvário - criSto crucificado, noSSa Senhora, 
São João e Santa madalena

D. Maria I (1777-1816), quatro esculturas em madeira dourada 
e policromada, cruz e bases em madeira entalhada e dourada,
aplicações em prata com aplicações de pedras coloridas,
portuguesas, pequenas faltas e defeitos, pratas sem marcas, 
ao abrigo do Decreto-Lei n.º 120/2017, 
de 15 de Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c).
Dim. - (crucifixo) 102 cm
€ 800 - 1.200

the calvary - crucified chriSt, our lady, St. John

the baPtiSt and mary magdalene

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), four gilt and
polychrome wooden sculptures, carved and gilt wooden cross
and stands, silver applications with coloured stones,
Portuguese, the silver, minor faults and defects, 
without marks, pursuant to Decreto-Lei No 120/2017, 
September 15th - art. 2nd, paragraph 2, point c).

125 Par de colunaS caneladaS

madeira policromada e dourada “Querubins”,
europeias, séc. XVIII,
restauros, pequenas faltas
Dim. - 51 x 21,5 x 7,5 cm
€ 350 - 525

a Pair of ribbed columnS

polychrome and gilt wood “Cherubs”, European,
18th C., restoration, minor faults
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127 São JoSé com o menino JeSuS

escultura em terracota dourada e policromada
seccionada em três partes, portuguesa, séc. XVIII,
braços partidos, faltas nas junções
Dim. - 121,5 cm
€ 1.000 - 1.500

Saint JoSePh with the child JeSuS

gilt and polychrome terracotta sculpture sectioned in three
parts, Portuguese, 18th C., broken arms, faults on the sections
linking

126 Par de colunaS eSPiraladaS

castanho entalhado “Pássaros e parras com cachos
de uvas”, portuguesas, séc. XVIII (1ª metade),
bases posteriores a condizer, pequenas faltas e defeitos,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 163 cm
€ 1.400 - 2.100

a Pair of SPiral columnS

carved chestnut “Birds and vines with bunches of grapes”,
Portuguese, 18th C. (1st half), later bases to match, minor faults
and defects, traces of wood insects
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128 Par de PilaStraS

madeira entalhada, policromada,
marmoreada e dourada, portuguesas,
séc. XVIII, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 111 cm
€ 700 - 1.050

a Pair of PilaSterS

carved, polychrome, marbled and 
gilt wood, Portuguese, 18th C., 
minor faults and defects

130 Sanefa grande

madeira entalhada, pintada e dourada,
portuguesa, séc. XVIII/XIX,
pequenas faltas, pequenos vestígios
de insectos xilófagos
Dim. - 34 x 204 x 27 cm
€ 600 - 900

a large Pelmet

carved, painted and gilt wood, 
Portuguese, 18th/19th C., minor faults,
traces of wood insects

129 Par de colunaS

madeira entalhada com restos de
policromia “Querubins e motivos
vegetalistas”, portuguesas, séc. XVII,
faltas e defeitos, vestígios de insectos
xilófagos
Dim. - 127 cm
€ 400 - 600

a Par of columnS

carved wood with traces of polychrome
“Cherubs and vegetalist motifs”,
Portuguese, 17th C., faults and defects,
traces of wood insects

128
129

130



cabral moncada leilões 197  |  10 de Dezembro de 2018 87

132 deuS Pai - Parte de uma eScultura da SantíSSima trindade

escultura em madeira dourada e policromada, base e laterais da
cadeira com Querubins e nuvens, portuguesa, séc. XVII 
(1ª metade), falta de Cristo crucificado e da Pomba do Espírito
Santo, faltas e desgaste no dourado e na policromia, 
falta de dedos, outras pequenas faltas e defeitos
Dim. - 87 cm
€ 2.500 - 3.750

Nota: vd. catálogo da exposição “Iconografia do Espírito Santo no
Concelho de Tomar”. Tomar: Centro de Estudos de Arte e Arqueologia 
- Escola Superior de Tecnologia de Tomar, 1987, p. s/n, nº IX.

god the father - Part of a holy trinity SculPture

gilt and polychrome wooden sculpture, base and sides of the 
chair with Cherubs and clouds, Portuguese, 17th C. (1st half),
lacking both crucified Christ and dove of the Holy Spirit, 
faults and wear on gilding and polychrome, lacking fingers, 
other minor faults and defects

131 São SebaStião

escultura em madeira policromada e dourada,
portuguesa, séc. XVI, faltas na policromia e no dourado,
outras faltas, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 89 cm
€ 1.500 - 2.250

Nota: exemplar semelhante em pedra calcária representado 
no catálogo da exposição do Museu Nacional de Arte Antiga 
“O Sentido das Imagens - Escultura e Arte em Portugal [1300-
1500]”. Lisboa: Instituto Português de Museus, p. 121, nº 36.

San SebaStian

polychrome and gilt wooden sculpture, Portuguese, 
16th C., faults on both polychrome and gilding, 
other faults, traces of wood insects
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134 Joaquim manuel da rocha 1727-1786
incêndio em Palhota Junto ao mar

óleo sobre tela, reentelado, pequenos restauros, 
pequenas faltas na pintura, não assinado
Dim. - 46 x 67 cm
€ 2.450 - 3.675

fire in a hut by the Sea

oil on canvas, relined, small restoration, 
minor faults on the painting, not signed

133 manuel henrique Pinto SÉC. XX
Junta de boiS e figuraS

óleo sobre tela, assinado e datado de 1903
Dim. - 100 x 71 cm
€ 1.800 - 2.700

an ox cart and figureS

oil on canvas, signed and dated 1903
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135 rei d. miguel (1802-1866)
óleo sobre tela, escola portuguesa, séc. XIX
(2º quartel), pequeno rasgão, faltas na pintura
Dim. - 46 x 37,5 cm
€ 3.000 - 4.500

King d. miguel i of Portugal (1802-1866)
oil on canvas, Portuguese school, 19th C.
(2nd quarter), small tear, faults on the painting

Nota: "Dom Miguel é representado com as insígnias reais: coroa, ceptro e manto. 
A representação deste é particularmente interessante por se apresentar unicamente 
decorado com castelos, por oposição ao manto atribuído a Dom João VI e conservado no
Palácio Nacional da Ajuda (Inventário 2420), que é ainda decorado com as esferas armilares,
torres e escudos representados nas armas do Reino Unido de Portugal, Brasil e Algarves.
Sob o manto, o Rei enverga um uniforme militar, muito possivelmente de Comandante 
em Chefe do Exército. Este uniforme é muito semelhante ao retratado em Viena por Johan
Nepomuk Ender, circa 1828 (Cabral Moncada Leilões, leilão 194, lote 99) e corresponde 
a uma versão privativa e tardia do grande uniforme de Verão (com pantalona branca)
adoptado em 1806 para os brigadeiros e oficiais generais do Exército, do qual se distingue 
pelo padrão e pela extensão das bordaduras, que cobrem inteiramente o peito. O florete,
usado com fiador encarnado bordado a ouro, é também muito semelhante ao modelo
adoptado, em 1806, para o grande uniforme dos oficiais generais e brigadeiros."

A Cabral Moncada Leilões agradece a nota supra ao Doutor Pedro Soares Branco, 
perito em uniformologia e iconografia militar portuguesa
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138 navio de trêS maStroS “San Juan

nePomuceno 1779”
madeira e outros materiais, espanhol, 
séc. XX (1ª metade), rasgão numa das velas
Dim. - 80 x 93 x 19 cm
€ 400 - 600

a three-maSt ShiP “San Juan

nePomuceno 1779” 
wood and other materials, Spanish, 
20th C. (1st half), tear in one of the sails

137 caixa cilíndrica

marfim gravado com fundos preenchidos 
a negro “Armas dos Estados Unidos 
da América do Norte”, norte-americana, 
séc. XIX (1ª metade)
Dim. - 5 x 6,2 cm
€ 400 - 600

a cylindrical box

engraved ivory with black filled
backgrounds “Coat of arms of the 
United States of America”, American, 
19th C. (1st half)

136 águia coroada

escultura em madeira pintada e
dourada, portuguesa, séc. XVIII,
vestígios de insectos xilófagos,
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 51 x 66 cm
€ 400 - 600

a crowned eagle

painted and gilt wooden sculpture,
Portuguese, 18th C., traces of wood
insects, minor faults and defects

136

137

138
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139 “quartel-general de wellington em freineda” - almeida, beira-alta, Portugal

aguarela sobre papel, inscrição FRENEDA. THE WHITE HOUSE TO THE LEFT OF THE CHURCH IS LORD
WELLINGTON QUARTERS. THE ESTRELLA MOUNTAIN COVERED WITH SNOW AT A DISTANCE ON THE
LEFT. MULETEERS COMING UP ALONG THE ROAD , escola inglesa, cerca de 1812-1813,
pequenos defeitos no papel, caixa expositora em mogno
Dim. - 17,7 x 26,7 cm
€ 3.000 - 4.500

Nota: integrou a colecção Raglan: “Wellington, Waterloo and The Crimeia”, tendo sido incluída no leilão nº 1546
da Christie’s “The Raglan Collection: Wellington, Waterloo and The Crimeia And Works of Art from the Collection
of the Marquesses of Londonderry”, lote nº 14. Londres: Christie’s, 22 e 23 de Maio de 2014.
Em Novembro de 1812, Wellington retirou-se com o seu exército para Freineda, junto à fronteira, a fim de
recuperarem da resistência às Invasões Francesas. Instalou-se num solar junto à igreja da aldeia de Freineda até
Maio de 1813, quando atravessa a fronteira para Espanha.

“quartel-general de wellington em freineda” 
- almeida, beira-alta, Portugal (“wellington

headquarterS in freineda”- almeida, beira-alta,
Portugal)
watercolour on paper, inscription FRENEDA. THE WHITE
HOUSE TO THE LEFT OF THE CHURCH IS LORD WELLINGTON
QUARTERS. THE ESTRELLA MOUNTAIN COVERED WITH
SNOW AT A DISTANCE ON THE LEFT. MULETEERS COMING 
UP ALONG THE ROAD, English school, circa 1812-1813, 
minor defects on paper, mahogany display box

Note: It was part of the Raglan collection: “Wellington,
Waterloo and the Crimea”, being included in the auction
No. 1546 of Christie's “The Raglan Collection: Wellington,
Waterloo and the Crimea and Works of Art from the
Collection of the Marqueses of Londonderry”, Lot No. 14.
London: Christie's, 22 and 23 May 2014. On November 1812,
Wellington withdrew with his army to Freineda, near the
border, in order to recover from the
resistance to the French invasions.
He settled in a manor near the
church of the village of Freineda
until May 1813, when he crosses
the border to Spain.
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142 Pia

pedra calcária, portuguesa, 
séc. XX, defeitos, furo de escoamento
tapado
Dim. - 47 x 88 x 55 cm
€ 500 - 750

a SinK

limestone, Portuguese, 18th C., 
defects, covered drain hole

141 armaS - “leão ramPante com Peça Solta

à SiniStra do chefe e diferença à dextra”
bloco de mármore esculpido, escudo «au
balon» seguro por correias com elmo, paquife,
virol e timbre, português, séc. XVIII,
pequenos defeitos, desgaste, centro com furo
para antiga adaptação a boca de fonte
Dim. - 72 x 56 cm
€ 1.000 - 1.500

coat of armS - “lion ramPant, the chief

charged with a Piece to the SiniSter and

a cadecy marK to the dexter”
carved marble block, shield «au balon»
suspended by belts with helmet, mantling,
torse and crest, Portuguese, 18th C., minor
defects, wear, centre with hole for old
adaptation to fountain mouth

140 Par de PináculoS

compósito de pedra ou aglomerado de
pedra, portugueses, séc. XX, restauros,
faltas, pequenos defeitos
Dim. - 143 x 44 x 34 cm
€ 1.000 - 1.500

a Pair of PinnacleS

stone composite or pile of stone,
Portuguese, 20th C., restoration, faults,
minor defects

140

141

142
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143 eStaçõeS do ano

quatro esculturas em terracota
pintada, bases em madeira
marmoreada, europeias, séc. XIX,
restauros, pequenas faltas 
e defeitos
Dim. - (a maior sem base) 149 cm;
(base) 45 cm
€ 3.000 - 4.500
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145 relógio de meSa

victoriano, caixa folheada a mogno, aplicações e embutidos 
de latão, pés zoomórficos, mostrador de latão prateado com
numeração romana a negro, autonomia de oito dias, toca horas 
e quartos em carrilhão de oito campainhas, despertador, 
silenciador de badaladas,inglês, séc. XIX (meados), pequenas faltas 
e defeitos, mecanismo a necessitar de revisão, vestígios de insectos
xilófagos, mostrador marcado DAVIS & BROTHERS - LIVERPOOL
Dim. - 78 cm
€ 700 - 1.050

a table clocK

Victorian, mahogany veneered case, brass inlays and mounts,
zoomorphic feet, silvered brass dial with black Roman numerals,
eight-day movement, hour striking and quarter chiming on eight
bells, alarm mechanism, chime silencer, English, 19th C. (mid), 
minor faults and defects, mechanism requiring maintenance, 
traces of wood insects, dial marked DAVIS & BROTHERS - LIVERPOOL

144 relógio de caixa alta

Jorge II (1727-1760), caixa em madeira lacada de verde,
decoração a dourado “Chinoiseries”, mostrador em latão
gravado, granitado e prateado com aplicações, autonomia de
oito dias, calendário mensal, toca horas em campainha, inglês,
séc. XVIII (2º quartel), mecanismo a necessitar de revisão,
pequenas faltas e defeitos, mostrador marcado THO[MAS]
GARDNER IN THE MINORIES - LONDON
Dim. - 262 cm
€ 700 - 1.050

Proveniência: Colecção da Casa dos Condes da Ponte

a longcaSe clocK

green lacquered oak case with gilt chinoiseries, engraved,
matted and silvered brass dial, eight-day movement, month
calendar, hour striking on bell, English, 18th C. (2nd quarter),
mechanism requiring maintenance, dial marked THO[MAS]
GARDNER IN THE MINORIES - LONDON
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146 relógio de meSa

caixa em madeira ebanizada com aplicações de latão, 
oito dias de autonomia, toca horas em bordão 
e quartos em oito campainhas, com duas opções musicais, 
e com repetição a pedido, com silenciador de carrilhão,
inglês, séc. XIX (2ª metade), pequenas faltas defeitos,
mecanismo a necessitar de revisão, mola partida, 
marcado J.C. JENNENS & SON - LONDON
Dim. - 66 x 37 x 26 cm
€ 2.500 - 3.750

a table clocK

ebonised wooden case with yellow metal applications,
eight-day autonomy, hour chiming and quarters striking 
on eight bells, two musical options, repetition on demand,
chime silencer, English, 19th C. (2nd half), 
minor faults defects, mechanism requiring maintenance,
broken spring, marked J.C. JENNENS & SON - LONDON



147 veríSSimo alveS Pereira SÉC. XIX
relógio de hora univerSal

cilindro em metal revestido por gravura sobre papel 
“Mapa-mundo”, base em pau-santo e metal, topo com escultura 
em terracota “Chronos” (Tempo), mapa datado de 186?, mecanismo
tipo inglês com autonomia de oito dias, toca horas e meias horas,
escape «pin-wheel», dois pesos, português, mecanismo a necessitar
de revisão, pequenas faltas e defeitos, mapa com inscrição
manuscrita “Veríssimo Alves Pereira inventou e fêz - Lisbôa”
Dim. - 225 x 54,5 x 54,5 cm
€ 8.000 - 12.000
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Nota: Segundo Fernando Correia de Oliveira, investigador e autor de diversos livros sobre o
Tempo, Veríssimo Alves Pereira, natural do Porto, foi um relojoeiro construtor, activo na
segunda metade do século XIX. Para além dos Relógios de Hora Universal, inventou e
construiu “meridianas” (mecanismos especiais que, ao meio dia solar, faziam tocar sinos ou
davam tiros de canhão, para que as pessoas pudessem acertar os relógios).
Foi professor de relojoaria na Casa Pia de Lisboa e sócio na Fábrica de Relógios de Torre,
fundada em 1870 em Lisboa. Foi ainda Director Técnico da Oficina de Instrumentos de
Precisão do Instituto Industrial e Comercial de Lisboa, fundado em 1852 por Fontes Pereira
de Melo e que está na génese do Instituto Superior Técnico. Uma das atribuições desta
oficina era o fornecimento e manutenção de aparelhos de precisão, incluindo cronómetros, a
todos os estabelecimentos científicos do Estado.
Veríssimo Alves Pereira foi membro da Associação Industrial Portuense, colaborou na Revista
Universal Lisbonense - Por uma Sociedade Estudiosa (1862-1853), com sede na Rua dos
Fanqueiros, 82. Foi um dos membros mais activos da Associação Promotora da Indústria
Fabril, fundada em 1837, que está na génese da actual Associação Industrial Portuguesa.
Veríssimo Alves Pereira teve na Baixa lisboeta um estabelecimento de instrumentos musicais
de seu fabrico, havendo notícia de que comercializava contadores de água igualmente de sua
invenção.
Veríssimo Alves Pereira fez pelo menos mais dois relógios semelhantes a este, que se pensa
ser o primeiro. Numerados 2 e 3, encontram-se no Museu da Fundação Portuguesa das
Comunicações.
O “Mapa-mundo” que reveste o cilindro, com a data de 1868 (dúvidas quanto ao último
dígito), é rico em informação e apresenta variadas gravuras ilustrativas da actividade
humana nas diferentes partes do planeta. Numa inscrição manuscrita a tinta pode ler-se
“Veríssimo Alves Pereira inventou e fêz - Lisbôa”. O meridiano de referência (zero graus de
longitude) é o de Paris, dado que só em 1911 a França passou a usar o de Greenwich
(Portugal adoptou o meridiano de Greenwich a partir de 1 de Janeiro de 1912).
Júlio Castilho, na sua Lisboa Antiga, diz que esta curiosa personagem «andava sempre com
algum projecto, algum invento útil, alguma facilitação industrial, alguma aplicação
novíssima da mecânica» na cabeça e, como todos os inventores, «explicava em termos
prolixos, a quem quer que encontrasse, as vantagens de tal ou tal aparelho, os pormenores
de tal ou tal engrenagem, sem querer saber se o seu interlocutor se achava no ponto de
vista dele, e comungava das mesmas ideias».

Luís Couto Soares, Maio de 2018

Bibliografia: 
- OLIVEIRA, Fernando Correia de - “História do Tempo em Portugal”. Lisboa: Diamantouro,
2003.
- TAVARES, José Mota, e OLIVEIRA, Fernando Correia de - “Relógios e Relojoeiros - Quem é
quem no Tempo em Portugal”. 
Lisboa: Âncora Editora, 2006.
- CTT/TLP - “Bramão e Outros Inventores Portugueses no Museu dos CTT/TLP: Exposição
Comemorativa do 1º Centenário do Telefone Bramão 1879-1979”. Lisboa: Nova Lisboa
Gráfica, Ldª, 1979.
- CASTILHO, Júlio de, Lisboa Antiga - “Bairros Orientais”. Lisboa: Câmara Municipal, 1934-
1938, vol. IV.
- Fernando Correia de Oliveira, Blogs http://allaworldontime.blogspot.com e
http://estacaochronographica.blogspot.pt/ - consultados a 14-05-2018.

A UniversAl Time CloCk

metal cylinder lined with engraving on paper “World Map”, Brazilian rosewood and
metal stand, top with terracotta sculpture “Chronos” (the Time), map dated 186?,
8-day going English type movement, pin-wheel escapement, strikes hours and
half-hours, two weights, Portuguese, mechanism requiring maintenance, small
faults and defects, map with handwritten inscription “Veríssimo Alves Pereira
inventou e fêz Lisbôa”
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150 PrATo

porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada
“Julgamento de Páris”, reinado Qianlong
(1736-1795), cabelo no fundo, 
pequenas faltas no vidrado do bordo
Dim. - 23 cm
€ 300 - 450

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole;
BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des
Compagnies des Indes à Décor Occidental”.
Paris: Flammarion, 1986, p. 310, nº 13.74;
VEIGA, Jorge Getúlio - “Chinese Export
Porcelain in Private Brasilian Collections”.
London: Han-Shan Tang, 1989, p. 112, nº 81; e
BEURDELEY, Michel - Porcelaine de la
Compagnie des Indes. Fribourg: Office du
Livre, 1962, p. 183, nº 130. Proveniência:
Colecção Souza e Holstein (Palmela)

A dish

Chinese export porcelain, polychrome and
gilt decoration “Judgment of Paris”,
Qianlong period (1736-1795), hairline 
at the bottom, minor faults 
on the rim’s glaze

149 PrATo reCorTAdo

porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada “Tocador de oboé”
entre flores e outros músicos,
reinado Qianlong (1736-1795)
Dim. - 22,5 cm
€ 250 - 375

Nota: vd. HERVOUËT, François et Nicole; BRUNEAU,
Yves - “La Porcelaine des Compagnies des Indes 
a Décor Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, 
pp. 184 e 186, nºs 8.3 e 8.10.
Proveniência: Colecção Souza e Holstein (Palmela)

A sCAlloPed dish

Chinese export porcelain, polychrome
decoration “Oboe player” among flowers and
other musicians, Qianlong period (1736-1795)

148 PrATo de soPA

porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada
“Apanha da cereja” a partir de gravura 
de Nicolas Ponce (1746-1831) segundo
original de Pierre-Antoine Baudouin
(1723-1769), reinado Qianlong 
(1736-1795), pequena esbeiçadela
Dim. - 23 cm
€ 300 - 450

Nota: VEIGA, Jorge Getúlio - “Chinese Export
Porcelain in Private Brasilian Collections”.
London: Han-Shan Tang, 1989, p. 152, nº 123;
BEURDELEY, Michel - Porcelaine de la
Compagnie des Indes. Fribourg: Office du
Livre, 1962, p. 58, nºs 27-29; e SILVA, Ricardo
Espírito Santo; HYDE, J. A. Lloyd; MALTA,
Eduardo - “Porcelana da China ao Gosto
Europeu”. Lisboa: Edições R.E.S., 1956, pp. 55
e 57, estampas XIII e XIV.
Proveniência: Colecção Souza e Holstein
(Palmela)

A soUP PlATe

Chinese export porcelain, polychrome and
gilt “Cherry picking” copied from an
engraving by Nicolas Ponce (1746-1831)
according to the original by Pierre-
Antoine Baudouin (1723-1769), 
Qianlong period (1736-1795), small chip

148

149

150
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151 TAçA

porcelana chinesa de exportação, decoração
policromada “Apanha da cereja” a partir de uma
gravura de Nicolas Ponce (1746-1831) segundo
original de Pierre-Antoine Baudouin (1723-1769),
reinado Qianlong (1736-1795)
Dim. - 9,5 x 21 cm
€ 350 - 525

Nota: VEIGA, Jorge Getúlio - “Chinese Export Porcelain 
in Private Brasilian Collections”. London: Han-Shan Tang,
1989, p. 152, nº 123; e BEURDELEY, Michel - Porcelaine de
la Compagnie des Indes. Fribourg: Office du Livre, 1962,
p. 58, nºs 27-29; SILVA, Ricardo Espírito Santo; 
e HYDE, J. A. Lloyd; MALTA, Eduardo - “Porcelana da
China ao Gosto Europeu”. Lisboa: Edições R.E.S., 1956, 
pp. 55 e 57, estampas XIII e XIV.
Proveniência: Colecção Souza e Holstein (Palmela)

A Bowl

Chinese export porcelain, polychrome decoration
“Crop of the cherry” copied from an engraving by
Nicolas Ponce (1746-1831) according to an original 
by Pierre-Antoine Baudouin (1723-1769), 
Qianlong period (1736-1795)

152 TAçA

porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada “Flores”, 
tema a grisaille e dourado 
“Cena erótica”, fundo policromado 
e dourado “Orfeu”, reinado Qianlong 
(1736-1795), restaurada
Dim. - 13 x 28,5 cm
€ 500 - 750

Nota: vd. HERVOUËT, François et Nicole;
BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des Compagnies
des Indes a Décor Occidental”. Paris: Flammarion,
1986, p. 177, nº 7.103; e p. 296, nº 13.20.
Proveniência: Colecção Souza e Holstein
(Palmela)

A Bowl

Chinese export porcelain, polychrome and
gilt decoration “Flowers”, grisaille and gilt
theme “Erotic scene”, polychrome and gilt
background “Orpheus”, Qianlong period
(1736-1795), restored

153 TAçA

porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada
“Porto de mar europeu com
figuras”, reinado Qianlong 
(1736-1795), desgaste no dourado, 
pequenas esbeiçadelas     
Dim. - 11 x 26 cm
€ 600 - 900

Proveniência: Colecção Souza 
e Holstein (Palmela)

A Bowl

Chinese export porcelain,
polychrome and gilt decoration
“European sea port with figures”,
Qianlong period (1736-1795), 
wear to the gilt, small chips

151

152

153
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154 PrATo grAnde

porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada “Cena de caça”,
reinado Qianlong (1736-1795), 
pequenas faltas na decoração
Dim. - 35 cm
€ 500 - 750

Nota: vd. BEURDELEY, Michel - Porcelaine de
la Compagnie des Indes. Fribourg: Office du
Livre, 1962, p. 114, fig. 79; e HERVOUET,
François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La
Porcelaine des Compagnies des Indes à Décor
Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, p.
352, nº 15.36. Proveniência: Colecção Souza
e Holstein (Palmela)

A lArge dish

Chinese export porcelain, polychrome
decoration “Hunting scene”, Qianlong
period (1736-1795), minor faults on
decoration

155 PrATo

porcelana chinesa de exportação,
decoração a grisaille, vinoso e dourado
“Hércules rejeita o prazer e escolhe a
virtude” segundo original de Paolo de
Matteis (1662-1728), reinado Qianlong
(1736-1795), desgaste no dourado
Dim. - 23 cm
€ 300 - 450

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole;
BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des
Compagnies des Indes à Décor Occidental”.
Paris: Flammarion, 1986, p. 313, nº 13.81.
Proveniência: Colecção Souza e Holstein
(Palmela)

A dish

Chinese export porcelain, grisaille, 
vinous and gilt decoration “Hercules
rejects Pleasure and chooses Virtue”
according to the original by Paolo de
Matteis (1662-1728), Qianlong period
(1736-1795), wear to the gilt

156 PrATo

porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada “Flora”, 
aba com “Grinaldas”, reinado 
Qianlong (1736-1795), esbeiçadelas
Dim. - 23,5 cm
€ 300 - 450

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole;
BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des
Compagnies des Indes à Décor Occidental”.
Paris: Flammarion, 1986, p. 297, nº 13.25.
Proveniência: Colecção Souza e Holstein
(Palmela)

A dish

Chinese export porcelain, polychrome
decoration “Flora”, rim with “Garlands”,
Qianlong period (1736-1795), chips

154

155

156
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157 TAçA

porcelana chinesa de
exportação, decoração
policromada “Porto de mar
europeu com figuras”,
cercaduras a azul “Flores”,
reinado Qianlong (1736-1795),
desgaste no dourado
Dim. - 12,5 x 28 cm
€ 600 - 900

Proveniência: Colecção Souza e
Holstein (Palmela)

A Bowl

Chinese export porcelain,
polychrome decoration
“European sea port with
figures”, bordered with blue
“Flowers”, Qianlong period
(1736-1795), wear to the gilt

158 CAnUdo

porcelana chinesa de exportação, decoração
policromada e dourada com armas do Real Mosteiro
de São Vicente de Fora (Lisboa) da Ordem de Santo
Agostinho, reinado Qianlong (1736-1795), 
restauro na aba, desgaste no dourado
Dim. - 19 cm
€ 400 - 600

Nota: CASTRO, Nuno de - “A Porcelana Chinesa ao Tempo 
do Império - Portugal/Brasil”. Lisboa: ACD Editores, 
2007, p. 357. Proveniência: Colecção Souza e Holstein
(Palmela)

A PhArmACy PoT

Chinese export porcelain, polychrome and gilt
decoration with the coat of arms of the Royal
Monastery of São Vicente de Fora (Lisbon) of the
Order of St. Augustine, Qianlong period (1736-1795),
restored rim, wear to the gilt

159 TAçA

porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada “Porto de mar
europeu com figuras” ao gosto das
decorações da porcelana de Meissen,
reinado Qianlong (1736-1795), 
cabelos «estrela» no fundo
Dim. - 11 x 23 cm
€ 600 - 900

Nota: vd. tema semelhante em HERVOUËT,
François et Nicole; BRUNEAU, 
Yves - “La Porcelaine des Compagnies des Indes
a Décor Occidental”. Paris: Flammarion, 1986,
p. 346, nº 15.16. Proveniência: Colecção Souza
e Holstein (Palmela)

A Bowl

Chinese export porcelain, polychrome
decoration “European sea port with
figures” the Meissen porcelain manner,
Qianlong period (1736-1795), 
star-shaped hairlines at the bottom

157
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159
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160 leiTeirA Com TAmPA

porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada
“Insectos e flores”, reserva
policromada “Cena de interior com
figura oriental”, pomo da tampa
relevado “Fruto”, reinado Qianlong
(1736-1795), pequeno cabelo,
esbeiçadelas na tampa, 
desgaste no dourado
Dim. - 14 cm
€ 250 - 375

Nota: etiqueta da colecção Comandante
Ernesto de Vilhena colada no fundo.

A milk JUg wiTh Cover

Chinese export porcelain,
polychrome and gilt decoration
“Insects and Flowers”, polychrome
reserve  “Domestic scene with
oriental figure “, cover’s finial en
relief  “Fruit”, Qianlong period
(1736-1795), small hairline, chips on
the cover, wear to the gilt

161 leiTeirA Com TAmPA

porcelana chinesa de exportação, decoração a grisaille 
e dourado “Peregrinos da Ilha de Cítera” segundo gravura
de Bernard Picart (1673-1733), reinado Qianlong
(1736-1795), cabelo no arranque da pega, 
esbeiçadelas na tampa, desgaste no dourado
Dim. - 14 cm
€ 200 - 300

Nota: vd. VEIGA, Jorge Getúlio - “Chinese Export Porcelain in
Private Brasilian Collections”. London: Han-Shan Tang, 1989, 
p. 169, nº 141;  HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, 
Yves - "La Porcelaine des Compagnies des Indes à Décor
Occidental". Paris: Flammarion, 1986, p. 160, nº 7.52; 
BEURDELEY, Michel - Porcelaine de la Compagnie des Indes. 
Fribourg: Office du Livre, 1962, p. 181, nº 122

A milk JUg wiTh Cover

Chinese export porcelain, gilt decoration en grisaille
“Pilgrims from the island of Kythira” according 
to an engraving by Bernard Picart (1673-1733), 
Qianlong period (1736-1795), hairline at the start 
of the handle, chips on the cover, wear to the gilt

162 leiTeirA Com TAmPA

porcelana chinesa de exportação, 
decoração a grisaille, «rouge-de-fer»
e dourado “Flora e Zéfiro”, reinado
Qianlong (1736-1795), cabelo no
arranque da pega, desgaste no
dourado, tampa com esbeiçadelas
Dim. - 13,5 cm
€ 200 - 300

Nota: vd.  HERVOUET, François et
Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine
des Compagnies des Indes à Décor
Occidental”, Flammarion, Paris, 1986, 
p. 306, fig. 13.59

A Covered milk JUg

Chinese export porcelain, 
«rouge-de-fer» and gilt decoration
en grisaille, “Flora and Zephyr”,
Qianlong period (1736-1795),
hairline at the start of the handle,
wear to the gilt, cover with chip

160

161

162
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163 TAçA Com TAmPA e PegAs

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada e dourada “Flores”,
reservas policromadas “Vénus e Mercúrio”, pomo da tampa relevado “Fruto”,
reinado Qianlong (1736-1795)
Dim. - 14,5 x 15 x 10,5 cm
€ 400 - 600

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, Yves - "La Porcelaine des
Compagnies des Indes à Décor Occidental". Paris: Flammarion, 1986, p. 303, nº 13.48.

A Covered Bowl wiTh hAndles

Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration “Flowers”,
polychrome reserves “Venus and Mercury”, cover’s finial en relief  “Fruit”,
Qianlong period (1736-1795)

164 molheirA

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada e dourada “Flores” com
armas de família europeia, reinado Qianlong (1736-1795), desgaste no dourado
Dim. - 8,5 x 20 x 10 cm
€ 400 - 600 A sAUCe BoAT

Chinese export porcelain, polychrome and gilt
decoration “Flowers” with European family coat of
arms, Qianlong period (1736-1795), wear to the gilt

165 molheirA reCorTAdA

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
e dourada com armas possivelmente da família Collier 
com a divisa NEMO SINE CRUCE, reinado Qianlong (1736-1795),
pequeno restauro no bordo, pequenas faltas no vidrado,
pequeno cabelo e desgastes no dourado
Dim. - 8 x 20 x 10 cm
€ 250 - 375

Nota: colecção Ana Castro.
Vd. HOWARD, David Sanctuary - “Chinese Armorial Porcelain”,
vol. I. London: Faber and Faber Limited, 1974, p. 545.

A sCAlloPed sAUCeBoAT

Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration 
with possibly the coat of arms of the Collier family and motto
NEMO SINE CRUCE, Qianlong period (1736-1795), 
small restoration on the rim, minor faults on the glaze, 
small hairline and wear to the gilt
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166 PrATo grAnde

porcelana chinesa de exportação, decoração a azul com armas
de D. Rodrigo da Costa (1657-1722), governador-geral do Brasil 
e vice-rei do Estado da Índia, reinado Kangxi (1662-1722),
esbeiçadelas
Dim. - 43,5 cm
€ 30.000 - 45.000

Nota: vd. CASTRO, Nuno - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império 
- Portugal / Brasil”, ACD Editores, Lisboa, 2007, p. 111, que reproduz este
mesmo prato; SANTOS, A. Varela - “Portugal na Porcelana da China - 500
Anos de Comércio”. Lisboa: Artemágica, 2009, volume III, pp. 806-811, 
e DIAS, Pedro - “Heráldica Portuguesa na Porcelana da China Qing”. 
Lisboa: Fundação Macau, 2014, pp. 78-79.

A lArge dish

Chinese export porcelain, blue decoration with the coat 
of arms of D. Rodrigo da Costa (1657-1722), Governor-General 
of Brazil and Viceroy of the Portuguese India State, 
Kangxi period (1662-1722), chips
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Nota: exemplar idêntico integra a Colecção do Victoria & Albert
Museum, Londres, encontrando-se representado em KERR, Rose;
MENGOLI, Luisa - “Chinese Export Ceramics”. London: V&A Publishing,
2011, pp. 33-34, pl. 35
- Vd. http://collections.vam.ac.uk/item/O491608/tureen-with-lid-
unknown/ (consultado em 08-09-2016), onde apenas se referem duas
terrinas semelhantes, a existente no Victoria & Albert Museum e outra

em colecção particular americana, ambas datáveis de c. 1730
O formato desta terrina copia modelos em prata e faiança
francesas, encontrando-se um exemplar em faiança no Museu
de Rouen - vd. Fourest, Henry Pierre - “L’oeuvre des faienciers
français”. Paris: Hachette, 1966, p. 153.
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167 TerrinA Com TrAvessA reCorTAdAs

porcelana chinesa de exportação, decoração «Família Verde»
policromada e dourada “Flores”, pega da tampa relevada
“Serpente”, reinados Kangxi (1662-1722)/Yongzheng (1722-1735),
algum desgaste na decoração, restauro no base do pomo da tampa
Dim. - (terrina) 18 x 37 x 26 cm; (travessa) 4,5 x 45 x 33,5 cm
€ 25.000 - 37.500

A TUreen wiTh sCAlloPed sTAnd

Chinese export porcelain, «Famille verte» polychrome
and gilt decoration “Flowers”, cover’s handle en relief
“Serpent”. Kangxi (1662-1722) and Yongzheng periods
(1722-1735), wear on decoration, restoration at the
base of the cover’s finial



108                                                                                             cabral moncada leilões 197  |  10 de Dezembro de 2018

168 PrATo

porcelana chinesa de exportação, decoração a grisaille e dourado
“Minerva protegendo Telémaco e salvando-o das setas de Cupido”,
reinado Qianlong (1736-1795), desgaste na decoração
Dim. - 23 cm
€ 300 - 450

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine
des Compagnies des Indes à Décor Occidental”, Flammarion, Paris, 1986, p.
304, fig. 13.51 et vd. e VEIGA, Jorge Getúlio - “Chinese Export Porcelain in
Private Brasilian Collections”. London: Han-Shan Tang, 1989, pp. 118-119,
nº 87-88.
Proveniência: Colecção Souza e Holstein (Palmela)

A dish

Chinese export porcelain, grisaille and gilt decoration “Minerva
protecting Telemachus, and preserving him from the shafts of
Cupid”, Qianlong period (1736-1795), wear on decoration

169 PrATo

porcelana chinesa de exportação, decoração a grisaille, 
vinoso e dourado “Hércules rejeita o Prazer e escolhe a Virtude”
segundo original de Paolo de Matteis (1662-1728), 
reinado Qianlong (1736-1795), ligeira esbeiçadela
Dim. - 23 cm
€ 300 - 450

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine
des Compagnies des Indes à Décor Occidental”. Paris: Flammarion, 
1986, p. 313, nº 13.81.
Proveniência: Colecção Souza e Holstein (Palmela)

A dish

Chinese export porcelain, grisaille and gilt decoration 
“Hercules rejects Pleasure and chooses Virtue” according to 
an original by Paolo de Matteis (1662-1728), Qianlong period
(1736-1795), one with two chips, another with slight chip

170 PrATo

porcelana chinesa de exportação, decoração a grisaille e dourado
“Caçador, senhora e cães”, reinado Qianlong (1736-1795)
Dim. - 23 cm
€ 500 - 750

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine
des Compagnies des Indes à Décor Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, 
p. 70, nº 3.16; e VEIGA, Jorge Getúlio - “Chinese Export Porcelain in Private
Brasilian Collections”. London: Han-Shan Tang, 1989, p. 156, 
nº 127. Proveniência: Colecção Souza e Holstein (Palmela)

A dish

Chinese export porcelain, grisaille and gilt decoration 
“Hunter, lady and hounds”, Qianlong period (1736-1795)

171 PrATo de soPA

porcelana chinesa de exportação, decoração a grisaille
“Martinho Lutero ladeado por dois tenentes Querubins”
sobre “Cristo entre os apóstolos”, tendo no meio as iniciais DML,
aba com decoração a grisaille e dourado “Animais diversos entre

motivos vegetalistas”, segundo desenho original de Frans Brun
(act. 1627-1648), o qual foi publicado na bíblia luterana holandesa,
reinado Qianlong (1736-1795), grande cabelo no fundo
Dim. - 22 cm
€ 500 - 750

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole; e BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine
des Compagnies des Indes à Décor Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, p.
272, nº 11.46; e VEIGA, Jorge Getúlio - “Chinese Export Porcelain in Private
Brasilian Collections”. London: Han-Shan Tang, 1989, p. 141, nº 112; e
HOWARD, David; AYERS, John - “China for the West - Chinese Porcelain and
other decorative arts export illustrated from the Mottahedeh Collection”.
London: Sotheby Park Barnet, 1978, vol. I, p. 254.
Proveniência: Colecção Souza e Holstein (Palmela)

A soUP PlATe

Chinese export porcelain, grisaille decoration “Martin Luther flanked
by two Cherubs tenants” on “Christ with the Apostles,” bearing in
the middle the initials DML, rim with grisaille and gilt decoration
“Different animals among vegetal motifs”,  the design of this plate
derives from an engraving by Frans Brun which was published in 
a Dutch Lutheran bible, Qianlong period (1736-1795), 
large harline at the bottom

172 PrATo

porcelana chinesa de exportação, decoração a grisaille, dourado 
e vermelho “Senhora com cordeiro”, reinado Qianlong (1736-1795),
esbeiçadelas
Dim. - 22,5 cm
€ 300 - 450

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des
Compagnies des Indes à Décor Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, p. 135,
nº 6.58. Proveniência: Colecção Souza e Holstein (Palmela)

A dish

Chinese export porcelain, grisaille, gilt and red decoration “Lady
with lamb”, Qianlong period (1736-1795), chips

173 PrATo

porcelana chinesa de exportação, decoração a grisaille e dourado
“Minerva protegendo Telémaco e salvando-o das setas de Cupido”,
reinado Qianlong (1736-1795), pequena esbeiçadela
Dim. - 23 cm
€ 300 - 450

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des
Compagnies des Indes à Décor Occidental”, Flammarion, Paris, 1986, p. 304,
fig. 13.51 et vd. e VEIGA, Jorge Getúlio - “Chinese Export Porcelain in Private
Brasilian Collections”. London: Han-Shan Tang, 1989, pp. 118-119, nº 87-88.
Proveniência: Colecção Souza e Holstein (Palmela)

A dish

Chinese export porcelain, grisaille and gilt decoration 
“Minerva protecting Telemachus, and preserving him from the
shafts of Cupid”, Qianlong period (1736-1795), small chip
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174 PrATo

porcelana chinesa de exportação,
decoração a rouge-de-fer 
e dourado “Baptismo de Cristo”,
aba com “Putti, ave, grinalda 

de flores e frutos e inscrição 
MAT. 3, 16”, reinado Qianlong 
(1736-1795), cabelo no fundo
Dim. - 21,5 cm
€ 500 - 750

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole;
BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des
Compagnies des Indes à Décor
Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, 
p. 263, nº 11.13 e 11.14; e VEIGA, Jorge
Getúlio - “Chinese Export Porcelain in
Private Brasilian Collections”. London:
Han-Shan Tang, 1989, p. 135, nº 106; 
e BEURDELEY, Michel - Porcelaine de la
Compagnie des Indes. Fribourg: Office 
du Livre, 1962, p. 207, nº 226.
Proveniência: Colecção Souza e Holstein
(Palmela)

A dish

Chinese export porcelain, 
“rouge-de-fer” and gilt decoration
“The Baptism of Christ”, rim with
“Putti, bird, garland of flowers,

fruits and inscription MAT. 3,16”, Qianlong
period (1736-1795), hairline at the bottom

175 PrATo

porcelana chinesa de exportação, decoração
policromada “Figuras europeias com guarda-sol
e cão”, reinado Qianlong (1736-1795),
pequenas esbeiçadelas
Dim. - 23 cm
€ 300 - 450

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU,
Yves - “La Porcelaine des Compagnies des Indes à
Décor Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, p. 103,
nº 4.67.
Proveniência: Colecção Souza e Holstein (Palmela)

A dish

Chinese export porcelain, polychrome
decoration “European figures with parasol 

and hound”, Qianlong period (1736-1795), 
small chips

176 PrATo grAnde

porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada 
“Cena de caçada a cavalo” ao gosto das
decorações da porcelana de Meissen,
reinado Qianlong (1736-1795), 
algum desgaste no dourado
Dim. - 29 cm
€ 500 - 750

Nota: Vd. BEURDELEY, Michel - Porcelaine de 
la Compagnie des Indes. Fribourg: Office du
Livre, 1962, p. 114, fig. 79 et vd. HERVOUET,
François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La
Porcelaine des Compagnies des Indes à Décor
Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, p. 352,
nº 15.36.
Proveniência: Colecção Souza e Holstein
(Palmela)

A lArge dish

Chinese export porcelain, polychrome and
gilt decoration “Horse-hunting scene” 
the Meissen manner, Qianlong period
(1736-1795), wear to the gilt

174

175

176
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177 TerrinA ovAl PeqUenA

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
“Cena de caça”, reinado Qianlong (1736-1795), restaurada, 
restauro na pega da tampa, faltas no vidrado das pegas
Dim. - 13 x 21 x 11 cm
€ 400 - 600

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine 
des Compagnies des Indes à Décor Occidental”. Paris: Flammarion, 
1986, p. 72, nº 3.19.
Proveniência: Colecção Souza e Holstein (Palmela)

A smAll ovAl TUreen

Chinese export porcelain, polychrome decoration “Hunting scene”,
Qianlong period (1736-1795), restored, restored cover’s finial, 
faults on the handles’ glaze

178 PrATo grAnde

porcelana chinesa de exportação, decoração a grisaille
e dourado “Concórdia e Liberdade” com inscrição UTICA,
reinado Qianlong (1736-1795), ligeiras esbeiçadelas,
verso da aba com esbeiçadela restaurada
Dim. - 32,5 cm
€ 600 - 900

Nota: vd. HERVOUËT, François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des
Compagnies des Indes a Décor Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, p. 322,
nº 13.110. Proveniência: Colecção Souza e Holstein (Palmela)

A lArge dish

Chinese export porcelain, grisaille and gilt decoration “Concord and
Freedom” with inscription UTICA, Qianlong period (1736-1795),
slight chips, flap back with restored chip

179 TAçA grAnde

porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada “Cena de caçada a cavalo”,
reinado Qianlong (1736-1795), restauro
Dim. - 12,5 x 29 cm
€ 800 - 1.200

Nota: vd. HERVOUËT, François et Nicole; BRUNEAU, 
Yves - “La Porcelaine des Compagnies des Indes a Décor
Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, p. 77, nº 3.31.
Proveniência: Colecção Souza e Holstein (Palmela)

A lArge Bowl

chinese export porcelain, polychrome decoration 
“Horse-hunting scene”, Qianlong period (1736-1795),
restored



112                                                                                              cabral moncada leilões 197  |  10 de Dezembro de 2018

180 PrATo

porcelana chinesa de exportação,
decoração a grisaille e dourado “Alegoria
ao Inverno oferecendo coroa de flores a
Cibele”, reinado Qianlong (1736-1795),
cabelo, desgaste na decoração
Dim. - 22,5 cm
€ 400 - 600

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole;
BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des
Compagnies des Indes à Décor Occidental”.
Paris: Flammarion, 1986, p. 297, nº 13.23.
Proveniência: Colecção Souza e Holstein
(Palmela)

A dish

Chinese export porcelain, grisaille and gilt
decoration “Allegory to winter offering a
wreath of flowers to Cybele”, Qianlong
period (1736-1795), hairline, wear on
decoration

181 PrATo

porcelana chinesa de exportação, decoração
a grisaille e sépia, possivelmente “Casal”,
aba com reservas “Paisagens” e “Árvore com
pássaro”, reinado Qianlong (1736-1795),
esbeiçadelas, pequenos cabelos
Dim. - 22,5 cm
€ 300 - 450

Nota: vd. HERVOUËT, François et Nicole;
BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des Compagnies
des Indes a Décor Occidental”, Flammarion, Paris,
1986, p. 165, nº 7.70; e VEIGA, Jorge Getúlio -
“Chinese Export Porcelain in Private Brasilian
Collections”. London: Han-Shan Tang, 1989, p.
166, nº 138.
Proveniência: Colecção Souza e Holstein (Palmela)

A dish

Chinese export porcelain, grisaille and sepia
decoration “Couple”, rim with reserves
“Landscapes” and “Tree with bird”, Qianlong
period (1736-1795), chips, small hairlines

182 BUle

porcelana chinesa de exportação,
decoração a grisaille e dourado “Figura
feminina”, reinado Qianlong (1736-1795),
esbeiçadelas, desgaste no dourado
Dim. - 13 cm
€ 400 - 600

Nota: colecção Ana Castro.
Vd. HERVOUËT, François et Nicole;
BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des
Compagnies des Indes à Décor Occidental”.
Paris: Flammarion, 1986, p. 127, fig. 6.38.

A TeAPoT

Chinese export porcelain, gilt
decoration en grisaille “Female figure”,
Qianlong period (1736-1795), chips, wear
to the gilt

180

181

182
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183 Prato granDe recortaDo

porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada “Tocador de oboé”
entre flores e outros músicos, reinado
Qianlong (1736-1795), restaurado
Dim. - 28 cm
€ 400 - 600

Nota: vd. HERVOUËT, François et Nicole;
BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des Compagnies
des Indes a Décor Occidental”. Paris: Flammarion,
1986, pp. 184 e 186, nºs 8.3 e 8.10.
Proveniência: Colecção Souza e Holstein (Palmela)

a Large scaLLoPeD Dish

Chinese export porcelain, polychrome na
gilt decoration “Oboe player, flowers and
figures”, Qianlong period (1736-1795),
restored

184 Prato

porcelana chinesa de exportação,
“Figuras europeias com guarda-sol e
cão”, reinado Qianlong (1736-1795),
esbeiçadela
Dim. - 23 cm
€ 300 - 450

Nota: vd. HERVOUËT, François et Nicole;
BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des
Compagnies des Indes a Décor Occidental”.
Paris: Flammarion, 1986, p. 103, nº 4.67
Proveniência: Colecção Souza e Holstein
(Palmela)

a Dish

Chinese export porcelain, polychrome
decoration “European figures with
parasol and hound”, Qianlong period
(1736-1795), chip

185 Prato

porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada “Tocador de
oboé” entre flores e outros músicos,
reinado Qianlong (1736-1795)
Dim. - 22,5 cm
€ 250 - 375

Nota: vd. HERVOUËT, François et Nicole;
BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des
Compagnies des Indes a Décor Occidental”.
Paris: Flammarion, 1986, pp. 184 e 186, 
nºs 8.3 e 8.10.
Proveniência: Colecção Souza e Holstein
(Palmela)

a Dish

Chinese export porcelain, polychrome
decoration “Oboe player” among flowers
and other musicians, Qianlong period
(1736-1795)

183

184

185
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186 travessa ovaL funDa

porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada
“Frutos”, reinado Jiaqing (1796-1820),
desgaste no dourado
Dim. - 37,5 x 31,5 cm
€ 600 - 900

a DeeP ovaL PLatter

Chinese export porcelain,
polychrome and gilt decoration “Fruits”,
Jiaqing period (1796-1820), 
wear to the gilt

188 Par De coLheres

porcelana chinesa de exportação para 
o Médio Oriente, decoração a dourado,
verde e rouge-de-fer com inscrição em
caracteres árabes, reinado Daoguang
(1821-1850), esbeiçadelas, 
desgaste no dourado
Dim. - 5 x 15 x 5 cm
€ 200 - 300

a Pair of sPoons

Chinese export porcelain for the Middle
East, gilt, green and “Rouge-de-fer”
decoration with inscription in 
Arabic characters, Daoguang period 
(1821-1850), chips, wear to the gilt

187 Par De Pratos

porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada
“Frutos”, reinado Jiaqing (1796-1820),
desgaste na decoração
Dim. - 25 cm
€ 300 - 450

a Pair of Dishes

Chinese export porcelain, polychrome
and gilt decoration “Fruits “, 
Jiaqing period (1796-1820), 
wear on decoration

186

187

188
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189 terrina/moLheira com travessa

rocaille, porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
e dourada com brasão - escudo esquartelado: I e IV de Maitland; 
II e III de Lauder; timbre e devisa de Maitland, reinado Qianlong
(1736-1795), restauros, cabelos, craquelé, desgaste no dourado
Dim. - (molheira) 12 x 16,5 x 12 cm; (travessa); 2,5 x 22,5 x 18 cm
€ 1.500 - 2.250

Nota: vd. HOWARD, David Sanctuary - “Chinese Armorial Porcelain”. 
London: Faber, 1974, p. 386, N3.

a tureen/sauceboat with stanD

rocaille, Chinese export porcelain, polychrome and gilt
decoration with coat of arms - party per cross shield: I and IV 
of Maitland; II and III of Lauder; crest and motto of Maitland,
Qianlong period (1736-1795), restoration, hairlines, craquelé,
wear to the gilt
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190 terrina reDonDa

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
“Flores e grinaldas”, pomo da tampa relevado “Flor e folhas”,
parte superior da tampa com orifícios, reinado Qianlong 
(1736-1795), restauro no pomo da tampa, 
pequenos cabelos no corpo.
Dim. - 28,5 x 25 cm
€ 1.050 - 1.575

a rounD tureen

Chinese export porcelain, polychrome decoration “Flowers 
and garlands”, cover’s finial en relief “Flower and leaves”, 
cover’s upper part with holes, Qianlong period (1736-1795),
restored cover’s finial, small hairlines on the body

191 terrina ovaL recortaDa com travessa

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada e dourada
“Flores e grinaldas”, pomo da tampa relevado “Fruto e folhas”,
reinado Qianlong (1736-1795), pequeno desgaste na decoração
Dim. - (terrina) 23,5 x 32 x 20,5 cm; (travessa) 6,5 x 37,5 x 30,5 cm
€ 1.220 - 1.830

a scaLLoPeD ovaL tureen with stanD

Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration
“Flowers and garlands”, cover’s finial en relief “Fruit and leaves”,
Qianlong period (1736-1795), slight wear on decoration



cabral moncada leilões 197  |  10 de Dezembro de 2018 117

193 terrina ovaL recortaDa com travessa

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
e dourada “Flores e grinaldas”, pomo da tampa relevado 
“Fruto e folhas”, reinado Qianlong (1736-1795), desgaste 
no dourado, faltas nos relevos em dois arranques das pegas,
pequeno cabelo numa pega
Dim. - (terrina) 23,5 x 31 x 21,5 cm; (travessa) 4,5 x 36 x 27 cm
€ 1.400 - 2.100

a scaLLoPeD ovaL tureen with stanD

Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration 
“Flowers and garlands”, cover finial en relief “Fruit and leaves”,
Qianlong period (1736-1795), wear to the gilt, faults on the
handles’ reliefs, small hairline on a handle

192 terrina oitavaDa com travessa

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada e
dourada “Flores e grinaldas”, pegas relevadas “Cabeça de javali”,
pomo da tampa relevado, reinado Qianlong (1736-1795),
pequenas faltas no vidrado, algum desgaste no dourado
Dim. - (terrina) 19 x 33 x 20 cm; (travessa) 5,5 x 33,5 x 24 cm
€ 1.540 - 2.310

an octagonaL tureen with stanD

Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration 
“Wild boar head”, cover finial en relief, Qianlong period 
(1736-1795), minor faults on the glaze, wear to the gilt
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194 serviço De chá e De café

porcelana chinesa de
exportação, decoração
policromada e dourada “Flores
e frutos”, reservas a sépia
“Paisagem europeia”,
composto por bule, cafeteira,
leiteira, açucareiro, taça de
pingos, manteigueira, 2 pratos
e 12 chávenas com 13 pires,
reinado Jiaqing (1796-1820),
desgaste no dourado, algumas
peças com pequenos cabelos,
um pires partido e colado,
duas chávenas partidas e
coladas, esbeiçadela no bule
e esbeiçadela pequena no
açucareiro
Dim. - (cafeteira) 23 cm
€ 1.000 - 1.500

195 travessa oitavaDa

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
e dourada com armas da Ordem de Santo Agostinho, 
reinado Qianlong (1736-1795), pequeno desgaste no dourado
Dim. - 21 x 29 cm
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. CASTRO, Nuno - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império 
- Portugal/Brasil”. Lisboa: ACD Editores, 2007, p. 356.

an octagonaL PLatter

Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration 
with the coat of arms of the Order of St. Augustine, 
Qianlong period (1736-1795), wear to the gilt

196 travessa oitavaDa

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada
e dourada com armas da Ordem de Santo Agostinho,
reinado Qianlong (1736-1795), pequeno desgaste no dourado
Dim. - 18 x 25 cm
€ 800 - 1.200

Nota: vd. CASTRO, Nuno - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império -
Portugal/Brasil”. Lisboa: ACD Editores, 2007, p. 356.

an octagonaL PLatter

Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration with the
coat of arms of the Order of St. Augustine, Qianlong period (1736-
1795), wear to the gilt

a tea anD coffee set

Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration “Flowers and Fruits”, sepia reserves “European landscape”, consisting of teapot, coffee pot, milk
jug, sugar bowl, waste bowl, butter dish, 2 dishes and 12 cups with 13 saucers,  Jiaqing period (1796-1820), wear to the gilt, some pieces with small
hairlines, a broken and glued saucer, two broken and glued cups, chip on the teapot and small chip on the sugar bowl
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197 moLheira “búzio” e travessa recortaDa

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada e dourada
“Flores” sobre fundo azul, tampa com decoração de fundo verde 
e pomo relevado “Rã”, reinado Qianlong (1736-1795), tampa partida
e colada, travessa com pequenas esbeiçadelas restauradas, desgaste
no dourado
Dim. - (caixa) 10 x 19 x 12,5 cm; (travessa) 25,5 x 18,5 cm
€ 1.500 - 2.250

a “sheLL” box anD scaLLoPeD stanD

Chinese export porcelain, blue, gilt and polychrome decoration
“Flowers”, cover with green background decoration and finial en
relief “Frog”, Qianlong period (1736-1795), broken and glued cover,
stand with small restored chips, wear to te gilt

198 bacia recortaDa

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada
e dourada “Flores”, reinado Qianlong (1736-1795), 
bordo com esbeiçadelas e pequenas faltas restauradas,
cabelos e pequenas esbeiçadelas
Dim. - 37 cm
€ 1.000 - 1.500

Nota: Colecção da Casa dos Condes da Ponte

a scaLLoPeD basin

Chinese export porcelain, polychrome and gilt
decoration “Flower”, Qianlong period (1736-1795), 
rim with chips and retored minor faults, 
hairlines and small chips

199 Par De jarras

porcelana chinesa, decoração policromada “Flores”, 
reservas “Os quatro ofícios da China”, 
chineses - período Minguo (1912-1949), marca apócrifa
Dim. - 22 cm
€ 600 - 900

a Pair of vases

Chinese porcelain, polychrome decoration “Flowers “, reserves 
“The four crafts of China “, Chinese, Minguo period (1912-1949),
apocryphal mark
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200 LuÍs vaLaDares NASC. 1949
“cão Da serra Da estreLa”
escultura em bronze, peanha em mogno 
do Zaire, assinada e datada de 2008,
numerada 7/150
Dim. - (escultura) 23,5 cm; 
(base) 30,5 x 18 cm
€ 350 - 525

Nota: edição da Imprensa Nacional-Casa da
Moeda (INCM) com a supervisão do Clube
Português de Canicultura.

“serra Da estreLa Dog”
bronze sculpture, Zaire mahogany socle,
with original case and certificate, 
signed and dated 2008, marked P.A.

201 LuÍs vaLaDares NASC. 1949
“rafeiro Do aLentejo”
escultura em bronze, peanha em mogno
do Zaire, assinada e datada de 2008,
numerada 7/150
Dim. - (escultura) 15 cm; 
(base) 30,5 x 18 cm
€ 350 - 525

Nota: edição da Imprensa Nacional-Casa da
Moeda (INCM) com a supervisão do Clube
Português de Canicultura.

“rafeiro Do aLentejo Dog”
bronze sculpture, Zaire mahogany socle,
with original case and certificate,
signed and dated 2008, marked P.A.

202 LuÍs vaLaDares NASC. 1949
“PoDengo Português”
escultura em bronze, peanha em mogno 
do Zaire, assinada e datada de 2008,
numerada 7/150
Dim. - (escultura) 20 cm; 
(base) 30,5 x 18 cm
€ 350 - 525
edição da Imprensa Nacional-Casa da Moeda
(INCM) com a supervisão do Clube Português 
de Canicultura.

“Portuguese PoDengo Dog”
bronze sculpture, Zaire mahogany socle,
with original case and certificate,
signed and dated 2008, marked P.A.

200

202

201
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203 LuÍs vaLaDares NASC. 1949
“cão De água”
escultura em bronze, peanha em 
mogno do Zaire, assinada e datada de 2008,
numerada 7/150
Dim. - (escultura) 17,5 cm; 
(base) 30,5 x 18 cm
€ 350 - 525

Nota: edição da Imprensa Nacional-Casa da Moeda
(INCM) com a supervisão do Clube Português de
Canicultura.

“Portuguese water Dog”
bronze sculpture, Zaire mahogany socle,
with original case and certificate,
signed and dated 2008, marked P.A.

204 LuÍs vaLaDares NASC. 1949
“cão Da serra De aires”
escultura em bronze, peanha em mogno
do Zaire, assinada e datada de 2008,
numerada 7/150
Dim. - (escultura) 19 cm; 
(base) 30,5 x 18 cm
€ 350 - 525

Nota: edição da Imprensa Nacional-Casa da
Moeda (INCM) com a supervisão do Clube
Português de Canicultura.

“serra De aires Dog”
bronze sculpture, Zaire mahogany socle,
with original case and certificate,
signed and dated 2008, marked P.A.

205 LuÍs vaLaDares NASC. 1949
“cão De castro Laboreiro”
escultura em bronze, peanha em mogno
do Zaire, assinada e datada de 2008,
numerada 7/150
Dim. - (escultura) 14,5 cm; 
(base) 30,5 x 18 cm
€ 350 - 525

Nota: edição da Imprensa Nacional-Casa da
Moeda (INCM) com a supervisão do Clube
Português de Canicultura.

“castro Laboreiro Dog”
bronze sculpture, Zaire mahogany
socle, with original case and certificate,
signed and dated 2008,
marked P.A.

203

204

205
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206 macaca

escultura em faiança, decoração policromada, portuguesa, 
séc. XIX (2ª metade), ligeira falta na extremidade da cauda,
pequenas esbeiçadelas, marcada com iniciais F. O.
Dim. - 37 x 34 x 15 cm
€ 500 - 750

a monkey

faience sculpture, polychrome decoration, Portuguese, 
19th C. (2nd half), slight fault on the tail end, small chips,
marked with F. O. initials

207 macaca

escultura em faiança, decoração policromada, portuguesa, 
séc. XIX (2ª metade), falta da cabeça e de parte da cauda 
da serpente, esbeiçadelas, marcada com iniciais F. O.
Dim. - 37 x 42 x 17 cm
€ 500 - 750

a monkey

faience sculpture, polychrome decoration, Portuguese, 
19th C. (2nd half), head and part of the tail of the serpent
missing, chips, marked with F. O. initials
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208 cabeça De negra

escultura em faiança das Caldas, decoração
policromada, portuguesa, falta na base, pequenas
esbeiçadelas, marcada da Fábrica de Faianças
de Rafael Bordalo Pinheiro e datada de 1903
Dim. - 43 cm
€ 400 - 600

Nota: vd. ISIDRO, Sónia - “Dicionário de Marcas de
Faiança e Porcelana Portuguesas”. Lisboa: Estar Editora,
1996, p. 66, marca nº 276.

a bLackwoman heaD

Caldas da Rainha faience sculpture, polychrome
decoration, Portuguese, fault on the base, small
chips, mark of the Rafael Bordalo Pinheiro Faience
Factory and dated 1903
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211 jarra bojuDa

faiança das Caldas, decoração relevada
com friso a verde sobre fundo castanho 
“Rãs”, portuguesa, marcada da Fábrica 
de Faianças de Rafael Bordalo Pinheiro 
e datada 1906
Dim. - 22,5 cm
€ 400 - 600

Nota: vd. ISIDRO, Sónia - “Dicionário de Marcas
de Faiança e Porcelana Portuguesas”. Lisboa:
Estar Editora, 1996, p. 66, marca nº 276

a buLky vase

Caldas da Rainha faience, green frieze 
on brown background “Frogs”, Portuguese,
mark of the Rafael Bordalo Pinheiro Faience
Factory and dated 1906

209

211

210

210 rafaeL borDaLo Pinheiro 
1846-1905
santo antónio com o menino jesus

escultura em terracota das Caldas, decoração
policromada, resplendor em prata relevada,
falta na extremidade do cordão, 
assinada das Caldas e datada de 1901,
marcada da Fábrica de Faianças de Rafael
Bordalo Pinheiro, resplendor sem marcas, 
ao abrigo do Decreto-Lei n.º 120/2017, 
de 15 de Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - 49 cm
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. ISIDRO, Sónia - “Dicionário de Marcas 
de Faiança e Porcelana Portuguesas”. 
Lisboa: Estar Editora, 1996, p. 66, marca nº 276.

saint anthony with the chiLD jesus

terracotta sculpture of Caldas da Rainha,
polychrome decoration, silver halo en relief,
fault on the cord’s end, signed from Caldas
da Rainha and dated 1901, mark of the
Rafael Bordalo Pinheiro Faience Factory,
the halo without marks, pursuant to
Decreto-Lei No. 120/2017, of September 
15th - art. 2, paragraph 2(c)

209 santo antónio com o menino jesus

escultura em faiança das Caldas,
carnações não vidradas, portuguesa,
séc. XX (1ª metade), falta na
extremidade do capuz, pequenas
esbeiçadelas, marcada da Fábrica de
Faianças de São Rafael
Dim. - 50 cm
€ 500 - 750

saint anthony with the chiLD jesus

faience sculpture of Caldas da Rainha,
unglazed flesh parts, Portuguese, 20th
C. (1st half), fault at the end of the
hood, small chips, mark of Fábrica de
Faianças de São Rafael (Saint Rafael
Faience Factory)
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212 fLoreira “renascença”
faiança das Caldas, decoração relevada e
policromada “Putti, tritões, mascarão,
animais fantásticos, motivos
vegetalistas e conchas”, portuguesa,
séc. XIX/XX, pequenas faltas nos
relevos, marcada da Fábrica de Faianças
de São Rafael
Dim. - 26,5 x 53 x 36 cm
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. CALADO, Rafael Salinas;
FERNANDES, Isabel Maria; REBELO, Elsa;
RAMOS-HORTA, Cristina; A Fábrica de
Faianças das Caldas da Rainha - De Bordalo
Pinheiro à Actualidade: Sua História. Porto:
Civilização Editora, 2008, p. 55; e ISIDRO,
Sónia - “Dicionário de Marcas de Faiança e
Porcelana Portuguesas”. Lisboa: Estar
Editora, 1996, p. 45, marca nº 108.

a renaissance fLower Pot

faience from Caldas da Rainha,
polychrome decoration en relief
“Putti, tritons, grotesque masques,
imaginary animals, vegetalist motifs
and shells”, Portuguese, 19th/20th C.,
minor faults on the reliefs, marked by
the São Rafael Faience Factory

214 rafaeL borDaLo Pinheiro 
1846-1905
mÍsuLa

faiança das Caldas, decoração relevada 
e policromada “Éolo, flores, volutas 
e folhas de acanto”, portuguesa, 
pequena colagem, pequenas faltas 
nos relevos, esbeiçadelas nos orifícios 
de encaixe, marcada da Fábrica das Faianças 
das Caldas da Rainha, datada de 1899
Dim. - 45 x 37 x 34 cm
€ 1.200 - 1.800

Nota: vd. “Expo-Caldas 77”. Caldas da Rainha: Museu
Malhoa, 1977, p. 177, nº 594; e SIMAS, Filomena;
ISIDRO, Sónia - “Dicionário de Marcas de Faiança e
Porcelana Portuguesas”. Lisboa: Estar Editora, 1996, p.
67, marca nº281 (presente apenas em peças especiais),
p. 57, marca nº205 e p. 66, marca nº 276.

a corbeL

faience from Caldas da Rainha, polychrome
decoration en relief “Aeolus, flowers, volutes
and acanthus leaves”, Portuguese, small
glueing, minor faults on the reliefs, chips on
the docking holes , marked Caldas da Rainha
Faiance Factory, dated 1899

213 fLoreira “renascença”
faiança das Caldas, decoração relevada 
e policromada “Putti, tritões, mascarão,
animais fantásticos, motivos vegetalistas 
e conchas”, portuguesa, pequenas faltas nos
relevos, marcada da Fábrica de Faianças de
Rafael Bordalo Pinheiro e datada de 1904
Dim. - 24,5 x 46 x 36 cm
€ 1.200 - 1.800

Nota: vd. CALADO, Rafael Salinas; FERNANDES,
Isabel Maria; REBELO, Elsa; RAMOS-HORTA,
Cristina; A Fábrica de Faianças das Caldas da
Rainha - De Bordalo Pinheiro à Actualidade: Sua
História. Porto: Civilização Editora, 2008, p. 55;
e SIMAS, Filomena; ISIDRO, Sónia - “Dicionário
de Marcas de Faiança e Porcelana Portuguesas”.
Lisboa: Estar Editora, 1996, p. 67, marca nº281
(presente apenas em peças especiais) e p. 66,
marca nº 276.

a “renaissance” fLower Pot

faience from Caldas da Rainha, polychrome
decoration en relief “Putti, Tritons,
grotesque masque, imaginary animals,
vegetalist motifs and shells”,  Portuguese,
minor faults on the reliefs, mark of the
Rafael Bordalo Pinheiro Faience Factory
and dated 1904

212

213

214
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215 Prato Decorativo granDe

faiança das Caldas, decoração relevada e policromada naturalista
“Lagosta” sobre fundo castanho, português, falta de duas patas,
marcado da Fábrica de Faianças de Rafael Bordalo Pinheiro
e datado de 1904
Dim. - 45,5 cm
€ 600 - 900

Nota: Exemplar idêntico figurou na exposição “Faianças de Rafael
Bordalo Pinheiro”, Palácio Galveias, Lisboa, Outubro de 1985,
encontrando-se representado no respectivo catálogo, pp. 82 nº 149; 
e SIMAS, Filomena; ISIDRO, Sónia - “Dicionário de Marcas de Faiança 
e Porcelana Portuguesas”. Lisboa: Estar Editora, 1996, p. 66, 
marca nº 276.

a Large Decorative Dish

Caldas da Rainha faience, naturalist polychrome decoration 
en relief “Lobster” on brown background, Portuguese, two legs
missing, marked by the Rafael Bordalo Pinheiro Faience Factory
and dated 1904

216 Prato Decorativo granDe

faiança das Caldas, decoração relevada e policromada naturalista
“Tartaruga pendurada de barriga para cima” sobre fundo verde,
português, esbeiçadela no bordo, marcado da Fábrica de
Faianças de Rafael Bordalo Pinheiro e datado de 1903
Dim. - 42,5 cm
€ 800 - 1.200

Nota: vd. SIMAS, Filomena; ISIDRO, Sónia - “Dicionário de Marcas 
de Faiança e Porcelana Portuguesas”. Lisboa: Estar Editora, 1996, 
p. 66, marca nº 276.

a Larg Decorative Dish

Caldas da Rainha faience, naturalist polychrome decoration 
en relief “Hanging turtle with belly up” on green background,
Portuguese, chip on the rim, marked by the Rafael Bordalo
Pinheiro Faience Factory and dated 1903

217 Prato Decorativo granDe

faiança das Caldas, decoração relevada e policromada naturalista
“Marisco” sobre fundo azul e castanho, português, faltas nos
relevos, pequenas faltas no castigo, marcado da Fábrica de
Faianças de Rafael Bordalo Pinheiro e datado de 1904
Dim. - 42,5 cm
€ 800 - 1.200

Nota: vd. catálogo da “Expo-Caldas 77”. Caldas da Rainha: Museu
Malhoa, 1977, p. 182, nº 617; e SIMAS, Filomena; ISIDRO, 
Sónia - “Dicionário de Marcas de Faiança e Porcelana Portuguesas”.
Lisboa: Estar Editora, 1996, p. 66, marca nº 276.

a Large Decorative Dish

Caldas da Rainha faience, naturalist polychrome decoration 
en relief “Seafood” on blue and brown background, Portuguese,
faults on the reliefs, minor faults on the bevel, marked by 
the Rafael Bordalo Pinheiro Faience Factory and dated 1904

218 Prato Decorativo granDe

faiança das Caldas, decoração relevada e policromada naturalista
“Caça pendurada” sobre fundo verde, português, séc. XX 
(1ª década), faltas nos relevos, marcado da Fábrica de Faianças
de Rafael Bordalo Pinheiro
Dim. - 45 cm
€ 800 - 1.200

Nota: vd. catálogo da “Expo-Caldas 77”. Caldas da Rainha: Museu
Malhoa, 1977, p. 183, nº 620; e SIMAS, Filomena; ISIDRO, 
Sónia - “Dicionário de Marcas de Faiança e Porcelana Portuguesas”.
Lisboa: Estar Editora, 1996, p. 45, marca nº 108.

a Large Decorative Dish

Caldas da Rainha faience, naturalist polychrome decoration 
en relief “Hanging game” on green background, Portuguese,
20th C. (1st decade), faults on the reliefs, marked by the 
Rafael Bordalo Pinheiro Faience Factory

219 Prato Decorativo granDe

faiança das Caldas, decoração relevada e policromada naturalista
“Marisco” sobre fundo castanho e verde, português, faltas nos
relevos, marcado da Fábrica de Faianças de Rafael Bordalo
Pinheiro e datado de 1904
Dim. - 43 cm
€ 800 - 1.200

Nota: vd. catálogo da “Expo-Caldas 77”. Caldas da Rainha: Museu
Malhoa, 1977, p. 182, nº 617; e SIMAS, Filomena; ISIDRO, 
Sónia - “Dicionário de Marcas de Faiança e Porcelana Portuguesas”.
Lisboa: Estar Editora, 1996, p. 66, marca nº 276.

a Large Decorative Dish

Caldas da Rainha faience, naturalist  polychrome decoration 
en relief “Seafood” on brown and green background, Portuguese,
faults on the reliefs, marked by the Rafael Bordalo Pinheiro
Faience Factory and dated 1904

220 Prato Decorativo granDe

faiança das Caldas, decoração relevada e policromada naturalista
“Lagosta e folhas de alface” sobre fundo castanho, português,
faltas na extremidade das patas da lagosta, outras pequenas
faltas, marcado da Fábrica de Faianças de Rafael Bordalo
Pinheiro e datado de 1903
Dim. - 43 cm
€ 700 - 1.050

a Large Decorative Dish

Caldas da Rainha faience, naturalist polychrome decoration 
en relief “lobster and lettuce leaves” on brown background,
Portuguese, faults at the end of the lobster’s legs, other minor
faults, marked by the Rafael Bordalo Pinheiro Faience Factory
and dated 1903
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221 Prato Decorativo granDe

faiança das Caldas, decoração relevada e policromada naturalista
“Frutos” sobre fundo castanho, português, restauros, pequenas
falhas, marcado da Fábrica de Faianças de Rafael Bordalo Pinheiro
e datado de 1904
Dim. - 45,5 cm
€ 600 - 900

Nota: vd. catálogo da “Expo-Caldas 77”. Caldas da Rainha: Museu Malhoa,
1977, p. 176, nº 593; e SIMAS, Filomena; ISIDRO, Sónia - “Dicionário 
de Marcas de Faiança e Porcelana Portuguesas”. Lisboa: Estar Editora,
1996, p. 66, marca nº 276.

a Large Decorative Dish

Caldas da Rainha faience, naturalist polychrome decoration 
en relief “Fruits” on brown background, Portuguese, restoration,
minor faults, marked by the Rafael Bordalo Pinheiro Faience
Factory and dated 1904

222 Prato Decorativo granDe

faiança das Caldas, decoração relevada e policromada naturalista
“Ouriços com castanhas e folhas de castanheiro” sobre fundo azul
e castanho, português, falta de parte do caule de uma folha, uma
folha partida e colada, outras pequenas faltas, marcado da Fábrica 
de Faianças de Rafael Bordalo Pinheiro e datado de 1904
Dim. - 46 cm
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. catálogo da “Expo-Caldas 77”. Caldas da Rainha: Museu Malhoa,
1977, p. 183, nº 621; e SIMAS, Filomena; ISIDRO, Sónia - “Dicionário 
de Marcas de Faiança e Porcelana Portuguesas”. Lisboa: Estar Editora,
1996, p. 66, marca nº 276.

a Large Decorative Dish

Caldas da Rainha faience, naturalist polychrome decoration 
en relief “Chestnuts hedgehogs and foliage” on blue and brown
background, Portuguese, lacking part of the stem of a leaf, 
one broken and glued leaf, other minor faults, marked by the
Rafael Bordalo Pinheiro Faience Factory and dated 1904

223 Prato Decorativo granDe

faiança das Caldas, decoração relevada e policromada naturalista
“Frutos” sobre fundo castanho, português, falta de uma folha 
e de um caule, outras pequenas faltas, marcado da Fábrica 
de Faianças de Rafael Bordalo Pinheiro e datado de 1904
Dim. - 45 cm
€ 700 - 1.050

Nota: vd. catálogo da “Expo-Caldas 77”. Caldas da Rainha: Museu Malhoa,
1977, p. 176, nº 593; e SIMAS, Filomena; ISIDRO, Sónia - “Dicionário de
Marcas de Faiança e Porcelana Portuguesas”. Lisboa: Estar Editora, 1996, 
p. 66, marca nº 276.

a Large Decorative Dish

faience from Caldas da Rainha, naturalist polychrome decoration 
en relief  “Fruits” on brown background, Portuguese, a leaf and a
stalk missing, other minor faults, marked by the Rafael Bordalo
Pinheiro Faience Factory and dated 1904

224 Prato Decorativo granDe

faiança, decoração relevada e policromada naturalista “Frutos, 
ramos e folhas” sobre fundo pintado “Flores”, português, séc. XX 
(1º quartel), faltas nos relevos, falta no castigo, marcado da F. T. N
Dim. - 51,5 cm
€ 800 - 1.200

a Large Decorative Dish

Caldas da Rainha faience, naturalist polychrome decoration en 
relief “Fruits, branches and leaves” on painted background 
“Flowers “, Portuguese, 20th C. (1st quarter), faults on the reliefs,
fault on the bevel, marked F. T. N
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Henry II and CatHerIne de MedICIs - KIngs of franCe

faience decorative dish to the manner of Bernard Palissy,
polychrome decoration en relief “Shields with the Monarchs
initials, grotesque masks and vegetal motifs”, marbled back,
French, 17th C., minor faults on the glaze, minor
manufacturing defect



cabral moncada leilões 197  |  10 de Dezembro de 2018 131

225 HenrIque II e CatarIna de MédICIs - reIs de frança

prato decorativo em faiança ao gosto de Bernard Palissy,
decoração relevada e policromada “Escudos com iniciais dos reis,
mascarões e motivos vegetalistas”, verso marmoreado, francês,
séc. XVII, pequenas faltas no vidrado, pequeno defeito de fabrico
Dim. - 42,5 cm
€ 2.500 - 3.750
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226 éMILe gaLLé 1846-1904
Jarra

Arte Nova, pasta de vidro,
decoração policromada “Flores”, 
sinais de uso, assinada
Dim. - 26 cm
€ 750 - 1.125

a Vase

glass paste, polychrome decoration
“Flowers”,  French, 19th C., 
signs of use, signed

227 Prato redondo

pasta de vidro, decoração relevada
“Patos”, francês, séc. XX (princípios),
marcado LE VERRE FRANÇAIS
Dim. - 35,5 cm
€ 500 - 750

a round dIsH

glass paste, decoration en relief
“Ducks”,  French, 20th C. (early),
marked LE VERRE FRANÇAIS

228 CaIxa CoM base

vidro coalhado, decoração policromada
e dourada “Flores”, pomo da tampa
relevado “Fruto”, Boémia, séc. XVIII,
cabelo na base, desgaste na decoração
Dim. - (caixa) 13 x 12 x 9,5 cm
€ 350 - 525

a box wItH stand

curdled glass, polychrome and gilt
decoration “Flowers”, finial of the cover
en relief “fruit”, Bohemia, 18th C.,
hairline on the stand, 
wear on decoration

226

227

228
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230 fLoreIra e Par de Jarras

Arte Nova, bronze gravado, 
relevado, dourado e prateado
“Pássaros, flores e folhas”, francesas,
séc. XIX/XX, jarras electrificadas,
desgaste no dourado, 
pequenas faltas e defeitos
Dim. - (floreira) 16,5 x 14 x 7,5 cm; 
(jarras) 50 cm
€ 1.200 - 1.800

a fLower Pot and a PaIr of Vases

Art Nouveau, engraved, gilt and silver
bronze en relief “Birds, flowers and
leaves”, French, 19th/20th C.,
electrified vases, wear to the gilt,
minor faults and defects

229 Par de aPLIques de três LuMes

Napoleão III, bronze relevado, 
dourado e pintado “Cariátides”,
franceses, séc. XIX (2ª metade), 
restauros, marcados G. GAULTIER 
& P. BENOIT - PARIS
Dim. - 50 cm
€ 3.000 - 4.500

a PaIr of tHree-LIgHt waLL sConCes

Napoleon III, gilt and painted bronze 
en relief “Cariatids”, French, 19th C. (2nd half),
restorations, marked G. GAULTIER 
& P. BENOIT -  PARIS
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231 garnIture - reLógIo e Par de ânforas

mármore branco e bronze dourado “Golfinhos e esfinge”,
mostrador em esmalte, autonomia de oito dias, toca horas e
meias-horas, regulador da marcha no mostrador, francês , séc.
XIX (finais), mecanismo a necessitar revisão, falta do pêndulo
Dim. - (relógio) 52 x 29,5 x 13 cm
€ 300 - 450

a garnIture - tabLe CLoCK and a PaIr of aMPHorae

white marble and gilt bronze “Dolphins and Sphinx “, enamel
dial, eight-day autonomy, strikes hour and half-hour, pendulum
regulatation on the dial, French, 19th C. (late), mechanism
requiring maintenance, missing pendulum

232 doIs Pratos grandes de susPensão

Arte Nova, metal prateado WMF, decoração relevada “Figuras
femininas e flores”, alemães, séc. XIX/XX, marcados
Dim. - 51,5 cm
€ 1.000 - 1.500

two Large susPensIon dIsHes

Art Nouveau, WMF silver metal, decoration en relief “Female
figures and flowers”, German, 19th/20th C., marked
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234 CaIxa grande reCortada

porcelana de Capodimonte, decoração relevada, policromada 
e dourada “Alegoria às artes”, frisos em metal relevado 
e dourado, italiana, séc. XIX/XX, pequena falta no vidrado, 
desgaste no dourado, marcada
Dim. - 13 x 33 x 22 cm
€ 250 - 375

a Large sCaLLoPed box

Capodimonte porcelain, polychrome and gilt decoration en relief
“allegory to the Arts”, metal and gilt friezes en relief, Italian,
19th/20th C., minor fault on the glaze, wear to the gilt, marked

233 Cães

par de esculturas em loiça de pó-de-pedra de
Staffordshire, decoração com apontamentos
policromados e dourados, ingleses, séc. XIX,
pequenas faltas no vidrado
Dim. - 35 cm
€ 400 - 600

a PaIr of Hounds

Staffordshire stone powder sculptures,
polychrome and gilt decoration,
English, 19th C., minor faults 
on the glaze
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235 taPete

fio de lã, decoração a azul e bordeaux “Flores”,
Médio Oriente, séc. XX, sinais de uso
Dim. - 400 x 250 cm
€ 400 - 600

a CarPet

wool yarn, blue and wine decoration “Flowers“,
Middle East, 20th C., signs of use

236 taPete

fio de lã, decoração policromada
“Padrão geométrico”, indiano, séc. XX,
pequenos defeitos
Dim. - 307 x 105 cm
€ 600 - 900

a CarPet

wool yarn, polychrome decoration
“Geometric pattern”, India, 20th C.,
minor defects

237 taPete

fio de lã, decoração policromada,
Médio Oriente, séc. XX, sinais de uso
Dim. - 300 x 210 cm
€ 750 - 1.125

a CarPet

wool yarn, polychrome decoration, Middle
East, 19th C., signs of use

238 taPete

fio de lã, decoração policromada 
“Motivos geométricos”, Médio Oriente, 
séc. XX, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 365 x 277 cm
€ 800 - 1.200

a CarPet

wool yarn, polychrome decoration
“Geometric motifs”, Middle East, 20th C.,
minor faults and defects

239 taPete

fio de lã, decoração policromada 
“Padrão geométrico”, Médio Oriente, 
séc. XX, sinais de uso
Dim. - 330 x 240 cm
€ 1.000 - 1.500

a CarPet

wool yarn, polychrome decoration
“Geometric pattern”, Middle East, 19th C.,
signs of use

240 taPete

fio de lã, decoração policromada, 
Médio Oriente, séc. XX, sinais de uso
Dim. - 200 x 135 cm
€ 500 - 750

a CarPet

wool yarn, polychrome decoration,
Middle East, 19th C., signs of use



237

235

236

240

238

239
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243 taPete

Arraiolos, fio de lã, decoração policromada “Flores”,
português, séc. XX, sinais de uso, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 550 x 330 cm
€ 500 - 750

244 taPete

fio de lã, decoração policromada, Médio Oriente, 
séc. XX, sinais de uso
Dim. - 407 x 297 cm
€ 1.500 - 2.250

a CarPet

wool yarn, polychrome decoration, 
Middle East, 20th C., signs of use

241 243

242 244

241 taPete

Arraiolos, fio de lã, decoração policromada “Flores”, 
barra com fundo verde, português, séc. XX, sinais de uso
Dim. - 380 x 284 cm
€ 600 - 900

242 taPete

lã sobre algodão, iraniano, séc. XX, sinais de uso
Dim. - 380 x 280 cm
€ 1.200 - 1.800
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246 PaIsageM CaMPestre

CoM oVeLHas e CasarIo

tapeçaria em fio de lã, decoração
policromada, francesa, séc. XVIII,
restauros, pequenos defeitos
Dim. - 253 x 236 cm
€ 1.000 - 1.500

a CountrysIde wItH sHeeP

and Houses

wool yarn tapestry, polychrome
decoration, French, 18th C.,
restoration, minor defects

245 taPete redondo de aubusson

fio de lã, decoração policromada
“Troféus, coroas e flores”, 
francês, séc. XX (princípios), 
pequenos defeitos
Dim. - 310 cm
€ 1.200 - 1.800

an aubusson round

CarPet

wool yarn, polychrome
decoration “Trophies,
crowns and flowers “,
French, 20th C. (early),
minor defects
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247 taPeçarIa

fio de lã policromado 
“Cena mitológica”, cercaduras
policromadas “Prudência” e “Fé”,
flamenga, séc. XVI, constitui a parte
central de uma tapeçaria maior,
restaurada, pequenos defeitos
Dim. - 337 x 161 cm
€ 6.000 - 9.000

Nota: integrou a Colecção dos Duques
de Palmela; decorava a entrada do palácio
do Calhariz, em Azeitão - vd. imagem
junta.

a taPestry

polychrome wool yarn “Landscape with
female figures and Cupid”, polychrome
bordure “Saint sitting and putti among
amphorae with flowers”, Flemish, 
16th C., constitutes the central part 
of the tapestry, restored, 
minor defects
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250 PaIneL de dezasseIs azuLeJos

decoração de padrão relevada 
e policromada, hispano-árabe, 
séc. XVI (1ª metade), faltas e defeitos
Dim. - 54 x 54 cm
€ 500 - 750

a Pattern

a set of 16 tiles, Hispanic-Arab, 
16th C. (1st half), faults and defects

249 PaIneL de dezasseIs azuLeJos

decoração de padrão relevada 
e policromada, hispano-árabe, 
séc. XVI (1ª metade), faltas e defeitos
Dim. - 54 x 54 cm
€ 500 - 750

a Pattern

a set of 16 tiles, Hispanic-Arab, 
16th C. (1st half), faults and defects

248 natureza Morta CoM PeIxes e MarIsCo

placa oval em terracota policromada colada
em madeira, moldura em madeira e gesso
dourados “Flores”, europeia, séc. XIX (finais),
pequenos defeitos, partes de marisco
(lagostim) partido e colado; restauro
no dourado das flores da moldura
Dim. - 65 x 55 cm
€ 700 - 1.050

249

250
248
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251 PaIsageM CoM fIguras

painel de 102 azulejos, decoração a azul com cercadura 
de contornos rocaille, português, séc. XVIII (3º quartel), 
seis azulejos partidos a necessitar de restauro, faltas
Dim. - 88 x 240 cm
€ 1.800 - 2.700

LandsCaPe wItH fIgures

a 102 tile panel, blue decoration with rocaille bordure,
Portuguese, 18th C. (3rd quarter), six broken tiles equiring
restoration, faults

252 “asCoLta I ConsIgLI deLLa MaMMa tua”
escultura em mármore, coluna em alabastro, 
italiana, séc. XIX/XX, pequenas faltas e defeitos, 
assinada GUISTO VITI (séc. XIX/XX)
Dim. - (escultura) 66 cm; (coluna) 115 cm
€ 1.200 - 1.800

“asCoLta I ConsIgLI deLLa MaMMa tua” 
marble sculpture, alabaster column, Italian, 
19th/20th C., minor faults and defects, 
signed GUISTO VITI (19th/20th C.)

251

252
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253 noronHa da Costa NASC. 1942
seM títuLo

tinta celulósica sobre tela, assinada
Dim. - 30 x 40 cm
€ 1.000 - 1.500

untItLed

cellulose ink on canvas, signed
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254 ARTUR BUAL 1926-1999
Sem TíTULo

óleo sobre tela, assinado e datado de 1984
Dim. - 120 x 90 cm
€ 3.000 - 4.500

UnTiTLed

oil on canvas, signed and dated 1984
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255 CARLoS BoTeLHo 1899-1982
“ALfAmA”
óleo sobre tela, assinado e datado de 1946
Dim. - 33 x 41,5 cm
€ 20.000 - 30.000

NOTA: a presente obra integrou a exposição “Botelho”, Centro de Arte
Moderna, Fundação Calouste Gulbenkian, Lisboa, 20 de Julho a 3 de
Setembro de 1989, encontrando-se reproduzida no respectivo catálogo.
Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 1989, s/p, nº 111.

“ALfAmA” (ALfAmA BoRoUgH)
oil on canvas, signed and dated 1946
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256 ViSTA do PARqUe de SAnTA CRUz

- CoimBRA

óleo sobre tela, restauro, vestígios 
de insectos xilófagos, assinado 
L. SERRA e datado de 1915
Dim. - 57,5 x 74,5 cm
€ 600 - 900

View of SAnTA CRUz PARk - CoimBRA

oil on canvas, restoration, traces of
wood insects, signed L. SERRA and
dated 1915

258 ViCToR CÂmARA 1921-1998
ViSTA dA LAgoA dAS SeTe CidAdeS

óleo sobre platex, 
assinado e datado de 1982
Dim. - 101 x 200 cm
€ 3.000 - 4.500

View of THe SeVen CiTieS LAgoon

in THe iSLAnd of São migUeL AzoReS

oil on chipboard, signed and dated 1982

257 JUSTino ALVeS 1940-2015
“PAiSAgem BeiRã”
óleo sobre cartão, 
assinado e datado de 1967
Dim. - 22 x 36 cm
€ 1.800 - 2.700

“PAiSAgem BeiRã” 
(LAndSCAPe of BeiRA)
oil on cardboad, signed and dated 1967

256

257

258
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259 dÓRdio gomeS 1890-1976
PAiSAgem

óleo sobre cartão, pequena falta na pintura, 
assinado e datado de 19??
Dim. - 27 x 36 cm
€ 6.000 - 9.000

A LAndSCAPe

oil on cardboard, minor fault on the painting, 
signed and dated 19??
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260 BeRnARdo mARqUeS 1899-1962
TReCHo de ViLA Com figURAS

técnica mista sobre papel, assinada
Dim. - 26 x 35 cm
€ 800 - 1.200

A ViLLAge STReTCH wiTH figUReS

mixed technique on paper, signed

261 BeRnARdo mARqUeS 1899-1962
PAiSAgem

técnica mista sobre papel, assinada
Dim. - 26 x 35 cm
€ 600 - 900

A LAndSCAPe

mixed technique on paper, signed

262 AnTÓnio SAmPAio SÉC. XX
PAiSAgem Com figURAS e CASARio

guache sobre papel, 
assinado e datado de 1946
Dim. - 21 x 27 cm
€ 300 - 450

LAndSCAPe wiTH figUReS And HoUSeS

gouache on paper, 
signed and dated 1946

260 261

262
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263 CARmen miRA NASC. 1965
“eL PeqUeño oLiVAR”
óleo sobre laminado de madeira, assinado
Dim. - 64 x 122
€ 2.600 - 3.900

“eL PeqUeño oLiVAR”
oil on plywood, signed
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264 fRedeRiCo geoRge 1915-1994
“ViLA de fRAdeS - ALenTeJo”
óleo sobre tela, assinado
Dim. - 60 x 80 cm
€ 4.000 - 6.000

“ViLA de fRAdeS - ALenTeJo” 
oil on canvas, signed
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265 domingUez ALVARez 1906-1942
CASARio

óleo sobre cartão, não assinado, autenticado
por Joaquim Lopes e Dórdio Gomes, no verso
Dim. - 22 x 16 cm
€ 5.000 - 7.500

HoUSeS

oil on cardboard, signed, authenticated by
Joaquim Lopes and Dórdio Gomes on the back
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267 JoRge mARTinS NASC. 1940
Sem TíTULo

aguarela sobre papel, 
assinada e datada de 1960
Dim. - 25 x 28 cm
€ 1.000 - 1.500

UnTiTLed

watercolour on paper,
signed and dated 1960

266 JoSÉ de gUimARãeS NASC. 1939
Sem TíTULo

técnica mista sobre papel marouflé,
assinada de Paris
Dim. - 26 x 35 cm
€ 2.500 - 3.750

UnTiTLed

mixed technique on papier marouflé,
signed in Paris



cabral moncada leilões 197  |  10 de Dezembro de 2018 155

269 PedRo CHoRão NASC. 1945
“73 x 60”
óleo sobre tela, 
assinado e datado de 1977
Dim. - 73 x 60 cm
€ 2.000 - 3.000

“73 x 60”
oil on canvas,
signed and dated 1977

268 JUSTino ALVeS 1940-2015
“foRmAS e eSPAçoS”
óleo sobre papel colado em tela, pequenas
faltas na pintura, assinado e datado de 1975
Dim. - 73 x 50 cm
€ 2.500 - 3.750

“foRmAS e eSPAçoS” (SHAPeS And SPACeS)
oil on paper pasted on canvas, minor faults
on the painting, signed and dated 1975
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270 JÚLio ReSende 1917-2011
Sem TíTULo

óleo sobre tela, assinado e datado de 1983
Dim. - 98 x 70 cm
€ 18.000 - 27.000

Nota: a presente obra integrou a exposição “Resende”, Centro de Arte Moderna
da Fundação Calouste Gulbenkian, Lisboa, Abril de 1989, encontrando-se
reproduzida em fotografias da mesma exposição publicadas no respectivo
catálogo, p. 88, nº 101. 
Encontra-se ainda reproduzida na revista “Artes e Leilões”, nº 7 - Ano 2, p. 30.

UnTiTLed

oil on canvas, signed and dated 1983



158                                                                                              cabral moncada leilões 197  |  10 de Dezembro de 2018

271 ALfRedo LUz NASC. 1951
“o RAPAz do CHAPÉU LiLáS”
acrílico sobre tela, 
assinado e datado de 1992
Dim. - 70 x 58 cm
€ 600 - 900

“o RAPAz do CHAPÉU LiLáS”
acrylic on canvas,
signed and dated 1992

272 ALfRedo LUz NASC. 1951
Sem TíTULo

acrílico sobre tela, 
assinado e datado de 1995
Dim. - 55 x 65 cm
€ 500 - 750

UnTiTLed

acrylic on canvas,
signed and dated 1995
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273 RAÚL PeRez NASC. 1944
Sem TíTULo

óleo sobre tela, 
assinado e datado de 1978
Dim. - 32 x 37 cm
€ 4.000 - 6.000

Nota: etiqueta da Galeria Tempo, 
Lisboa, com carimbo do Grupo Alvarez,
colada no verso

UnTiTLed

oil on canvas, signed and dated 1978

274 CRUzeiRo SeixAS NASC. 1920
Sem TíTULo

técnica mista sobre papel, assinada
Dim. - 30 x 43 cm
€ 1.800 - 2.700

UnTiTLed

mixed technique on paper, signed
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275 CÍCERO DIAS 1907-2003
SEm tÍtulO (RECIfE)
óleo sobre tela, assinado, 
datável dos anos 1940/50
Dim. - 54 x 67,5 cm
€ 22.000 - 33.000

untItlED (RECIfE, BRAzIl)
oil on canvas, signed and dated
from the 40s/50s
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276 AntÓnIO JOAQuIm NASC. 1925
VIStA DO PORtO

aguarela sobre papel, 
assinada e datada de 1995
Dim. - 55 x 73,5 cm
€ 700 - 1.050

A VIEw Of OPORtO

watercolour on paper, 
signed and dated 1995

277 fREDERICO GEORGE 1915-1994
SEm tÍtulO

guache sobre papel, 
assinado e datado de 1986
Dim. - 59 x 49 cm
€ 300 - 450

untItlED

gouache on paper, 
signed and dated 1986
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279 JÚlIO RESEnDE 1917-2011
SEm tÍtulO

técnica mista com colagens sobre papel, 
assinada e datada de 1975
Dim. - 51 x 40,5 cm
€ 2.500 - 3.750

untItlED

mixed technique with collages on paper,
signed and dated 1975

278 mAnuEl AmADO NASC. 1938
“SAÍDA PARA O PátEO”
óleo sobre tela, 
assinado e datado de 1982
Dim. - 80 x 60 cm
€ 2.000 - 3.000

“SAÍDA PARA O PátEO”
oil on canvas, 
signed and dated 1982
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281 JOSÉ DE GuImARÃES NASC. 1939
SEm tÍtulO

acrílico sobre papel marouflé, 
assinado e datado de 1982
Dim. - 13 x 17 cm
€ 1.800 - 2.700

untItlED

acrylic on marouflé paper, 
signed and dated 1982

282 JORGE VIEIRA 1922-1998
SEm tÍtulO

placa em terracota relevada 
e policromada, assinada
Dim. - 32,5 x 32,5 cm
€ 1.200 - 1.800

untItlED

polychrome terracotta plaque en relief,
signed

280 281

282

280 JuStInO AlVES 1940-2015
SEm tÍtulO

grafite sobre papel, 
assinado e datado de 1976
Dim. - 26 x 19 cm
€ 400 - 600

untItlED

graphite on paper,
signed and dated 1976
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283 JÚlIO DOS REIS PEREIRA 1902-1983
SEm tÍtulO

óleo sobre platex,
assinado e datado de 1972
Dim. - 61 x 46 cm
€ 8.000 - 12.000

untItlED

oil on chipboards, signed and dated 1972
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285 AuGuStO BARROS 1929-1998
SEm tÍtulO

técnica mista sobre papel, assinada
Dim. - 33 x 21 cm
€ 600 - 900

untItlED

mixed technique on paper, signed

286 JuStInO AlVES 1940-2015
SEm tÍtulO

óleo sobre platex, 
assinado, datável dos anos 60
Dim. - 18 x 29,5 cm
€ 1.500 - 2.250

untItlED

oil on chipboard, 
signed probably from the of the 60s

284 285

286

284 lOuRDES DE CAStRO
NASC. 1930
SEm tÍtulO

serigrafia original sobre papel, assinada
e datada de 1963, peça única
Dim. - 20 x 14 cm
€ 3.000 - 4.500

Nota: original para serigrafia incluída no
catálogo da exposição “Marta Minujin /
Lourdes Castro/ Alejandro Otero”, 22 rue
Delambre, Paris 14e, 1963. Exemplar deste
catálogo integrou a exposição “Lourdes
Castro, Todos os Livros”, Centro de Arte
Moderna da Fundação Calouste Gulbenkian,
Lisboa, 5 de Julho a 25 de Agosto de 2015.

untItlED

silkprint on paper, signed and dated
1963, original piece
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288 JÚlIO RESEnDE 1917-2011
SEm tÍtulO

tinta da China sobre papel, 
assinada e datada de 1971
Dim. - 64 x 69 cm
€ 2.000 - 3.000

untItlED

China ink on paper, 
signed and dated 1971

287 mEnEz 1926-1995
SEm tÍtulO (EStuDO PARA A EStAçÃO

DE mEtRO “mARQuêS DE POmBAl”
guache sobre papel, não assinado
Dim. - 35 x 33 cm
€ 4.000 - 6.000

Nota: obra acompanhada de certificado de autenticidade
emitido por Madalena Almeida Rosa Fonseca Leitão, 
neta da Autora, datado de 12 de Julho de 2018.

untItlED (StuDy fOR thE “mARQuIS

Of POmBAl” unDERGROunD StAtIOn In lISBOn)
gouache on paper, unsigned
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290 JÚlIO RESEnDE 1917-2011
SEm tÍtulO

técnica mista sobre papel, 
assinada e datada de Cabo Verde - 1992
Dim. - 17 x 19,5 cm
€ 1.200 - 1.800

untItlED

mixed technique on paper, 
signed and daterd Cape Verde - 1992

289 JÚlIO RESEnDE 1917-2011
SEm tÍtulO

técnica mista sobre papel, 
assinada e datada de 1994
Dim. - 21,5 x 31 cm
€ 600 - 900

untItlED

mixed technique on paper, 
signed and dated 1994

289

290
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291 JORGE QuEIROz NASC. 1966
SEm tÍtulO

técnica mista sobre papel, assinada
Dim. - 84,5 x 70,5 cm
€ 3.000 - 4.500

untItlED

mixed technique on paper, signed
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292 JORGE mARtInS NASC. 1940
“SOuVEnIR DE lESBOS”
óleo sobre tela, assinado e datado de 1969
Dim. - 116 x 90 cm
€ 10.000 - 15.000

Nota: integrou a exposição “Jorge Martins”, Galeria 111, Lisboa,
Novembro de 1970, encontrando-se reproduzido no respectivo
catálogo, nº 17.

“SOuVEnIR DE lESBOS”
oil on canvas, signed and dated 1969



172                                                                                              cabral moncada leilões 197  |  10 de Dezembro de 2018



cabral moncada leilões 197  |  10 de Dezembro de 2018 173

293 nIkIAS SkAPInAkIS NASC. 1931
“O QuARtO DE lOuISE BOuRGEOIS Em BROOklyn”
óleo sobre tela, assinado e datado de 2001
Dim. - 100 x 73 cm
€ 18.000 - 27.000

Nota: vd. GONÇALVES, Rui-Mário; DIAS, Fernando Rosa 
- “Nikias Skapinakis - Quartos Imaginários - 2001-2013”.
Lisboa: SRIBE, 2013, pp. 38 e 39.

“O QuARtO DE lOuISE BOuRGEOIS Em BROOklyn”
(“lOuISE BOuRGEOIS’S ROOm In BROOklyn”)
oil on canvas, signed and dated 2001
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294 PAulA REGO NASC. 1935
“PASSEIO A CASCAIS”
tinta da China sobre papel, pequenas manchas de humidade,
assinada e datada de 1969
Dim. - 24 x 33 cm
€ 8.000 - 12.000

Nota: a presente obra integrou a exposição “Histórias e Segredos”, 
Casa das Histórias Paula Rego, 7 de Abril a 17 de Setembro de 2017,
encontrando-se reproduzida no respectivo catálogo. 
Cascais: Fundação D. Luís I / Casa das Histórias Paula Rego, 2017, p. 144.

“PASSEIO A CASCAIS” (A StROll tO CASCAIS)
China ink on paper, small moisture stains, signed and dated 1969
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295 EDuARDO nERy 1938-2013
“AmEAçA III”
óleo sobre contraplacado, 
assinado e datado de 1973 no verso
Dim. - 108 x 80 cm
€ 10.000 - 15.000

“AmEAçA III” (thREAt III)
oil on plywood, signed and dated 1973 on the back
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297 ChARtERS DE AlmEIDA NASC. 1935
SEm tÍtulO

escultura em mármore composta por três
elementos, ligeiras esbeiçadelas, assinada
Dim. - 40 x 30 x 10 cm
€ 800 - 1.200

untItlED

marble sculpture consisting of three elements,
slight chips, signed

296 GAËtAn NASC. 1944
BARROS DE PASSAGEm

tinta da China sobre papel, 
assinada e datada de 2000
Dim. - 32 x 24 cm
€ 600 - 900

BARROS DE PASSAGEm

China ink on paper, 
signed and dated 2000
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298 ALMADA NEGREIROS 1893-1970
SEM títuLO

tinta da China sobre papel, assinada, dedicada 
a Eduardo Burnay - Lisboa, a 14 de Março de 1916
Dim. - 33 x 26 cm
€ 6.000 - 9.000

uNtItLED

China ink on paper, assinado, dedicado a Eduardo
Burnay - Lisbon, March 14t gh of 1916
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299 NORONHA DA COStA NASC. 1942
SEM títuLO

tinta celulósica sobre tela, 
pequenos defeitos, assinada no verso
Dim. - 81 x 60 cm
€ 2.500 - 3.750

uNtItLED

celulose ink on paper, 
minor defects, signed on the back
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300 JOÃO QuEIROZ NASC. 1957
SEM títuLO

óleo sobre tela, 
assinado e datado de 2004
Dim. - 173 x 90 cm
€ 7.000 - 10.500

uNtItLED

oil on canvas, signed and dated 2004
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303 GONÇALO DuARtE 1935-1986
SEM títuLO

guache sobre papel, assinado
Dim. - 13,5 x 23,5 cm
€ 300 - 450

uNtItLED

gouache on paper, signed

302 ANtÓNIO CRuZ 1907-1983
“MONtE FARO”
carvão sobre papel, 
pequenas manchas de humidade,
assinado e datado de 1947
Dim. - 47 x 38 cm
€ 400 - 600

“MONtE FARO”
charcoal on paper, small moisture
stains, signed and dated 1947

301 ANtÓNIO CRuZ 1907-1983
“VIStA DA FEIRA DE BARCELOS”
carvão sobre papel, 
assinado e datado de 1939
Dim. - 38 x 30 cm
€ 600 - 900

“VIStA DA FEIRA DE BARCELOS” 
charcoal on paper, 
signed and dated 1939

301 302

303
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304 JORGE MARtINS NASC. 1940
SEM títuLO

óleo sobre tela, assinado e datado 1987
Dim. - 150,5 x 150,5 cm
€ 6.000 - 9.000

uNtItLED

oil on canvas, signed and dated 1987
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306 JAIME ISIDORO 1924-2009
tRECHO DE tâNGER

aguarela sobre papel, 
assinada e datada de Tânger - 1952
Dim. - 41 x 32 cm
€ 300 - 450

A tANGIER StREtCH

watercolour on paper, 
signed and dated Tangier - 1952

305 FREDERICO AIRES 1887-1963
PAISAGEM - LAGOA

óleo sobre tela, restauro, assinado
Dim. - 69 x 99,5 cm
€ 2.950 - 4.425

A LANDSCAPE - LAGOON

oil on canvas, restoration, signed

305

306
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307 JOÃO QuEIROZ NASC. 1957
SEM títuLO

guache sobre papel, 
assinado e datado de 2000
Dim. - 36 x 49 cm
€ 1.500 - 2.250

uNtItLED

gouache on paper, signed and dated 2000
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308 tEAtRO DONA MARIA II - LISBOA

composição com colagem de recortes de gravura (teatro 
e carruagem)e aguarela sobre papel, portuguesa,
séc. XIX (2ª metade), papel enfunado, pequenos rasgões
restauradados, manchas de humidade
Dim. - 48 x 61 cm
€ 250 - 375

tHE DONA MARIA II NAtIONAL tHEAtRE - LISBON

composition with collage of engraving clippings (theatre and
carriage) and watercolour on paper ,  Portuguese, 19th C. (2nd
half), creased paper, small restored tears, moisture stains

309 JOSÉ tEIXEIRA BARREtO 1782-1810
“NO ACtO QuE A MuLHER DE DARIO ESPIRA ENtRE OS BRAÇOS

DA SuA SOGRA SIZIGAMBI (...)”
água-forte sobre papel, pequeno rasgão, pequenos vincos 
e manchas de humidade, aparada pelo interior do vinco da
matriz, assinada, dedicada a D. Alexandre de Souza Holstein 
e datada de Roma - 1797, na matriz
Dim. - 41 x 53 cm
€ 400 - 600

“NO ACtO QuE A MuLHER DE DARIO ESPIRA ENtRE OS BRAÇOS

DA SuA SOGRA SIZIGAMBI (...)” (IN tHE ACt tHAt DARIO’S wIFE

DIES IN tHE ARMS OF HER MOtHER-IN-LAw SIZIGAMBI ...)
Etching on paper, small tear, small creases and moisture stains,
trimmed (without plate mark), signed, dedicated to 
D. Alexandre de Souza Holstein and dated Rome - 1797

308

309
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310 VuE Du PORt DE LISBONNE: VuE DE

L’EMBOuCHuRE Du tAGE Et Du PORt DE

LISBONNE.- S.L.: S.N., S.D. (SÉC. XVIII).
- 1 GRAVuRA A tALHE-DOCE (áGuA-FORtE

E BuRIL); 
gravura francesa (vue d’optique), 
com o título invertido na margem
superior, sem qualquer subscrição.
Representação imaginária da actividade
do porto de Lisboa. Prova colorida à mão.
Ligeira acidez. Emoldurada.
Dim. - 230 x 435 cm
€ 400 - 600

“VuE Du PORt DE LISBONNE: VuE DE

L’EMBOuCHuRE Du tAGE Et Du PORt DE

LISBONNE”
intaglio engraving (etching and buril) on
paper, coloured by hand, ‘Vue D’optique’,
with the inverted title on the upper
margin, without any subscription, 
being an imaginary representation 
of the activity of the Port of Lisbon,
French, 18th C., slight acidity
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311 wENCESLAu DE MORAIS 1854-1929
O CuLtO DO CHá

MORAIS, Wenceslau de.- O culto do chá / illustrações de Yoshiaki; gravuras de Goto Seikôdô.- Kobe:
Typographia do “Kobe Herald”, 1905.- 46 p.: il.; 22 cm.- B. 
Edição original, a mais rara e procurada, impressa papel de arroz, em Kobe, no Japão, 
onde Wenceslau de Morais (1854-1929), figura carismática do orientalismo luso, foi cônsul. 
Inclui numerosas ilustrações xilográficas, no texto, impressas a cores. 
Exemplar limpo, com todos os bifólios por abrir na dobra exterior (estrutura 
à maneira oriental), conservando a fita de seda original que une os cadernos.
€ 600 - 900

O CuLtO DO CHá (tHE CuLt OF tEA)
Original edition, the rarest and most sought-after, printed on rice paper, in Kobe, Japan, 
where Wenceslau de Morais (1854-1929), charismatic figure of Portuguese Orientalism, was consul. 
It includes numerous xylographic illustrations, on the text, printed in colour. Clean specimen, 
with all the bifolios by opening on the outer fold (structure to the Oriental manner), 
preserving the original silk ribbon that unites the notebooks.

312 LÉO-PAuL-SAMuEL ROBERt 1851-1923
LES OISEAuX DE CHEZ NOuS

ROBERT, Léo-Paul.- Les oiseaux de chez nous: 135 reproductions d’aquarelles / dont 12 de Paul-A.
Robert, fils, auteur des textes monographiques.- Neuchatel, Paris: Delachaux & Niestlé, 1933.- [4]
p.: 135 estampas em 124 f.; 54 cm. + 4 folhetos.- E. 
Edição monumental contendo 135 reproduções em quadricromia, de aguarelas, representando
pássaros (fauna ornitológia francesa), em tamanho natural, legendadas com os respectivos nomes
em francês, italiano, alemão e latim. Na contracapa posterior, quatro bolsas contendo cada uma
um folheto (32 p.; 22 cm.) com o seguinte título: Texte monographique se rapportant aux planches
du premier (deuxième, troisième et quatrième) portefeuille adapté par P. Robert, fils. 
Bolsas com algumas manchas de humidade (folhetos limpos). Encadernação inteira de tela, com
rótulo no plano superior.
€ 400 - 600

LES OISEAuX DE CHEZ NOuS

Monumental edition containing 135 reproductions in Cymk, of watercolours, representing birds (French ornithologically fauna), in natural
size, labeled with their names in French, Italian, German and Latin. On the back cover, four bags containing each one leaflet (32 p., 22
cm.) with the following title: Texte monographique se rapportant aux planches du premier (deuxième, troisième et quatrième)
portefeuille adapté par p. Robert, fils. Bags with some moisture stains (clean leaflets). Full canvas binding, with label on the top plane.
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313 HENRY NOCQ 1868-1944
LE POINÇON DE PARIS

NOCQ, Henry.- Le poinçon de Paris: répertoire des maîtres-orfèvres de la juridiction de Paris depuis le Moyen-âge jusqu’a la fin du XVIIIe
siècle.- Paris: H. Floury, 1926-1931.- 5 vols.: il.; 28 cm.- E. 
Edição original de uma obra de referência ainda hoje de consulta obrigatória na sua temática, ilustrada com centenas de marcas de punções
parisienses e 54 estampas em separado. Exemplar nº 138 (numerado no primeiro volume) de uma edição limitada a 620 (600 + 20). Conjunto
completo, incluindo o volume V que contem a errata, a adenda e os índices. A colação dos cinco volumes é a seguinte: I - XV, 325, [1] p.; II -
VI, [2], 370, [1] p.; III - VI, [2], 441, [1] p.; IV - VII, [1], 291, [2] p.; V - 96, [1] p. Meias-encadernações de pele, cansadas, conservando todas as
capas de brochura e o miolo muito limpo.
€ 200 - 300

LE POINÇON DE PARIS

Original edition of a reference work still today of mandatory consultation in its theme, illustrated with hundreds of marks of Parisian marks
and 54 prints separately. Copy No. 138 (numbered in the first volume) of a limited edition to 620 (600 + 20). Complete set, including volume
V containing errata, addendum and contents. The colation of the five volumes is as follows: I-XV, 325, [1] p.; II-VI, [2], 370, [1] p.; III-VI, [2],
441, [1] p.; IV-VII, [1], 291, [2] p.; V-96, [1] p. Half-calf bindings, tired, preserving all the brochure covers and a very clean interior.

314 CONDE DE CAStRO E SOLLA 1874-1948
CERAMICA BRAZONADA

CASTRO E SOLLA, Conde de.- Ceramica brazonada: revista de arte e de heráldica / editor, proprietário e director Conde de Castro e Solla.- Vol.
I, nº 1 a vol. II, nº 12 (Abril de 1928 a Setembro de 1933).- Lisboa: Conde de Castro e Solla, 1928-1933.- 24 números em 2 vols.: il.; 31 cm.- E. 
Trabalho publicado sob a forma de periódico, ilustrado com 228 estampas em separado, reproduzindo, na sua maioria, peças de loiça
brasonada. Edição limitada a 350 exemplares, numerados e assinados pelo autor, apresentando este o nº 39. 
Encadernações inteiras de chagrin, com ferros próprios gravados a ouro nos planos, roda nas seixas e o corte da folhas dourado à cabeça.
€ 200 - 300

CERAMICA BRAZONADA

Work published in the form of a periodical, illustrated with 228 prints separately, most of which reproduce pieces of dishes with coat of arms.
Edition limited to 350 copies, numbered and signed by the author, presenting this one number 39. Entire chagrin binding, 
with own gold engraved irons on the planes, wheel to the boards and the golden leaves cutting to the head.
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315 JOÃO tEODORO FERREIRA PINtO BAStO 1870-1953
A FáBRICA DA VIStA ALEGRE

BASTO, João Teodoro Ferreira Pinto.- A Fábrica da Vista Alegre: o livro do seu centenário 1824 - 1924.- Lisboa: Vista Alegre, 1924.- 3 vols. em 1:
il.; 32 cm.- E. 
Historial da mais conceituada manufactura de porcelana do nosso país, da autoria de um descendente do seu fundador. O segundo volume (59
p.) é um apêndice ao primeiro (172 p.); o terceiro integra o catálogo da exposição então organizada (65 p.). A edição inclui numerosas
fotogravuras em separado e diversas ilustrações no texto. 
Encadernação inteira de chagrin vermelho, provavelmente da oficina de Mestre Império Graça, com casas fechadas a ouro na lombada,
múltiplas cercaduras nos planos e roda nas seixas. Conserva a primeira e a última capa de brochura.
€ 300 - 450

A FáBRICA DA VIStA ALEGRE (tHE VIStA ALEGRE FACtORY)
History of the most prestigious manufacture of porcelain in our country, authored by a descendant of its founder. The second volume (59 p.)
is an appendix to the first (172 p.); The third is part of the catalogue of the exhibition then organized (65 p.). The edition includes numerous
separate photoprints and various illustrations on the text. Entire red chagrin binding, probably from the workshop of Master Império Graça,
with houses gold closed on the spine, multiple borders on the planes and wheel to the boards. Retains the first and last brochure cover.

316 INVENtARIO ARtíStICO DE PORtuGAL
INVENTARIO artístico de Portugal.- Lisboa: Academia Nacional de Belas Artes, 1943-1995.
- 13 vols. em 17 tomos: il.; 28 cm.- E. 

Conjunto completo. Inclui os seguintes títulos: I - Distrito de Portalegre / por Luis Keil
(1943); II - Cidade de Coimbra / por Vergílio Correia e Nogueira Gonçalves; preâmbulo de
Reinaldo dos Santos (1947); III - Distrito de Santarém / por Gustavo de Matos Sequeira;
preâmbulo de Reinaldo dos Santos; colaboração artística de Alberto Sousa (1949); IV -

Distrito de Coimbra / por Vergílio Correia; reorganizado e completado por A. Nogueira Gonçalves (1952); V - Distrito de Leiria / por Gustavo de
Matos Sequeira; preâmbulo de Reinaldo dos Santos; colaboração artística de Alberto Sousa (1955); VI - Distrito de Aveiro: Zona - Sul / por A.
Nogueira Gonçalves; preâmbulo de Reinaldo dos Santos (1959); VII - Concelho de Évora / por Túlio Espanca; preâmbulo de Reinaldo dos Santos
(2 vols., 1966); VIII - Distrito de Évora / por Túlio Espanca (2 vols., 1975); IX - Distrito de Évora / por Túlio Espanca (2 vols., 1978); X - Distrito
de Aveiro: Zona do Norte / por A. Nogueira Gonçalves (1981); XI - Distrito de Aveiro: Zona de Nordeste / por A. Nogueira Gonçalves (1991); XII
- Distrito de Beja / por Túlio Espanca (2 vols., 1992); XIII - Cidade do Porto / por Maria Clementina de Carvalho Quaresma (1995). 
Todos os volumes revestidos de encadernações inteiras de pele, com com cercaduras a ouro nos planos, conservando as capas de brochura.
Conjunto assinalável, muito difícil de reunir já que a maioria dos volumes se encontram esgotados.
€ 600 - 900

INVENtARIO ARtíStICO DE PORtuGAL (ARtIStIC INVENtORY OF PORtuGAL)
Complete set. Includes the following titles: I-Prtalegre District/by Luis Keil (1943); II-City of Coimbra/by Vergílio Correia and Nogueira
Gonçalves; Preamble by Reinaldo dos Santos (1947); III-Santarém District/by Gustavo de Matos Sequeira; Preamble by Reinaldo dos Santos;
Artistic Collaboration of Alberto Sousa (1949); IV-Coimbra District/by Vergílio Correia; Reorganized and completed by A. Nogueira Gonçalves
(1952); V-Leiria District/by Gustavo de Matos Sequeira; Preamble by Reinaldo dos Santos; Artistic Collaboration of Alberto Sousa (1955); VI-
Aveiro District: South Area/by A. Nogueira Gonçalves; Preamble by Reinaldo dos Santos (1959); VII-Municipality of Évora/by Túlio Espanca;
Preamble by Reinaldo dos Santos (2 vols., 1966); VIII-Évora District/by Túlio Espanca (2 vols., 1975); IX-Évora District/by Túlio Espanca (2
vols., 1978); X-Aveiro District: Northern Area/by A. Nogueira Gonçalves (1981); XI-Aveiro District: Northeast area/by A. Nogueira Gonçalves
(1991); XII-Beja District/by Túlio Espanca (2 vols., 1992); XIII-City of Oporto/by Maria Clementina de Carvalho Quaresma (1995). All volumes
with entire calf binding, with gold bordures on the planes, preserving the brochure covers. A remarkable set, very difficult to assemble since
most volumes are sold out.
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317 NOVA COLECÇÃO DE ARtE PORtuGuESA
NOVA COLECÇÃO de Arte Portuguesa.- Lisboa: Artis, s.d.-1966.- 22 vols.: il.; 31 cm.- E. 
Exemplares com o nº 31 da tiragem especial não justificada (todos os volumes com o mesmo número, assinados pelos respectivos autores),
impressos em cartolina offset. Colecção completa composta pelos seguintes títulos: 1 - Gregório Lopes / Luis Reis Santos; Primitivos
Portugueses no Museu de Setúbal / Armando Vieira Santos; 3 - Diogo Teixeira e os seus colaboradores / Adriano de Gusmão; 4 - A oficina de
Frei Carlos / João Couto; 5 - Josefa de Óbidos / Luis Reis Santos; 6 - Vieira Lusitano / Julieta Ferrão; 7 - Francisco Franco / Diogo de Macedo; 8
- Simão Rodrigues e seus colaboradores / Adriano de Gusmão; 9 - Garcia Fernandes / Luis Reis Santos; 10 - Mestres desconhecidos do Museu
Nacional de Arte Antiga / Adriano de Gusmão; 11 - Nuno Gonçalves / Adriano de Gusmão; 12 - O retábulo da Igreja do Paraíso / Armando
Vieira Santos; 13 - O retábulo quinhentista de Santos-o-Novo / João Couto; 14 - Diogo de Macedo / Manuel Mendes; 15 - Escola do Mestre do
Sardoal / Myron Malkiel-Jirmounsky; 16 - Cristóvão de Figueiredo / Luis Reis Santos; 17 - O Mestre da Madre de Deus / Adriano de Gusmão; 
18 - Vasco Fernandes / Luis Reis Santos; 19 - O Mestre da Lourinhã / Luis Reis Santos; 20 - O retábulo de Santiago / Flávio Gonçalves;  
21 - Jorge Afonso / Luis Reis Santos; 22 - Eduardo, o Português / Luis Reis Santos. 
Volumes impecavelmente conservados, revestidos de boas encadernações de amador, com cantos e lombadas em chagrin verde decoradas
com um rótulo vermelho e onze nervos, com ferros a ouro. Ex-líbris de Fernando Alves Barata. Silva’s/Pedro de Azevedo, Novembro de 1990.
lote nº 913 (o mesmo exemplar).
€ 300 - 450

NOVA COLECÇÃO DE ARtE PORtuGuESA (NEw COLLECtION OF PORtuGuESE ARt)
Copies with numbered 31 of the non-justified special eition (all volumes with the same number, signed by the respective authors), printed 
on offset cardboard. Complete Collection composed of the following titles: 1-Gregório Lopes/Luis Reis Santos; Portuguese primitives at the
Museu de Setúbal/Armando Vieira Santos; 3-Diogo Teixeira and his collaborators/ Adriano de Gusmão; 4-The workshop of Frei Carlos/João
Couto; 5-Josefa de Óbidos/Luis Reis Santos; 6-Vieira Lusitano/Julieta Ferrão; 7-Francisco Franco/Diogo de Macedo; 8-Simão Rodrigues and 
his collaborators/Adriano de Gusmão; 9-Garcia Fernandes/Luis Reis Santos; 10-unknown Masters of the National Museum of Ancient
Art/Adriano de Gusmão;  11-Nuno Gonçalves/Adriano de Gusmão; 12-The Altarpiece of the Church of Paraiso/Armando Vieira Santos; 
13-The sixteenth-century altarpiece of Santos-O-Novo/João Couto; 14-Diogo de Macedo/Manuel Mendes; 15-School of the Sardoal
master/Myron Malkiel-Jirmounsky; 16-Cristóvão de Figueiredo/Luis Reis Santos; 17-The Master of Madre de Deus Church/Adriano de Gusmão;
18-Vasco Fernandes/Luis Reis Santos; 19-The Master of Lourinhã/Luis Reis Santos; 20-The altarpiece of Santiago/Flávio Gonçalves; 21-Jorge
Afonso/Luis Reis Santos; 22-Eduardo, the Portuguese/Luis Reis Santos.  Impeccably preserved Volumes, lined with fine amateur bindings, 
with green chagrin corners and spines decorated with a red label and eleven ribs, with gold irons. Ex-Libris of Fernando Alves Barata.
Silva’s/Pedro de Azevedo, November 1990. Lot No. 913 (the same specimen).

318 JONH AYERS NASC. 1922
tHE BAuR COLLECtION GENEVA: CHINESE CERAMICS

AYERS, John.- The Baur Collection Geneva: Chinese ceramics.- Genève:
Collections Baur, 1968-1974.- 4 vols.: il.; 28 cm.- E. 
A Fundação Baur (Museum of Far Eastern Art), em Genebra, conserva cerca
de 9000 peças de arte chinesa e japonesa, abrangendo um período de mais
de um milénio (séc. X a XIX), reunidas por Alfred Baur (1865-1951),
empresário e notável coleccionador suíço, natural de Zurique, durante mais de 45 anos, juntamente com alguns conjuntos importantes,
doados ao museu, após a sua inauguração em 1964. 
Os quatro volumes dedicados a Chinese ceramics, núcleo central da colecção, hoje considerados obras de referência obrigatória na sua
temática, apresentam os seguintes sub-títulos: volume one: with Korean and Thai wares; volume two: Ming porcelains, and other wares;
volume three: monochrome-glazed porcelains of the Ch’ing Dynasty; volume four: painted polychrome porcelains of the Ch’ing Dynasty. 
Exemplar numerado (com números diferentes em cada volume) de uma edição limitada a 1100 (1000 + 50 + 50). Encadernações do editor,
com sobrecapas.
€ 800 - 1.200 tHE BAuR COLLECtION GENEVA: CHINESE CERAMICS

The Baur Foundation (Museum of Far Eastern Art) in Geneva preserves about
9000 pieces of Chinese and Japanese art, covering a period of more than one
millennium (century. X to XIX), assembled by Alfred Baur (1865-1951),
entrepreneur and notable Swiss collector, natural of Zurich, for more than 45
years, along with some important sets donated to the museum, after its
inauguration in 1964. The four volumes dedicated to Chinese ceramics, the
central core of the collection, today considered mandatory reference works in
its theme, present the following subtitles: Volume One: With Korean and Thai
wares; Volume Two: Ming porcelains, and other wares; Volume Three:
monochrome-glazed porcelains of the ch’ing Dynasty; Volume Four: Painted
polychrome porcelains of the Ch’ing Dynasty. Numbered specimen (with
different numbers on each volume) of a limited edition to 1100 (1000 + 50 +
50). Editor’s bindings with dust-jackets.
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319 tHE BAuR COLLECtION GENEVA: CHINESE JADES AND OtHER HARDStONES / NEtSukE / JAPANESE CERAMICS

SCHNEEBERGER, Pierre-F.- The Baur Collection Geneva: Chinese jades and other hardstones / translated by Katherine Watson.- Genève:
Collections Baur, 1976.- 52 p.: 81 f. il.; 28 cm.- E. Junto com: 
COULLERY, Marie-Thérèse; NEWSTEAD, Martin S.- The Baur Collection Geneva: Netsuke (selected pieces).- Genève: Collections Baur, 1977.
- 428 p.: il.; 28 cm.- E. Junto com: 
AYERS, John.- The Baur Collection Geneva: Japanese ceramics.- Genève: Collections Baur, 1982.- [28] p.: 76 f. il.; 28 cm.- E. 
Os três exemplares, respectivamente com os nº 439, 849 e 73 de edições limitadas a 1600 (1500 + 50 + 50). Encadernações do editor, 
com sobrecapas.
€ 200 - 300

tHE BAuR COLLECtION GENEVA: CHINESE JADES AND OtHER HARDStONES / NEtSukE / JAPANESE CERAMICS

Junto com: COULLERY, Marie-Thérèse; NEWSTEAD, Martin S.- The Baur Collection Geneva: Netsuke (selected pieces).- Genève: Collections
Baur, 1977.- 428 p.: il.; 28 cm.- E. Along with: AYERS, John.-The Baur Collection Geneva: Japanese ceramics.-Genève: Collections Baur, 1982.
-[28] p.: 76 f. Il.; 28 cm.-E. The three copies, respectively with the number 439, 849 and 73 of Editions limited to 1600 (1500 + 50 + 50).
Editor’s bindings, with dust-jackets.

320 HuGH MOSS SÉC. XX
BY IMPERIAL COMMAND: AN INtRODuCtION tO CH’ING IMPERIAL PAINtED ENAMELS

MOSS, Hugh.- By Imperial Command: an introduction to Ch’ing Imperial painted
enamels.- Hong-Kong: Hibiya Company, 1976.- 2 vols.: il.; 38 cm.- E. 
Edição de luxo, limitada a 1000 exemplares numerados e assinados pelo autor (este
com o nº 770), constituída por dois tomos, sendo o primeiro de texto (98 p.) e o
segundo de estampas (87 estampas coloridas). O conjunto inclui uma pagela com 24
notas transcritas das pp. 89-92. 
Encadernações do editor, com sobrecapas e caixa de protecção. Os dois volumes
como novos (a caixa apresenta a tampa danificada, mas recuperável).
€ 600 - 900

BY IMPERIAL COMMAND: AN INtRODuCtION tO CH’ING IMPERIAL PAINtED ENAMELS

Luxury edition, limited to 1000 copies numbered and signed by the author (this one
with the number 770), consisting of two volumes, being the first of text (98 p.) and
the second of prints (87 colour prints). The set includes a information brochure with
24 transcripts of pp. 89-92. Editor bindings, with dust-jackets and protective case.
The two volumes are as new (the case has a damaged but recoverable cover).
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321 MAStERPIECES OF wEStERN AND NEAR EAStERN CERAMICS
MASTERPIECES of Western and Near Eastern ceramics / general editor Robert J. Charleston.- New York: Kodansha, 1978-1980.- 8 vols.: il.; 
37 cm.- E. 
Edições bilingues, em inglês e japonês, de excelente craveira gráfica, assumindo-se como obra de referência da maior utilidade na sua
temática. Conjunto completo, constituído pelos seguintes títulos: I - Ancient Near Eastern pottery / John Basil Hennessy (1979); II - Greek and
Roman pottery / Robert M. Cook & Robert J. Charleston (1979); III - Pre-Columbian pottery of the Americas / David M. Boston (1980); 
IV - Islamic pottery / Robert J. Charleston (1979); V - Italian ceramics / Giuseppe Liverani (1980); VI - French ceramics / Henri-Pierre Fourest
(1979); VII - English and Dutch ceramics / Robert J. Charleston & D. F. Lunsingh Scheurleer (1979); VIII - German and Austrian ceramics /
Günther Reinheckel (1978). 
Encadernações do editor, em tela cinza, com caixas de protecção, tal como foi publicado.
€ 500 - 750

MAStERPIECES OF wEStERN AND NEAR EAStERN CERAMICS
Bilingual editions, in English and Japanese, of an excellent graphic work, assuming as a reference work of the greatest usefulness in its
theme. Complete set consisting of the following titles: I-Ancient Near Eastern pottery/John Basil Hennessy (1979); II-Greek and Roman
pottery/Robert M. Cook & Robert J. Charleston (1979); III-Pre-Columbian pottery of the Americas/David M. Boston (1980); IV-Islamic
pottery/Robert J. Charleston (1979); V-Italian Ceramics/Giuseppe Liverani (1980); VI-French Ceramics/Henri-Pierre Fourest (1979); VII-English
and Dutch ceramics/Robert J. Charleston & D. F. Lunsingh Scheurleer (1979); VIII-German and Austrian ceramics/Günther Reinheckel (1978).
Editor’s gray canvas bookbinding, with protective cases as published.

322 REGINA kRAHL SÉC. XX
CHINESE CERAMICS IN tHE tOPkAPI SARAY MuSEuM IStANBuL

KRAHL, Regina.- Chinese ceramics in the Topkapi Saray Museum Istanbul: a complete catalogue / in collaboration with Nurdan Erbahar,
edited by John Ayers with historical studies by Ünsal Yücel and Julian Raby.- London: Sotheby’s Publications in association with the
Directorate of the Topkapi Saray Museum, 1986.- 3 vols.: il.; 37 cm.- E. 
O primeiro volume, além de diversos textos e estudos introdutórios, ocupa-se de Yuan and Ming Dynasty celadon wares, o segundo de 
Yuan and Ming Dynasty porcelains e o terceiro de Qing Dynasty Porcelains. A paginação é seguida nos três volumes, terminando na p. 1381.
Exemplar como novo, com o nº 333 (numerado no primeiro volume) de uma edição limitada a 1500. Encadernações do editor, com
sobrecapas e estojos de protecção (slip cases), com o corte das folhas dourado à cabeça.
€ 600 - 900

CHINESE CERAMICS IN tHE tOPkAPI SARAY MuSEuM IStANBuL

The first volume, in addition to several texts and introductory studies, occupies the yuan and Ming Dynasty celadon wares, the second 
of Yuan and Ming Dynasty porcelains and the third of Qing dynasty porcelains. Paging follows throug the three volumes, ending at p. 1381.
Exemplary as new, with the number 333 (numbered in the first volume) of an edition limited to 1500. The editor’s binding, with dust-jackes
and protective cases (slip cases), with the golden leaves cutting to the head.
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323 PESSOANA: LIVRO DA BIBLIOtECA PARtICuLAR DE FERNANDO PESSOA COM ASSINAtuRA DO POEtA

PESSOANA.- Considérations sur les mœurs de ce siècle / par Duclos.- Paris: Lebigre Frères, 1834.- 235, [1] p.; 135 mm.- E. 
Exemplar notável por apresentar, na guarda volante, a assinatura do poeta Fernando Pessoa, pelo que terá pertencido à sua biblioteca
particular. Charles Pinot Duclos (1704-1772), escritor, académico e historiador francês, natural de Dinan, foi amigo de Rousseau, 
protegido de Madame de Pompadour e colaborador da Encyclopédie de Diderot e d’Alembert. 
O exemplar figura no catálogo on-line da Biblioteca Particular de Fernando Pessoa (refª. 0001139). Meia-encadernação da época, 
manuseada e sem lombada.
€ 500 - 750

PESSOANA: LIVRO DA BIBLIOtECA PARtICuLAR DE FERNANDO PESSOA COM ASSINAtuRA DO POEtA (PESSOANA: BOOk OF tHE PRIVAtE

LIBRARY OF FERNANDO PESSOA wItH SIGNAtuRE OF tHE POEt)
Notable specimen for presenting, on the fly guard, the signature of the poet Fernando Pessoa, for which it will have belonged to his private
library. Charles Pinot Duclos (1704-1772), French writer, scholar and historian, born at Dinan, was a friend of Rousseau, protege of Madame 
de Pompadour and collaborator of the Encyclopédie de Diderot and d’Alembert. The copy is on the online catalogue of the private Library 
of Fernando Pessoa (ref. 0001139). Half-binding of the time, handled and without spine.

324 CONtEMPORANEA: GRANDE REVIStA MENSAL

CONTEMPORANEA: grande revista mensal / director José
Pacheco; editor Agostinho Fernandes.- Ano I, nº 1 a 3ª série,
nº 3 (Maio de 1922 a Julho-Outubro de 1926).- Lisboa:
Imprensa Libanio da Silva, 1922-1926.- 13 números em 4 vols.:
muito il.; 29 cm.- E. 
Colecção completa de uma das mais importantes revistas do
modernismo literário e artístico que contou com a
colaboração de Fernando Pessoa, Mário de Sá-Carneiro,
Almada Negreiros, António Botto, Jorge Barradas, Eduardo
Viana, António Ferro e muitos outros. 

A descrição da revista é a seguinte: Volume I, nºs 1 (Maio), 2 (Junho) e 3 (Julho) de 1922; volume II, nºs 4 (Outubro), 5 (Novembro) 
e 6 (Dezembro), de 1922; volume III, nºs 7 (Janeiro), 8 (Fevereiro) e 9 (Março), de 1923; [2ª série], nº 10 (ano III, 1924); 3ª série (1926), 
nºs 1 (Maio), 2 (Junho) e 3 (Julho/Outubro). 
Exemplar levemente aparado, mas muito limpo, apresentando, no início dos três primeiros volumes, o nº 133 (propriedade de Carlos Branco)
da tiragem especial de 401 exemplares, rubricados por José Pacheco. Todos os números conservam as capas de brochura (sem badanas), 
mas as badanas com os sumários de cada volume foram conservadas e encadernadas no início de cada número. No verso da primeira capa,
uma circular de entrega (pagela), confirmando a numeração do exemplar e as condições de assinatura. Nº 1 da 3ª série um pouco mais 
curto pelo excessivo aparo. Junta-se, em separado, um número specimen, um postal (e uma pagela) de assinatura e um sobrescrito original.
€ 1.200 - 1.800

CONtEMPORANEA: GRANDE REVIStA MENSAL (CONtEMPORANEA: MONtHLY GRAND MAGAZINE)
Complete collection of one of the most important magazines of literary and artistic modernism that featured the collaboration of Fernando
Pessoa, Mário de Sá-Carneiro, Almada Negreiros, António Botto, Jorge Barradas, Eduardo Viana, António Ferro and many others. The
description of the journal is as follows: Volume I, Nos 1 (May), 2 (June) and 3 (July) of 1922; Volume II, Nos 4 (October), 5 (November) 
and 6 (December), of 1922; Volume III, No. 7 (January), 8 (February) and 9 (March), 1923; [2nd series], No. 10 (Year III, 1924); 3rd series(1926),
n º s 1 (May), 2 (June) and 3 (July/October). A slightly trimmed specimen, but very clean, presenting, at the beginning of the first three
volumes, the number 133 (owned by Carlos Branco) of the special edition of 401 copies, signed by José Pacheco. All numbers retain the
brochure covers (no flippers), but the flippers with the summaries of each volume were preserved and bound at the beginning of each
number. On the back of the first cover, a delivery circular (pagella), confirming the number of the specimen and the conditions of signature.
No 1 of 3rd series is a little shorter by the excessive trimming. It is separately attached, a specimen number, a postcard (and a pagella) of
signature and an original envelope.



cabral moncada leilões 197  |  10 de Dezembro de 2018 193

325 MÁRIO DE SÁ-CARNEIRO 1890-1916
DISpERSãO: 12 pOESIAS

SÁ-CARNEIRO, Mário de.- Dispersão: 12 poesias / capa desenhada por José Pacheco.- Lisboa: em casa do autor, 1914.- 70, [2 br.] p.; 25 cm.- B. 
Edição original, limitada a 250 exemplares, do primeiro livro de poesias do autor (1890-1916), um dos mais destacados membros da geração do
Orfeu, revelando já o seu grande drama interior e a complexidade das suas opções. 
Exemplar quase inteiramente por abrir (apenas se encontram abertos três dos 18 cadernos), conservando intactas as duas pequenas guardas
em papel couché e ambas as grandes capas de brochura com exuberante grafismo, assinadas José Pacheco 1913.
€ 2.000 - 3.000

DISpERSãO: 12 pOESIAS (DISpERSION: 12 pOEMS)
Original edition, limited to 250 copies, of the author’s first poetry book (1890-1916), one of the most prominent members of the Orpheus
Generation, revealing its great inner drama and the complexity of its options. Copy almost entirely unopened (only three of the 18 notebooks
are open), preserving intact the two small guards on couché paper and both large brochure covers with exuberant graphics, signed José
Pacheco 1913.
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326 pETER pAuL RubENS 1577-1640
LA GALLERIE Du pALAIS Du LuxEMbOuRG

Jean-Marc & Jean-Baptiste Nattier
La Gallerie du Palais du Luxembourg peinte par Rubens dessinée par
les Srs. Nattier et gravée par les plus illustres graveurs du temps...- A
Paris: Chez le Sr. Duchange Graveur du Roy en son Academie Royale de
Peinture et Sculpture, 1710.- 27 gravuras; 52 cm.
Conjunto de trabalho, mas completo, da colecção de gravuras que
reproduzem as pinturas de Rubens, habitualmente denominadas por
“Ciclo de Maria de Médicis” encomendadas para o Palácio do
Luxemburgo, actualmente expostas no Museu do Louvre, em Paris. 
Inclui as seguintes estampas (com verso em branco): 1 - La Gallerie du
Palais du Luxembourg... (folha de rosto); 2 - Avertissement (texto); 3 -
Pierre Paul Rubens; 4 - Marie de Medicis; 5 - François de Medicis; 6 -
Jeanne d’Autriche; 7 - La destinée de la Reine; 8 - La naissance de la
Reine; 9 - L’éducation de la Reine; 10 - Henri IV. delibere sur son futur
mariage; 11 - Le mariage de la Reine; 12 - Le debarquement de la Reine
au port de Marseille; 13 - La ville de Lyon va audevant de la Reine; 14
- L’accouchement de la Reine; 15 - Le Roy part pour la guerre
d’Allemagne; 16 - Le couronnement de la Reine (estampa dupla); 17 -
L’Apotheose d’Henri IV et la Regence de la Reine (estampa dupla); 18 -
Le gouvernement de la Reine (estampa dupla); 19 - Le voyage de la
Reine au Pont de Cé; 20 - L’Echange des deux Reines; 21 - La Felicité
de la Regence; 22 - La Majorite du Roy Louis XIII; 23 - La Reine s’enfuit
de la ville de Blois; 24 - La Reine prend le parti de la paix; 25 - La
conclusion de la paix; 26 - La Paix confirmé dans le Ciel; 27 - Le Tems
decouvre la Verité. 
Edição inteiramente
gravada a talhe-doce (buril
e água-forte) por diversos
gravadores, dos quais
destacamos Edelinck, Picart,
Vermeulen, Audran,
Duchange, etc. 
O conjunto, em folhas
soltas, apresenta diversas
imperfeições,
nomeadamente acentuada
acidez, ocasionais manchas
de água (de maré), alguns
restauros e aparo excessivo
(mas exterior ao vinco da
matriz); gravura da
coroação (16) muito
danificada junto à dobra,
com pequenas perdas de
suporte; gravuras
identificadas com os

números 7 e 27 (mais estreitas) com as margens aparadas; esquadria
a tinta acrescentada manualmente pelo exterior da matriz.
Encontra-se contudo completo e é susceptível de recuperação.
€ 1.000 - 1.500

LA GALLERIE Du pALAIS Du LuxEMbOuRG (ThE GALLERy Of ThE

pALAIS Du LuxEMbOuRG)
Set of work, but complete, of the collection of engravings that
reproduce the paintings of Rubens, usually called “the cycle of Maria
de Médicis “ commissioned to the Palace of Luxembourg, currently
exhibited at the Louvre Museum in Paris. Includes the following
prints (with blank verse): 1 - La Gallerie du Palais du Luxembourg...
(cover Sheet)); 2 - Avertissement (texto); 3 - Pierre Paul Rubens; 4 -
Marie de Medicis; 5 - François de Medicis; 6 - Jeanne d’Autriche; 7 -
La destinée de la Reine; 8 - La naissance de la Reine; 9 - L’éducation
de la Reine; 10 - Henri IV. delibere sur son futur mariage; 11 - Le
mariage de la Reine; 12 - Le debarquement de la Reine au port de
Marseille; 13 - La ville de Lyon va audevant de la Reine;  14 -
L’accouchement de la Reine; 15 - Le Roy part pour la guerre
d’Allemagne; 16 - Le couronnement de la Reine (double print); 17 -
L’Apotheose d’Henri IV et la Regence de la Reine (estampa dupla); 18
- Le gouvernement de la Reine (double print); 19 - Le voyage de la
Reine au Pont de Cé; 20 - L’Echange des deux Reines; 21 - La Felicité
de la Regence; 22 - La Majorite du Roy Louis XIII; 23 - La Reine
s’enfuit de la ville de Blois; 24 - La Reine prend le parti de la paix; 25
- La conclusion de la paix; 26 - La Paix confirmé dans le Ciel; 27 - Le
Tems decouvre la Verité. Edition entirely intaglio engraved  (chisel
and etching) by several engravers, of which we highlight Edelinck,

Picart, Vermeulen, Audran, Duchange, etc. The
set, in loose leaves, presents several
imperfections, namely accentuated acidity,
occasional water stains (tide), some restoration
and excessive cutting, but outside the crease of
the matrix; Coronation Engraving (16) very
damaged near the fold, with slight loss of
support; Engravings identified with numbers 7
and 27 (narrower) with trimmed margins;
manually added ink to the exterior of the
matrix. It is yet complete and is likely to be
recovered.
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327 QuINTAS CONSTITuIÇÕES SINODAIS DO pORTO
CONSTITVIÇOES | SYNODAES | DO | BISPADO DO PORTO, | NOVAMENTE FEITAS, E ORDENADAS | PELO ILLUSTRISSIMO, E REVERENDISSIMO
SENHOR | DOM JOAÕ DE SOUSA | [...] | PROPOSTAS, E ACEITAS EM O SYNODO DIECE- | sano, que o ditto Senhor celebrou em 18. de Mayo do |
Anno de 1687.- Coimbra: No Real Collegio das Artes da Companhia de Jesu, 1735.- 1 vol. com paginação variada: 2 gravuras; 29 cm.- E. 
Quintas constituições do Porto, reformadas por do D. João de Sousa que esteve à frente da diocese entre 1683 e 1696. Edição ilustrada com
um frontispício alegórico gravado a talhe-doce e uma interessante gravura representando a sessão do sínodo diocesano. A estrutura dos textos
é a seguinte: “Constituições” ([4], XXXV [1 br.], 670, [124] p.); “Relaçam da procissam e sessoens do synodo” (3 a 21, [1 br.] p., começando a
numeração na página 3); tabela estatística do número de igrejas, títulos, fogos e pessoas maiores e menores ([10, 2 br.] p.); no final, com
rosto próprio, “Regimento do Auditório Eclesiástico” ([4], 192 p.). 
Ocasional acidez ligeira, mas, em geral, um exemplar limpo, revestido de  encadernação da época, inteira de carneira. Inocêncio, II, p. 106.
Samodães, 870.
€ 200 - 300

QuINTAS CONSTITuIÇÕES SINODAIS DO pORTO
Fifth constitutions of Oporto, reformed by D. João de Sousa who headed the diocese between 1683 and 1696. Illustrated edition with an
intaglio engraved allegorical frontispiece and an interesting engraving depicting the session of the Diocesan Synod. The structure of the texts
is as follows:  “Constitutions “ ([4], XXXV [1 Br.], 670, [124] p.);  “Relaçam of Procissam and Synodo sessoens “ (3 to 21, [1 Br.] P., beginning
numbering on page 3); Statistical table of the number of churches, titles, houses and major and minor persons ([10, 2 Br.] P.); In the end,
with its own face, “Regiment of the ecclesiastic auditorium” ([4], 192, p.). Occasional slight acidity, but in general, a clean specimen with
entire calf binding of the time. Inocencio, II, p. 106. Samodães, 870.

328 ANTONIANA
ANTONIANA.- Vita e miracoli piu sorprendenti del gran taumaturgo S. Antonio di Padova espressi in 24 rami.- S.l.: s.n., 1826.- 25 gravuras; 21
cm.- E. 
Volume inteiramente constituído por um frontispício gravado e 24 gravuras a talhe-doce (buril e água-forte), legendadas em latim,
representando os milagres de Santo António e as várias fases da sua vida, desde o nascimento até à morte. O frontispício, com alguma acidez,
apresenta a subscrição A. Colombo inc. 1826; 18 gravuras subscritas Ignatius [ou Ant.] Colombo del. et inc. (ou semelhante); seis gravuras sem
qualquer subscrição. 
Encadernação inteira de pele calandrada, do final do século XIX, com ferros «rocaille» nos planos, roda nas seixas e guardas em seda moirée.
Não referido nas bibliografias consultadas, apenas tendo sido detectada uma ocorrência na Biblioteca Nazionale Centrale di Firenze.
€ 300 - 450

ANTONIANA
Volume entirely constituted by an engraved frontispiece and 24 intaglio engravings (chisel and etching), subtitled in Latin, representing the
miracles of St. Anthony and the various phases of his life, from birth to death. The frontispiece, with some acidity, presents the underscription 
A. Colombo Inc. 1826; 18 Pictures subscribed Ignatius [or Ant.] Colombo del. ET Inc. (or similar); six engravings without any subscription. Entire
calendered calf binding of the end of the nineteenth century, with «Rocaille»irons on the planes, wheel to the boards and moirée silk guards. 
Not mentioned in the consulted bibliographies, only one occurrence was detected at the Biblioteca Nazionale Centrale di Fienze.
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329 hISTÓRIA DA VIDA E ObRAS DE SãO JOãO DE DEuS
CASTRO, Fr. Francisco de, O.H; CELI, Dionísio, O.H.- MIRACVLOSA | VIDA Y SANTAS OBRAS DEL | Beato Patriarca Iuan de Dios Lusitano, |
fundador de la Sagrada Religion | que cura enfermos. | COMPVESTA POR EL MAESTRO | Francisco de Castro. |  Aora nueuamente añadida y
enmendada por vn | Religioso dela misma Orden.- En Burgos: en casa de Ioseph de Mena, 1621.- [6], 103, [1] f.; 19 cm.- E.
São João de Deus, no século João Cidade (1495-1550), era natural de Montemor-o-Novo. Pastor até aos oito anos, viajou para Espanha, onde
teve uma curta carreira militar; mais tarde veio a fixar-se em Granada onde, em 1539, edificou um hospital para doenças incuráveis; foi nesta
cidade, onde viria a morrer, que fundou a Ordem Hospitaleira, confirmada por bula do papa Pio V, em 1571. S. João de Deus foi beatificado em
1630 e canonizado em 1690. Edição da responsabilidade de Fr. Dionísio Celi, O.H., baseada no texto de Francisco de Castro, O.H., ambos
reitores do Hospital de Granada. Bom exemplar desta biografia do santo português, ilustrada com uma  gravura a talhe-doce na página de
rosto, representando Jesus Cristo e o santo com curiosíssimo jogo de palavras.  A este respeito deverá ver-se: Francisco de La Torre Rodriguez,
San Juan de Diós: fuentes biográficas clásicas... (Archivo Hospitalario, 2003, numero 1, p. 117-134), onde o autor afirma: De esta primera y
parece ser que única edición solo existe un ejemplar original conocido que se conserva en la Biblioteca Nacional de Madrid. Conserva intacta a
encadernação da época, inteira de pergaminho flexível, com atilhos.
€ 300 - 450

hISTÓRIA DA VIDA E ObRAS DE SãO JOãO DE DEuS (hISTORy Of LIfE AND wORkS Of JOhN Of GOD)
John of God (1495-1550), was natural of Montemor-O-Novo. Pastor until the age of eight, traveled to Spain, where he had a short military
career; Later he came to be fixed in Granada where, in 1539, he built an Hospital for incurable diseases; it was in this city, where he would
die, who founded the Brothers Hospitallers of Saint John of God, confirmed by the bull of Pope Pius V, in 1571. John of God was beatified in
1630 and canonized in 1690. Edition of the responsibility of Fr. Dionísio Celi, O.H., based on the text of Francisco de Castro, O.H., both
rectors of the Hospital of Granada. A good example of this biography of the Portuguese saint, illustrated with a engraving on the face page,
depicting Jesus Christ and the saint with a very curious game of words. In this respect you should see: Francisco de La Torre Rodriguez, San
Juan de Diós: Fuentes biographic clásicas... (Archivo Hospitalario, 2003, Numero 1, p. 117-134), where the author states: De esta primera y
parece ser que única edición solo existe un ejemplar original conocido que se conserva en la Biblioteca Nacional de Madrid. Preserves intact
the entire flexible parchment binding of the time with laces.
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330 MANuSCRITOS - COIMbRA: MEMÓRIAS VÁRIAS
MANUSCRITO.- [COIMBRA: MEMÓRIAS VÁRIAS].- Memorias varias de Coimbra e outras copiadas de um manuscripto original do Pe. José de
Jesus do Rosário Carneiro, continuado pelo Pe. Bernardo António Pereira, que delle me fez presente [e outros documentos].- Século XIX.- 440
f.; 32 cm.- E. 
Volume constituído por uma miscelânea documentos, provavelmente da segunda metade do século XIX, com textos, na sua maioria da mesma
mão, sobre história de Coimbra, antiga e moderna, bem como da região centro de Portugal. De entre as mais de três dezenas de textos,
destacamos os mais significativos: 1 - Diário de alguns acontecimentos em Coimbra (49 p.); 2 - Acontecimentos varios em Coimbra e outras
terras. Desde Novembro de 1807; 3 - Diário de varios acontecimentos em Coimbra 1844-1846 (38 p.); 4 - Mosaico: historia moderna de
Coimbra: 1858 (100 p.); 5 - A Convenção d’Evora Monte: romance historico sobre a persiguição feita aos realistas depois de 1834 (34 p.); 6 -
Memoria topographica das mortes violentas, incendios, roubos, e outros estragos praticados desde os fins de Setembro de 1810 até meados de
Março de 1811, pelo Exercito comandado por Massena nos dez Arciprestados de que se compoem o Bispado de Coimbra;  7 - Jesuitas em
Coimbra; 8 - Fundação e dotação do Recolhimento do Louriçal;  9 - Coimbra: freguezias e ermidas do seu districto;  10 - Memorias sobre
Condeixa Velha, a antiga Collimbriga: uma visita em 1860; Antigo Convento de S. Francisco da Ponte; Capela de Nª. Snrª. da Victoria. Alguns
textos apresentam pequenos esboços de monumentos e transcrições de inscrições epigráficas; ocasionalmente encontram-se também,
intercaladas, pagelas avulso impressas e manuscritas. No início, encontra-se encadernado um folheto intitulado «Um documento acerca dos
prejuízos causados à Universidade de Coimbra pela terceira Invasão Francesa» (Coimbra, 1938), com dedicatória de Mário Brandão a Cândido
Nazareth. Meia-encadernação de pele, do século XX, apresentando no pé da lombada, gravada a ouro, a inscrição: Arquivo de Joaquim
Trigueiros de Aragão - Idanha-a-Nova.
€ 1.200 - 1.800

MANuSCRITOS - COIMbRA: MEMÓRIAS VÁRIAS (MANuSCRIpTS - COIMbRA: SEVERAL MEMORIES)
Volume consisting of a miscellaneous documents, probably from the second half of the nineteenth century, with texts, mostly by the same
hand, on the history of Coimbra, old and modern, as well as the central region of Portugal. Among the more than three dozen texts, we
highlight the most significant: 1- Diary of some events in Coimbra (49 p.); 2 - Various events in Coimbra and other lands. Since November
1807; 3-Diary of several events in Coimbra 1844-1846 (38 p.); 4-Mosaic: Modern History of Coimbra: 1858 (100 p.); 5-The Convention D’evora
Monte: Historical novel about the persistence made to the royalists after 1834 (34 p.); 6-topographical memory of violent deaths, fires,
robberies, and other damages practiced from the end of September 1810 until mid-March 1811, by the army commanded by Massena in the
ten Archbishoprics that the bishopric of Coimbra is composed; 7-Jesuitas in Coimbra; 8-Foundation and endowment of the Louriçal gathering;
9-Coimbra: Patrons and chapels of its district; 10-Memories on old Condeixa, the old Collimbriga: a visit in 1860; Former Convent of St.
Francis of Ponte; Chapel of Our Lady of Victoria. Some texts present small sketches of monuments and transcriptions of epigraphic
inscriptions; Occasionally they are also, intercalated, printed and handwritten loose pagelles. In the beginning, a bound leaflet is titled ‘ A
document on the damage caused to the University of Coimbra by the third French invasion ‘ (Coimbra, 1938), with dedication of Mário
Brandão to Cândido Nazareth. Calf half-binding, of the twentieth century, presenting at the foot of the gold engraved spine, the inscription:
File of Joaquim Trigueiros de Aragão -Idanha-A-Nova.
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331 INCuNÁbuLO DE MEDICINA
INCUNÁBULO DE MEDICINA.- [KETHAM, Johannes de].- EPILOGO EN MEDICINA Y CI | RUGIA CONBENIE[N]TE ALA SALUD [Fasciculus
medicinae] .- Burgos: Juan de Burgos, 1495.- LXVIII f.: il.; 31 cm.- B. 
Exemplar de trabalho (incompleto) de uma das duas edições publicadas em Espanha em 1495 da que é considerada a primeira obra de
medicina ilustrada, originalmente impressa em Veneza, em 1491. Tradicionalmente atribuída ao alemão Johannes de Ketham, de quem se sabe
apenas que exerceu medicina em Viena na segunda metade do século XV, a edição consiste numa colectânea de textos de vários autores, entre
os quais o médico português Vasco de Taranta (activo entre 1383 e 1418), que escreveu sobre a peste, e ainda o escocês Michael Scotus (ca.
1175-1232), matemático e tradutor de Averróis. Curiosamente não inclui qualquer texto do próprio Johannes de Ketham. 
Inteiramente composto em caracteres góticos a duas colunas, o volume abre com uma página em cujo centro figura o título xilogravado sobre
fundo ponteado (cribblé); no verso a “Tabula primera de la urinas” (primeira ilustração), seguindo-se o prólogo (f. a2r a a4r.), ilustrado com
uma grande vinheta inicial. Os nove textos ou tratados, versam temas muito diversificados, nomeadamente, “de las urinas (I)”, “de la
flebotomia o sangrias (II)”, “de los XII signos (III)”, “de las dolencias de las mugeres (IV)”, “de la cirugia de las llagas & unguentos, de todas las
dolencias & enfermedades (VI)”, “de la peste (VII)”, “de la phisionomia (VIII)” e “de la generacion o formacion de la criatura (IX)”. 
O volume, desencadernado e muito manuseado, apresenta numerosas imperfeições e falhas, sendo as mais graves as seguintes: faltam quatro
folhas: XXVI, XXVII, XXVIII e XXIX; primeira folha muito manuseada, com numerosas anotações da época na frente e perdas de suporte,
afectando parcialmente a gravura do verso; as duas principais ilustrações (inserções de folhas duplas): XIIII e XXV (respectivamente as
anatomias da mulher e do homem) com perda da metade superior; duas folhas (XVII e XXXXII) com grave perda de suporte e texto; margem
exterior das primeiras 30 folhas roídas, sem prejuízo do texto; outros defeitos de difícil discriminação. Além da grande vinheta do prólogo e
da “Tabula de las urinas” (verso da primeira folha), conserva ainda duas ilustrações de plena página: no verso da folha XI e verso da folha
XXXII. Miolo acondicionado em caixa de protecção moderna, em cartão alcalino. 
Goff, K18; Haebler, 246. Pellechet, 4585. Incunables en bibliotecas españolas, 3410.
€ 500 - 750

MEDICINE INCuNAbuLA

Exemplary work (incomplete) of one of the two editions published in Spain in 1495 of what is considered the first work of illustrated
Medicine, originally printed in Venice, in 1491. Traditionally attributed to the German Johannes de Ketham, of whom one knows only that he
practiced medicine in Vienna in the second half of the 15th century, the edition consists of a collection of texts by several authors, including
the Portuguese physician Vasco de Taranta (active Between 1383 and 1418), who wrote about the plague, and also the Scottish Michael
SCOTUS (ca. 1175-1232), mathematician and translator of Averrois. Interestingly, it does not include any text from Johannes Ketham himself.
Entirely composed of two-column Gothic characters, the volume opens with a page in which the centre apears the engraved title on the
dotted Bottom (cribblé); On the back a “Tabula primera de la urinas “ (first illustration), followed by the prologue (F. a2r to a4r.), illustrated
with a large initial vignette. The nine texts or treaties deal with very diversified themes, namely,  “de las urine (I) “, “de la flebotomia o
sangrias (II) “,  “de los XII signos (III) “,  “de las dolencias de las mugeres (IV) “, de la cirugia de las llagas & unguentos, de todas las dolencias
& enfermedades (VI)”, “de la peste (VII)”, “de la phisionomia (VIII)” e “de la generacion o formacion de la criatura (IX)”. The volume, unbound
and very handled, has numerous imperfections and flaws, the most serious being the following: Four leaves are missing: xxvi, XXVII, xxviii
and XXIX; first leaf is very handled, with numerous notes of the time on the front and loss of support, partially affecting the engraving of
the back; The two main illustrations (double leaf inserts): XIIII and XXV (female and male anatomies respectively) with loss of the upper half;
Two leaves (XVII and XXXXII) with severe loss of support and text; Outer margin of the first 30 leaves are gnawed, without prejudice to the
text; Other defects of difficult discrimination. Apart the great vignette of the prologue and the “Tabula de las urinas “ (back of the first leaf),
still retains two illustrations of full page: On the back of Leaf XI and back of the leaf xxxii. Interior wrapped in modern protective alkaline
card case. Goff, K18; 246 Haebler. Pellechet, 4585. Incunables en libraries Españolas, 3410.
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332 INCuNÁbuLO DE MEDICINA ÁRAbE
INCUNÁBULO DE MEDICINA ÁRABE.- ABENZOAR [Ibn Zuhr Abd al-Malik Abu Marwan]; AVERROES [Abu l-Walid’Amad ibn Muhammad ibn Ru
d].- Abhumeron Abynzoar | Colliget auerrois.- Impressum Venetijs, per magistrum Otinum papiensem de luna, 1497.- [104 (aliás 103)] f.; 30
cm.- B.
Terceira edição incunabular de dois importantes textos da medicina árabe do século XII (as duas edições anteriores, ambas de Veneza, datam
de 1490 e 1496) que apenas chegaram até aos nossos dias pela presente tradução latina e, ainda assim, a partir da versão em hebraico.
O primeiro texto, conhecido por Theizir (Teisir ou Taisir), da autoria de Ibn Zuhr Abd al-Malik Abu Marwan, Avenzohar (ou Abenzoar), médico e
cirurgião, natural de Sevilha, descreve pela primeira vez uma traqueotomia experimental (numa cabra). 
A primeira página inicial contém apenas duas linhas: Abhumeron Abynzoar | Colliget auerrois. 
O texto começa na frente da segunda folha (Incipit liber theizir dahalmodana vahaltadabir, cui[ius] est interpretatio rectificatio medicationis
& regiminis editus in arabico a perfecto viro Abymeron abynzoar) prolongando-se por três livros, um antidotarium e uma tabula (f. a2r a
g6v.). 
A segunda parte do volume, com início no fólio h1r. (Incipit liber de medicia Auerroys, qui dicitur colliget: & totalis liber iste continet libros
septe[m] partiales) é preenchida com uma colectânea de textos do grande Abu l-Walid’Amad ibn Muhammad ibn Rušd, vulgarmente conhecido
por Averróis, natural de Córdova, contemporâneo e discípulo do primeiro, desenvolvendo-se em sete livros e uma tabula final (f. h1r. a s3v.). 
Edição da responsabilidade de Hieronymus Surianus (ca. 1458-1502) integralmente composta em caracteres góticos rotunda, com imposição do
texto a duas colunas. 
No verso do fólio r2 um explicit que inclui o cólofon: Impressum Venetijs per magistrum Otinum papiensem de luna. Anno domini nostri iesu
christi. Mccccxcvij. decimo kalendas ianuarias. Regnante inclyto proncipe Augustino Barbadico. No final (f. S1v.), o registrum, por onde se
pode verificar a integridade do exemplar. 
O volume, manuseado e desencadernado (conserva intacta a costura original), mas completo de texto e recuperável (falta-lhe apenas a última
folha em branco: f. s2), apresenta algumas imperfeições, sendo as mais graves nas últimas três folhas, manchadas e com margens danificadas,
afectando ligeiramente o texto e o título corrente (apenas na última folha). Manchas um pouco generalizadas, sem prejudicar a leitura;
algumas anotações manuscritas no verso das folhas a1 e g6; papel um pouco fragilizado. Miolo acondicionado em caixa de protecção moderna,
em cartão alcalino. 
Hain, 2188. Proctor, 5607. Bibliotheca Osleriana, 495. Os incunábulos das bibliotecas portuguesas, 195 (BPMP INC. 44).
€ 800 - 1.200

INCuNÁbuLO DE MEDICINA ÁRAbE (ARAbIC MEDICINE INCuNAbuLA)
The third Incunabula edition of two important texts of the 12th century Arabic medicine (the two previous editions, both from Venice, 
date back to 1490 and 1496) that only reached our days by the present Latin translation and, still, from the version in Hebrew. The first text,
known as Theizir (Teisir or Taisir), authored by Ibn Zuhr Abd al-Malik Abu Marwan, Avenzohar (or Abenzoar), physician and surgeon, 
born in Seville, describes for the first time an experimental tracheotomy (in a goat). The first home page contains only two lines: Abhumeron
Abynzoar | Colliget Auerrois. The text begins on the front of the second sheet (incipit liber Theizir dahalmodana vahaltadabir, cui [ius] 
est interpretatio rectiatio Medicationis & Regiminis editus in Arabico a perfecto Viro abymeron Abynzoar) extending through three books, 
an antidotarium and A tabula (f. a2r to g6v.). The second part of the volume, beginning in the Folio h1r. (Incipit liber de medicifrom auerroys,
qui dicitur colliget: & totalis liber iste continet libros septe [m] partiales) is filled with a collection of texts of the great Abu L-Walid ‘ Amad
ibn Muhammad ibn Rušd, commonly known as Averróis, a natural of Cordoba, Contemporary and disciple of the first, developing in seven
books and a final Tabula (f. h1r. A s3v.). Edition of the responsibility of Hieronymus Surianus (ca. 1458-1502) fully composed in Roundabout
Gothic characters, with imposition of the text to two columns. In the back of the R2 folio an explicit one that includes the Codex: Impressum
Venetijs per magistrum otinum Papiensem de Luna. Anno Domini nostri Iesu Christi. Mr. Mccccxcvij. Decimo Kalendas Ianuarias. Regnante
incluyto Prince Augustino Barbadico. At the end (F. S1v.), the Registrum, through which the integrity of the specimen can be verified. The
volume, handled and unbound (preserves intact the original seam), but full of text and recoverable (it lacks only the last blank sheet: F. S2),
presents some imperfections, being the most severe in the last three leaves, stained and with Damaged margins, slightly affecting the text
and the current title (only on the last sheet). Slightly generalized stains, without impairing reading; Some handwritten annotations on the
back of sheets A1 and G6; Somewhat fragile paper. Interior wrapped in modern protective  alkaline card case. Hain, 2188. Proctor, 5607.
Bibliotheca Osleriana, 495. The incunabula of Portuguese libraries, 195 (BPMP INC. 44).
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333 DOCuMENTO pERSA ILuMINADO
DOCUMENTO PERSA ILUMINADO.-  Século XVIII/XIX.- 28 f.: 7 iluminuras; 292 mm.- B. 
Fragmento de um documento persa, composto por 28 folhas de uma extensa colectânea de contos religiosos corânicos, traduzidos do árabe,
com episódios da vida do Profeta Maomé e outros santos, ilustrados com sete iluminuras de plena página, representado cenas de caça. A obra,
de difícil datação, insere-se na tradição Shafi’i (Chafeismo), uma das quatro escolas de jurisprudência do sunismo, o maior ramo do Islão. 
As folhas, reunidas aleatoriamente num caderno, com texto impresso por processo xilográfico, são provenientes de vários volumes da obra
original (pelo menos dos volumes I e IV) e apresentam paginação diversa, nem sempre seguida (de p. 31 a p. 566). 
As iluminuras, de elevada qualidade artística (mas sem relação directa com o texto adjacente), conservam as cores originais com grande
frescura onde predomina o ouro. 
Ex-libris de D. Diogo de Bragança, marquês de Marialva. Caderno com cobertura de papel negro, provavelmente do final século XIX. 

A Cabral Moncada Leilões agradece à Professora Sépideh Radfar, do Centro de Iranologia da Faculdade de Letras da Universidade de Lisboa, 
as inestimáveis informações que nos transmitiu e nos permitiram elaborar a presente descrição sumária.
€ 2.000 - 3.000

DOCuMENTO pERSA ILuMINADO (ILLuMINATED pERSIAN DOCuMENT)
Fragment of a Persian document, composed of 28 leaves of an extensive collection of Choranic religious tales, translated from Arabic, with
episodes of the life of the Prophet Muhammad and other saints, illustrated with seven illuminations of full page, represented hunting scenes.
The work, difficult to date, is part of the Shafi’i tradition (chafeism), one of the four schools of jurisprudence of Sunism, the largest branch
of Islam. The leaves, randomly assembled in a notebook, with text printed by xylographic process, come from several volumes of the original
work (at least of volumes I and IV) and present different paging, not always in followed way (from P. 31 to P. 566). The illuminations, of high
artistic quality (but not directly related to the adjacent text), retain the original colours with great freshness where gold predominates. Ex-
Libris of D. Diogo de Bragança, Marquis of Marialva. Notebook with black paper cover, probably from the late nineteenth century. Cabral
Moncada Auctioneers thanks Professor Sépideh Radfar, of the centre of Iranology of the Faculty of Letters of the University of Lisbon, the
invaluable information that conveyed us and allowed us to elaborate this summary description.



cabral moncada leilões 197  |  10 de Dezembro de 2018 201

335 ENCADERNAÇãO - bÍbLIA SACRA
[ENCADERNAÇÃO].- Biblia Sacra, vulgatæ editionis, Sixti V. Clemantis VIII. Pont.
Max. auctoritate recognita, versiculis distincta. Unà cum selectis annotationibus
ex optimis quibusque interpretibus excerptis, Prolegomnis, novis Tabulis
Chronologicis, Historicis & Geographicis Illustrata. Auctore J. B. Du Hamel,
Presbytero & Exprofessore regio.- Parisiis: Apud Dionysium Mariette, J. B.
Delespine, Joannem Mariette, 1706.- [10], XXI, [1], 520, 504, 32 p.; 43 cm.- E. 
Exemplar revestido de uma encadernação da época, inteira de chagrin vermelho,
com decoração a ouro nos dois planos idênticos (rectângulo central e quatro
florões nos cantos), apresentando ao centro as armas de Louis Antoine de Noailles
(1651-1729), conhecido como Cardeal de Noailles, eclesiástico francês, natural de
Cantal, bispo de Cahors e Châlons; protegido de Madame de Maintenon, foi
nomeado arcebispo de Paris em 1695 e elevado ao cardinalato em 1700. 
Miolo com ligeira acidez, ocasionais manchas e alguns cortes de traça, por vezes
profundos. Encadernação um pouco cansada e esfolada, com os cantos amassados;
roda nas seixas e corte das folhas dourado.
€ 300 - 450

ENCADERNAÇãO - bÍbLIA SACRA
Entire red chagrin binding of the time with gold decoration on the two identical
planes (central rectangle and four fleurons on the corners), presenting on the
centre the coat of arm of Louis Antoine de Noailles (1651-1729), known as Cardinal
of Noailles, French ecclesiastic, born at Cantal, Bishop of Cahors and Châlons;
Protégé of Madame de Maintenon, was appointed Archbishop of Paris in 1695 and

334 ChARLES ROGERS 1711-1784
COLECÇãO DE GRAVuRAS

ROGERS, Charles.- A collection of prints in imitation of drawings. To which are annexed lives of their authors.- London: printed by J. Nichols,
1778.- 2 vols.: il.; 52 cm.- E.
Charles Rogers (1711-1784), erudito coleccionador inglês e mecenas da arte, contratou os melhores gravadores da época, entre os quais
Bartolozzi, Basire e Ryland, para reproduzir, com as técnicas mais adequadas de gravura, não apenas a sua colecção de desenhos, mas também
as de outros coleccionadores: “That these prints may be faithful imitations, they are engraved the same way as, as well as the same size, 
as the originals are drawn; and printed, as nearly as possible, in the same colours”. 
De entre os artistas representados, contam-se Leonardo Da Vinci, Rafael, Caravaggio, Correggio, Poussin, Boucher, Rubens, van Dyck,
Rembrandt, etc. 
A colação de cada um dos volumes é a seguinte: vol. I - [6], VI, 217, [3] p.: il.; vol. II - [4], 246 p.: il. Cada um deles inclui um índice que, 
no entanto, não é muito fiável. No total, os dois volumes reproduzem, em 105 folhas, mais de uma centena de obras de arte em estampas
gravadas, em grande parte, a ponteado, sépia, bisque, cinza e cinza-verde (cinco estampas são duplas). A edição é impressa em papel de
elevada gramagem e qualidade. 
Exemplar com falta de nove gravuras no primeiro tomo e cinco no segundo tomo (as duas gravuras de Guercino que deveriam estar a seguir 
à página 116 estão encadernadas entre as páginas 84 e 85 do primeiro tomo). 
Exemplar com ligeira acidez e ocasionais manchas. Encadernações do século XX, inteiras de carneira.
€ 1.000 - 1.500

Important collection of prints, ROGERS, Charles.- A collection of prints in imitation of drawings. To which are annexed lives of their authors.
- London: printed by J. Nichols, 1778.- 2 vols.: il.; 52 cm.- E. 

ChARLES ROGERS (1711-1784)
a learned English collector and patron of art, hired the best engravers of the time, including Bartolozzi, Basire and Ryland, to reproduce, with
the most appropriate engraving techniques, not only his collection of drawings, but also those of other collectors: “That these prints may be
faithful imitations, they are engraved the same way as, as well as the same size, as the originals are drawn; and printed, as nearly as possible,
in the same colours”.Among the artists represented are Leonardo Da Vinci, Raphael, Caravaggio, Correggio, Poussin, Boucher, Rubens, 
van Dyck, Rembrandt, etc.The collation of each of the volumes is as follows: vol. I - [6], VI, 217, [3] p .: il .; vol. II - [4], 246 p .: il. Each one
includes an index that, however, is not very reliable. Altogether, the two volumes reproduce in 105 pages more than a hundred works of art
in engraved prints, largely dotted, sepia, bisque, gray and gray-green (five of them are double prints). The edition is printed on high quality
paper. Copy with nine prints missing in the first volume and five prints missing in the second volume (Guercino’s two prints, which should
follow page 116 are bound between pages 84 and 85 of the first volume). Copy with slight acidity and occasional stains. Entire calf bindings
of the twentieth century.

elevated to the cardinalate in 1700. A slight acidity,
occasional stains and some worm cuts, sometimes
deep. A slightly tired and worn binding with bruised
corners; wheel to the boards and gilt leaves cutting.
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336 D. LuÍS DE MENESES 1632-1690
hISTÓRIA DE pORTuGAL RESTAuRADO

MENESES, D. Luís de (3º Conde da Ericeira).- HISTORIA | DE | PORTUGAL | RESTAURADO. | OFFERECIDA | AO SERENISSIMO PRINCIPE | DOM
PEDRO | NOSSO SENHOR. | ESCRITTA | POR | DOM LUIS DE MENEZES | CONDE DA ERICEYRA...- Lisboa: Na Officina de Antonio Pedrozo
Galraõ;  Na Officina de Miguel Deslandes, 1710-1698.- 2 vols.: 3 gravuras; 33 cm.- E. 
D. Luís de Meneses (1632-1690), 3º conde da Ericeira, militar e político, natural de Lisboa, foi um dos mais notáveis historiadores da
Restauração da Independência; viria a cometer suicídio a 26 de Maio de 1690. Primeira edição, a mais apreciada e de maior formato, deste
importante título da historiografia portuguesa, que relata os acontecimentos politico-militares ocorridos em Portugal entre 1640 e 1668. 
A colação dos dois tomos é a seguinte: tomo I - [12], 908, [31, 1 br.] p.: 1 frontispício grav., 1 retrato; tomo II - [20], 975, [1 br.] p.: 1
frontispício grav. O primeiro volume é da segunda tiragem, com data de 1710 (a primeira é de 1679) e conserva, não só o frontispício gravado,
mas também o belo retrato do autor (assinado Fred. Bouttats) que falta na maioria dos exemplares. O segundo volume data de 1698 e foi
impresso por Miguel Deslandes. 
Exemplar levemente aparado, mas limpo, conservando os dois frontispícios e o retrato muito frescos. Pertence manuscritos nas páginas de
rosto: Pinto (e mais dois pertences riscados). Encadernações da época, com as lombadas em pele, um pouco cansadas e com sinais de trabalho
de traça, apresentando no pé, gravada a ouro, a inscrição: Arquivo de Joaquim Trigueiros de Aragão - [Idanha-a-Nova] (e super-libros do mesmo
proprietário, gravado a ouro ao centro de todos os planos). Inocêncio, V, p. 307. Arouca, 302.
€ 800 - 1.200

hISTÓRIA DE pORTuGAL RESTAuRADO (hISTORy Of pORTuGAL RESTORED)
D. Luís de Meneses (1632-1690), 3rd Earl of Ericeira, a military and political man, born in Lisbon, was one of the most notable historians of
the restoration of independence; commited suicide on 26 May 1690. First edition, the most appreciated and largest format, of this important
title of Portuguese historiography, which reports the political-military events occurring in Portugal between 1640 and 1668. The colation of
the two volumes is as follows: Volume I-[12], 908, [31, 1 Br.] P.: 1 frontispiece Engrav., 1 Portrait; Volume II-[20], 975, [1 Br.] P.: 1 frontispiece
engrav. The first volume is of the second edition, with a date of 1710 (the first is 1679) and retains, not only the engraved frontispiece, but
also the beautiful portrait of the author (signed Fred. Bouttats) that is missing in most specimens. The second volume dates from 1698 and
was printed by Miguel Deslandes. Slightly trimmed, but clean specimen, maintaining the two very fresh frontispieces and portrait. Ownership
manuscripts on the cover pages: Pinto (and two more scratched ownerships). Binding of the time, with the leather spines, a little tired and
with signs of moth work, presenting on the gold engraved foot, the inscription: Archive of Joaquim Trigueiros de Aragão-[Idanha-A-Nova]
(and Supra-libros of the same owner, engraved with gold to Centre of all plans). Inocêncio, V, p. 307. 302 Arouca.
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337 D. JAIME ÁLVARES pEREIRA DE MELO 1684-1749
ÚLTIMAS ACÇÕES DO DuQuE D. NuNO ÁLVARES pEREIRA DE MELLO

MELO, D. Jaime Álvares Pereira de.- Ultimas acções do Duque D. Nuno Alvares Pereira de Mello: desde 11. de Setembro de 1725. atè 29. de
Janeiro de 1727. em que faleceu. Relaçaõ do seu enterro, e das exequias, que se lhe fizeraõ em Lisboa, e nas terras, de que era donatario.-
Lisboa Occidental: na Officina da Musica, 1730.- [40], 370 p.: il.; 39 cm.- E. 

Empresa tipográfica de grande envergadura, ilustrada com um frontispício gravado, um retrato do biografado, uma grande gravura
desdobrável e 33 figuras, distribuídas por 27 folhas gravadas, no final, sendo algumas desdobráveis, outras de página dupla e outras duas por
página. Inclui ainda numerosas vinhetas decorativas gravadas a talhe-doce. Todas as gravuras são assinadas por [François] Harrewijn (Ernesto
Soares, p. 332). O retrato, que representa o Duque aos 88 anos de idade, foi gravado segundo um desenho de Quillard. 
Exemplar com ligeiro manuseamento e outras imperfeições, a saber: grande gravura desdobrável final maltratada, reentelada e com perda
parcial da imagem, margem inferior e legenda; ocasionais pequenos rasgões sem perda de suporte; algumas manchas de humidade nas
primeiras folhas e frontispício. Pertences manuscritos: Da Livraria de S. Bento de Xabregas (anterrosto e frontispício) e de Joaquim Trigueiros
de Almeida Osório de Vilhena Aragão e Costa, 1956 (no anterrosto e no início do texto). Ex-líbris de Luís Ortigão Burnay. Encadernação inteira
de carneira, da época, com dois super-libros armoriados em ambos os planos: ao centro, o monograma coroado de D. Jaime Álvares Pereira de
Mello (3º duque de Cadaval 5º marquês de Ferreira, 6º conde de Tentúgal); no terço inferior dos planos, as armas de Joaquim Trigueiros de
Aragão. Inocêncio, III, 256. Samodães, 2056.
€ 800 - 1.200

ÚLTIMAS ACÇÕES DO DuQuE D. NuNO ÁLVARES pEREIRA DE MELLO (LAST ACTIONS Of ThE DukE D. NuNO ÁLVARES pEREIRA DE MELLO)
Large-scale typographic company, illustrated with a engraved frontispiece, a picture of the biographed, a large fold-out engraving and 33
figures, distributed by 27 engraved sheets, in the end, some of which are unfolding, other double-page and other Two per page. It also
includes numerous decorative intaglio engraved vignettes. All engravings are signed by [François] Harrewijn (Ernesto Soares, p. 332). The
portrait, which represents the Duke at 88 years of age, was engraved according to a drawing by Quillard. Exemplary with slight handling and
other imperfections, namely: large unfolded final folding engraving, relined and with partial loss of the image, bottom margin and caption;
Occasional small tears without loss of support; Some moisture stains on the first leaves and frontispiece. Handwritten ownership: From the
bookstore of S. Bento de Xabregas (Title page and frontispiece) and Joaquim Trigueiros de Almeida Osório de Vilhena Aragon and Costa, 1956
(in the Title page and at the beginning of the text). Ex-Libris of Louis Ortigão Burnay. Entire calf binding of the time, with two Supra-libros
with coat of arms in both planes: to the centre, the monogram crowned of D. Jaime álvares Pereira de Mello (3rd Duke of Cadaval 5th Marquis
de Ferreira, 6th Earl of Tentúgal); In the lower third of the plans, the coat of arms of Joaquim Trigueiros de Aragão. Inocêncio, ill, 256.
Samodães, 2056.
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338 MANuSCRITO DE ARTE EQuESTRE
MANUSCRITO DE ARTE EQUESTRE.- NEWCASTLE, William Cavendish, Duke of.- Interpetração [sic] Do segundo Livro do novo methodo facil de
ensinar os Cavallos Composto pelo Principe Guilherme, Marquez, e Conde de Neucastle. Com hum appendice de addições, e reflecçoens que o
mesmo Author addicionou a sua obra, em que se ensina a trabalhar os Cavallos, segundo a ordem da natureza, e aprefeiçoar a natureza com a
Subtileza da Arte, 1740. [na reserva do pé do rosto] Do Senhor Pedro Lopes de Azevedo Pinheyro Pereyra e Sá, Vigéssimo terceyro Senhor de
Azevedo.- Século XVIII (1740).- 94 f.; 25 cm.- E.
Manuscrito setecentista de uma só mão, decorado, regrado e  caligrafado. De acordo com a inscrição do pé da página de rosto, terá sido
elaborado para Pedro Lopes de Azevedo Pinheiro Pereira e Sá, 23º senhor da Casa de Azevedo, do Solar dos Pinheiros (em Barcelos) e morgado
de Pouve, filho de Leonardo Lopes de Azevedo e de Margarida Isabel de Sousa; morreu sem descendência em 1776, tendo herdado o vínculo
seu irmão o Pe. Francisco Lopes de Azevedo que, por morte deste (1781), passou ao seu outro irmão Fradique. William Cavendish, 1º duque de
Newcastle (1592-1676), poeta, político e militar, natural de Yorkshire (RU), notabilizou-se igualmente como mestre de equitação e autor de
importantes tratados de arte equestre. 
Título enquadrado em cartela arquitectónica, aguarelada em «grisaille», com ornatos vegetalistas e uma ave (águia?) no topo. As 93 páginas de
texto, com dupla esquadria a vermelho e 23 linhas regradas, são adornadas com 30 grandes iniciais com motivos vegetalistas (± 50 mm) e 29
de menor formato (±18 mm). 
Algumas manchas de humidade afectando levemente as 12 folhas finais. Volume ligeiramente aparado, com uma dobra de cerca de 15 mm na
margem inferior do rosto (salvaguardando a inscrição acima referida). De resto, documento geralmente limpo e bem conservado.
Encadernação da época, inteira de carneira, um pouco cansada e com alguns danos na lombada. Proveniência remota: Catálogo Castello Melhor
(1878), lote nº 350; Catálogo Figanière (1889), lote nº 1784. Ex-líbris de João de Portugal Trigueiros de Aragão.
€ 600 - 900

MANuSCRITO DE ARTE EQuESTRE (EQuESTRIAN ART MANuSCRIpT)
Eighteenth-century manuscript, decorated, ruled and calligraphed. According to the inscription of the foot of the cover page, it will have
been elaborated for Pedro Lopes de Azevedo Pinheiro Pereira e Sá, 23rd Lord of the House of Azevedo, Solar dos Pinheiros (in Barcelos) 
and Morgado de Pouve, son of Leonardo Lopes de Azevedo and Margarida Isabel de Sousa; died without descent in 1776 and his brother the
EP. Francisco Lopes de Azevedo inherited the bond, who, for his death (1781), passed on to his other brother Fradique. William Cavendish, 
1st Duke of Newcastle (1592-1676), poet, politician and military, native of Yorkshire (RU), also became a master of riding and author of
important Treatises of equestrian art. Title framed in watecolour architectural cartouche en “Grisaille”, with vegetalist Ornatos and a bird
(Eagle?) on top. The 93 pages of text, with double red miter and 23 ruled lines, are adorned with 30 large initials with vegetalist motifs 
(± 50 mm) and 29 of smaller format (± 18 mm). Some moisture stains slightly affecting the final 12 leaves. Slightly trimmed Volume, 
with a fold of about 15 mm on the lower edge of the face (safeguarding the aforementioned inscription). Otherwise, document generally
clean and well maintained. Entire calf binding of the time, a little tired and with some damage to the spine. Remote provenance: Castello
Melhor Catalogue (1878), Lot No. 350; Figanière Catalogue (1889), Lot No. 1784. Ex-Libris of João de Portugal Trigueiros de Aragão.
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339 TRATADO DE MADRID
TRATADO DE MADRID.- Tratado de limites das conquistas entre os muito Altos, e Poderosos Senhores D. Joaõ V. Rey de Portugal, e D. Fernando
VI. Rey de Espanha, pelo qual abolida a demarcaçaõ da Linha Meridiana, ajustada no Tratado de Tordesillas de 7. de Junho de 1494., 
se determina individualmente a Raya dos Dominios de huma e outra Coroa na America Meridional [...] Com os Plenos-poderes, e Ratificações
dos dous Monarchas, assignado em Madrid a 13. de Janeiro de 1750.- Impresso em Lisboa: Na Officina de Joseph da Costa Coimbra, 
Anno de M.DCC.L. [1750].- 143, [1] p.; 23 cm.- E. 

Edição original do Tratado de Madrid, pelo qual as Coroas de Portugal e Espanha decidem, de comum acordo, estabelecer definitivamente 
e “de jure”  as fronteiras seus dos territórios da América do Sul que, em grande parte, já ocupavam e detinham “de facto” (com excepção da
Colónia do Sacramento, que é atribuída a Portugal). Para o efeito, começa por transcrever todos os documentos historicamente relevantes
para o novo acordo, nomeadamente a Bula Inter cætera do papa Alexandre VI, de 4 de Maio de 1493 (p. 53 a 58), o Tratado de Tordesilhas, 
de 7 de Junho de 1494, agora impresso pela primeira vez (p. 59 a 79), o Instrumento da escriptura celebrada em Saragoça em 22 de Abril, 
de 1529, mais conhecido como Acordo de Saragoça (p. 80 a 110), o Tratado Provisório de Lisboa, de 7 de Maio de 1681 (p. 111 a 125)
e o Tratado de Utrecht, de 6 de Fevereiro de 1715 (p. 126 a 143). Com o Tratado de Madrid (p. 2 a 51), que integra 26 artigos, 

ficam praticamente definidas as fronteiras do Brasil que hoje conhecemos. 
A edição é impressa em papel de elevada qualidade e gramagem, sendo o rosto composto a preto e vermelho. Exemplar com algumas
imperfeições que não afectam a sua integridade, a saber: folha de rosto com três carimbos (dois apagados e o terceiro ilegível) e cinco
minúsculos cortes de traça centrais (sobre o texto); as duas folhas seguintes com ligeiras manchas; cortes de traça, por vezes profundos 
na margem superior de grande parte das folhas (na maioria dos casos limitados a um furo), sem afectar o texto; carimbo no verso da última
folha: Escola e Serviço de Torpedos. Encadernação da época, inteira de carneira, um pouco cansada e com sinais de trabalho de traça na
lombada. Palau, 339297. Sabin, 96515 e 96546. Borba de Moraes, p. 866. Robert Bosch, 198. Brasiliana Itaú, p. 494. John Carter Brown, 750/5.
€ 800 - 1.200

TRATADO DE MADRID (ThE TREATy Of MADRID)
The original edition of the Treaty of Madrid, whereby the crowns of Portugal and Spain decide, by mutual agreement, to definitively establish
and “de jure” the borders of the territories of South America which, in large part, already occupied and detained “de facto” (with The
exception of the Colonia del Sacramento, which is attributed to Portugal). To this purpose, it begins by transcribing all the documents
historically relevant to the new agreement, namely the bull Inter Cætera of Pope Alexander VI of 4 May 1493 (p. 53 to 58), the Treaty of
Tordesillas, of 7 June 1494, now printed by the first Time (P. 59 to 79), the instrument of the office held in Zaragoza on 22 April, 1529, better
known as the Zaragoza Agreement (p. 80 to 110), the provisional Treaty of Lisbon, of 7 May 1681 (p. 111 to 125) and the Treaty of Utrecht 
of 6 February 1715 (p. 126 to 143). With the Treaty of Madrid (p. 2 to 51), which integrates 26 articles, the boundaries of Brazil as we know
today are practically defined. The edition is printed on high quality paper and grammage, and the face is of black and red composition.
Exemplary with some imperfections that do not affect their integrity, namely: Cover sheet with three stamps (two erased and the third
illegible) and five tiny central worm cuts (on the text); The following two leaves with slight stains; worm cuts, sometimes deep in the upper
margin of most leaves (in most cases limited to one hole), without affecting the text; Stamp on the back of the last leaf: School and torpedo
services. Entire caf binding of the time, a little tired and with signs of worm work on the spine. Palau, 339297. Sabin, 96515 and 96546. 
Borba de Moraes, p. 866. 198 Robert Bosch. Brasiliana Itaú, p. 494. John Carter Brown, 750/5.
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340 MANuSCRITO - RECEITuARIO bRAZILICO
MANUSCRITO.- RECEITUARIO BRAZILICO composto de variedade de receitas, e de curativos segundo a arte: de varias ervas, flores, raizes,
frutas, e de outras couzas, que são proprias do Brazil. Dasse juntamente noticia de algu[m]as experiencias não só pelo que respeita ao
curativo, como tambem pelo que toca ao coriozo. Em Roma aos 3 de Janeiro de 1762.- Século XVIII (1762).- 444, [51] p.; 19 cm.- E.
Documento sem indicação de autoria, do maior interesse para o conhecimento da farmacopeia tradicional brasileira, contendo, seguramente,
mais de um milhar de receitas de toda a espécie e para todos os males. 
A obra, organizada como se destinasse a ser publicada, é constituída por um rosto, um prólogo “Ao Leitor” (2 p.) e outro “Ao Medico ou
Cirurgião” (4 p.), com três advertências. Seguem-se 433 páginas de receitas, com sucessivas ordenações alfabéticas, indexadas por finalidades
ou sintomas. No final, um copioso índice  que ocupa as últimas 50 páginas. Grande parte do documento aparenta ser da mesma mão (pelo
menos, de p. 1 a 379 e índice). No Arquivo da Companhia de Jesus, em Roma, existe um manuscrito semelhante (refª. Opp. 17), embora
formalmente distinto, descrito como Formulário médico: manuscrito atribuído aos jesuítas e encontrado em uma arca da Igreja de São
Francisco de Curitiba (https://www.obrasraras.fiocruz.br/media.details.php?mediaID=279, acesso em 03/11/18, informação prestada por
Heloísa Meireles Gesteira, pesquisadora do Museu de Astronomia do Rio de Janeiro, a quem agradecemos). 
Encadernação da época, inteira de pergaminho rígido. Ver também, J.P. Sousa Dias - A Farmácia e a expansão portuguesa (séculos XVII e XVIII),
in A Universidade e os Descobrimentos (p. 209-227). Lisboa: Imprensa Nacional-Casa da Moeda, 1993, p. 214.
€ 800 - 1.200

MANuSCRITO - RECEITuARIO bRAZILICO
Document without indication of authorship, of the greatest interest to the knowledge of the traditional Brazilian Pharmacopeia, containing,
surely, more than a thousand recipes of the whole species and for all evils. The work, organized as intended to be published, consists of 
a face, a prologue “to the Reader” (2 p.) and another “to the doctor or surgeon” (4 p.), with three warnings. The following are 433 pages 
of recipes, with successive alphabetic ordinations, indexed for purposes or symptoms. In the end, a copious index that occupies the last 50
pages. Much of the document appears to be by the same hand (at least from P. 1 to 379 and index). In the archives of the company of Jesus,
in Rome, there is a similar manuscript (ref ª. Opp. 17), although formally distinguished, described as medical form: Manuscript attributed 
to the Jesuits and found in an ark of the church of San Francisco de Curitiba
(https://www.obrasraras.fiocruz.br/media.details.php?mediaID=279, access in 03/11/18, information provided by Heloísa Meireles Gesteira,
researcher of Museum of Astronomy of Rio de Janeiro, to whom we thank). Entire rigid parchment binding of the time. See also, J.P. Sousa
Dias-A Farmácia e a expansão portuguesa (séculos XVII e XVIII), in A Universidade e os Descobrimentos (p. 209-227). Lisboa: Imprensa
Nacional-Casa da Moeda, 1993, p. 214.
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341 JOSÉ fERNANDES pINTO ALpOIM 1700-1765
ExAME DE bOMbEIROS

EXAME DE BOMBEIROS.- ALPOIM, José Fernandes Pinto.- Exame de bombeiros, que comprehende dez tratados; o primeiro da Geometria, 
o segundo de huma nova Trigonometria, o terceiro da Longemetria[...] Obra nova, e ainda nam escrita de author Portuguez, utilissima para 
se ensinarem os novos Soldados Bombeiros, por perguntas e respostas...- En Madrid: En la Officina de Francisco Martinezabad, Año de M. DCC.
XXXXVIII. [1748].- [40], 444 [aliás 442] p., 1 tabela desdobr.: 1 retrato, XVIII [aliás 20] gravuras desdobr.; 20 cm.- E. 
José Fernandes Alpoim (1700-1765) nasceu em Viana do Castelo e em 1738 viajou para o Brasil onde se notabilizou como arquitecto 
e engenheiro militar, tendo alcançado o posto de brigadeiro. No Rio de Janeiro leccionou nos cursos de artilharia e fortificação para 
os quais escreveu dois tratados: Exame de Artilheiros (Lisboa, 1744) e Exame de Bombeiros (Madrid, 1748). 
A edição é ilustrada com um retrato de Gomes Freire de Andrade (1685-1763), governador do Rio, a quem a obra é dedicada, gravado por
Olivarius Cor (E. Soares, História, p. 180 e nº 500), uma vinheta alegórica no início da dedicatória e 20 gravuras desdobráveis, numeradas 
de I a XVIII (das gravuras II e XI há duas provas diferentes) da autoria de José Francisco Chaves (E. Soares, História, p. 171). Especialmente
enigmática a Figura XVII que apresenta a subscrição: José Franc. Chaves fecit - Rio 1749. Esta última indicação tem levado alguns historiadores
e bibliógrafos a sustentar a hipótese de que a gravura (e até a edição) poderá ter sido aberta no Rio de Janeiro, afirmação polémica que até
hoje permanece por comprovar. A paginação apresenta um erro: da p. 372 passa para a p. 375, sem qualquer hiato no texto ou no caderno. 
Exemplar um pouco aparado, mas limpo, conservando todas as gravuras bem dobradas. Estampa XVII com reforço na dobra; retrato e algumas
gravuras levemente prejudicadas pelo aparo. Encadernação da época, inteira de carneira, ligeiramente cansada, com vestígios de trabalho de
traça (sem afectar o miolo), conservando as guardas originais, rótulo vermelho e quatro nervos na lombada. Inocêncio, IV, p. 326. Borba de
Moraes (1983), p. 25/26 (These two famous and rare works by Alpoym constitute a veritable “bibliographic puzzle”). Biblioteca do Exército, 324.
€ 1.200 - 1.800

ExAME DE bOMbEIROS (fIREfIGhTERS ExAM)
José Fernandes Alpoim (1700-1765) was born in Viana do Castelo and in 1738 traveled to Brazil where he was distinguished as an architect and
military engineer, having reached the rank of brigadier. In Rio de Janeiro he taught in the artillery and fortification courses for which he wrote
two treatises: Examination of Gunners (Lisboa, 1744) and fire test (Madrid, 1748). The edition is illustrated with a portrait of Gomes Freire de
Andrade (1685-1763), Governor of Rio, to whom the work is dedicated, engraved by Olivarius Cor (E. Soares, History, p. 180 and N º 500), an
allegorical vignette at the beginning of the dedicatory and 20 unfolding engravings, Numbered from I to XVIII (from the engravings II and XI
there are two different proofs) authored by José Francisco Chaves (E. Soares, History, p. 171). Especially enigmatic figure XVII presenting the
subscription: José Franc. Keys fecit-Rio 1749. This last indication has led some historians and bibliographers to sustain the hypothesis that the
engraving (and even the edition) may have been opened in Rio de Janeiro, a controversial affirmation that until today remains unsubstantiate.
Paging displays an error: from P. 372 it passes to p. 375, without any hiatus on the text or in the notebook. Specimen a little trimmed, but
clean, preserving all the engravings well folded. XVII print with reinforcement in the fold; Picture and some engravings lightly damaged by the
trim. Entire calf binding of the season, slightly tired, with traces of moth work (without affecting the crumb), preserving the original guards,
red label and four ribs on the spine. Inocêncio, IV, p. 326. Borba de Moraes (1983), p. 25/26 (These Two famous and rare works by Alpoym
constitute a veritable  “bibliographic puzzle “). Army Library, 324.
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LEILÃO 197 • 10 e 11 de Dezembro de 2018 • 19h30

2ª SESSÃO - 11 DE DEZEMBRO - LOTES 501 - 810

503 PortA-PIncéIs

marfim vazado e esculpido “Dragões”,
base em tamarindo com
entalhamentos, chinês, período Minguo
(1912-1949), pequenas faltas
Dim. - 17,5 x 10,5 cm
€ 400 - 600

A BrUsh holder

pierced and carved ivory “Dragons”,
tamarind base with carvings, 
Chinese, Minguo period (1912-1949),
minor faults

501 okImono “PescAdor” 
escultura com corpo em bronze,
cabeça, mãos, parte dos braços, 
pés e parte das pernas em marfim,
base em madeira, japonesa
- período Meiji (1868-1912),
colagem num braço, vestígios
de insectos xilófagos, assinada
Dim. - 23 cm
€ 1.000 - 1.500

An okImono “FIshermAn”
sculpture with bronze body, ivory
head, hands, part of arms and legs and
feet, wooden base, Japanese - Meiji
period (1868-1912), luing on one arm,
traces of wood insects, signed

502 IncensórIo “Ursos”
escultura em bronze e esmalte,
decoração policromada, japonesa
- período Meiji (1868-1912),
pequenas faltas no esmalte
Dim. - 16 cm
€ 400 - 600

A censer “BeArs”
bronze sculpture and enamel,
polychrome decoration, 
Japanese - Meiji period (1868-1912), 
minor faults on the enamel

501

502

503
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504 esPelho de mão

marfim parcialmente esculpido “Flores”,
chinês, séc. XIX (1ª metade), 
falta do espelho
Dim. - 26,5 x 10 cm
€ 300 - 450

A hAnd mIrror

partly carved ivory “Flowers”, 
Chinese, 19th C. (1st half), 
lacking the mirror

506 mAhjonG

caixa em madeira exótica, embutidos
de osso “Pássaros, flores e caracteres
chineses”, aplicações de metal, 
chinês - período Minguo (1912-1949),
sinais de uso
Dim. - 15,5 x 24 x 17,5 cm
€ 300 - 450

mAhjonG

exotic wooden box, bone inlays “Birds,
flowers and Chinese characters”, metal
applications, Chinese, Minguo period
(1912-1949), signs of use

505 GUArdIões do UnIverso «lokAPAlA»
par de esculturas em bronze, Sueste
asiático, séc. XIX, restos de policromia
Dim. - 25 cm
€ 800 - 1.200

A PAIr oF GUArdIAns oF the World

«lokAPAlA»
a pair of bronze sculptures, Southeast
Asia, 19th C., traces of polychrome

504

505

506



212                                                                                                     cabral moncada leilões 197  |  11 de Dezembro de 2018

507 PAr de FloreIrAs

tamarindo com entalhamentos, 
tampos com mármore, 
chinesas - reinado Guangxu (1875-1908), 
pequenos defeitos
Dim. - 91 x 44 cm
€ 300 - 450

A PAIr oF FloWer stAnds

carved tamarind, marble tops, 
Chinese, Guangxu period (1875-1908),
minor defects

508 FloreIrA

tamarindo com entalhamentos,
embutidos de madrepérola, tampo 
com mármore, chinesa - período
Minguo (1912-1949), pequenos defeitos
Dim. - 97 cm
€ 250 - 375

A FloWer stAnd

tamarind with carvings, mother-of-pearl
inlay, marble top, Chinese, Minguo
(1912-1949) period, minor defects

509 PAr de FloreIrAs

tamarindo com entalhamentos, 
tampos com aplicação de placa de
esmalte cloisonné “Pêssegos, 
morcegos e flores entre nuvens”,
chinesas - período Minguo (1912-1949)
Dim. - 63 x 40 cm
€ 500 - 750

A PAIr oF FloWer stAnds

tamarind with carvings, tops with
application of cloisonné enamel plaque
“Peaches, bats and flowers between
clouds”, Chinese

507

508

509
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510 cABAIA

seda e fio de ouro, decoração policromada “Dragões”, 
chinesa, séc. XIX, sinais de uso, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 140 x 219 cm
€ 1.500 - 2.250

A cABAIA roBe

silk and gold yarn, polychrome decoration “Dragons”, 
Chinese, 19th C., signs of use, minor faults and defects 

511 colchA

seda bordada a fio de seda,
decoração policromada
“Pássaros e flores”, chinesa,
séc. XIX, sinais de uso, 
verso com etiqueta
Dim. - 272 x 220 cm
€ 700 - 1.050

A coverlet

silk-embroidered silk, polychrome
decoration “Birds and Flowers”,
Chinese, 19th C., signs of use,
back with label
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512 PrAto recortAdo

porcelana chinesa de exportação, 
decoração «Família Verde» “Faisões e flores”,
reinado Kangxi (1662-1722),
restauros no bordo, marcado
Dim. - 36 cm
€ 2.400 - 3.600

A scAlloPed dIsh

Chinese export porcelain, 
“Famille verte” decoration 
“Pheasons and flowers”, 
Kangxi period (1662-1722), 
restoration on the rim
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513 PAr de covIlhetes GrAndes

porcelana chinesa de exportação, 
decoração «Família Verde» “Pavões e flores”,
reinado Kangxi (1662-1722), pequenos cabelos,
pequenos restauros, desgaste no dourado,
marcados com duplo círculo
Dim. - 39 cm
€ 4.500 - 6.750

A PAIr oF lArGe dIshes

Chinese export porcelain, “Famille verte” decoration 
“Peacocks and flowers”, Kangxi period (1662-1722), 
small hairlines and restoration, wear to the gilt, 
marked with double circle
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514 Pote com tAmPA

porcelana chinesa de exportação, decoração a azul 
“Cidade chinesa muralhada com figuras” e inscrição 
em caracteres chineses, reinado Guangxu (1875-1908), 
restauro, pequenas faltas no vidrado, marcado
Dim. - 65,5 cm
€ 1.500 - 2.250

Proveniência: Colecção Ana Castro.

A covered Pot

Chinese export porcelain, blue decoration “Walled Chinese 
city with figures” and inscription in Chinese characters,  
Guangxu (1875-1908) period, restored,
minor faults on the glaze, marked

515 PrAto GrAnde

porcelana chinesa de exportação, decoração a azul 
“Flores e folhas”, reinado Kangxi (1662-1722), 
pequenas esbeiçadelas e pequenas faltas no vidrado
Dim. - 39,8 cm
€ 2.000 - 3.000

Proveniência: Colecção Ana Castro.

A lArGe dIsh

Chinese export porcelain, blue decoration “Flowers and leaves”,
Kangxi period (1662-1722), small chips and minor faults 
on the glaze
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517 AqUárIo

porcelana chinesa de exportação, decoração a azul 
“Dragões e flores”, reinado Tongzhi (1862-1874), 
desgaste na decoração
Dim. - 24,5 x 31 cm
€ 600 - 900

Proveniência: Colecção Ana Castro.

A FIsh BoWl

Chinese export porcelain, blue decoration “Dragons and flowers“,
Tongzhi period (1862-1874), wear on decoration

516 Pote

porcelana chinesa, decoração a azul “Animais fantásticos”,
pequeno restauro no bordo, cabelos
Dim. - 30 cm
€ 4.000 - 6.000

A Pot

Chinese porcelain, blue and white decoration 
“Imaginary animals”, small restoration on the rim, 
hairlines
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518 mesA em mInIAtUrA

biscuit parcialmente vidrado, 
decoração «Família Verde» “Dragões”,
reinado Kangxi (1662-1722), 
duas pernas com restauro, 
uma perna partida e colada
Dim. - 9 x 19,5 x 15,5 cm
€ 1.000 - 1.500

Proveniência: Colecção Ana Castro.

A mInIAtUre tABle

partly glazed biscuit, «Famille noire»
decoration “Dragons “, Kangxi period
(1662-1722), two legs with restoration,
one broken and glued leg

520 qUeImAdor de Incenso ‘dehUA’
porcelana chinesa dita «Blanc-de-Chine»,
decoração relevada e estilizada “Lótus 
e folhagem”, séc. XVIII, pequena falta 
numa pega, falta da base e da tampa
Dim. - 7,8 x 15 cm
€ 300 - 450

Proveniência: Colecção Ana Castro.

A ‘dehUA’ censer

Chinese porcelain aka «Blanc-de-Chine»,
stylised decoration en relief “Lotus and
Foliage”. 18th C. minor faults, 
lacking both base and cover

519 PlAcA de sUsPensão

porcelana chinesa, 
decoração policromada “Pássaro e flores”,
moldura em tamarindo com
entalhamentos, 
reinado Guangxu (1875-1908)
Dim. - (placa) 29 cm
€ 300 - 450

A sUsPensIon PlAqUe

Chinese porcelain, polychrome decoration
“Bird and flowers”, carved tamarind frame,
Chinese, Guangxu period (1875-1908)

518

519

520
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521 oIto covIlhetes PArA APerItIvos

cobre esmaltado de Cantão, decoração policromada
“Flores” sobre fundo amarelo, chineses, séc. XIX
(meados), covilhete central diferente, pequenos
restauros, pequenas faltas
Dim. - 39 cm
€ 900 - 1.350

eIGht smAll dIshes For APPetIzers

Canton enameled copper, polychrome decoration
“Flowers” on yellow background, Chinese, 19th C.
(mid), different central small dish, small restoration,
minor faults

522 PAr de jArrAs

porcelana chinesa, decoração a verde «Celadon»
com relevos a branco “Flores”, 
reinado Tongzhi (1862-1874), uma com cabelo
Dim. - 34 cm
€ 400 - 600

A PAIr oF vAses

Chinese porcelain, «Celadon» green decoration
with white reliefs  “Flowers “, Tongzhi period
(1862-1874), one with hairline
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523 Pote com tAmPA

porcelana chinesa, decoração 
«Famíla Verde» “Flores”, 
reinado Kangxi (1662-1722), esbeiçadelas
Dim. - 13,5 cm
€ 250 - 375

Nota: integrou a colecção Cmdt. Ernesto 
de Vilhena conforme etiqueta colada no
verso. Colecção Ana Castro.

A covered Pot

Chinese porcelain, «Famille Verte»
decoration “Flowers”, Kangxi period
(1662-1722), chips

525 PrAto

porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada
“Paisagem oriental”, reinado Qianlong
(1736-1795), esbeiçadelas, 
algum desgaste no dourado
Dim. - 23 cm
€ 300 - 450

Proviniência: Colecção Souza e Holstein
(Palmela)

A dIsh

Chinese export porcelain, polychrome
and gilt decoration “Oriental
landscape”, Qianlong period (1736-1795),
chips, wear to the gilt

524 escUdelA com tAmPA

porcelana chinesa de exportação,
decoração a azul “Flores”, pomo da
tampa relevado, pegas vazadas, 
séc. XIX, esbeiçadelas, uma pega 
com pequeno defeitos de fabrico
Dim. - 14 x 20 x 17 cm
€ 180 - 270

Colecção Particular - Estoril

A covered PorrInGer Pot

Chinese export porcelain, bluedecration
“Flowers”, cover’s pommel en relief,
pierced handles, 19th C., chips, one
handle with manufacturing defects

523

524

525
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526 Pote com tAmPA

porcelana chinesa de exportação, decoração «Imari» 
a azul, rouge-de-fer e dourado “Pavões e flores”,
reinado Kangxi (1662-1722), pequena falta e
esbeiçadela na aba da tampa, 
ligeiro desgaste no dourado
Dim. - 61 cm
€ 2.500 - 3.750

A covered Pot

Chinese export porcelain, blue, rouge-de-fer 
and gilt “peacocks and flowers” «Imari» decoration, 
Kangxi period (1662-1722), minor fault and chip 
on the cover’s rim, slight wear to the gilt
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527 PIveteIro

porcelana chinesa de exportação, 
decoração a «rouge-de-fer» e dourado
“Flores”, reinado Kangxi (1662-1722), 
ligeiro desgaste na decoração
Dim. - 18,5 cm
€ 250 - 375

An Incense BUrner

Chinese export porcelain, «rouge-de-fer» 
and gilt decoration “Flowers”, reinado
Kangxi (1662-1722), wear on decoration

528 FrAsco de rAPé

coral, decoração relevada 
“Animais fantásticos”, 
chinês, séc. XIX
Dim. - 7 cm
€ 400 - 600

A snUFF Bottle

coral, decoration en relief 
“Imaginary animals”, 
Chinese, 19th C.

529 sAleIro recortAdo

porcelana chinesa de exportação, decoração
policromada e dourada «Folha-de-tabaco»,
reinado Qianlong (1736-1795), cabelo,
pequenas esbeiçadelas, desgaste no dourado
Dim. - 3,5 x 8,5 x 6,5 cm
€ 300 - 450

A scAlloPed sAlt cellAr

Chinese export porcelain, polychrome and
gilt decoration «Tobacco leaf», Qianlong
period (1736-1795), hairline, small chips, 
wear to the gilt

527

528

529
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530 eleFAntes

par de esculturas em porcelana
chinesa, decoração monocroma 
a branco, séc. XIX, pequenos
restauros nas orelhas
Dim. - 20 x 26 x 11 cm
€ 200 - 300

Nota: Colecção Souza e Holstein
(Palmela)

elePhAnts

a pair of Chinese porcelain
sculptures, white monochrome
decoration, 19th C., 
small restoration on the ears

531 PAr de lAUGhInG Boys

porcelana chinesa, decoração
policromada «Família Verde», 
reinado Kangxi (1662-1722), 
pequenas faltas e defeitos, 
um com faltas nos relevos
Dim. - 27,5 cm
€ 500 - 750

Nota: Colecção Souza e Holstein (Palmela)

A PAIr oF lAUGhInG Boys

Chinese porcelain, polychrome
decoration “Famille verte”, 
Kangxi period (1662-1722), 
minor faults and defects, 
one with faults on the reliefs

532 terrInA oItAvAdA PeqUenA

porcelana chinesa de exportação, decoração 
a azul “Flores e borboletas”, vermelho e dourado,
reservas policromadas “Figuras orientais”, pega da
tampa esculpida “Túlipa”, reinado Qianlong (1736-1795),
pequeno restauro numa pega e nos relevos da tampa
Dim. - 11,5 x 24 x 13 cm
€ 600 - 900

Nota: Colecção Souza e Holstein (Palmela)

A smAll octAGonAl tUreen

Chinese export porcelain, blue, red and gilt 
decoration “Flowers and butterflies”, polychrome
reserves “Oriental figures”, carved cover’s finial “Tulips”,
Qianlong period (1736-1795), restored handle
and cover’s reliefs

530 531

532
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533 PrAto FUndo GrAnde

porcelana chinesa, decoração a azul 
e branco “Paisagem com gamos”,
reinado Jiajing (1522-1566),
dois cabelos, esbeiçadelas na aba
e na base, faltas no vidrado
Dim. - 34,5 cm
€ 500 - 750

A lArGe deeP dIsh

Chinese porcelain, blue and white
decoration “Landscape with deer”, 
Jiajing period (1522-1566),
two hairlines, 
chips on both rim and base, 
faults on the glaze

534 PrAto

porcelana chinesa, decoração a azul 
“Cães de Foo e símbolos chineses”,
reinado Wanli (1573-1620), 
cabelos no fundo, marcado
Dim. - 27 cm
€ 400 - 600

A dIsh

Chinese porcelain, blue decoration 
“Foo dogs and Chinese symbols“, 
Wanli period (1573-1620), 
hairlines on the background, marked

535 covIlhete

porcelana chinesa, decoração a azul
“Dragão”, centro do verso não vidrado
com inscrições em caracteres chineses,
reinado Kangxi (1573-1620),
faltas no vidrado do bordo, 
pequenas esbeiçadelas, apresenta
indícios de utilização funerária
Dim. - 6,5 x 29 cm
€ 250 - 375

A dIsh

Chinese porcelain, blue decoration
“Dragon”, unglazed centre of the back
with inscriptions in Chinese characters,
Kangxi period (1662-1722), 
faults on the rim’s glaze, small chips,
possablibly of funeral use

533

534

535
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536 TAçA grAnde

porcelana chinesa, decoração a azul “Taça com flores”, caldeira
com reservas “Frutos, flores e folhas”, aba recortada “Flores”,
exterior da caldeira e da aba com decoração a azul, reinado
Wanli (1573-1620), pequenas faltas de vidrado no bordo
Dim. - 11,5 x 37 cm
€ 6.000 - 9.000

Nota: vd. catálogo da colecção da Casa-Museu Dr. Anastácio Gonçalves:
MATOS, Maria António Pinto de - “A Casa das Porcelanas - Cerâmica
Chinesa da Casa-Museu Dr. Anastácio Gonçalves”. Lisboa: Instituto
Português de Museus, 1996, pp. 120-123, nºs 50 a 52.

A LArge BowL

Chinese porcelain, blue decoration “Bowl with flowers”,
boiler with reserves “Fruits, flowers and leaves”, scalloped
rim “Flowers”, boiler and rim exterior with blue decoration,
Wanli period (1573-1620), minor faults on the rim glaze
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PorTuguese mAn And womAn

a pair of gouches on paper, Chinese school, 18th C. (mid), 
slight restoration on paper, male figure with handwritten 
inscription in chinese characters “Portuguese Man”
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Proveniência: Colecção Eng. Rui Sanches, Lisboa.
Nota: integraram a exposição “Genius of the China Coast”, Galeria
Martyn Gregory, Londres, Verão de 1993, encontrando-se reproduzidas 
no respectivo catálogo, p. 61, nº 19.
Vd. representações de ocidentais, alguns identificados como portugueses,
encontraram-se reproduzidas em HOWARD, David S.; AYERS, John - “China
for the West, Chinese Porcelain & other Decorative Arts for Export
illustrated from the Mottahedeh Collection”. Londres e Nova Iorque:
Sotheby Parke Bernet, 1978, Vol. I, pp. 23-27.

537 PorTuguesA e PorTuguês

par de guaches sobre papel, escola chinesa, séc. XVIII
(meados), ligeiros restauros no papel, uma com inscrição
manuscrita em caracteres chineses HOMEM PORTUGUÊS
Dim. - 30 x 25 cm
€ 12.000 - 18.000
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538 Chiffonier

folheado a pau-santo e raiz
de pau-santo, pés zoomórficos
em bronze dourado, 
francês, séc. XIX, sinais de uso
Dim. - 121 x 82,5 x 41,5 cm
€ 550 - 825

A Chiffonier

Brazilian rosewood and 
burr-Brazilian rosewood veneer, 
gilt bronze zoomorphic feet,
French, 19th C., signs of use

540 PAr de fAuTeuiLs

estilo Luís XVI, madeira dourada com
entalhamentos, estofados a tapeçaria
policromada “Flores”, franceses, séc. XIX 
(2ª metade), restauros, pequenos defeitos
Dim. - 87 x 60 x 50 cm
€ 500 - 750

A PAir of fAuTeuiLs

Louis XVI style, gilt wood with carvings,
polychrome tapestry upholstered “Flowers”,
French, 19th C. (2nd half), restoration,
minor defects

539 PAPeLeirA

Jorge III (1760-1820), nogueira e folheado de raiz
de nogueira, interior com gavetas e escaninhos,
puxadores em metal, inglesa, restauros
Dim. - 98 x 53 x 94,5 cm
€ 800 - 1.200

Nota: exemplares semelhantes estão representados em
ANDREWS, John -”British Antique: Furniture Price Guide
& reasons for values”, British Library: Londres, 1989, 
pp. 90-91.

A BureAu

George III (1760-1820), burr-walnut, interior with
drawers and pigeon holes, silver metal handles,
English, restoration

538

539

540
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543 seCreTáriA “dAvenPorT”
victoriana (1837-1901), nogueira 
e folheado de raiz de nogueira, tampo
deslizante, puxadores torneados, tampo
forrado a pele verde com friso dourado, 
inglesa, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 85 x 55 x 54,5 cm
€ 600 - 900

A “dAvenPorT” BureAu

Victorian, walnut and burr-walnut
veneer, sliding top, turned knobs,
green leather lined top with gilt frieze,
English, minor faults and defects

541 PAPeLeirA

Jorge I (1714-1727), vinhático, 
frisos em pau-santo, interior com gavetas 
e escaninhos, inglesa, pequenos restauros,
ferragens posteriores em metal amarelo,
falta de uma ferragem, vestígios de
insectos xilófagos
Dim. - 104 x 95 x 51 cm
€ 1.000 - 1.500

A BureAu

George I (1714-1727), Brazilian mahogany,
Brazilian rosewood friezes, interior with
drawers and pigeon holes, English, small
restoration, yellow metal later mounts,
lacking of a mount, traces of wood insects

542 PAr de fAuTeuiLs

estilo D. José, pau-santo 
com entalhamentos, assento e costas
estofados a seda rosa com galão, 
pés com rodízios, portugueses, 
séc. XIX, sinais de uso, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 99 x 67 x 56 cm
€ 500 - 750

A PAir of fAuTeuiLs

D. José I, King of Portugal (1750-1777)
style, Brazilian rosewood with carvings,
pink silk upholstered seat and back,
feet with casters, Portuguese, 19th C.,
signs of use, traces of wood insects

541

542

543
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544 CAnAPé

estilo Luís XV/Luís XVI, madeira entalhada e dourada, assento e costas
estofados a tapeçaria policromada “Jardim com figuras”, francês, 
séc. XIX, sinais de uso, vestígios de insectos xilófagos, faltas e defeitos
Dim. - 118 x 185 x 79 cm
€ 1.000 - 1.500

A seTTee

Louis XV/Louis XVI style, carved and gilt wood, polychrome tapestry
upholstered seat and back “Garden with figures”, French, 19th C., 
signs of use, traces of wood insects, faults and defects

545 PAr de fAuTeuiLs

mogno e folheado de raiz de mogno com entalhamentos,
assentos, costas e almofadas estofadas, franceses, 
séc. XIX, estofo posterior, pequenos restauros, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 94 x 51 x 58 cm
€ 600 - 900

A PAir of fAuTeuiLs

mahogany and burr-mahogany with carvings, upholstered
seats, back and cushions, French, 19th C., later upholstery,
small restoration, traces of wood insects



cabral moncada leilões 197  |  11 de Dezembro de 2018 231

547 CoLunA fLoreirA

nogueira entalhada “Grifos” e “Motivos vegetalistas”, 
tampo de mármore, europeia, séc. XIX/XX, 
vestígios de insectos xilófagos, pequenos defeitos 
Dim. - 156 cm
€ 960 - 1.440 

A CoLumn fLower sTAnd

carved walnut “Griffins” and “Vegetal motifs”, marble top,
European, 19th/20th C., minor defects, traces of wood
insects 

546 guéridon

Napoleão III, folheado de raiz de mogno, tampos com placas de
porcelana provavelmente de Sèvres pintada e dourada “Flores”,
aplicações em bronze relevado e dourado “Putti, frutos e flores”, 
pés com rodízios, francês, séc. XIX (3º quartel), 
desgaste no dourado do bronze, pequenas faltas
Dim. - 73 x 60 x 51 cm
€ 1.500 - 2.250

A guéridon

Napoleon III, burr-mahogany veneer, tops with painted 
and gilt porcelain plaques probably from Sèvres “Flowers”, 
gilt bronze applications en relief “putti, fruits and flowers”, 
feet with casters, French, 19th C. (3rd quarter), 
wear on the bronze gilding, minor faults



232                                                                                                    cabral moncada leilões 197  |  11 de Dezembro de 2018

549 ConjunTo de seis CAdeirAs de BrAços

estilo Chippendale, mogno com entalhamentos, tabelas
vazadas, assentos com palhinha, inglesas, séc. XIX/XX, 
uma com defeitos na palhinha, estampilhadas WH e RS
Dim. - 92 x 68 x 62 cm
€ 1.200 - 1.800

A seT of six ArmChAirs

Chippendale style, carved mahogany, pierced back splats,
straw seats, English, 19th/20th C., one with straw defects,
stamped WH and RS

548 BreAkfAsT TABLe

victoriana, pau-santo e folheado de pau-santo, 
tampo redondo basculante, pés entalhados, inglesa, 
séc. XIX (2ª metade), algumas faltas no folheado
Dim. - 76,5 x 110 cm
€ 800 - 1.200

A BreAkfAsT TABLe

Victorian, Brazilian rosewood and Brazilian rosewood
veneer, a round tilting top, carved feet, English, 19th C.
(2nd half), faults on the veneer
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550 PAPeLeirA Com ALçAdo Livreiro

Jorge III (1760-1820), carvalho integralmente folheado
a nogueira e a raiz de nogueira, porta do corpo
superior com espelho, interior com divisórias e
gavetas, inglesa, ferragens não originais em bronze
relevado, gravado e dourado, restauros, pequenos
defeitos
Dim. - 231 x 100 x 60 cm
€ 1.500 - 2.250

A BookCAse BureAu

George III (1760-1820), oak fully walnut and
burr-walnut veneered, upper body door with mirror,
partitioned interior with drawers, English,
non-original engraved and gilt bronze mounts,
wear on the mirror, restoration, minor defects

551 viTrine

tamarindo com entalhamentos “Parras e uvas”,
corpo superior com porta e laterais em vidro
biselado e fundo com espelho, corpo inferior
com prateleiras, frisos relevados “Bambu”,
pés de «garra-e-bola», chinesa - período Minguo
(1912-1949), pequenos defeitos
Dim. - 200 x 97 x 39 cm
€ 1.200 - 1.800

A disPLAy CABineT

carved tamarind “Vines and grapes”, upper body
with beveled glass door and sides, mirrored
background, lower body with shelves, “Bamboo”
friezes en relief, «claw-and-ball» feet, Chinese,
Minguo period (1912-1949), minor defects
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552 CómodA

neoclássica, folheada a nogueira
e raiz de nogueira, tampo em mármore,
ferragens em metal amarelo,
europeia, séc. XVIII (2ª metade),
restauros, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 105 x 126 x 64 cm
€ 1.000 - 1.500

A Commode

neoclassical, walnut and burr-walnut veneer,
marble top, yellow metal mounts, European,
18th C. (2nd half), restoration, traces of
wood insects

553 sofA-TABLe

pau-santo, colunas laterais torneadas
com travejamento central e quatro pés,
puxadores em pau-santo torneado com
embutido em madrepérola, portuguesa,
séc. XIX (2ª metade), falta de um painel
simulando uma gaveta na parte posterior
Dim. - 82 x 144 x 58 cm
€ 1.000 - 1.500

A sofA-TABLe

Brazilian rosewood, turned side columns
with central stretching and four feet,
turned Brazilian rosewood handles with
mother-of-pearl inlay, Portuguese, 19th
C. (2nd half), lacking a panel simulating
a drawer on the back
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554 esPeLho

moldura em madeira e gesso relevado e dourado
“Vasos com flores”, friso com decoração gravada
a ácido “Flores”, francês, séc. XIX, pequenos
restauros, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 180 x 110 cm
€ 1.200 - 1.800

A mirror

plaster and gilt wooden frame “Vases with flowers”,
acid engraved decoration frieze “Flowers “, French,
19th C., small restoration, minor faults and defects

555 fAuTeuiL

Luís XV (1723-1774), nogueira com entalhamentos, 
assentos e costas com palhinha, francês, restauros, defeitos,
vestígios de insectos xilófagos, estampilhado J. B. CRESSON
Dim. - 93 x 57 x 48 cm
€ 1.200 - 1.800

Nota: Jean-Baptiste Cresson (1720-1781), mestre em 1741.
No acervo do Museu Nacional de Arte Antiga existe uma cadeira 
de braços (1626 Mov) da autoria deste mesmo ebanista - vd. 
“O Museu Nacional de Arte Antiga”. Lisboa: IPM/Electa, 1994, p. 84.

A fAuTeuiL

Louis XV (1723-1774), carved walnut, straw seat and back, 
French, restoration, defects, traces of wood insects, 
stamped J. B. CRESSON
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556 CAçAdA A CAvALo

óleo sobre tela, escola francesa, 
séc. XIX, reentelado, pequenos
restauros, assinado E. DEPRES
Dim. - 80 x 86 cm
€ 700 - 1.050

hunTing sCene

oil on canvas, French school, 
19th C., relined, small restoration,
signed E. DEPRES

558 “Comme ChAnTenT Les vieux, 
PiAiLLenT Les jeunes”
óleo sobre madeira, escola holandesa, 
séc. XVIII, suporte fissurado, 
pequenos restauros
Dim. - 38 x 50 cm
€ 1.500 - 2.250

Nota: segundo original de Jacques Jordaens
(1593-1678), que se encontra exposto no
Museu Real de Belas Artes de Antuérpia.

«Comme ChAnTenT Les vieux PiAiLLenT

Les jeunes» 
oil on wood, Dutch school, 18th C.,
cracked Support, small restoration

557 PAisAgem Com ruínAs

óleo sobre tela, escola italiana, 
séc. XVIII, restauros
Dim. - 68,5 x 92 cm
€ 1.200 - 1.800

LAndsCAPe wiTh ruins

oil on canvas, Italian school, 
18th C., restoration

556 557

558



559 PAisAgem Com CAsAs e rio

óleo sobre tela, escola francesa, séc. XIX, pequenos
restauros, pequenas faltas na tinta, assinado A. LAPITO
(provavelmente Louis Auguste Lapito - 1803-1874)
Dim. - 76 x 114 cm
€ 6.000 - 9.000

LAndsCAPe wiTh houses And river

oil on canvas, French school, 19th C., small restoration,
minor faults on the painting, signed A. LAPITO
(probably Louis Auguste Lapito - 1803-1874)
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560 AuLA de PinTurA

óleo sobre madeira, moldura em madeira e gesso relevado e
dourado, escola europeia, séc. XIX, pequenas faltas na pintura,
assinado A. WALDROP
Dim. - 60 x 50 cm
€ 1.200 - 1.800

A PAinTing CLAss

oil on wood, gilt plaster and wooden frame en relief, European
school, 19th C., minor faults and defects, signed A. WALDROP

561 inTerior Com figurAs

par de óleos sobre madeira, escola espanhola, séc. XIX,
assinados V. CODINA LANGLIN (provavelmente Victoriano
Codina y Langlin - 1844-1911) e datado de 1873
Dim. - 32 x 24 cm
€ 800 - 1.200

A domesTiC sCene wiTh figures

a pair of oils on wood, Spanish School, 19th C., signed V. Codina
Langlin (probably Victoriano Codina y Langlin - 1844-1911) and
dated 1873

560

561
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562 PAisAgem Com vACAs

óleo sobre tela, escola francesa, 
séc. XIX, assinado F. MILLET FILS,
(provavelmente François Millet Fils - 1851-1917)
Dim. - 33,5 x 44 cm
€ 1.000 - 1.500

LAndsCAPe wiTh Cows

oil on canvas, French school, 19th C., signed F. MILLET FILS
(probably Francois Millet Fils - 1851-1917)

563 fesTA nA ALdeiA

óleo sobre tela, escola holandesa, 
séc. XVIII, reentelado, restauros
Dim. - 50 x 61,5 cm
€ 1.000 - 1.500

A PArTy in The viLLAge

oil on canvas
Dutch school, 18th C., 
relined, restoration

562

563
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564 emBArCAções hisTóriCAs hoLAndeses

conjunto de seis aguarelas sobre papel, escola holandesa,
séc. XIX/XX, pequenas manchas no papel, 
assinadas com iniciais MM
Dim. - 34 x 24,5 cm
€ 700 - 1.050

duTCh hisToriCAL vesseLs

a set of six watercolours on paper, Dutch school,
19th/20th C., small stains on the paper, 
signed with MM initials
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565 “Port of Pell Castle harbour” e “GroMsby DoCk”
par de óleos sobre tela, escola inglesa, séc. XIX, 
reentelados, um assinado EDWARDS
Dim. - 31 x 26 cm
€ 500 - 750

“Pell Castle harbour” anD “GroMsby DoCk”
a pair of oils on canvas, English school, 19th C., 
relined, one signed EDWARDS

566 Marinha

óleo sobre tela, escola europeia, séc. XVIII/XIX,
reentelado, pequenos restauros, assinado com monograma
Dim. - 90 x 138 cm
€ 2.000 - 3.000

a Marine

oil on canvas, European school, 18th/19th C., 
relined, small restoration, signed with monogram

565

566
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567 Cena De taberna

óleo sobre madeira, escola holandesa,
séc. XVII, restauros, assinado 
P. POTTER (possivelmente Paulus
Potter - 1625-1654) e datado de 1645
Dim. - 47 x 63 cm
€ 2.500 - 3.750

a tavern sCene

oil on wood, Flemish school, 17th C.,
restoration, signed P. POTTER
(possibly Paulus Potter - 1625-1654)
and dated 1645

569 naufráGio

óleo sobre tela, escola inglesa, séc. XVIII/XIX,
reentelado, restauros, assinado com iniciais
GM (provavelmente George Moreland 
- 1763-1804)
Dim. - 34 x 45 cm
€ 800 - 1.200

a shiPwreCk

oil on canvas, English school, 18th/19th C.,
relined, restoration, signed with GM initials
(probably George Moreland - 1763-1804)

568 retrato De Menina

óleo sobre tela, escola europeia, 
séc. XIX (1ª metade), reentelado, 
restauros, faltas e defeitos
Dim. - 51 x 42,5 cm
€ 600 - 900

Portrait of a Girl

oil on canvas, European school, 
19th C. (1st half), relined,
restoration, faults and defects

567 568

569
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570 Cena Galante eM jarDiM

óleo sobre tela, escola francesa, séc. XVIII, reentelado,
restauros, tela provavelmente cortada num dos lados
Dim. - 160 x 140 cm
€ 3.000 - 4.500

a Gallant sCene in the GarDen

oil on canvas, French school, 18th C., 
relined, restoration, parcialy ripped canvas
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573 oDalisCa

óleo sobre tela, escola europeia, séc. XIX,
reentelado, pequenos restauros
Dim. - 63,5 x 80 cm
€ 500 - 750

an oDalisque

oil on canvas, European school, 
19th C., small restoration, relined

572 PaisaGeM CoM ruínas, 
fiGuras e aniMal

óleo sobre tela, escola italiana, 
séc. XVII, reentelado, restauro,
molduras com vestígios 
de insectos xilófagos
Dim. - 88 x 72 cm
€ 800 - 1.200

lanDsCaPe with ruins,
fiGures anD aniMal

oil on canvas, Italian school, 17th C.,
relined, restoration, frames with traces
of wood insects

571 senhora De ChaPéu

guache sobre papel, 
escola francesa, séc. XIX
Dim. - 44,5 x 60,5 cm
€ 600 - 900

a laDy wearinG a hat

gouache on paper, 
French school, 19th C.

571
572

573
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575 interior De taberna

óleo sobre tela, escola holandesa, 
séc. XVII/XVIII, reentelado, faltas na pintura
Dim. - 47 x 65 cm
€ 1.500 - 2.250

a tavern sCene

oil on canvas, Dutch school, 17th/18th C., 
relined, faults on the painting

574 naturezas Mortas

par de óleos sobre tela, escola espanhola, 
séc. XVIII/XIX, reentelados, restauros
Dim. - 51 x 63 cm
€ 3.000 - 4.500

still-lives

a pair of oils on canvas, Spanish School,
18th/19th C., relined, restoration

574

575

576 PaisaGeM CoM CerCa, árvore e vaCas

óleo sobre tela, escola europeia, 
séc. XIX, reentelado
Dim. - 31 x 30 cm
€ 500 - 750

lanDsCaPe with fenCe

tree and cows , oil on canvas, European
school, 19th C., relined

576



246                                                                                                    cabral moncada leilões 197  |  11 de Dezembro de 2018

577 GalináCeos

óleo sobre tela colado em madeira, 
escola francesa, séc. XIX, pequenas faltas
na pintura, assinado CHARLES JACQUES
(provavelmente Charles Jacques 
- 1879-1959)
Dim. - 20 x 30 cm
€ 400 - 600

Poultry

oil on canvas pasted on wood, French
school, 19th C., minor faults on the
painting, signed CHARLES JACQUES
(probably Charles Jacques - 1879-1959)

578 natureza Morta - lebre e faisão

óleo sobre tela, escola francesa, restauros,
grande rasgão, assinado HUBERT BELLIS
(provavelmente 
Hubert Bellis - 1831-1902)
Dim. - 101 x 71 cm
€ 1.200 - 1.800

a still-life - hare anD Pheasant

oil on canvas, French school, restoration,
huge tear, signed HUBERT BELLIS
(probably Hubert Bellis - 1831-1902)

579 natureza Morta - Caça PenDuraDa

óleo sobre tela, escola belga, séc. XIX/XX,
restauros, assinado HENRY SCHOUTEN
(provavelmente Henry Schouten 
- 1857/64-1927)
Dim. - 100 x 80 cm
€ 1.200 - 1.800

a still-life - hanGinG GaMe

oil on canvas, Belgian School, 19th/20th
C., restoration, signed HENRY SCHOUTEN
(probably Henry Schouten-1857/64-1927)

577

578

579
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582 natureza Morta - faisão,
frutos e flores

óleo sobre tela, escola francesa, 
séc. XIX/XX, reentelado, assinado 
E. CHARLIER, provavelmente 
Emile Charlier (XIX/XX)
Dim. - 80 x 86 cm
€ 700 - 1.050

a still-life - Pheasant

fruits and flowers, oil on canvas, French
school, 19th/20th C., relined, signed 
E. CHARLIER, probably Emile Charlier
(19th/20th C.)

581 treCho De vila

aguarela sobre papel, escola espanhola, 
séc. XX, assinada PASTOR CALPENA
(provavelmente Vicente Pastor Calpena 
- 1918-1993)
Dim. - 58 x 90 cm
€ 600 - 900

a villaGe stretCh

watercolour on paper, signed PASTOR
CALPENA (probably Vicente Pastor Calpena 
- 1918-1993)

580 PoCilGa

óleo sobre tela, escola inglesa, séc. XIX
Dim. - 71 x 92 cm
€ 700 - 1.050

a PiGsty

oil on canvas, English school, 19th C.
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583 PaisaGeM CoM fiGuras

óleo sobre tela, escola italiana, pequeno
restauro, assinado P. BARUCCI - ROMA
(provavelmente Pietro Barucci - 1845-1917)
Dim. - 61 x 109 cm
€ 3.500 - 5.250

a lanDsCaPe with fiGures

oil on canvas, Italian school, 19th/20th C.,
small restoration, signed P. BARUCCI - ROMA
(probably Pietro Barucci - 1845-1917)
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584 PaisaGeM CoM fiGuras

óleo sobre tela, escola italiana, séc. XIX/XX,
pequeno restauro, assinado P. BARUCCI
(provavelmente Pietro Barucci - 1845-1917)
Dim. - 61,5 x 108 cm
€ 3.500 - 5.250

lanDsCaPe with fiGures

oil on canvas, Italian school, 19th/20th C., 
small restoration, signed P. BARUCCI 
(probably Pietro Barucci - 1845-1917)



250                                                                                                    cabral moncada leilões 197  |  11 de Dezembro de 2018

Nota: ABRAHAM BLOEMAERT (1564-1651) é uma das mais fortes personalidades da pintura holandesa do último Maneirismo. Seguiu num primeiro momento 
o estilo de Franz Floris e dos «fiamminghi» romanizados e, já em fase avançada de carreira (apesar de não ter ido a Itália), a influência do chiaroscuro de Caravaggio,
adoçando o seu estilo através de um requintado naturalismo lumínico. Nascido em Gorinchem, filho de um arquitecto, 
o artista mudou-se em 1576 para a cidade de Utrecht, aí permanecendo toda a sua vida; foi presidente da guilda de São Lucas (que ajudou a fundar em 1611) 
e mestre de uma operosa oficina. Salvo as breves incursões a Amesterdão e Paris, viveu sempre em Utrecht no tempo da chamada Guerra dos Oitenta Anos, 
o sangrento conflito entre católicos e protestantes durante a ocupação espanhola dos Países-Baixos. Como católico, Blomaert realizou obra numerosa para igrejas,
tanto no sul como nas províncias do norte dominadas pelos protestantes e contam-se, neste género, algumas das suas obras-primas (Adoração dos Pastores 
do Louvre e Epifania de Grenoble); pintou também alegorias, cenas histórico-mitológicas e naturezas-mortas. 
A sua obra expõe-se nos grandes museus (Louvre, Berlim, Bruxelas, Utrecht, Grenoble, Metropolitan, etc…). 
Como artista, Blomaert situa-se entre o Maneirismo galante e caprichoso de inspiração italo-francesa,
com ressonâncias da arte de Floris e da “escola” de Fontainebleau, e as influências naturalistas de
Caravaggio, que recebeu por contacto com Gerard van Honthorst e Hendrick ter Brugghen, seguidores
do caravagismo em Roma. Além de pintor fecundo, Blomaert foi famoso como gravador, produzindo
centenas de estampas e tendo editado em 1650 um manual de gravura, Tekenboek, com um dos seus
quatro filhos pintores, Frederick Blomaert. Se bem que os seus estilemas sejam sobretudo os de um
tardo-maneirista do Norte, teve ressonâncias na pintura portuguesa no caso de Josefa de Óbidos
(1630–1684), que lhe seguiu o modelo gravado da Adoração dos Pastores num dos seus cobres.

Prof. Dr. Vitor Serrão, Historiador de Arte (IHA-FLUL)

Composição “Adão e Eva” segundo desenho original de Abraham Bloemaer,gravada por 
Jan Saenredam (1565-1607). Vd.http://collections.vam.ac.uk/item/O727946/adam-and-eve-
print-abraham-bloemaert/.
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585 Cefalus e ProCris

óleo sobre madeira, escola flamenga, séc. XVI/XVII, 
restauros, pequenos defeitos, atribuível ao círculo 
de ABRAHAM BLOEMAERT (1564-1651)
Dim. - 167 x 185 cm
€ 15.000 - 22.500

CePhalus anD ProCris

oil on wood, Flemish school, 16th/17th C., 
restorations, small defects, 
credited to the circle ABRAHAM BLOEMAERT (1564-1651)
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586 vista De isChia

óleo sobre tela, pequenas faltas 
na pintura, assinado CASCIARO
(provavelmente Giuseppe Casciaro
1863-1941) e datado de 1919
Dim. - 77 x 105 cm
€ 1.000 - 1.500

an isChia’s view

oil on canvas, minor faults on the
painting, signed CASCIARO 
(probably Giuseppe Casciaro 
1863-1941) and dated 1919

588 “off the berMinshire Coast”
óleo sobre tela, escola inglesa, séc. XIX,
pequenas faltas na pintura, assinado
FRANK WOOD (provavelmente 
Frank Watson Wood - 1862-1953) 
e datado de 1900
Dim. - 76,5 x 127,5 cm
€ 1.220 - 1.830

“off the berMinshire Coast”
oil on canvas, English school, 19th C.,
minor faults on the painting, signed
FRANK WOOD (probably Frank Watson
Wood - 1862-1953) and dated 1900

587 Porto De aberDeen

óleo sobre tela, escola escocesa, 
séc. XX (1ª metade), reentelado,
pequenos restauros, assinado 
RALPH W. HAY (provavelmente 
Ralph William Hay - act. 1878-1943)
Dim. - 61 x 76 cm
€ 880 - 1.320

aberDeen harbour

oil on canvas, Scottish school, 20th C.
(1st half), relined, small restoration,
signed RALPH W. HAY (probably Ralph
William Hay - act. 1878-1943)

586
587

588
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589 naturezas Mortas - Caça, PaPaGaio,
frutos e objeCtos

par de óleos sobre tela, escola europeia,
séc. XIX, reentelados, restauros
Dim. - 55 x 99 cm
€ 1.300 - 1.950

still-life - GaMe, Parrot, 
fruits anD objeCts

a pair of oil on canvas, European school,
19th C., relined, restorations

590 Cena Costeira

óleo sobre tela, séc. XIX, reentelado, pequenos
restauros, assinado R. VERDUGO LANDI
(provavelmente Ricardo Verdugo Landy
- 1871-1930)

Dim. - 80 x 151 cm
€ 4.000 - 6.000

a Coastal sCene

oil on canvas, 19th C., relined, 
small restoration, signed LANDY (probably 
Ricardo Verdugo Landy - 1871-1930)

589

590
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591 nossa senhora CoM o Menino jesus e PoMba

escultura em madeira policromada e dourada, coroas em prata,
portuguesa, séc. XVIII, pequenas faltas na policromia, 
sem marcas ao abrigo do Decreto-Lei nº 120-2017, 
de 15 de Setembro – art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - 43 cm
€ 2.000 - 3.000

our laDy with the ChilD jesus anD a Dove

polychrome and gilt wooden carving, silver crowns,
Portuguese, 18th C., minor faults on polychrome, 
without marks, pursuant to Decreto-Lei No. 120-2017, 
of September 15th – art. 2, paragraph 2(c)

592 santo antónio CoM o Menino jesus

escultura em madeira entalhada e dourada,
peanha em madeira entalhada e dourada, coroa, resplendor 
e cruz em prata, portuguesa, séc. XVIII, pequenos defeitos 
na policromia, pequenas faltas nos dedos, sem marcas, 
ao abrigo do Decreto-Lei nº 120-2017, de 15 de Setembro
– art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - (escultura) 35 cm
€ 750 - 1.125

saint anthony with the ChilD jesus

carved and gilt wooden sculpture, silver crown, halo and cross,
Portuguese, 18th C., minor defects on polychrome, minor faults
on the fingers, without marks, pursuant to Decreto-Lei 
No. 120-2017, of September 15th – art. 2, paragraph 2(c)
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594 nossa senhora Da ConCeição

escultura em madeira dourada e policromada, peanha em madeira
entalhada e dourada, olhos de vidro, coroa em filigrana de prata
dourada, redoma em vidro com base em madeira, portuguesa, 
séc. XVIII/XIX, falta dos dois dedos mínimos, dourado posterior,
coroa sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei nº 120/2017, 
de 15 de Setembro - art. 2, nº 2, alínea c)
Dim. - (escultura) 30,5 cm; (total com redoma) 64,5 cm
€ 2.000 - 3.000

our laDy of the iMMaCulate ConCePtion

gilt and polychrome wooden carving, carved and gilt wooden
pedestal, glass eyes, gilt silver filigree crown, wooden-based 
glass dome, Portuguese, 18th/19th C., lacking two pinky fingers,
later gilding, crown without marks, pursuant to Decreto-Lei 
No. 120/2017, of September 15th - art. 2, paragraph 2(c)

593 nossa senhora Da ConCeição

escultura em madeira policromada e dourada, resplendor em 
prata cravejada com vidros e topázios, portuguesa, séc. XVIII,
pequenas faltas e defeitos, sem marcas, ao abrigo do 
Decreto-Lei nº 120/2017, de 15 de Setembro - art. 2, nº 2, alínea c)
Dim. - 48,5 cm
€ 3.500 - 5.250

our laDy of the iMMaCulate ConCePtion

polychrome and gilt wooden carving, silver halo, 
set with glass and topaz, Portuguese, 18th C., 
minor faults and defects, without marks, 
pursuant to Decreto-Lei No. 120/2017, 
of September 15th - art. 2, paragraph 2(c)



256                                                                                                    cabral moncada leilões 197  |  11 de Dezembro de 2018

596 Menino jesus DeitaDo

escultura em terracota policromada, 
portuguesa, séc. XVIII, pequenas faltas, restauro na base
Dim. - 23,5 x 32 x 14 cm
€ 2.000 - 3.000

the ChilD jesus lyinG Down

terracotta sculpture, polychrome decoration, 
Portuguese, 18th C., minor faults, restored stand

595 Menino jesus assente sobre querubiM e nuvens

escultura barroca em madeira policromada e dourada, 
ibérico, séc. XVIII (1ª metade), falta de parte de um dedo,
pequenas faltas na policromia
Dim. - 44 cm
€ 2.200 - 3.300

the ChilD jesus stanDinG on CherubiM anD ClouDs

polychrome and gilt wooden baroque sculpture, 
Iberian, 18th C. (1st half), 
lacking part of a finger, minor faults on polychrome
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597 Santa Catarina de alexandria (piSando o imperador maxentiuS)
escultura em madeira policromada e dourada, 
flamenga, séc. XVI, pequenas faltas e restauros
Dim. - 40,5 cm
€ 6.500 - 9.750

Saint Catherine of alexandria (Stepping emperor maxentiuS)
polychrome and gilt wooden carving, 
Flemish, 16th C., minor fault and restoration
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599 São João evangeliSta de Calvário

escultura em madeira dourada e
policromada, portuguesa, séc. XVII/XVIII,
pequenas faltas e defeitos na decoração
Dim. - 46,5 cm
€ 600 - 900

Saint John the evangeliSt

of the Calvary

gilt and polychrome wooden carving,
Portuguese, 17th/18th C., minor faults
and defects on decoration

598 São João baptiSta menino

escultura em terracota policromada,
portuguesa, séc. XVIII/XIX, 
braço colado, falta de um dedo
Dim. - 37,5 cm
€ 500 - 750

Saint John the baptiSt aS a Child

painted terracotta sculpture, 
Portuguese, 18th/19th C., 
glued arm, missing a finger

600 Querubim entre folhagem

retábulo em castanho esculpido,
português, séc. XVIII (1ª metade), 
faltas
Dim. - 33 x 40 x 14,5 cm
€ 500 - 750

Nota: segundo tradição oral é proveniente 
da Igreja de Fridão, Amarante.

a Cherub among foliage

carved brown altarpiece, Portuguese,
18th C. (1st half), faults

598

599

600
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601 deSCida da Cruz

retábulo em madeira entalhada, policromada e dourada segundo
gravura inspirada num original de Raphael (1483-1520) aberta por
Marcantonio Raimondi (c. 1480-c. 1534), moldura em madeira
entalhada e vazada, espanhol, séc. XVI/XVII, faltas na policromia 
e no dourado, falta da parte inferior da moldura, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 170 x 128 cm
€ 5.000 - 7.500

Nota: a mesma gravura serviu de inspiração para uma das decorações do
interior do sacrário rotativo do retábulo da igreja do mosteiro de Nossa
Senhora da Pena, actual palácio da Pena, em Sintra - vd. FLOR, Pedro,

“Novas perspectivas sobre o retábulo da Pena em Sintra: história 
e conservação” in “A Escultura em Portugal - da Idade Média ao Início
da Idade Contemporânea - História e Património”. Lisboa: Fundação
das Casas Fronteira e Alorna, 2009, pp. 459, 462, 463, fig. 5 e 6.

the deSCent of the CroSS

carved, polychrome and gilt wooden altarpiece after a print
inspired on an original by Raphael (1483-1520) engraved by
Marcantonio Raimondi (c. 1480-c. 1534), carved and pierced
wooden frame, Spanish, 16th/17th C., faults on polychrome
and gilt, lower part of the frame is missing, traces of wood
insects
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603 Santo antão

escultura em pedra de Ançã policromada e dourada, 
portuguesa, séc. XV/XVI, faltas na policromia
Dim. - 72 cm
€ 2.000 - 3.000

Saint anthony the great

polychrome and gilt Ançã stone sculpture,
Portuguese, 15th/16th C., faults on polychrome

602 São miguel arCanJo

escultura em madeira policromada, 
europeia, séc. XVI, faltas e defeitos,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 70 cm
€ 2.500 - 3.750

Saint miChael the arChangel

polychrome wooden sculpture, European, 16th C., 
faults and defects, traces of wood insects
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604 Santa bárbara

escultura em madeira policromada com restos
de dourado, Europa Central, séc. XV/XVI, faltas
na policromia, pequenos restauros, vestígios
de insectos xilófagos
Dim. - 96 cm
€ 10.000 - 15.000

Saint barbara

polychrome wooden carving with traces 
of gilding, Central Europe, 15th/16th C., 
faults on polychrome, small restoration, 
traces of wood insects
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607 par de retábuloS “São pedro” 
e “São paulo”
maneiristas, madeira entalhada, 
pintada e dourada com pinturas a óleo,
ibéricos, séc. XVI/XVII, faltas e defeitos, 
laterais das molduras adaptados
Dim. - 64,5 x 31,5 cm
€ 1.000 - 1.500

a pair of altarpieCeS “Saint peter” 
and “Saint paul”
mannerist, carved, painted and gilt wood, 
oil paintings, Iberian, 16th/17th C., 
faults and defects, adapted frames’ sides

606 Santa helena

óleo sobre cobre, 
escola portuguesa, 
séc. XVII/XVIII
Dim. - 24 x 18,5 cm
€ 750 - 1.125

Saint helena

oil on copper, 
Portuguese school, 
17th/18th C.

605 Sagrada família e São João baptiSta

menino

óleo sobre cobre oitavado, escola portuguesa,
séc. XVII/XVIII, faltas na pintura, 
furo no cobre para suspensão
Dim. - 22 x 22 cm
€ 700 - 1.050

holy family and St John the baptiSt

aS a Child

oil on octagonal copper, Portuguese school,
17th C./18th. C., faults on the painting,
copper with suspension hole

605 606

607
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609 Sagrada família e São João baptiSta menino

óleo sobre tela, escola francesa, séc. XVIII (finais), 
reentelado
Dim. - 35 x 45 cm
€ 500 - 750

the holy family and Saint John the baptiSt aS a Child

oil on canvas, French school, 18th C. (late), relined

608 adoração doS magoS

seguidor de Domingos Vieira Serrão (1570-1632), 
óleo sobre madeira, escola portuguesa, séc. XVII (1º quartel),
restauros, pequenas faltas na pintura
Dim. - 74 x 46,5 cm
€ 3.000 - 4.500

the adoration of the magi

follower of Domingos Vieira Serrão (1570-1632), 
oil on wood, Portuguese school, 17th C. (1st quarter), restoration,
minor faults on the painting
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610 paSSoS da paixão de CriSto

par de óleos sobre tela, inscrição “Este Coadro mandou fazer a sua
custa; a M.ª Sebastiana M.ª de Cravalho que ofereçe à ordem deste
convento - Anno d 1688”, escola portuguesa, séc. XVII (4º quartel),
faltas na pintura, assinados AYRES
Dim. - 87 x 108 cm
€ 600 - 900

StepS of the paSSion of ChriSt

a pair of oils on canvas, inscription”Este Coadro mandou fazer a sua
custa; a M.ª Sebastiana M.ª de Cravalho que ofereçe à ordem deste
convento - Anno d 1688”, Portuguese school, 17th C. (4th quarter),
faults on the painting, signed AYRES

611 Calvário

óleo sobre madeira, escola portuguesa, séc. XVI/XVII,
muitas faltas na pintura, restauros,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 127 x 108 cm
€ 500 - 750

the Calvary

oil on wood, Portuguese school, 16th/17th C., many faults
on the painting, restoration, traces of wood insects
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612 a viSão de Santo antónio

óleo sobre tela, escola espanhola, 
séc. XVII, reentelado, pequenos restauros
Dim. - 130 x 90 cm
€ 2.000 - 3.000

the viSion of Saint anthony

oil on canvas, Spanish School, 17th C., 
relined, small restoration

613 São CarloS borromeu penitente em proCiSSão durante a peSte em milão

óleo sobre tela, escola espanhola, séc. XVII, reentelado, restaurado
Dim. - 91 x 63 cm
€ 2.000 - 3.000

Nota: integrou o leilão da Colecção Conde do Ameal (1921) com o nº 673. Realizada 
a partir de uma gravura reproduzindo a pintura original de Pietro da Cortona (1596-
1669), datada de 1667, que se encontra exposta na Igreja de São Carlos em Catinari,
Roma, Itália.

proCeSS of Saint CharleS borromeo during the plague in milan

oil on canvas, Spanish School, 17th C., relined, restored
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614 rebeCa e eliezer no poço

óleo sobre madeira, escola flamenga, 
séc. XVI/XVII, pequenos restauros
Dim. - 73 x 106 cm
€ 3.000 - 4.500

Nota: a partir de uma pintura, de dimensões muito superiores, da autoria
do pintor flamengo Marten de Vos (1532-1603), que se encontra no Museu
de Belas Artes de Rouen, França de que existem diversas versões feitas por
seguidores do Mestre; vd.: http://www.artnet.com/artists/marten-de-
vos/eliezer-et-rbecca-WLXRLFCZDL0YjM1np6GNzQ2
e http://www.artnet.com/artists/marten-de-vos/rebecca-and-eliezer-
mMIEv9b0tKuBiYG833fHaA2

rebeCCa and eliezer by the Well

oil on board, Flemish school, 16th/17th C., small restorations
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615 raQuel e JaCob Junto do poço

óleo sobre madeira, escola flamenga,
séc. XVI/XVII, pequenos restauros
Dim. - 73 x 106 cm
€ 3.000 - 4.500

Nota: a partir de uma pintura do pintor flamengo Marten de Vos 
(1532-1603), que não foi possível localizar; vd. pintura de um seguidor:
http://www.artvalue.com/auctionresult—follower-of-vos-marten-maerten-
jacob-and-rachel-at-the-well-2276563.htm

raChel and JaCob by the Well

oil on board, Flemish school, 16th/17th C., small restorations
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616 São franCiSCo de borJa

óleo sobre cobre, escola portuguesa,
séc. XVII/XVIII, algumas faltas na
camada pictórica
Dim. - 20 x 15 cm
€ 150 - 225

Saint franCiS borgia

oil on copper, Portuguese school,
17th/18th C., faults on the pictorial
layer

617 Santo antónio Com o menino JeSuS

óleo sobre papel colado em tela,
escola portuguesa, séc. XVIII
Dim. - 23 x 17 cm
€ 300 - 450

Saint anthony With the Child JeSuS

oil on paper pasted on canvas,
Portuguese school

618 venerável e míStiCo doutor frei

João da Cruz - 1º deSCalço e padre

da reforma de noSSa Senhora

óleo sobre tela, escola portuguesa, 
séc. XVII, pequenos defeitos, 
moldura original
Dim. - 88 x 68 cm
€ 400 - 600

the venerable and myStiCal Saint

John of the CroSS - 1St barefoot and

prieSt of the Counter-reformation

of our lady

oil on canvas, Portuguese school, 
17th C., minor defects, original frame

616 617

618



cabral moncada leilões 197  |  11 de Dezembro de 2018 269

619 CriSto Como “noSSo Senhor daS doreS”
óleo sobre madeira, escola europeia, séc. XVII,
suporte fissurado, faltas e defeitos
Dim. - 64 x 48,5 cm
€ 2.500 - 3.750

Nota: segundo desenho e gravura original de Albrecht
Dürer (1471-1528). datada de 1509.

ChriSt aS “our lord of SorroWS” 
oil on wood, European school, 17th C., 
cracked support, faults and defects

620 São bento, Santa gertrudeS, São pláCido

e Santo amaro, Santa eSColáStiCa, 
Santo agoStinho, São franCiSCo de paula,
São pedro de alCântara, São tomáS de

aQuino e São franCiSCo de borJa

dois óleos sobre castanho, escola portuguesa,
séc. XVII, originalmente almofadas de oratório,
pequenos defeitos, restauros
Dim. - 59,5 x 37,5 cm
€ 600 - 900

619

620

Saint benediCt

Saint gertrude,
Saint plaCiduS

and Saint

amaro, Saint

auguStine,
Saint

SCholaStiCa,
Saint. franCiS

of paola, Saint.
peter of

alCantara,
Saint. thomaS

aQuinaS and

Saint franCiS

borgia

two oils on
chestnut,
Portuguese
school, 17th C.,
originally oratory
pads, minor
defects,
restoration
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621 divina paStora

óleo sobre tela, escola espanhola, 
séc. XVIII, reentelado, pequenos restauros
Dim. - 48 x 37 cm
€ 600 - 900

the divine ShepherdeSS

oil on canvas, Spanish School, 18th C., 
relined, small restoration

622 noSSa Senhora e menino JeSuS Coroando Santo antónio

Com uma Coroa de floreS

óleo sobre tela, escola portuguesa, séc. XVIII, reentelado,
restauros, pequenas faltas na pintura
Dim. - 60 x 45 cm
€ 600 - 900

our lady and Child JeSuS CroWning Saint anthony

With a Wreath of floWerS

oil on canvas, Portuguese school, 18th C., 
relined, restoration, minor faults on the painting
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623 JeSuS e a Samaritana no poço

óleo sobre tela, escola italiana, séc. XVIII, reentelado, restauros,
verso com inscrição manuscrita CAVALHEIRO CORRADO & ORIGINAL
- IMMITTAÇÃO DE CARLOS MARATA
Dim. - 162 x 113 cm
€ 4.000 - 6.000

Proveniência: integrou a colecção Duques de Palmela.

JeSuS and the Samaritan Woman at the Well

oil on canvas, Italian school, 18th C., 
relined, restoration, back with handwritten
inscription CAVALHEIRO CORRADO & ORIGINAL 
- IMMITTAÇÃO DE CARLOS MARATA
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624 preSépio

óleo sobre cobre, escola europeia, 
séc. XVIII, pequenos restauros
Dim. - 28,5 x 18,5 cm
€ 500 - 750

a nativity SCene

oil on copper, European school, 
18th C., small restoration

625 adoração do magoS

fragmento de óleo sobre madeira 
de carvalho, escola portuguesa, 
séc. XVI, muitos restauros, 
defeitos na camada pictórica
Dim. - 92 x 27 cm
€ 500 - 750

the adoration of the magi

oil on oak, Portuguese school, 16th C.,
many restorations, defects to the
painting

626 São pedro e São paulo

dois painéis volantes possivelmente 
de tríptico em madeira entalhada 
e policromada, emoldurados
conjuntamente, Catalunha - Espanha, 
séc. XVI, restauros, repintes, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 51 x 29 cm
€ 400 - 600

Saint peter and Saint paul

two carved and polychrome wood 
panels possibly from a triptych, 
framed jointly, Catalonia - Spain, 
16th C., restoration, repainting, 
traces of woo insects
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627 a LamenTação da Virgem

óleo sobre tela, reentelado, restauros,
assinado J. EMANUEL V. D. BUSSCHE
(provavelmente Joseph Emanuel VAN DEN
BUSSCHE - 1837-1908) e datado de 1867
Dim. - 67,5 x 77 cm
€ 2.000 - 3.000

The LamenTaTion of The Virgin

oil on canvas, relined, restoration, signed
J. EMANUEL V. D. BUSSCHE (probably
Joseph Emanuel VAN DEN BUSSCHE -
1837-1908) and dated 1867

628 Pregação de Jesus

óleo sobre madeira, escola europeia,
séc. XVII/XVIII, faltas na pintura
Dim. - 60 x 84 cm
€ 800 - 1.200

Proveniência: Colecção da Casa dos Condes 
da Ponte

The Preaching of Jesus

oil on wood, European school,
17th/18th C., faults on the painting
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629 crisTo crucificado

óleo sobre madeira segundo original de Peter Paul
Rubens (1577-1640), escola europeia, séc. XIX,
pequeno restauro, tábuas desunidas
Dim. - 72,5 x 42 cm
€ 500 - 750

The crucified chrisT

oil on wood according to an original by Peter Paul
Rubens (1577-1640), European school, 19th C., 
small restoration, unjoined boards

630 senhor da cana Verde

óleo sobre ambas as faces da mesma tela, 
escola portuguesa, séc. XVIII/XIX, 
pequenos furos e rasgões na tela, faltas de tinta
Dim. - 180 x 57 cm
€ 1.000 - 1.500

our Lord of The green cane

oil on both sides of the same canvas, Portuguese school,
18th/19th C., small holes and tears on the canvas,
faults on the painting
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631 são José com o menino Jesus

óleo sobre tela, escola portuguesa,
séc. XVIII, reentelado, pequenos
restauros
Dim. - 119 x 84 cm
€ 1.000 - 1.500

sainT JosePh wiTh The chiLd Jesus

oil on canvas, Portuguese school, 
18th C., relined, small restoration

632 são João BaPTisTa

óleo sobre tela, escola europeia,
séc. XVIII, reentelado, pequenos
restauros, craquelé
Dim. - 160 x 110 cm
€ 1.500 - 2.250

sainT John The BaPTisT

oil on canvas, European school, 18th
C., relined, small restoration, craquelé
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634 Par de LusTres

bronze e vidro, portugueses, séc. XX
Dim. - 120 cm
€ 800 - 1.200

a Pair of chandeLiers

bronze and glass, Portuguese, 20th C.

633 candeeiro de TecTo de cinco Lumes

Art Déco, nogueira, latão e vidro verde opaline areado com
dourados, europeu, séc. XX (1ª metade)
Dim. - 90 cm
€ 500 - 750

a fiVe-LighT ceiLing LamP

Art Deco, walnut, brass and polished green opaline glass
with gilding, European, 20th C. (1st half)
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635 LusTre de VinTe e quaTro Lumes

vidro com pingentes, europeu, séc. XX
Dim. - 115 cm
€ 1.200 - 1.800

a TwenTy four-LighT chandeLier

glass and pendants, European, 20th C.
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636 serViço de coPos Para 12 Pessoas

cristal “Val Saint-Lambert”, composto por catorze copos de
água, doze copos de vinho branco coloridos, doze copos de
vinho tinto, treze taças de champanhe e doze lavados
coloridos, belga, séc. XX, pequenas esbeiçadelas, sinais de
uso, alguns marcados e outros com etiqueta
Dim. - (copo de água) 16 cm
€ 1.000 - 1.500

gLassware for 12 PeoPLe

“Val Saint-Lambert” cristal, consisting of fourteen water
glasses, twelve red wine glasses, twelve white wine
coloured glasses, thirteen Champagne coupes and twelve
coloured washbasins, Belgian, 20th C., small chips, 
signs of use, some marked and others with label

637 serViço de coPos de Pé aLTo Para 18 Pessoas

cristal de Baccarat, composto por dezoito copos de água,
dezassete de vinho tinto, dezoito de vinho branco, dezoito
de Porto e dezoito de champanhe, franceses, séc. XX
(1ª metade), falta de um copo de vinho tinto, marcados
BACCARAT - FRANCE
Dim. - (copo de água) 23 cm
€ 1.000 - 1.500

sTemmed gLassware for 18 PeoPLe

Baccarat crystal, comprising 18 water glasses, 17 red wine
and 18 white wine glasses, 18 port glasses and 18 Champagne
flutes, French, 20th C. (1st half), lack of a red wine glass,
marked BACCARAT - FRANCE



cabral moncada leilões 197  |  11 de Dezembro de 2018 279

638 serViço de coPos “sTeLLa” Para 12 Pessoas

cristal de Saint Louis, decoração gravada e dourada, composto por 12 copos 
de água, 12 de vinho tinto, 12 de vinho branco coloridos, 11 de licor, 12 de vinho
do Porto e 12 flutes de Champanhe, francês, séc. XX, falta de 3 flutes de
champanhe e 1 copo de vinho de branco, marcado
Dim. - (copos de água) 20 cm
€ 2.000 - 3.000

a “sTeLLa” gLassware for 12 PeoPLe

Saint Louis crystal, engraved and gilt decoration, comprising 12 water glasses, 12
red wine glasses, 12 white wine coloured glasses, 11 liquor glasses, 12 Port wine
glasses and 12 Champagne flutes, french, 20th C., missing 1 white wine glass and
3 Champagne flutes, marked
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639 nossa senhora da

conceição coroada

Lusíada, escultura em marfim,
vertente cíngalo-portuguesa,
séc. XVI/XVII, base não
original em madeira
Dim. - 11 cm
€ 1.500 - 2.250

Nota: vd. catálogo da exposição 
“A Expansão Portuguesa e a Arte
do Marfim”. Lisboa: Fundação
Calouste Gulbenkian, 1991, 
pp. 45 a 48, nºs 23 a 41.

our Lady of The immacuLaTe

concePTion crowned

ivory sculpture, Singhalese-
Portuguese, 16th/17th C., 
non-original wooden base

640 nossa senhora da conceição

Lusíada, escultura em marfim,
vertente cíngalo-portuguesa,
séc. XVI/XVII, falta das mãos,
base moderna de acrílico
Dim. - 12 cm
€ 700 - 1.050

Nota: vd. catálogo da exposição 
“A Expansão Portuguesa e a Arte do
Marfim”. Lisboa: Fundação Calouste
Gulbenkian, 1991, p. 46, nº 30.

our Lady of The immacuLaTe

concePTion

ivory sculpture, Cingalese-
Portuguese, 16th/17th C.,
missing hands, modern acrylic
stand

641 são seBasTião

Lusíada, escultura em marfim
com vestígios de policromia,
base em madeira, vertente
indo-portuguesa, séc. XVII,
pequenos feitos
Dim. - 18 cm
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. catálogo da exposição 
“A Expansão Portuguesa e a Arte
do Marfim”. Lisboa: Fundação
Calouste Gulbenkian, 1991, 
p. 180, nºs 532 e 534.

san seBasTian

ivory sculpture with traces 
of polychrome, wooden stand,
Indo-Portuguese, 17th C.,
minor defects

642 são Pedro arrePendido

Lusíada, escultura em marfim,
vertente indo-portuguesa, 
séc. XVI (2ª metade)
Dim. - 5,5 cm
€ 500 - 750

sainT PeTer rePenTanT

ivory sculpture, Indo-
Portuguese, 16th C. (2nd half)

639

640

641

642
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643 nossa senhora da conceição

com o menino

Lusíada, escultura em marfim com restos
de pintura, vertente indo-portuguesa, 
séc. XVIII, desgaste
Dim. - 13,5 cm
€ 1.250 - 1.875

Nota: vd. TÁVORA, Bernardo Ferrão de Tavares 
e - “Imaginária Luso-Oriental”. Lisboa: Imprensa
Nacional - Casa da Moeda, 1983, p. 53, nº 67.

our Lady of The immacuLaTe

concePTion wiTh The chiLd Jesus

ivory sculpture with traces of painting,
Indo-Portuguese, 18th C., some wear

645 nossa senhora da Penha de frança

Lusíada, escultura em marfim
parcialmente policromado e dourado,
vertente indo-portuguesa, séc. XVIII,
pequenos defeitos, pequena colagem 
no antebraço, base posterior 
em madeira dourada
Dim. - 19,5 cm
€ 2.750 - 4.125

our Lady of Peñafrancia

partly polychrome and gilt ivory
sculpture, Indo-Portuguese, 18th C.,
minor defects, small glued part at the
forearm, later wooden stand

644 crisTo crucificado

Lusíada, escultura em marfim policromado
e dourado, vertente indo-portuguesa, 
séc. XVIII, falta de dedos das mãos
Dim. - 34 cm
€ 2.000 - 3.000

Nota: vd. catálogo da exposição “A Expansão
Portuguesa e a Arte do Marfim”. 
Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 
1991, pp. 152-154.

chrisT crucified

polychrome and gilt ivory sculpture, 
Indo-Portuguese, 18th C., missing fingers

643

644

645
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648 nossa senhora da conceição

Lusíada, escultura em marfim policromado,
vertente indo-portuguesa, séc. XVII, 
faltas na pintura e repintes
Dim. - 17,5 cm
€ 1.000 - 1.500

Our Lady of The immacuLaTe concePTion

polychrome ivory sculpture, 
Indo-Portuguese, 17th C., 
faults in painting and repainting

647 sanTa mónica

Lusíada, escultura em marfim
parcialmente pintado e dourado, 
bastão de prata, vertente indo-
portuguesa, séc. XVIII (2ª metade), 
bastão sem marcas, ao abrigo do 
Decreto-Lei 120/2017, de 15 
de Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - 10 cm
€ 750 - 1.125

sainT monica

gilt and painted ivory sculpture, silver
stick, Indo-Portuguese, 18th C. (2nd half),
without marks, pursuant to Decreto-Lei
120/2017, of September 15th - art. 2,
paragraph 2(c)

646 são VicenTe

Lusíada, escultura em madeira
policromada e dourada, palma 
em prata, vertente indo-portuguesa,
séc. XVIII/XIX, palma sem marcas, 
ao abrigo do Decreto-Lei 120/2017, de
15 de Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - 18 cm
€ 1.000 - 1.500

sainT VincenT

polychrome and gilt wooden carving,
silver palm, Indo-Portuguese, 
18th/19th C., without marks, pursuant
to Decreto-Lei 120/2017, of September
15th - art. 2, paragraph 2(c)



649 menino Jesus

escultura em marfim parcialmente pintado 
e dourado, vertente indo-portuguesa, 
séc. XVII, restauro nos dedos do pé direito,
desgaste na decoração
Dim. - 25,5 cm
€ 7.500 - 11.250

Nota: vd. catálogo da exposição “A Expansão
Portuguesa e a Arte do Marfim”. Lisboa: Fundação
Calouste Gulbenkian, 1991, pp. 122 -125.

The chiLd Jesus

partly painted and gilt ivory sculpture, 
Indo-Portuguese, 17th C., 
restoration on the right toes, 
wear on decoration
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650 crisTo JacenTe

Lusíada, escultura em marfim, vertente
indo-portuguesa, séc. XVII (2ª metade),
pequena falta num dedo
Dim. - 18,5 cm
€ 1.200 - 1.800

Nota: vd. TÁVORA, Bernardo Ferrão de Tavares e
- “Imaginária Luso-Oriental”. Lisboa: Imprensa
Nacional-Casa da Moeda, 1983, pp. 119 e 125,
nºs 157 e 164; e catálogo da exposição “A
Expansão Portuguesa e a Arte do Marfim”.
Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 1991,
p. 160, nºs 254, 256 e 258.

The recumBenT Jesus

ivory sculpture, Indo-Portuguese, 
17th C. (2nd half), minor fault on a finger

652 nossa senhora das dores

Lusíada, escultura em marfim parcialmente
dourada, vertente indo-portuguesa, 
séc. XVIII, falta das espadas, 
ligeiro desgaste na decoração
Dim. - 18 cm
€ 700 - 1.050

Nota: vd. catálogo da exposição “Arte do
Marfim”. Porto: Museu dos Transportes 
Comunicações, 1998, p. 25, nº 1.
Colecção da Casa dos Condes da Ponte

our Lady of sorrows

partly gilt ivory sculpture, Indo-
Portuguese, 18th C., lack of swords, 
slight wear to the decoration

651 menino Jesus Bom PasTor senTado

num monTe de Pedras

Lusíada, escultura em marfim, vertente
indo-portuguesa, séc. XVII/XVIII,
falta e colagem num pé do Menino Jesus,
Dim. - 10 cm
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. “A Expansão Portuguesa e a Arte 
do Marfim”. Lisboa: Fundação Calouste
Gulbenkian, 1991, p. 106, nº 264.

chiLd Jesus

The Good Shepherd sitting on a pile of
stones, ivory sculpture, Indo-Portuguese,
17th/18th C., fault on a Child Jesus’ foot,
glueing on the same foot
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653 menino Jesus Bom PasTor senTado soBre coração

Lusíada, escultura em marfim, base em socalcos “Santa Madalena,
Fonte da Vida e animais diversos”, vertente indo-portuguesa, 
séc. XVII/XVIII, falta de parte da cabaça, 
da água da Fonte e das palmas florais
Dim. - 24 cm
€ 1.200 - 1.800

Nota: vd. “A Expansão Portuguesa e a Arte do Marfim”. 
Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 1991, p. 106, nº 264.

chiLd Jesus, The good shePherd siTTing on The hearT

ivory sculpture, terrace base “Saint Magdalene, Source of Life and
several animals “, Indo-Portuguese, 17th/18th C., lacking part of 
the gourd, the fountain water and the floral palms

654 Pedra de Bezoar

armação com correntes e filigrana de prata, séc. XVII/XVIII,
suporte expositor em acrílico, marca de garantia holandesa
especialmente utilizada para marcar peças de pequenas
dimensões entre 1814 e 1953
Dim. - 9 cm
€ 3.500 - 5.250

Nota: vd. CRESPO, Hugo Miguel - “Choices”. Lisboa: AR-PAB, 2016, 
pp. 373-381; VASSALO E SILVA, Nuno - “A Ourivesaria entre Portugal 
e a Índia do Século XVI ao Século XVIII”. Lisboa: Santander Totta, 2008, 
pp. 299 e 302.
Acompanhado por certificado emitido por AR-PAB, Lisboa.

a Bezoar sTone

frame with chains and silver filigree, 17th/18th C., acrylic
display stand, silver frame with Dutch warranty mark specially
used to mark small pieces between 1814 and 1953
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our Lady wiTh The chiLd Jesus saVior of The worLd

ivory sculpture, Indo-Portuguese, 16th/17th C., minor
defects, small restoration, carved, painted and gilt wooden
later stand

655 nossa senhora com o menino Jesus saLVador do mundo

Lusíada, escultura em marfim, vertente indo-portuguesa, 
séc. XVI/XVII, pequenos defeitos, pequeno restauro, 
base posterior em madeira entalhada, pintada e dourada
Dim. - (escultura) 23 cm
€ 5.000 - 7.500

Nota: vd. catálogo da exposição “A Expansão Portuguesa e a Arte do
Marfim”. Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 1991, p. 74, nº 155. 
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656 nossa senhora da conceição coroada

escultura em marfim com restos de pintura e de dourado, 
base em marfim, vertente cíngalo-portuguesa, séc. XVI/XVII, 
faltas na pintura e no dourado, faltas na coroa
Dim. - (total) 16,5 cm
€ 6.500 - 9.750

Nota: vd. “A Expansão Portuguesa e a Arte do Marfim”. 
Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 1991, pp. 45-49, nºs 21-44.

our Lady of The immacuLaTe concePTion crowned

ivory sculpture with traces of painting and gilding, ivory stand,
Cingalese-Portuguese, 16th/17th C., faults on the painting and
gilding, faults on the crown
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657 conTador de duas PorTas

Lusíada, teca, exterior com embutidos em marfim “Motivos
florais” e frisos com rosetas, interior com sete gavetas simulando
dez com embutidos em marfim “Balaustradas, arcos de «volta
perfeita», árvores e pássaros afrontados” e puxadores de marfim
torneado, ferragens em cobre recortado e dourado, vertente de
influência Mogol, séc. XVII (1ª metade), pequenos restauros,
algum desgaste no dourado das ferragens
Dim. - 32,5 x 57 x 36 cm
€ 15.000 - 22.500

Nota: vd. DIAS, Pedro - “Mobiliário Indo-Português”. Moreira de Cónegos:
IMAGINALIS, 2013, pp. 324-325 (modelo) e p. 349 (decoração).

a Two-door caBineT

teak, exterior with ivory inlays “Floral motifs” and friezes with
rosettes, interior with seven drawers simulating ten with ivory
inlays “Balustrades, round or semi-circular arches, trees and birds
facing eachother” and turned ivory handles, gilt and scalloped
copper mounts, Mughal Empire influence, India, 17th C. (1st half),
small restoration, wear to the mounts’ gilt
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658 meSA pequenA

Lusíada, sissó, embutidos em marfim “Círculos secantes”,
duplo travejamento e pés recortados e vazados “Jatayus”
estilizados, ferragens em cobre rendilhado e dourado, 
bordo do tampo com aplicação de tachas espiraladas 
em cobre dourado, vertente indo-portuguesa, séc. XVII,
pequenas faltas e defeitos, algum desgaste no dourado 
das ferragens
Dim. - 61 x 68 x 44 cm
€ 30.000 - 45.000

Nota: vd. DIAS, Pedro - “Mobiliário Indo-Português”. 
Moreira de Cónegos: IMAGINALIS, 2013, pp. 190-191.

A SmAll TAble

sissoo, ivory inlaids “Secant circles”, double stretching 
and scalloped and pierced stylized “Jatayus” feet, 
gilt and pierced copper mounts, edge of the top with the
application of spiraled gilt copper studs, Indo-Portuguese,
17th C., minor faults and defects, wear to the mounts gilt
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A CAbineT

teak, partly lined ebony friezes, ebony and ivory inlays
“Vegetalist motifs”, pieced and gilt copper mounts and
applications, copper studs, stand with two drawers and 
classic feature chest with ebony and ivory inlays
“Vegetalists motifs and stylised lion fauces”,
carved “Nagini” legs, Indo-Portuguese, 17th C. (2nd half),
stand with restored and redone interiors

659 ConTAdor

Lusíada, teca, frisos e revestimento parcial de ébano,
embutidos de ébano e marfim “Motivos vegetalistas”,
ferragens e aplicações em cobre vazado e dourado,
tachas em cobre, trempe com duas gavetas e arcos
de feição clássica com embutidos de ébano e marfim
“Motivos vegetalistas e fauces de leão estilizadas”,
pernas esculpidas “Nagini”, vertente indo-portuguesa,
séc. XVII (2ª metade), trempe com interiores refeitos
e com restauros
Dim. - 121 x 91 x 50 cm
€ 15.000 - 22.500



A lArge CAbineT wiTh TilT Top And STAnd

teak, partly ebony lined, interior with thirteen drawers simulating seventeen, 
central drawer with maneirist porch and secret inside, silver mounts, damask
decoration, iron lock and top hinges, Indo-Portuguese, 17th C., small restoration, 
minor faults and defects, later teak stand with carvings and stretchers to support
the tilt top “Lion heads”, unmarked silver mounts pursuant to 
Decreto-Lei 120/2017 of September 15th - art. 2, paragraph 2(c).
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Nota: vd. CASTILHO, Manuel - “Oriente e Ocidente 2”.
Lisboa: Manuel Castilho Antiguidades, 2006, pp. 108-111,
nº 26; e DIAS, Pedro - “Mobiliário Indo-Português”. 
Moreira de Cónegos: Imaginalis, 2013, p. 295.
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660 ConTAdor grAnde Com TAmpA de AbATer e Trempe

Lusíada, teca, revestimento parcial a ébano, interior com treze gavetas simulando dezassete,
gaveta central com pórtico maneirista relevado e segredo no interior, ferragens em prata,
decoração damasquinada, fechadura e engonços da tampa em ferro, vertente indo-portuguesa,
séc. XVII, pequenos restauros, pequenas faltas e defeitos, trempe posterior em teca com entalhamentos
e estiradores para suporte da tampa “Cabeças de leão”, ferragens de prata sem contraste,
ao abrigo do Decreto-Lei 120/2017, de 15 de Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c).
Dim. - 54 x 89 x 50 cm
€ 10.000 - 15.000
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661 menino JeSuS SAlvAdor do mundo

Lusíada, retábulo em teca
entalhada e policromada, vertente
indo-portuguesa, séc. XVII, restauros
Dim. - 69 x 46 cm
€ 1.000 - 1.500

The Child JeSuS, 
SAvior of The world

carved and polychrome teak, 
Indo-Portuguese, 17th C., 
restoration

662 orATório

Lusíada, teca entalhada, pintada 
e dourada “Anjos músicos sob palmeiras
assentes em rochedo com Querubim”,
vertente indo-portuguesa, séc. XVII 
(4º quartel), restauros, 
pequenas faltas na decoração
Dim. - 51 x 29,5 x 19 cm
€ 2.500 - 3.750

An orATory

carved, painted and gilt teak “Angels
musicians under palm trees set on rock
with Cherub”, Indo-Portuguese, 
17th C. (4th quarter), restoration, 
minor faults on decoraion

663 noSSA SenhorA dA ConCeição

Lusíada, escultura em madeira
policromada e dourada, cara e mãos 
em marfim, vertente indo-portuguesa,
séc. XVII/XVIII, restauros na pintura 
e no dourado, pequenas faltas
Dim. - 24 cm
€ 1.500 - 2.250

our lAdy of The immACulATe

ConCepTion

polychrome and gilt wooden carving,
ivory face and hands, Indo-Portuguese,
17th C./18th. C., restoration on both
painting and gilding, minor faults

661

662

663
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664 pAr de pAlmiToS

Lusíadas, teca entalhada, vazada e dourada,
vertente indo-portuguesa, séc. XVIII, 
pequenas faltas no dourado
Dim. - 65 cm
€ 1.200 - 1.800

A pAir of pAlmeTToS

carved, pierced and gilt teak, 
Indo-Portuguese, 18th C., 
minor faults on the gilding

665 noSSA SenhorA Com o menino JeSuS SAlvAdor do mundo,
Lusíada, escultura em teca policromada, vertente indo-portuguesa,
séc. XVII (1ª metade), mão e antebraço direito e pontas dos 
pés refeitos, policromia não original, partes com vestígios 
da policromia original
Dim. - 89,5 cm
€ 2.800 - 4.200

our lAdy wiTh The Child JeSuS SAviour of The world

polychrome wooden sculpture, Indo-Portuguese, 17th C.,
restoration, later hand and forearm, non original painting, 
traces of the original painting
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666 ColChA (ou pAno de ArmAr)
Lusíada, seda bordada a fio de seda
policromada “Aves e flores”, vertente 
indo-portuguesa, séc. XVII, manchas de
humidade, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 246 x 187 cm
€ 1.200 - 1.800

A CoverleT (or drApe CloTh)
polychrome silk embroidered silk
“Flower Birds”, Indo-Portuguese, 17th C.,
moisture stains, minor faults and defects

667 ArCA pequenA de eSTrAdo

renascentista, zimbro (ou cedro), decoração incisa com fundos preenchidos 
a massa negra (noz de gralha) “Animais fantásticos e motivos vegetalistas”, 
interior com divisória, engonços de ferro, portuguesa - Açores, séc. XVI 
(2ª metade), restauros, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 30 x 59 x 33,5 cm
€ 2.500 - 3.750

Nota: vd. “Mobiliário Português - Roteiro - Museu Nacional de Arte Antiga”. 
Lisboa: Instituto Português de Museus, 2000, p. 44.

A SmAll CheST

Renaissance, Juniper (or cedar), grooved decoration with backgrounds filled 
with black dough (walnut galls) “Imaginary animals and vegetalist motifs”, 
interior with partition, iron hinges, Azores, Portuguese, 16th C. (2nd half),
restoration, minor faults and defects

668 bAnCo de “obA”
madeira integralmente esculpida “Figuras africanas e europeias, animais e motivos
geométricos”, Benim, séc. XX (inícios), pequenas faltas e defeitos
Dim. - 47 x 65 x 38 cm
€ 300 - 450

An “obA” benCh

fully carved wood  “African and European figures, animals and geometric motifs”,
Benim, 20th C. (early), minor faults and defects
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669 CAdeirA ArTiCulAdA

teca, embutidos de marfim “Ânforas com
flores”, assento e costas com palhinha,
Índia, séc. XIX (2ª metade), sinais de uso
Dim. - 94 x 57 x 90 cm
€ 700 - 1.050

A folding ChAir

teak, ivory inlaids “Amphorae with flowers”,
straw seat and back, India, 19th C. 
(2nd half), signs of use

670 ArCA forTe - burrA

ferro, precintas, pegas e fecho em ferro,
portuguesa, séc. XVII/XVIII, 
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 53 x 105 x 54 cm
€ 1.200 - 1.800

An ArmAdA CheST

iron, straps, handles and iron clasp, Portuguese,
17th/18th C., minor faults and defects
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671 CAmA

D. Maria I (1777-1816), faixeada a 
pau-santo, espinheiro e outras madeiras,
marchetaria em espinheiro “Pássaros,
albarrada, flores e laços”, portuguesa,
restauros, pequenas faltas, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 168 x 196 x 140 cm
€ 700 - 1.050

A bed

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
Brazilian rosewood, thornbush and
other woods veneered, thornbush
marquetry “Birds, Albarrada, flowers 
and bows”, Portuguese, restoration,
minor faults, traces of wood insects

672 CredênCiA

estilo Luís XV, madeira entalhada 
e dourada, tampo de mármore branco,
portuguesa, séc. XIX, restauros,
pequenos defeitos, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. -  93 x 112 x 55 cm
€ 800 - 1.200

An eighTeen-lighT ChAndelier And

A Three-lighT wAll SConCe

Napoleon III, pierced bronze en relief 
with traces of gilding, glass pendants,
French, 19th C. (2nd half), 
faults on the pendants, electrified

A ConSole

Louis XV style, carved and gilt wood,
white marble top, Portuguese,
19th C., restoration, minor defects,
traces of wood insects

673 luSTre de dezoiTo lumeS

e um Aplique de TrêS lumeS

Napoleão III, bronze relevado
e vazado com restos de
dourado, pingentes em vidro,
francês, séc. XIX (2ª metade),
faltas nos pingentes,
electrificados
Dim. - (lustre) 118 cm; 
(aplique) 43,5 x 39 x 26 cm
€ 1.000 - 1.500

673

672

671
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674 CAdeirinhA

D. Maria I (1777-1816), estrutura em madeira revestida 
a couro pintado, aplicações em metal relevado e dourado,
interior forrado, portuguesa, couro do tecto em mau
estado, faltas nos pés, pequenas faltas e defeitos, 
alguns restauros nos dourados, sinais de uso
Dim. - 160 x 79 x 92 cm
€ 2.500 - 3.750

A SedAn ChAir

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), painted leather-
lined wooden frame, gilt metal applications en relief, 
lined interior, Portuguese, leather of the ceiling in poor
condition, faults on the feet, minor faults and defects,
some restoration on the gilding, signs of use

675 CómodA

estilo Luís XV, marchetaria de pau-santo e pau-rosa,
tampo em mármore, puxadores e aplicações em
bronze dourado, portuguesa, séc. XIX, 
pequenos defeitos, pequenas faltas no mármore
Dim. - 84 x 128 x 62 cm
€ 1000 - 1500

Proveniência: Colecção da Casa dos Condes da Ponte

A CheST of drAwerS

Louis XV style, Brazilian rosewood and kingwood
marquetry, marble top, gilt bronze handles and
mounts, Portuguese, 19th C., minor defects,
minor faults on the marble
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676 figurA femininA

escultura em mármore, pequenas faltas
nos dedos de uma mão e de um pé,
assinada A. CIPRIANI (provavelmente
Adolfo Cipriani - act. 1880-1930)
Dim. - 61 cm
€ 600 - 900

A femAle figure

marble sculpture, minor faults on the
fingers of both hand and foot, signed A.
CIPRIANI (probably Adolfo Cipriani - act.
1880-1930)

677 ColunA Com TrêS fuSTeS

alabastro esculpido, italiana, séc.
XIX/XX, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 113 cm
€ 300 - 450

A Three-STem Column

carved alabaster, Italian, 19th/20th C.,
minor faults and defects

678 pAr de CAndelAbroS de TrêS lumeS

estrutura e aros em bronze dourado,
pingentes e braços em vidro e cristal
lapidado, franceses, séc. XX, pequenos
defeitos
Dim. - 65,5 cm
€ 350 - 525

A pAir of Three-fire CAndelAbrA

gilt bronze rings and structure, glass
and cut cristal pendants, French,
20th C., minor defects

676

677

678
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680 guArdA-JóiAS

ébano e madeira ebanizada, decoração com «mountures» 
em metal relevado, vazado e dourado “Sátiros”, aplicação 
de placas de esmalte, decorações policromadas “Cenas da
mitologia clássica, bíblicas e alegorias”, cantos com colunas,
frente com duas portas e uma gaveta, interior com três gavetas,
austríaca - possivelmente Viena, séc. XIX, pequenos restauros,
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 29 x 20 x 18 cm
€ 2.800 - 4.200

A Jewelry box

ebony and ebonised wood, decoration with pierced and gilt 
metal «mountures» en relief “Satyrs”, enamel plaques application,
polychrome decoration “Scenes of classical mythology, biblical
and allegories”, corners with columns, front with two doors and 
a drawer, interior with three drawers, Austrian - possibly
Viennese, 19th C., small restoration, minor faults and defects

679 meSA Com uTenSílioS pArA TAbACo - Copo pArA CigArroS,
SuporTe de CAixA de fóSforoS e Cinzeiro

pau-santo e folheado de raiz de pau-santo com filetes de 
pau-rosa, aplicações em prata vazada e relevada de 833/1000,
portuguesa, sinais de uso, pratas com contraste Javali de Lisboa
(1887-1937)
Dim. - (mesa) 84,5 x 41 cm
€ 400 - 600

A TAble wiTh TobACCo uTenSilS - CigAreTTe Cup, mATChbox

holder And AShTrAy

Brazilian rosewood and burr-Brazilian rosewood veneer 
with kingwood fillets, 833/1000 pierced silver applications,
Portuguese, signs of use, silver with Lisbon Javali marks 
(1887-1937)



681 ColAr

Belle Époque, ouro e prata, cravejado com diamantes 
em talhe rosa e 65 em talhe antigo de brilhante com 
o peso aproximado de 2,40 ct., português, séc. XIX/XX, 
peça central amovível, falta de um diamante em talhe 
rosa e de um em talhe antigo de brilhante, sem contraste,
ao abrigo do Decreto-Lei n.º 120/2017, 
de 15 de Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - 35 cm; Peso - 37,1 g.
€ 1.200 - 1.800
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A neCklACe

Belle Époque, gold and silver, set with rose 
cut diamonds and 65 old brilliant cut ones 
with the approximate weight of 2.40 ct.,
Portuguese, 19th/20th C., detachable
centerpiece, missing a rose cut diamond and
one old brilliant cut, without mark, pursuant 
to Decreto-Lei No. 120/2017, of September 
15th - art. 2, paragraph 2(c)



682 Adereço

ouro e prata, composto por diadema com travessa em
tartaruga, colar e alfinete, cravejado com diamantes
em talhe rosa e 212 antigo de brilhante com o peso
aproximado de 26,80 ct., portugueses, séc. XIX/XX,
com estojo original, existe um diamante solto, falta
uma terminação de pingente e respectivo diamante
em talhe antigo de brilhante, sem marcas, ao abrigo
do Decreto-Lei n.º 120/2017, de 15 de Setembro - art.
2º, nº 2, alínea c)
Dim. - 38 (colar); 6 x 4,5 (alfinete) cm; Peso - 123 g.
€ 10.000 - 15.000
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A PArure

gold and silver, composed of tiara with
tortoiseshell hairpin, necklace and brooch, 
set with rose cut diamonds and 212 old brilliant
cut ones with the approximate weight of 26.80
Ct., Portuguese, 19th/20th C., original case, there
is a loose diamond, a pendant end and respective
old brilliant cut diamond missing ,without marks,
pursuant to Decreto-Lei No. 120/2017, of
September 15 th - art. 2, paragraph 2(c)
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683 PAr de brincos

ouro de 800/1000, cravejados com 2
pérolas de cultura (9 mm) e 72 diamantes
em talhe de brilhante com o peso
aproximado de 1,20 ct., portugueses,
contraste de Lisboa (pós-1985)
Dim. - 4,5 cm; Peso - 14 g.
€ 600 - 900

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4092.

A PAir of eArrings

800/1000 gold, set with 2 culture pearls
(9 mm) and 72 brilliant cut diamonds
with the approximate weight of 1.20 ct.,
Portuguese, Lisbon mark (post 1985)

684 Anel

ouro, decoração cinzelada, cravejado 
com água-marinha em talhe esmeralda
com o peso aproximado de 6,80 ct. e 24
diamantes em talhe de brilhante com 
o peso aproximado de 0,50 ct., português,
séc. XX (meados), sinais de uso, sem
marcas, ao abrigo do Decreto-Lei 
n.º 120/2017, art. 2, nº 2, alínea c.
Med. - 6 (14,5 mm); Peso - 9,9 g.
€ 600 - 900

A ring

gold, chiselled decoration, set with
emerald cut aquamarine with the
approximate weight of 6.80 Ct. and 
24 brilliant cut diamonds with the
approximate weight of 0.50 ct.,
Portuguese, 20th C. (mid), signs of use,
without mark, pursuant to Decret-Lei 
No. 120/2017, art. 2, paragraph 2, point C.

685 Anel

ouro branco de 800/1000, cravejado 
com esmeralda com o peso aproximado 
de 4,40 ct. e 20 diamantes em talhe 
de brilhante com o peso aproximado de
1,10 ct., português, contraste do Porto
(1938-1984), marca de ourives de Armando
Peixote Pinto de Castro (1954-1987)
Med. - 16 (17,8 mm); Peso - 8,2 g.
€ 400 - 600

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 33 e 3350.

A ring

800/1000 white gold, set with emerald
with the approximate weight of 4.40 ct.
and 20 brilliant cut diamonds with the
approximate weight of 1.10 ct.,
Portuguese, Oporto mark (1938-1984),
Armando Peixote Pinto de Castro maker’s
mark (1954-1987)
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686 PAr de brincos

ouro de 800/1000, cravejados com 4 pérolas de cultura 
(11~11,5 mm) e 2 diamantes em talhe de brilhante com
o peso aproximado de 0,24 ct., portugueses, sinais de uso, 
contraste do Porto (pós-1985)
Dim. - 2,5 cm; Peso - 13,5 g.
€ 1.200 - 1.800

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4093.

A PAir of eArrings

800/1000 gold, set with 4 culture pearls (11~11.5 mm) 
and 2 brilliant cut diamonds with the approximate weight 
of 0.24 ct., Portuguese, signs of use, Oporto mark (post 1985)

687 Alfinete

Art Déco, ouro de 800/1000 e prata de 833/1000,
decoração fosca e vazada, cravejado com rubis sintéticos,
diamantes em talhe rosa e rosa corado, 28 diamantes em 
talhe 8/8 com o peso aproximado de 0,35 ct. e 5 em talhe
antigo de brilhante com o peso aproximado de 0,55 ct.,
português, contraste de Lisboa (1938-1984), marca de 
ourives de Araújo & Marques (1937-1955)  
Dim. - 6,5 x 4,5 cm; Peso - 26,5 g.
€ 500 - 750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 25, 108 e 335.

A brooch

Art Deco, 800/1000 gold and 833/1000 silver, matte and
pierced decoration, set with synthetic rubies, rose cut and
pink coloured diamonds, 28 8/8 cut diamonds with the
approximate weight of 0.35 ct. and 5 old brilliant cut
oneswith the approximate weight of 0.55 Ct., Portuguese,
Lisbon mark (1938-1984), Araújo & Marques makers’ mark
(1937-1955)
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690 fio

platina, malha intercalada por pérolas de cultura (2,6~3 mm),
europeu, séc. XIX/XX, sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei 
nº 120-2017, de 15 de Setembro – art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - 150 cm; Peso - 27,1 g.
€ 500 - 750

A chAin

platinum, mesh interspersed by culture pearls (2.6 ~ 3 mm),
European, 19th/20th C., without marks, pursuant to Decreto-Lei
No. 120-2017, of September 15th – art. 2, paragraph 2(c)

689 Anel

ouro de 800/1000, cravejado com 43 diamantes negros
e 49 incolores com o peso total aproximado de 1,80 ct.,
português, contraste do Porto (pós-1985)
Med. - 13 (16,7 mm); Peso - 13,1 g.
€ 400 - 600

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses
(1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4093.

A ring

800/1000 gold, set with 43 black diamonds and 
49 colourless ones with the approximate weight 
of 1.80 ct., Portuguese, Oporto mark (post 1985)

688 colAr

prata, cravejado com strass, português, séc. XIX/XX, com estojo,
falta 1 strass, sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei nº 120-2017, 
de 15 de Setembro – art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - 44 cm; Peso - 40,6 g.
€ 400 - 600

A necklAce

silver, set with rhinestone, Portuguese, 19th/20th C., with case,
lacking 1 rhinestone, without marks, pursuant to Decreto-Lei No.
120-2017, of September 15th – art. 2, paragraph 2(c)
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691 Alfinete/Pendente

Belle Époque, platina, cravejado com pérola (10 mm), 3 diamantes
em talhe fantasia com o peso aproximado de 0,70 ct. e 375
em talhe 8/8 com o peso aproximado de 4,60 ct., Europa,
séc. XIX/XX, sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei nº 120-2017, 
de 15 de Setembro – art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - 11 cm; Peso - 48,8 g.
€ 2.000 - 3.000

A brooch/PendAnt

Belle Époque, platinum, set with pearl (10 mm), 3 fancy-cut
diamonds with the approximate weight of 0.70 Ct. and 375 8/8
cut ones with the approximate weight of 4.60 ct., European,
19th/20th C., without marks, pursuant to Decreto-Lei 
No. 120-2017, of September 15th – art. 2, paragraph 2(c)

692 colAr

ouro de 800/1000 e prata de 833/1000, cravejado com 
22 ametistas em talhe esmeralda em degradé e 21 diamantes 
em talhe rosa, português, contraste de Lisboa (1938-1984), 
marca de ourives de F. Rodrigues & Martins Ldª (reg. 1956)
Dim. - 42,5 cm; Peso - 54,2 g.
€ 800 - 1.200

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (Século V a 1887)”, 
vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 97 e 3215.

A necklAce

800/1000 gold and 833/1000 silver, set with 22 emerald cut
amethysts en degradé and 21 rose cut diamonds, Portuguese,
Lisbon mark (1938-1984), F. Rodrigues & Martins Ldª makers’ 
mark (reg. 1956)

693 Anel

ouro, cravejado com esmeralda com o peso aproximado de 2,30 ct.
e 12 diamantes em talhe de brilhante com o peso aproximado de
1,44 ct., português, séc. XX (meados), sem marcas, 
ao abrigo do Decreto-Lei n.º 120/2017, art. 2, nº 2, alínea c.
Med. - 11 (16,2 mm); Peso - 4,9 g.
€ 800 - 1.200

A ring

gold, set with emerald with the approximate weight of 2.30 ct.
and 12 brilliant cut diamonds with the approximate weight of
1.44 ct., Portuguese, 20th C. (mid), without marks, pursuant to
Decreto-Lei No. 120/2017, art. 2, paragraph 2, point C.
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696 Anel

platina de 500/1000, cravejado com
esmeralda da Colombia com o peso
aproximado de 2,20 ct. e 2 diamantes 
em talhe baguette com o peso aproximado
de 0,44 ct., português, contraste de 
Lisboa (1938-1984), marca de ourives 
de Augusto Alberto Franco (1934-1853)
Med. - 7 (15 mm); Peso - 7 g.
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 109 e 332.

A ring

500/1000 platinum, set with Colombian
emerald with the approximate weight 
of 2.20 ct. and 2 baguette cut diamonds 
with the approximate weight of 0.44 ct.,
Portuguese, Lisbon mark (1938-1984),
Augusto Alberto Franco maker’s mark 
(1934-1853)

695 Anel

platina de 500/1000, cravejado com rubi
em talhe oval com o peso aproximado 
de 6,30 ct., 22 diamantes em talhe de
baguette com o peso aproximado de 
1,76 ct. e 20 em talhe de diamante com 
o peso aproximado de 1,20 ct., português,
contraste de Lisboa (1938-1984), marca 
de ourives de Carvalho & Castro Ldª (1951)
Med. - 12 (16,5 mm); Peso - 11,9 g.
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 
e Ourives Portugueses (Século V a 1887)”, vol. I.
Lisboa: IN-CM, nº 91, 109 e 3196.

A ring

500/1000 platinum, set with one oval 
cut ruby with the approximate weight 
of 6.30 ct., 22 baguette cut diamonds 
with the approximate weight of 1.76 ct.
and 20 diamond cut ones with the
approximate weight of 1.20 ct.,
Portuguese, Lisbon mark (1938-1984),
Carvalho & Castro Ldª makers’ mark(1951)

694 Anel

ouro de 800/1000, cravejado com
esmeralda em talhe oval com o peso
aproximado de 5,78 ct. e 12 diamantes
em talhe de brilhante com o peso
aproximado de 1,30 ct., português,
contraste de Lisboa (1938-1984), 
marca de ourives de Carvalho & Castro
Ldª (1951)
Med. - 13 (16,7 mm); Peso - 11,1 g.
€ 1.200 - 1.800

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas 
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 109 e 3196.

A ring

800/1000 gold, set with oval cut
emerald with the approximate weight
of 5.78 ct. and 12 brilliant cut diamonds
with the approximate weight of 
1.30 ct., Portuguese, Lisbon mark 
(1938-1984), Carvalho & Castro Ldª
makers’ mark (1951)
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697 PAr de brincos

platina de 500/1000, cravejados com 2 diamantes em talhe
de brilhante com o peso aproximado de 0,50 ct. e 2 em talhe
de brilhante com o peso aproximado de 3,20 ct.,
grau de cor I~K, qualidade VVS, portugueses, com caixa,
sinais de uso, contraste de Lisboa (1938-1984),
marca de ourives de Xavier & Cordeiro Ldª (1945-1949)
Dim. - 1,5 cm; Peso - 9,5 g.
€ 8.000 - 12.000

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. 
Lisboa: IN-CM, nº 15 e 814.

A PAir of eArrings

500/1000 platinum, set with 2 brilliant cut diamonds with the
approximate weight of 0.50 ct. and 2 brilliant cut ones with the
approximate weight of 3.20 ct., I~K colour grade, VVS quality,
Portuguese, with case, signs of use, Lisbon mark (1938-1984), 
Xavier & Cordeiro Ldª makers’ mark (1945-1949)

698 Anel

platina de 500/1000, cravejado com 2 diamantes em talhe
baguette com o peso aproximado de 0,03 ct. e 1 em talhe de
esmeralda com o peso aproximado de 8,52 ct. (15,8 x 10,2 x 5,9
mm), grau de cor “Light Yellow to Fancy Light Yellow”, qualidade
VVS e fluorescência débil, português, contraste de Lisboa 
(1938-1984), marca de ourives de José Francisco Franco (reg. 1933)
Dim. - 15 (17,5 mm) cm; Peso - 7,1 g.
€ 15.000 - 22.500

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho 
de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, 
vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 94 e 1933.

A ring

platinum 500/1000, set with 2 baguette cut diamonds with 
the approximate weight of 0.03 ct. and 1 emerald cut diamond
with the approximate weight of 8.52 Ct. (15.8 x 10,2 x 5, 9 mm),
colour degree “Light Yellow to Fancy Light Yellow”, VVS quality
and weak fluorescence, Portuguese, Lisbon mark (1938-1984),
José Francisco Franco maker’s mark (reg. 1933)
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699 colAr e PulseirA “cobrA”
ouro de 800/1000, malha Tubogaz, portugueses, sinais de uso 
e pequenos defeitos, contraste do Porto (1938-1984), 
marca de ourives de Américo Martins da Rocha (reg. 1932)
Dim. - 40 cm (colar); 18,5 cm (pulseira); Peso - 59,1 g.
€ 1.200 - 1.800

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho 
de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 26 e 1259.

A tubogAz necklAce And brAcelet “snAke”
800/1000 gold, Portuguese, signs of use and minor defects,
Oporto mark (1938-1984), Américo Martins 
da Rocha maker’s mark (reg. 1932)

700 trAncelim com Pendente “nossA senhorA”
ouro e ouro de 800/1000, portugueses, séc. XIX, pendente
posterior, trancelim marcado com marca de ensaiador de Braga
(1809), pendente sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei 
n.º 120/2017, de 15 de Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - 5,2 cm (pendente); Peso - 35,6 g.
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho 
de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (Século V a 1887)”, 
vol. I. Lisboa: IN-CM, nº 163.

A chAin with PendAnt “our lAdy”
800/1000 gold, Portuguese, 19th C., later pendant, 
chain marked with Braga mark (1809), pendant with no marks,
pursuant to Decreto-Lei No. 120/2017, 
of September 15th - art. 2, paragraph 2(c)
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A PArure

gold, composed of a necklace, a brooch, a ring and a pair of
earrings, set with 4 drop cut diamonds, 1 navette cut and 662
brilliant cut diamonds with the approximate total weight of 
38 ct. The pieces of this parure can also be transformed into
three separate brooches and three pairs of earrings, Portuguese,
20th C. (mid), case of the House BRANCA DE BRITO, 1 diamond
missing, without marks, pursuant to Decreto-Lei No. 120-2017, 
of September 15th – art. 2nd, paragraph 2, point C

701 Adereço

ouro, composto por colar, alfinete, anel e par de brincos, cravejado
com 4 diamantes em talhe gota, 1 em talhe navette e 662 diamantes
em talhe de brilhante com o peso total aproximado de 38 ct., 
peças deste adereço transformáveis em três alfinetes independentes
e três pares de brincos, português, séc. XX (meados),
com estojo da Casa BRANCA DE BRITO, falta 1 diamante, 
sem marcas ao abrigo do Decreto-Lei nº 120-2017, 
de 15 de Setembro – art. 2º, nº 2, alínea c
Dim. - 4,5 x 6 (pendente); 9 (15,5 mm) (anel) cm; Peso - 110 g.
€ 15.000 - 22.500
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A brAcelet

gold, centre with inscription on the stems of the cross  
“C S P B - Crux Sancti Patris Benedicti”; vertically on the
cross  “C S S M L - Crux sacra sit mihi lux”, horizontally  
“N. D. S. M. D. - Non draco sit mihi dux” and around the
cross  “V.R.S.N.S.M.V.S.M.Q.L.I.V.B.”, clasp with inscription
“+ Z + DIA + BIZ + SAB + Z + HGF + BFRS “ which
represents a blessing from Zacharias, Portuguese, 
18th C., later safety chain

702 PulseirA

romântica, ouro de 800/1000, decoração geométrica em
relevo e esmalte negro, portuguesa, séc. XIX, sinais de uso 
e faltas nos esmaltes, marca de ensaiador do ouro do Porto 
da segunda metade do séc. XIX, marca de ourives Joaquim
José Godinho (reg. 1865) e assinada GODINHO no verso
Dim. - 17 cm; Peso - 38,7 g.
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho 
de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (Século V a 1887)”,
vol. I. Lisboa: IN-CM, nº 1236.

A brAcelet

703 PAr de brincos

ouro, cravejados com esmeraldas, Catalunha - Espanha, séc. XIX, adaptação de alfinetes,
pequenas faltas e defeitos, sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei nº 120-2017, 
de 15 de Setembro – art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - 12,5 cm; Peso - 39,7 g.
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. exemplares idênticos encontram-se representados em MULLER, Priscilla E. - “Jewels in Spain
1500 - 1800”, Order of the Trustees, the Hispanic Society of America, New York, 1972, p. 167, fig. 250.

A PAir of eArrings

gold, set with emeralds, Catalonia - Spain, 19th C., adaptation of brooches, 
minor faults and defects, without marks, pursuant to Decreto-Lei No. 120-2017, 
of September 15th – art. 2, paragraph 2(c)

romantic, 800/1000 gold, embossed geometric decoration and black enamel, 
Portuguese, 19th C., signs of use and faults on the enamels, Oporto gold assay mark of the 
19th C. (2nd half), Joaquim José Godinho maker’s mark (reg. 1865), signed GODINHO on the back

704 PulseirA

ouro, centro com inscrição nas hastes da cruz “C S P B - Crux Sancti Patris Benedicti”; 
na vertical da Cruz “C S S M L - Crux sacra sit mihi lux”, na horizontal “N. D. S. M. D. 
- Non draco sit mihi dux” e ao redor da cruz “V.R.S.N.S.M.V.S.M.Q.L.I.V.B.”, 
fecho com inscrição “+ Z + DIA + BIZ + SAB + Z + HGF +
BFRS “ que representa uma bênção de Zacarias, 
portuguesa, séc. XVIII, corrente de segurança posterior, 
sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei nº 120-2017, 
de 15 de Setembro – art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - 19 cm; Peso - 53,7 g.
€ 2.000 - 3.000
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705 Alfinete “ÁguiA bicéfAlA”
ouro de 800/1000, cravejado com 2 pérolas naturais, safira do Ceilão
em talhe cochim com o peso aproximado de 10,50 ct. (13 x 10,1 x 8,8 mm)
e uma safira do Ceilão/Birmânia em talhe briollet com o peso aproximado
de 14 ct. (17 x 10,5 x 9,5 mm) e diamantes em talhe rosa,
português, estojo da casa DAVID FERREIRA, contraste do Porto (1938-1984),
marca de ourives de António Pinto da Silva (1929-1968) 
Dim. - 7,5 cm; Peso - 34,6 g.
€ 4.000 - 6.000

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 26, 110 e 1240.

A brooch “double heAded eAgle”
800/1000 gold, set with 2 natural pearls, a cushion cut Ceylon sapphire with the
approximate weight of 10.50 ct. (13x10,1x8,8mm), a briollet cut Ceylon/Burma
sapphire with the approximate weight of 14 ct. (17x10,5x9,5mm) and rose cut
diamonds, Portuguese, DAVID FERREIRA’s case, Oporto mark (1938-1984), António
Pinto da Silva maker’s mark (1929-1968)

706 PulseirA

Art Déco, ouro bicolor de 800/1000, portuguesa, sinais de uso,
contraste do Porto (1938-1984), marca de ourives de David Vieira
Neves (1935-1970), marca de ROSAS DE PORTUGAL
Dim. - 19,5 cm; Peso - 102,7 g.
€ 2.000 - 3.000

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de -
“Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 26 e 1664.

A brAcelet

Art Deco, 800/1000 bicolour gold, Portuguese, signs of use,
Oporto mark (1938-1984), David Vieira Neves maker’s mark (1935-
1970), ROSAS DE PORTUGAL makers’ mark



316                                                                                                    cabral moncada leilões 197  |  11 de Dezembro de 2018

707 PulseirA rígidA “sereiA com instrumento musicAl”
coral esculpido, italiana, séc. XIX, 
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 7,5 cm; Peso - 92,9 g.
€ 800 - 1.200

A rigid brAcelet “mermAid with musicAl instrument“ 
coral, carved decoration, Italian, 19th C., 
minor faults and defects

708 PulseirA

ouro de 750/1000, aplicações em coral esculpido, italiana, 
séc. XIX, faltas e defeitos, marca de garantia de teor
Dim. - (medalhão central) 3,5 x 3,8 cm; Peso bruto - 34,3 g.
€ 300 - 450

A ring

750/1000 gold, carved coral applications, Italian, 
19th C., faults and defects, warranty mark

709 colAr

três fiadas de contas facetadas de coral em degradé (7,5~12,7 mm),
fecho em metal, italiano, séc. XIX/XX, uma fiada partida, 
vestígios de esmalte no fecho
Dim. - 73 cm
€ 500 - 750

A necklAce

three strings of cut coral beads en degradé (7.5 ~ 12.7 mm), 
metal clasp, Italian, 19th/20th C., a broken string, 
traces of enamel on the clasp

707
708

709
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712 turmAlinA “PArAíbA”
cor azul “neon”, talhe gota com o peso
de 1,38 ct. (9,7 x 6,33 x 3,91 mm),
brasileira, acompanhado por certificado
nº AA1038C do GFCO Gemological
Laboratory 
€ 10.000 - 15.000

A PArAíbA tourmAline

drop cut neon blue colour tourmaline
with the approximate weight of 
1.38 ct., Brazilian, with certificate
nºAA1038C from GFCO Gemological
Laboratory.

710 fio com Pendente

ouro branco de 800/1000, cravejado com
pérolas de cultura em degradé (4,2~5,8 mm),
água-marinha em talhe oval com o peso
aproximado de 17,20 ct., diamantes em talhe
rosa e 2 em talhe de brilhante com o peso
aproximado de 0,12 ct., portugueses,
contraste de Lisboa (1938-1984)
Dim. - 4,5 cm; Peso - 17,4 g.
€ 600 - 900

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 32.

A chAin with PendAnt

800/1000 white gold, set with culture pearls
en degradé (4.2 ~ 5.8 mm), oval cut
aquamarine with the approximate weight 
of 17.20 Ct., rose cut diamonds and 2
brilliant cut ones with the approximate
weight of 0.12 ct., Portuguese, 
Lisbon mark (1938-1984)

711 Alfinete

ouro e prata, cravejado com 195
diamantes em talhe antigo de brilhante
com o peso aproximado de 14,50 ct.,
português, séc. XIX/XX, originalmente
par de brincos, estrutura do alfinete
posterior, sem marcas, ao abrigo
do Decreto-Lei nº 120-2017, de 15
de Setembro – art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - 11 x 2,2 cm; Peso - 32,5 g.
€ 8.000 - 12.000

A brooch

gold and silver, set with 195 antique
brilliant cut diamonds with the
approximate weight of 14.50 Ct.,
Portuguese, 19th/20th C., originally 
a pair of earrings, later brooch frame,
without marks, pursuant to Decreto-Lei
No. 120-2017, of September 15th – art. 2,
paragraph 2(c)

710

711

712
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715 cAixA

neoclássica, ouro de 750/1000, decoração
com esmaltes policromados “Urnas”,
suíça, séc. XIX, faltas nos esmaltes
e amolgadela no interior da tampa,
marca de garantia de teor e marca
de ourives parcialmente ilegíveis
Dim. - 2,5 x 5,5 cm; Peso - 74,6 g.
€ 1.500 - 2.250

A box

neoclassical, 750/1000 gold, decoration
with polychrome enamels “Urns “,
Switzerland, 19th C., faults on the
enamels and bruises inside the cover,
partly unreadable warranty and maker’s
marks

714 Pendente “nossA senhorA dAs dores”
prata, moldura cravejada com granadas,
ibérico, séc. XIX/XX, pontos de
humidade, sem marcas, ao abrigo 
do Decreto-Lei nº 120-2017, de 15 de
Setembro – art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - 8,5 x 6,3 cm; Peso - bruto - 58,6 g.
€ 100 - 150

A PendAnt “our lAdy of sorrows”
silver, frame set with garnets, Iberian,
19th/20th C., moisture spots, without
marks, pursuant to Decreto-Lei 
No. 120-2017, of September 15th – art. 2,
paragraph 2(c)

713

714

715

713 cAixA

prata dourada de 950/1000, decoração
esmaltada, tampa com miniatura sobre
marfim, austríaca, séc. XIX/XX, 
pequenas faltas e defeitos, miniatura
assinada, prata com marca de garantia 
de teor da cidade de Viena (1867-1872),
marca de ourives R.S
Dim. - 1 x 8 x 6 cm; Peso - bruto - 132 g.
€ 150 - 225

A box

gilt silver, enamelled decoration, 
cover with miniature on ivory, 
European, 19th/20th C.
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716 Pendente “crucifixo”
ouro de 800/1000, decoração cinzelada,
contraste de Gondomar (1900-1913), 
marca de ourives de José Maria do Carmo
Pereira de Carvalho (reg. 1905)
Dim. - 8 x 4,2 cm; Peso - 11,2 g.
€ 1.500 - 2.250

A PendAnt “crucifix“
800/1000 gold, chiselled decoration,
Gondomar mark (1900-1913), 
José Maria do Carmo Pereira 
de Carvalho maker’s mark (reg. 1905)

718 Anel

ouro, cravejado com granadas e crisólitas
(crisoberilos), português, séc. XIX 
(1ª metade), sem marcas, ao abrigo 
do Decreto-Lei nº 120-2017, de 15 de
Setembro – art. 2º, nº 2, alínea c)
Med. - 14 (17 mm); Peso - 16,9 g.
€ 800 - 1.200

Nota: vd. exemplares idênticos encontram-se
representados em D’OREY, Leonor - “Esplendor e
Fantasia - Cinco Séculos de Joalharia”, 
Museu Nacional de Arte Antiga, 
Lisboa, 1995, p. 89, fig. 123.

A ring

gold, set with garnets and chrysolites
(chrysoberyls), Portuguese, 19th C. 
(1st half), without marks, pursuant to
Decreto-Lei No. 120-2017, of September
15th – art. 2, paragraph 2(c)

717 Pendente “crucifixo”
ouro de 800/1000, português, 
séc. XIX, amolgadelas, marcas de
ensaiadores e de ourives ilegíveis
Dim. - 14,5 cm; Peso - 31,4 g.
€ 700 - 1.050

A PendAnt “crucifix“
800/1000 gold, Portuguese, 19th C.,
bruises, unreadable assay and makers’
marks

716

717

718
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719 Pendente “cruz”
estilo barroco, ouro de 800/1000, decoração oca repuxada,
português, séc. XIX, pequenos defeitos e restauros, 
marcas de ensaiador e de ourives ilegíveis
Dim. - 5,5 x 3,5 cm; Peso - 6,2 g.
€ 250 - 375

A PendAnt “cross”
Baroque style, 800/1000 gold, hollow repoussé decoration,
Portuguese, 19th C., minor defects and restoration, unreadable
assay and maker’s marks

720 Pendente “crucifixo”
ouro de 800/1000, decoração cinzelada, português, 
marca de ensaiador e de ourives do Porto (c. 1863)
Dim. - 5,5 x 3 cm; Peso - 5,4 g.
€ 300 - 450

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. I.
Lisboa: IN-CM, nº 113.

A PendAnt “crucifix“
800/1000 gold, chiselled decoration, Portuguese, 
Oporto assay and maker’s marks (circa 1863)

719

721

720
722

721  Pendente “nossA senhorA dA conceição”
ouro, decoração cinzelada, português, séc. XIX, sinais de uso, 
sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei nº 120-2017, 
de 15 de Setembro – art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - 3,5 cm; Peso - 5,1 g.
€ 200 - 300

A PendAnt “our lAdy“
gold, chiselled decoration, Portuguese, 19th C., signs of use,
without marks, pursuant to Decreto-Lei No. 120-2017, 
of September 15th – art. 2, paragraph 2(c)

722 Pendente “crucifixo”
ouro de 800/1000, decoração gravada “Símbolos da Paixão
de Cristo” com aplicação de esmaltes policromados, portuguesa,
séc. XVII/XVIII, faltas e defeitos, marca de ensaiador ilegível
Dim. - 6 x 3,2 cm; Peso - 6,7 g.
€ 1.200 - 1.800

A PendAnt “crucifix“ 
800/1000 gold, engraved decoration “Symbols of The Passion 
of Christ “ with application of polychrome enamels, Portuguese,
17th/18th C., faults and defects, unreadable assay mark
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723 reLIcárIO (Breve)
ouro de 800/1000, interior com relíquias, moldura com decoração vazada,
centro relevado “Nossa Senhora da Conceição” e “São Bento”, português,
séc. XVIII, marca de ensaiador de Braga (1734), marca de ourives ilegível
Dim. - 8,5 cm; Peso - bruto - 49 g.
€ 1500 - 2250

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. I. Lisboa: IN-CM, 
nº 151; d’OREY, Leonor - “Esplendor e Fantasia - Cinco Séculos de Joalharia”.
Lisboa: Museu Nacional de Arte Antiga, 1995, p. 69, fig. 92; peça idêntica vem
reproduzida em SOUSA, Gonçalo de Vasconcelos e - “A Joalharia em Portugal:
1750-1825”, Civilização Editora, Porto: 1999, p. 86, fig. 91.

A reLIquAry (BrIef)
800/1000 gold, interior with relics, frame with pierced decoration,
centre en relief “Our Lady of the Immaculate Conception” and  
“St Benedict”, Portuguese, 18th C., Braga assay mark (1734),
unreadable maker’s mark

724 Pendente “nOssA senhOrA dA cOnceIçãO”
ouro de 800/1000, decoração vazada e cinzelada, 
português, séc. XIX (2ª metade), pequenas faltas e defeitos,
marca de ensaiador de Lisboa, marca de ourives ilegível
Dim. - 7,5 x 4 cm; Peso - 17,7 g.
€ 400 - 600

725 (vista alternativa)725

723 724

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho 
de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (Século V a 1887)”, 
vol. I. Lisboa: IN-CM, nº 2381.

A PendAnt “Our LAdy Of the ImmAcuLAte cOncePtIOn“
800/1000 gold, pierced and chiselled decoration, Portuguese,
19th C. (2nd half), minor faults and defects, Lisbon assay mark,
unreadable maker’s mark

725 Pendente “PIetà”
ouro, decoração cinzelada, português, séc. XVIII, argola adaptada,
restauros, sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei nº 120-2017, 
de 15 de Setembro – art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - 5,5 cm; Peso - 12,5 g.
€ 250 - 375

A PendAnt “PIetà”
gold, chiselled decoration, Portuguese, 18th C., adapted ring,
restoration, without marks, pursuant to Decreto-Lei No. 120-2017,
of September 15th – art. 2, paragraph 2(c)
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726 sInete

mão em prata de 916/1000, decoração relevada “Motivos vegetalistas”, topo do pomo e cunho gravado com monograma 
de Alfredo da Cunha, inscrição “NE QUID NIMIS”, português, contraste Javali de Lisboa (1887-1937), 
marca de ourives de Giovan Battista Cristofanetti (1899-1932)
Dim. - 10 cm; Peso - 117,5 g.
€ 200 - 300

Notas: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 67 e 391.

Giovan Battista Cristofanetti
Cristofanetti (1860-1947) foi um ourives italiano cuja vinda para Portugal se deve a António Augusto de Aguiar, com a promulgação do Decreto-Lei 
que instituía as escolas industriais, publicado no Diário do Governo de 3 de Janeiro de 1884. Face à escassez de professores para o ensino industrial,
foram abertos concursos em vários países da europa, sendo Cristofanetti o único ourives contratado.
Formado no Instituto de Belas Artes e Museu Artístico e Industrial de Roma, foi distinguido com a Medalha de Prata na Exposição de Trabalhos Artísticos 
e de Metais de Roma (1886); com a Medalha de ouro na Exposição Internacional do Vaticano (1888); com o Diploma de Honra na Exposicão Italiana 
em Londres (1888). Em Portugal viria a ser professor de alguns destacados ourives e cinzeladores como João da Silva ou João Joaquim Monteiro, 
tendo o seu espólio artístico sido adquirido pelo Museu Nacional de Arte Antiga.
O presente sinete revela todo o virtuosismo do seu Autor, tanto no desenho como na execução, numa exuberância que quase colide com o lema em 
latim que o seu comitente mandou inscrever a toda a volta “Ne quid nimis” (nada em excesso)… Tratava-se de Alfredo da Cunha, provavelmente 
já então proprietário do Diário de Notícias, sendo proveniente do espólio do seu palácio de São Vicente.

Henrique Correia Braga
Perito Avaliador de Pratas e Jóias 

A sIgnet

916/1000 silver handle, decoration en relief  “Vegetal motifs”, finial top and seal engraved with monogram of Alfredo da Cunha,
inscription “NE QUID NIMIS”, Portuguese, Lisbon Javali mark (1887-1937), Giovan Battista Cristofanetti maker’s mark (1899-1932)
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727 sInete

mão em prata relevada “Mascarões e motivos vegetalistas”, cunho gravado com timbre da família Geraldes (de Itália), inscrição 
“RAPHAEL . FEZ . LISBOA . 1845”, português, séc. XIX (2ª metade), assinado RAPHAEL (Raphael Zacarias da Costa), sem marcas, 
ao abrigo do Decreto-Lei nº 120-2017, de 15 de Setembro – art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - 9,5 cm; Peso - 114 g.
€ 500 - 750

Nota: Raphael Zacarias da Costa
Nascido em Lisboa a 24 de Outubro de 1816 e falecido a 22 de Novembro de 1895, este filho de ourives foi desde cedo encaminhado na mesma arte, 
tendo frequentado a Academia das Belas Artes, onde se viria a destacar como notável cinzelador. Raphael Zacarias da Costa possivelmente não teve oficina
própria, daí não existir nenhuma marca com as suas iniciais; sabe-se que trabalhou para o ourives e comerciante Estevão de Souza, o qual tinha tido
sociedade com um outro ourives, Raimundo José Pinto, com loja na Rua da Prata e que, após a morte de Raimundo Pinto, no final da década de 1850, 
teve loja na Rua do Ouro, tendo ambos sido fornecedores da Casa Real, quer em obra nova, quer em peças antigas.
Seria com uma célebre faca de mato, executada ao longo de onze anos por Zacarias da Costa, tendo por modelo um original em marfim, de origem italiana,
que foi de D. Pedro V, que a fama deste artífice passaria à posteridade, não só por causa do alto valor pedido por Estevão de Souza (que faria o Rei 
D. Fernando desistir da sua compra), como pela posterior tentativa de a vender em Inglaterra, enviando-a no navio Cádiz, com um valor de seguro de 7.000
libras (o equivalente a cerca de  um milhão e meio de euros nos dias de hoje...). Tendo o navio naufragado, Estevão de Souza foi de imediato indemnizado
pela perda e a companhia de seguros Fidelidade viria a ficar com ela no seu património, após um dispendioso e pioneiro resgate submarino, onde ainda
hoje se encontra.
É conhecido um outro sinete em prata, com decoração semelhante mas não tão rica, o qual apresenta a inscrição “R.Z.C. fecit…”, pelo que poderão existir
outras obras identificáveis por estas iniciais. De sua produção conhece-se ainda um saleiro em ouro, cópia do original da autoria de François-Thomas
Germain que faz parte do “aparelho de almoço” encomendado por D. José em 1764, várias peças executadas para D. Fernando e o bem conhecido cálice 
que viria a ser oferecido por D. Luiz ao Papa Leão XIII, que se encontra hoje no Vaticano. Também os nomes da Duquesa de Palmela, do Dr. Barahona e do
Conde do Ameal surgem como tendo possuído obras deste artista, o qual também criou uma cabeça de leão em prata, encomenda do Marquês de Franco 
e Almodôvar para presentear a célebre cantora de ópera Darclée, provavelmente uma das suas derradeiras obras.
O sinete que agora se leva à praça é um testemunho eloquente – e raro – da qualidade atingida por este artista e artífice, indiscutivelmente um dos mais
notáveis cinzeladores portugueses de sempre.
Henrique Correia Braga
Perito Avaliador de Pratas e Jóias 

A sIgnet

silver handle en relief  “Grotesque masks and vegetalist motifs”, engraved seal with crest of the Geraldes family (from Italy), 
inscription “RAPHAEL. FEZ . LISBOA . 1845”, Portuguese, 19th C. (2nd half), signed Raphael (Raphael Zacarias da Costa), 
without marks, under Decreto-Lei No. 120-2017, of September 15th – art. 2, paragraph 2(c)
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728 sInete “mAstIm”
mão em ouro, decoração cinzelada e brunida, cunho em ágata gravada com
armas dos Marqueses de Marialva, Estribeiros-Mores-do Reino, tendo por suporte
um cavalo ajaezado, europeu, séc. XVIII/XIX, com estojo original em pele de raia
tingida de verde, sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei n.º 120/2017, 
de 15 de Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - 3,5 cm; Peso - (bruto) 38,5 g.
€ 600 - 900

A sIgnet “mAstIff“
gold handle, carved and polished decoration, engraved agate seal with the 
coat of arms of the marquesses of Marialva, Masters of the Horse of the
Portuguese Royal Household, supported by a horse with harness, European, 
18th/19th C., green dyed shark skin original case, without mark, pursuant to 
Decreto-Lei No. 120/2017, art. 2, paragraph 2, point C.
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729 frAscO de Perfume

ágata, montagens em ouro bicolor de 585/1000, 
tampa cravejada com um rubi em talhe cabochon 
e 10 diamantes em talhe rosa, russo, 
marca de garantia de teor da cidade de São Petersburgo, 
marca de ourives de Mikhail Perkhin (1860-1903), 
remarcado com marca de importação da cidade 
de Londres (1904-1906)
Dim. - 5,5 cm; Peso - bruto - 27 g.
€ 500 - 750

https://www.rct.uk/search/site/Mikhail%20Perkhin

Nota: Mikhail Evlampievich Perkhin (1860-1903)
autor do presente frasco de perfume de pendurar, que ostenta 
a sua marca de ourives e a marca de garantia de teor da cidade de 
São Petersburgo, foi o ourives/joalheiro encarregado por Fabergé,
entre 1886 e 1903, de executar e supervisionar, em exclusivo, 
os célebres ovos Imperiais, incumbência que só seria interrompida 
pela sua prematura morte em 1903. Os ovos por que foi responsável
estão marcados com as suas iniciais – as mesmas que se podem 
ver neste frasco de perfume.
Henrique Correia Braga
Perito Avaliador de Pratas e Jóias 

A Perfume BOttLe

agate body, 585/1000 bicolor gold mounts, 
set with cabochon cut ruby and 10 rose cut diamonds,
Russian, 19th C., warranty mark of the city of St. Petersburg,
Mikhail Perkhin maker’s mark (1860-1903), remarked with
import mark of the City of London (1904-1906)
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730 reLógIO de PuLsO JAeger-
LecOuLtre, mOdeLO grAn
sPOrt reversO
caixa e bracelete em aço, movimento
automático, cronógrafo, vidro de
safira, modelo nº 295.8.59, c. 2000,
suíço, sinais de uso, mecanismo
necessita de revisão
Dim. - 42x27 mm
€ 2.500 - 3.750

A JAeger-LecOuLtre
WrIstWAtch, mOdeL grAn´sPOrt
reversO
steel case and bracelet, automatic
movement, chronograph, sapphire
glass, model No. 295.8.59, circa 2000,
Swiss, signs of use, mechanism
requiring mainteance

731 reLógIO de PuLsO tAg, 
mOdeLO LInK AyrtOn sennA
caixa e bracelete em aço, movimento
automático, cronógrafo, vidro de safira,
edição limitada 1960/2004, 
nº CJF2113.XG4898, c. 2000, 
suíço, sinais de uso, 
mecanismo necessita de revisão
Dim. - 41 mm
€ 1.200 - 1.800

A tAg WrIstWAtch, 
mOdeL LInK AyrtOn sennA
steel case and bracelet, automatic
movement, chronograph, sapphire glass,
limited edition 1960/2004, No. CJF2113.
XG4898, C. 2000, Swiss, signs of use,
mechanism requiring maintenance

732 reLógIO de PuLsO tAg, mOdeLO West
mcLAren mercedes 98
caixa e bracelete em aço, nº CG1117,
movimento de quartzo, cronógrafo, 
vidro de safira, c. 1998, suíço, 
sinais de uso, mecanismo necessita de
revisão, edição limitada nº 199/500
Dim. - 39 mm
€ 800 - 1.200

A tAg WrIstWAtch, mOdeL West
mcLAren mercedes 98 
steel case and bracelet, No. CG1117,
quartz movement, chronograph, sapphire
glass, circa 1998, Swiss, signs of use,
mechanism requiring maintenance,
limited edition No. 199/500

730

731

732
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733 reLógIO de PuLsO tAg, mOdeLO West mcLAren mercedes
caixa e bracelete em aço, nº CG2113, movimento automático,
cronógrafo, vidro de safira, c. 1998, suíço, sinais de uso,
mecanismo necessita de revisão, edição limitada nº 954/1500
Dim. - 39 cm
€ 1.200 - 1.800

A tAg WrIstWAtch, mOdeL West mcLAren mercedes
steel case and bracelet, No. CG2113, automatic movement,
chronograph, sapphire glass, circa 1998, Swiss, signs of use,
mechanism requiring maintenance, limited edition No. 954/1500

734 reLógIO de PuLsO rOLeX, mOdeLO dAteJust
caixa e bracelete em ouro de 750/1000, mostrador cravejado
com diamantes em talhe 8/8 movimento automático, suíço, 
séc. XX (anos 80), marca de garantia de teor
Dim. - 26 mm; Peso - bruto - 72,1 g.
€ 3.000 - 4.500

A rOLeX WrIstWAtch, mOdeL dAteJust
750/1000 gold case and bracelet, dial set with 8/8 cut
diamonds, automatic movement, Swiss, 20th C. 
(the 80s), warranty mark



328                                                                                                    cabral moncada leilões 197  |  11 de Dezembro de 2018

735 reLógIO de PuLsO gIrArd-PerregAuX,
mOdeLO ferrArI
caixa em aço e bracelete em pele,
movimento automático, cronógrafo, 
vidro de safira, ref. 9015, fabricado
especialmente para a Ferrari, série limitada
MICHAEL SCHUMACHER nº 38, BELGIUM
GRAND PRIX 25.8.96, c.1996, suíço, sinais 
de uso, mecanismo necessita de revisão
Dim. - 38mm
€ 3.000 - 4.500

A WrIstWAtch gIrArd-PerregAuX,
mOdeL ferrArI
steel case and leather bracelet, automatic
movement, chronograph, sapphire glass, 
ref. 9015, manufactured especially for
Ferrari, limited series MICHAEL
SCHUMACHER No. 38, BELGIUM GRAND
PRIX 25.8.96, C. 1996, Swiss, signs 
of use, mechanism requiring maintenance

737 reLógIO de PuLsO OmegA, mOdeLO

sPeedmAster WOLrd chAmPIOn
caixa em aço e bracelete em pele,
movimento automático, cronógrafo, 
vidro de safira, série limitada 
nº 41/6000, assinado, c. 2000, suíço,
sinais de uso, mecanismo necessita 
de revisão, nº 41/6000
Dim. - 37 mm
€ 1.200 - 1.800

An OmegA WrIstWAtch

model SPEEDMASTER WORLD CHAMPION,
steel case and leather bracelet, automatic
movement, chronograph, sapphire glass,
limited series No. 41/6000, signed, 
circa 2000, Swiss, signs of use,
mechanism requiring maintenance, 
N º 41/6000

736 reLógIO de PuLsO eBeL
caixa em ouro de 750/1000 e bracelete em
pele, movimento automático, cronógrafo,
vidro de safira, nº 64103118. 8134901,
suíço, inscrição gravada no verso, 
sinais de uso, mecanismo necessita 
de revisão, marca de garantia de teor
Dim. - 38 mm
€ 3.000 - 4.500

A eBeL WrIstWAtch

750/1000 gold case and leather bracelet,
automatic movement, chronograph,
sapphire glass, No. 64103118. 8134901,
Swiss, inscription engraved on the back,
signs of use, mechanism requiring
maintenance, warranty mark

735

736

737
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738 reLógIO de PuLsO JAeger-Le cOuLtre, 
mOdeLO mAster gÉOgrAfIque
caixa em ouro de 750/1000 e bracelete em pele, movimento
automático, cronógrafo, vidro de safira, ref. 169.1.92, nº 0785,
c. 1999, suíço, sinais de uso, mecanismo necessita de revisão, 
marca de garantia de teor
Dim. - 36 mm
€ 3.000 - 4.500

A JAeger-Le cOuLtre WrIstWAtch, 
mOdeL mAster gÉOgrAfIque
750/1000 gold case and leather bracelet, automatic movement,
chronograph, sapphire glass, ref. 169.1.92, No. 0785, C. 1999, Swiss,
signs of use, mechanism requiring maintenance, warranty mark

739 reLógIO de PuLsO AudemArs PIguet, 
mOdeLO quAntIeme PerPetuAL
caixa em platina de 950/1000 e bracelete em pele, movimento
automático nº 397470, fases da lua, cronógrafo, vidro de safira,
nº 5, D7828, calibre 2120/2, c 1984, suíço, sinais de uso,
mecanismo necessita de revisão, marca de garantia de teor
Dim. - 36 mm
€ 4.000 - 6.000

A WrIstWAtch AudemArs PIguet
model Quantieme PERPETUAL, 950/1000 platinum case and
leather bracelet, automatic movement No. 397470, moon
phases, chronograph, sapphire glass, No. 5, D7828, calibre
2120/2, C 1984, Swiss, signs of use, mechanism requiring
maintenance, warranty mark
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740 reLógIO de PuLsO frAncK muLLer, 
mOdeLO endurAnce 24
caixa em aço e bracelete em pele, movimento mecânico de
corda, cronógrafo, vidro de safira, nº 305, suíço, sinais de uso,
pequenas faltas, mecanismo necessita de revisão
Dim. - 36 mm
€ 4.000 - 6.000

A frAncK muLLer WrIstWAtch, 
mOdeL endurAnce 24
steel case and leather bracelet, mechanical winding movement,
chronograph, sapphire glass, no. 305, Swiss, signs of use, 
minor faults, mechanism requiring maintenance

741 reLógIO de PuLsO ferrArI
caixa em ouro de 750/1000 e bracelete em pele, movimento
automático, cronógrafo, vidro de safira, nº 021/030D, suíço, 
séc. XX/XXI, sinais de uso, mecanismo necessita de revisão, 
marca de garantia de teor
Dim. - 40 mm
€ 2.000 - 3.000

A WrIstWAtch ferrArI
750/1000 gold case and leather bracelet, automatic movement,
chronograph, sapphire glass, No. 021/030d, Swiss, 
20th/21st C., signs of use, mechanism requiring maintenance,
warranty mark
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742 reLógIO de PuLsO eBeL, mOdeLO

PerPetuAL cALendAr
caixa em ouro de 750/1000 nº 64200471
5136901 e bracelete em pele, movimento
automático, fases da lua, cronógrafo, vidro de
safira, ref. 5136901, calibre Ebel 136, c.1997,
suíço, sinais de uso, mecanismo necessita de
revisão, marca de garantia de teor
Dim. - 40 mm
€ 8.000 - 12.000

A eBeL WrIstWAtch, mOdeL PerPetuAL
cALendAr
750/1000 gold case No. 64200471 5136901
and leather bracelet, automatic movement,
moon phases, chronograph, sapphire glass,
ref. 5136901, Ebel calibre 136, C. 1997, Swiss,
signs of use, mechanism requiring
maintenance, warranty martk

743 reLógIO de PuLsO PAteK PhILLIPPe, 
mOdeLO cALendárIO AnuAL

caixa e bracelete em ouro de 750/1000,
movimento automático nº 3145717, 
calibre 315/199, calendário, fases da lua 
e reserva de marcha, iniciais gravadas no
verso, suíço, séc. XXI, com caixa e estojo
originais, marca de garantia de teor
Dim. - 36 mm; Peso - bruto - 166 g.
€ 14.000 - 21.000

A PAteK PhILLIPPe WrIstWAtch

annual calendar model , 750/1000 gold
case and bracelet, automatic movement
No. 3145717, 315/199 caliber, calendar, 
Moon phases and power reserve, initials
engraved on the back, Swiss, 
21st C., original case and box, 
warranty mark

744 reLógIO de PuLsO PAteK PhILLIPe,
mOdeLO cALAtrAvA
caixa em ouro de 750/1000 e bracelete
em pele, movimento de quartzo, 
nº 1500045, calibre E26, suíço, 
séc. XX/XXI, estojo original com
defeitos, marca de garantia de teor
Dim. - 33 cm
€ 3.000 - 4.500

A PAteK PhILLIPPe WrIstWAtch

CAATRAVA model, 750/1000 gold case
and leather strap, quartz movement,
No. 1500045, E26 caliber, Swiss,
20th/21st C., original case with
defects, warranty mark
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745  gALheteIrO

prata de 833/1000, decoração relevada 
e gravada, galhetas em cristal azul com
decoração a dourado, português, galhetas
não originais, uma tampa partida e
colada, pequenos defeitos, marca de
ensaiador de Lisboa
(1843-1870), marca de ourives
de Victor Acto Diniz (1825-1857)
Dim. - 33 cm; Peso - 820 g.
€ 400 - 600

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de;
CARLOS, Rita – “Inventário de Marcas de
Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV 
a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 2018, L44 e L613.

A cruet

833/1000 silver, engraved decoration 
en relief, blue crystal cruets with gilt
decoration, Portuguese, non-original
cruets, a broken and glued cover, minor
defects, Lisbon assay mark (1843-1870),
Victor Acto Diniz maker’s mark 
(1825-1857)

746 LeIteIrA cOm tAmPA

D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000,
faixas gravadas, frisos perlados,
portuguesa, possível adaptação de pomo
da tampa, marca de ensaiador de Lisboa
(1795-1803), marca de ourives de António
Firmo da Costa (1793-1824)
Dim. - 17,5 cm; Peso - 245 g.
€ 400 - 600

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de;
CARLOS, Rita - “Inventário de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras - Século XV a 1887”.
Lisboa: IN-CM, 2018, L36 e L86.

A cOvered mILK Jug

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
833/1000 silver, engraved bands, beaded
friezes, Portuguese, possible adaptation of
the cover’s finial, Lisbon assay mark (1795-
1803), António Firmo da Costa maker’s
mark (1793-1824)

747 LeIteIrA de quAtrO PÉs

prata de 950/1000, decoração relevada
e gravada “Grinaldas de flores”,
francesa, pequenas amolgadelas, 
marca de carga e de descarga da cidade
de Paris de Henri Clavel (1778), marca
de ourives de Jean Charles Roquillet-
Desnoyers (1772-1792), remarcada com
marca de exportação (1809-1819)
Dim. - 11,5 cm; Peso - 204 g.
€ 150 - 225

A fOur-fOOt mILK Jug

950/1000 silver, engraved decoration
en relief “Flower garlands”, French,
small bruises, loading and unloading
mark of Henri Clavel from Paris (1778),
Jean Charles Roquillet-Desnoyers
maker’s mark (1772-1792), remarked
with export mark (1809-1819)
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748 PAr de cAstIçAIs

prata de 833/1000, decoração gravada e relevada “Folhas”, portugueses,
sinais de uso e restauros, marca de ensaiador do Porto (1877-1881), 
marca de ourives atribuível a Joaquim Martins Pimenta (c. 1887),
remarcados com «Cabeça de Velho»
Dim. - 25 cm; Peso - 679 g.
€ 700 - 1.050

Proveniência: Colecção Ana Castro.
Nota: Vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de; CARLOS, Rita - “Inventário de Marcas 
de Pratas Portuguesas e Brasileiras - Século XV a 1887”. 
Lisboa: IN-CM, 2018, P55 e P429.

A PAIr Of cAndLestIcKs

833/1000 silver, engraved decoration en relief  “Leaves”, Portuguese, 
signs of use and restoration, Oporto assay mark (1877-1881), Joaquim
Martins Pimenta maker’s mark (circa 1887), remarked «Cabeça de Velho»

749 servIçO de chá e de cAfÉ cOm BAndeJA

prata de 800/1000, composto por bandeja, bule, cafeteira, 
leiteira e açucareiro, decoração relevada “Figuras”, 
alemão, séc. XIX/XX, sinais de uso, marca de garantia de 
teor da cidade de Hanau, marca de ourives Weinranck and Schmidt
Dim. - (cafeteira) 19,5 cm; (bandeja) 43 x 31,5 cm; 
Peso - 2.590 g.
€ 1.000 - 1.500

Proveniência: Colecção Ana Castro.

A teA And cOffee set WIth trAy

800/1000 silver, consisting of tray, teapot, coffee pot, 
milk jug and sugar bowl, decoration en relief “Figures “,
German, 19th/20th C., signs of use, warranty mark of 
the city of Hanau, Weinranck and Schmidt makers’ mark
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750 cestO OvAL cOm quAtrO PÉs

Jorge II (1727-1760), prata de 925/1000, vazada, 
relevada “Mascarões” e “Parras e cachos de uvas”, 
gravação posterior com armas de família Sneyd
of Keele Hall (1793-1870), inglês, marca da cidade
de Londres (1744-1745), marca de ourives
de Edward Wakelin (1747-1759)
Dim. - 30 x 36 cm; Peso - 2.350,5 g.
€ 5.000 - 7.500

Nota: Edward Wakelin tinha loja em Panton Street durante
os anos de 1747-1766, alterando para sociedade Parker and
Wakelin, em Panton Street, perto de St. James’, Haymarket,
entre 1759-1777.
Vd.http://www.koopmanrareart.com/Wakelin-Parker-
DesktopDefault.aspx?tabid=45&artistid=5010

An OvAL BAsKet

George II (1727-1760), 925/1000 silver, pierced
decoration en relief “Grotesque masks” and 
“Vine leaves and bunches of grapes”, later engraving
with the coat of arms of Sneyd of Keele Hall 
(1793-1870) family, mobile handle, four feet, 
English, London Hallmark (1744-1745), 
Edward Wakelin maker’s mark (1747-1759)
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751 AçucAreIrO

D. José (1750-1777), prata de 833/1000, decoração gravada “Flores e concheados”,
pomo da tampa relevado “Fruto”, português, sinais de uso, marca de ensaiador 
do Porto (1768-1784), marca de ourives de Diogo Pereira Marinho (1758-1792)
Dim. - 17 cm; Peso - 504 g.
€ 900 - 1.350

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de; CARLOS, Rita – “Inventário de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 2018, P14 e P244; e SOUSA,
Gonçalo de Vasconcelos e - “Dicionário de ourives e lavrantes da prata do Porto, 1750-1825”,
Civilização Editora, Porto, 2005, pp. 263 a 266.

A sugAr BOWL

D. José I, King of Portugal (1750-1777), 833/1000 silver, engraved decoration
“Fowers and shell motifs”, cover’s finial en relief “Fruit”, Portuguese, 
Oporto assay mark (1768-1784), Diogo Pereira Marinho maker’s mark (1758-1792)

752 dOIs cAstIçAIs de BAse OItAvAdA

prata de 833/1000, portugueses, um com marca de
ensaiador de Lisboa (1727-1755) e marca de ourives IT,
outro com marca de ensaiador de Lisboa (1790-1800) 
e marca de ourives atribuível a José Maria da Silveira Lobo,
ambos duplamente remarcados com «Cabeça de Velho»
Dim. - 21,2 cm; Peso - 1.456 g.
€ 1.500 - 2.250

vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de; CARLOS, Rita - “Inventário
de Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras - Século XV 
a 1887”. Lisboa: IN-CM, 2018, L-25 e L-396, L-36 e L-378; 
um castiçal é cópia do outro - um séc. XVIII e outro séc. XIX

tWO cAndLestIcKs WIth OctAgOnAL BAses

833/1000 silver, Portuguese, one with Lisbon assay mark
(1727-1755) and IT maker’s mark, another with Lisbon assay
mark (1790-1800) and José Maria da Silveira Lobo maker’s
mark, both twice remarked with “Cabeça de Velho”

753 LeIteIrA de BAse OvAL

estilo D. Maria, prata de 833/1000, friso estriado, portuguesa, pequenas amolgadelas,
marca de ensaiador de Lisboa (1843-1870), marca de ourives de Cipriano António
Pereira (1817-1847), remarcada com «Cabeça de Velho»
Dim. - 22 cm; Peso - 497 g.
€ 400 - 600

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de; CARLOS, Rita - “Inventário de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras - Século XV a 1887”. Lisboa: IN-CM, 2018, L44 e L182.

A mILK Jug WIth OvAL BAse

D. Maria I (Queen of Portugal) style, 833/1000 silver, striated frieze, 
Portuguese, small bruises, Lisbon assay mark (1843-1870), 
Cipriano António Pereira maker’s mark (1817-1847), remarked with «Cabeça de Velho»
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755 Salva de aparato

barroca, prata de 833/1000, decoração
relevada, portuguesa, séc. XVII/XVIII, 
defeitos, argola de suspensão posterior, 
marca de ensaiador de Lisboa, marca de
ourives de Manuel Leitão (c. 1674), 
remarcada com marca de reconhecimento
francesa (1864-1893)
Dim. - 35 cm; Peso - 330 g.
€ 1.200 - 1.800

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de; CARLOS,
Rita - “Inventário de Marcas de Pratas Portuguesas
e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM,
2018, L24.0c e L513.

a Ceremonial Salver

Baroque, 833/1000 silver, decoration en relief,
Portuguese, 17th/18th C., defects, 
later suspension ring, Lisbon assay mark,
Manuel Leitão maker’s mark (c. 1674),
remarked with French recognition mark
(1864-1893)

754 Salva de vinte e oito gomoS

maneirista, prata de 833/1000, portuguesa,
séc. XVII/XVIII, pequenas amolgadelas, 
marca de ensaiador do Porto, 
marca de ourives tradicionalmente 
atribuída a António Vieira Aranha
Dim. - 33 cm; Peso - 615 g.
€ 5.000 - 7.500

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de; CARLOS,
Rita - “Inventário de Marcas de Pratas Portuguesas
e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM,
2018, P10 e P182.

a gadrooned Salver

mannerist, 833/1000 silver, Portuguese, 
17th C./18th C., small bruises, Oporto assay
mark, António Vieira Aranha maker’s mark
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757 Salva reCortada de trêS péS

D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000,
bordo relevado “Concheados e flores”, fundo gravado “Grinaldas”,
pés de “Garra”, portuguesa, pequenas amolgadelas, 
marca de ensaiador do Porto (1792-1803), marca de ourives 
de João Gonçalves dos Santos (1769-1808), 
duplamente remarcada com «Cabeça de Velho»
Dim. - 3 x 28 x 28 cm; Peso - 609 g.
€ 700 - 1.050

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de; CARLOS, Rita – “Inventário
de Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”.
Lisboa: IN-CM, 2018, P17 e P295; e SOUSA, Gonçalo de Vasconcelos 
e “Dicionário de ourives e lavrantes da prata do Porto, 1750-1825”,
Civilização Editora, 2005, pp. 477-479.

756 Salva grande de gradinha

Com quatro péS

fundo com decoração gravada e guilhochada,
gradinha relevada “Parras e cachos de uvas”,
portuguesa, sinais de uso, contraste Javali 
do Porto (1887-1937), marca de ourives
de Oliveira & Costa (reg. 1887)
Dim. - 5,5 x 42 cm; Peso - 1.616 g.
€ 700 - 1.050

Nota: colecção Ana Castro.vd. VIDAL, Manuel
Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de -
“Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses
(1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 73
e 1494.

a Four-Foot large Salver with gallery

engraved and guilloché decoration
background, gallery en relief “Grape vines
and raisins”, Portuguese, signs of use, 
Oporto Javali mark (1887-1937), 
Oliveira & Costa makers’ mark (reg. 1887)

a tripod SCalloped Salver

D. José I, King of Portugal (1750-1777)/D. Maria I, 
Queen of Portugal (1777-1816), 833/1000 silver,
rim en relief “Shell motifs and Flowers”,
engraved background “Garlands “, “Claw “ feet,
Portuguese, small bruises, Oporto assay mark
(1792-1803), João Gonçalves dos Santos maker’s
mark (1769-1808), twice remarked with
“Cabeça de Velho”
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758 Bilheteira de pé alto

D. João V (1706-1750)/D. José
(1750-1777), prata, bordo e pé com
decoração relevada “Concheados”,
fundo gravado, portuguesa, 
sem marcas, ao abrigo do Decreto-
Lei nº 120-2017, de 15 de Setembro
– art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - 16,5 x 29 cm; Peso - 844 g.
€ 1.500 - 2.250

a Small Salver with Stem

D. João V, King of Portugal 
(1706-1750)/D. José I, King of
Portugal (1750-1777), silver, 
rim and stem with decoration 
en relief  “Shell motifs”, embossed
background, Portuguese, without
mark, pursuant to Decreto-Lei 
No. 120-2017, of September 15th 
– art. 2, paragraph 2 c)

759 Salva de aparato

barroca, prata, decoração
espiralada e relevada “Flores 
e concheados”, portuguesa, 
séc. XVIII (1ª metade),
pequenas faltas e defeitos, 
sem marcas, ao abrigo do
Decreto-Lei nº 120/2017, 
de 15 de Setembro - art. 2, 
nº 2, alínea c)
Dim. - 36,5 cm; Peso - 330 g.
€ 800 - 1.200

a Ceremonial Salver

baroque, silver, coiled
decoration en relief  “Flowers
and Shell motifs”, Portuguese,
18th C. (1st half), minor faults
and defects, without marks,
pursuant to Decreto-Lei 
No. 120/2017, of September
15th - art. 2, paragraph 2(c)
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760 gomil de «aSa perdida»
D. José (1750-1777), prata de 833/1000, 
decoração relevada e gravada “Flores e concheados”, 
português, marca de ensaiador de Braga, marca de ourives FI
Dim. - 35,5 cm; Peso - 1.184 g.
€ 3.000 - 4.500

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de; CARLOS, Rita - “Inventário
de Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras - Século XV a 1887”.
Lisboa: IN-CM, 2018, B4 e B42.

an open handle ewer

D. José I, King of Portugal (1750-1777), 833/1000 silver, 
engraved decoration en relief “Flowers and shell motifs”,
Portuguese, Braga assay mark, FI maker’s mark

761 lavanda

D. José (1750-1777), prata de 833/1000, decoração gomada, 
aba relevada “Flores e concheados”, portuguesa, pequenas
amolgadelas, marca de ensaiador do Porto (1768-1784), 
marca de ourives atribuível a Manuel Vilaça Gomes (1763-1779)
Dim. - 7,5 x 50 x 33,5 cm; Peso - 1.342 g.
€ 1.800 - 2.700

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de; CARLOS, Rita - “Inventário
de Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras - Século XV a 1887”.
Lisboa: IN-CM, 2018, P14 e P493; SOUSA, Gonçalo de Vasconcelos 
e - “Dicionário de ourives e lavrantes da prata do Porto, 1750-1825”,
Civilização Editora, 2005, pp. 235 a 237.

a BaSin

D. José I, King of Portugal (1750-1777), 833/1000 silver,
gadrooned decoration, rim en relief “Flowers and shell motifs”,
Portuguese, small bruises, Oporto assay mark (1768-1784),
Manuel Vilaça Gomes maker’s mark (1763-1779)
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762 CaFeteira de trêS péS

D. José (1750-1777), prata de 916/1000, decoração espiralada e relevada “Flores”, 
pega em madeira entalhada e ebanizada, portuguesa, restauro na tampa, 
marca de garantia de teor de Lisboa de «onze dinheiros» (1720-1770), 
marca de ourives de Lisboa atribuível a Basílio Pires Querido (1753-1762)
Dim. - 32 cm; Peso - 1.555 g.
€ 5.000 - 7.500

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de; CARLOS, Rita - “Inventário de Marcas de Pratas Portuguesas 
e Brasileiras - Século XV a 1887”. Lisboa: IN-CM, 2018, L59 e L177a.

a tripod CoFFee pot

D. José I, King of Portugal (1750-1777), 916/1000 silver, coiled decoration en relief “Flowers“, 
carved and ebonised wooden handle, Portuguese, restored cover, Lisbon, «onze dinheiros»
warranty mark (1720-1770), Basílio Pires Querido maker’s mark (1753-1762)



342                                                                                                    cabral moncada leilões 197  |  11 de Dezembro de 2018



cabral moncada leilões 197  |  11 de Dezembro de 2018 343

763 eSCrivaninha reCortada Com trêS péS

D. João V (1706-1750), prata de 833/1000, decoração
relevada “Concheados e volutas”, coluna central com
«conchas» encimada por escultura “Figura feminina”,
tampas dos tinteiros e do areeiro com escultura “Putto”,
pés esculpidos “Leões”, tinteiros e areeiro gravados com
brasão - escudo esquartelado: I Correia; II Tavares 
(ou Barbudo ou Freitas ou Macedo); III Pinto; 
IV Correia de Aguiar; elmo e timbre de Correia,
portuguesa, marca de ensaiador do Porto (1721-1750),
marca de ourives atribuída a Mateus Pinto de Azevedo,
remarcada com «Cabeça de Velho»
Dim. - 23 x 28 x 28 cm; Peso - 2.323 g.
€ 15.000 - 22.500

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de; CARLOS, 
Rita - “Inventário de Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
- Século XV a 1887”. Lisboa: IN-CM, 2018, P12 e P518.

a tripod SCalloped inkStand

D. João V, King of Portugal (1706-1750), 833/1000 silver,
decoration en relief  “Shell motifs and volutas”, central
column with “shells” topped by sculpture “Female figure”,
inkwells and pounce pot’s covers with sculpture “Putto”,
carved feet “Lions “, inkwells and pounce pot engraved
with coat of arms - quartered shield: I Correia; II Tavares
(or Barbudo or Freitas or Macedo); III Pinto; IV Correia 
de Aguiar; helm and crest of Correia, Portuguese, 
Oporto assay mark (1721-1750), Mateus Pinto de Azevedo
maker’s mark, remarked with «Cabeça de Velho»
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764 FraSCo de Chá

D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000,
decoração espiralada, parte superior
deslizante, português, marca de ensaiador
de Lisboa (1795-1803), marca de ourives
atribuível a Felisberto José Sanches 
(1761-1788)
Dim. - 14,5 cm; Peso - 307 g.
€ 400 - 600

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de;
CARLOS, Rita - “Inventário de Marcas de
Pratas Portuguesas e Brasileiras - Século XV 
a 1887”. Lisboa: IN-CM, 2018, L36 e L589.

a tea Caddy

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
833/1000 silver, coiled decoration,
sliding upper part, Portuguese, 
Lisbon assay mark (1795-1803), Felisberto
José Sanches maker’s mark (1761-1788)

765 paliteiro “taça Suportando ananáS”
prata de 833/1000, taça com copa e base 
redonda vazadas, português, séc. XIX 
(3º quartel), marca de ourives do Porto 
atribuível a João Félix Faria Vilaça (1861-1881), 
remarcado com «Cabeça de Velho»
Dim. - 19 cm; Peso - 170 g.
€ 650 - 975

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de; 
CARLOS, Rita - “Inventário de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras - Século XV a 1887”. 
Lisboa: IN-CM, 2018, P584a.

a toothpiCk holder “Cup Supporting

a pineapple“
833/1000 silver, cup with pierced round base,
Portuguese, 19th C. (3rd quarter), João Félix 
Faria Vilaça maker’s mark from Oporto 
(1861-1881), remarked with «Cabeça de Velho»

766 tamBuladeira / provador de vinho

D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000,
inscrição gravada “Thomas Moreira 
do Couto”, portuguesa, pequenas
amolgadelas, marca do título de «onze
dinheiros» do Porto (1810-1832), 
marca de ensaiador do Porto (1810-1826),
marca de ourives de António Pereira
Soares (1797-1825)
Dim. - 2,2 x 11,2 cm; Peso - 93 g.
€ 120 - 180

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de;
CARLOS, Rita - “Inventário de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”.
Lisboa: IN-CM, 2018, P63, P25 e P167; SOUSA,
Gonçalo de Vasconcelos e - “Dicionário 
de ourives e lavrantes da prata do Porto, 

Porto: Civilização Editora, 2005, pp. 509 a 510.

a taStevin (wine taSting Cup)
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
833/1000 silver, engraved inscription
“Thomas Moreira do Couto”, Portuguese,
small bruises, Oporto «onze dinheiros»
mark (1810-1832), Oporto assay mark
(1810-1826), António Pereira Soares
maker’s mark (1797-1825)
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767 paliteiro “Balde Suportado

por tronCoS”
prata de 833/1000, português, pequenos
defeitos, marca de ensaiador do Porto
(1877-1881), marca de ourives atribuível 
a José Joaquim Lopes (c. 1887)
Dim. - 17,5 cm; Peso - 160 g.
€ 500 - 750

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de;
CARLOS, Rita - “Inventário de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras - Século XV a 1887”.
Lisboa: IN-CM, 2018, P55b e P461.

a toothpiCk holder “BuCket Supported

By trunkS“
833/1000 silver, Portuguese, minor
defects, Oporto assay mark (1877-1881),
José Joaquim Lopes maker’s mark (c. 1887)

768 paliteiro “taça Com pendenteS e CãeS”
prata de 833/1000, português, restauros,
marca de ensaiador do Porto (1877-1881),
marca de ourives atribuível a José Marques
Guedes (1853-1886)
Dim. - 13,5 cm; Peso - 106 g.
€ 350 - 525

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de;
CARLOS, Rita - “Inventário de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras - Século XV a 1887”.
Lisboa: IN-CM, 2018, P55b e P428.

a toothpiCk holder “Bowl with

pendantS and houndS“
833/1000 silver, Portuguese, 
restoration, Oporto assay mark (1877-1881),
José Marques Guedes maker’s mark 
(1853-1886)

769 paliteiro “ÂnFora Com FloreS”
prata de 833/1000, base redonda
relevada com três pés zoomórficos,
português, faltas e defeitos, marca 
de ensaiador do Porto (1843-1853),
marca de ourives atribuível 
a Domingos João Ferreira (1836-1861)
Dim. - 20 cm; Peso - 253 g.
€ 500 - 750

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de;
CARLOS, Rita - “Inventário de Marcas de
Pratas Portuguesas e Brasileiras - Século XV
a 1887”. Lisboa: IN-CM, 2018, P32a e P239.

a toothpiCk holder

“amphora with FlowerS“
833/1000 silver, round base with three
zoomorphic feet, Portuguese, faults and
defects, Oporto assay mark (1843-1853),
Domingos João Ferreira maker’s mark
(1836-1861)
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770 leiteira oval Com tampa

D. Maria I (1777-1816), prata de
833/1000, faixa estriada, portuguesa,
pequenas amolgadelas, marca de
ensaiador de Lisboa (1804-1812), 
marca de ourives de António Firmo 
da Costa (1793-1824), remarcada com
«Cabeça de Velho»
Dim. - 22 cm; Peso - 489 g.
€ 500 - 750

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de;
CARLOS, Rita - “Inventário de Marcas de
Pratas Portuguesas e Brasileiras - Século XV 
a 1887”. Lisboa: IN-CM, 2018, L37 e L86;
cafeteira com o mesmo tipo de decoração
integrou a exposição “António Firmo da Costa
- Um ourives de Lisboa através da sua Obra”.
Lisboa: Casa-Museu Dr. Anastásio Gonçalves,
2000, p. 62, nº 26.

a Covered oval milk Jug

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-
1816), 833/1000 silver, striated band,
Portuguese, small bruises, Lisbon assay
mark (1804-1812), António Firmo 
da Costa maker’s mark (1793-1824),
remarked with «Cabeça de Velho»

772 leiteira oval Com tampa

D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000,
decoração canelada, faixas gravadas, 
pomo relevado “Folhas”, portuguesa, pontos
de oxidação, marca de ensaiador do Porto
(1810-1839), marca de ourives atribuível 
a José Ferreira Guimarães (1799-1842)
Dim. - 19 cm; Peso - 387 g.
€ 350 - 525

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de;
CARLOS, Rita - “Inventário de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras - Século XV a 1887”.
Lisboa: IN-CM, 2018, P28 e P268.

a Covered oval milk Jug

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
833/1000 silver, ribbed decoration, bands and
finial en relief “Leaves”, Portuguese, oxidation
spots, Oporto assay mark (1810-1839), José
Ferreira Guimarães maker’s mark (1799-1842)

771 leiteira Com tampa

D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000,
decoração gravada “Escudos, festões 
e grinaldas de flores”, frisos perlados,
portuguesa, pontos de oxidação, 
marca de ensaiador do Porto (1784-1792),
remarcada com «Cabeça de Velho»
Dim. - 24,5 cm; Peso - 525 g.
€ 500 - 750

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de;
CARLOS, Rita - “Inventário de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras - Século XV a 1887”.
Lisboa: IN-CM, 2018, P16.

a Covered milk Jug

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
833/1000 silver, engraved decoration
“Shields, festoons and garlands of flowers”,
beaded friezes, Portuguese, oxidation
spots, Oporto assay mark (1784-1792),
remarked with «Cabeça de Velho»
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775 leiteira Com tampa

D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000,
decoração gomada e gravada com monograma
coroado, friso perlado, portuguesa, 
marca de ensaiador do Porto (1803-1810),
marca de ourives atribuível a José Ferreira
Guimarães (1799-1842)
Dim. - 22 cm; Peso - 514 g.
€ 500 - 750

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de;
CARLOS, Rita - “Inventário de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras - Século XV a 1887”.
Lisboa: IN-CM, 2018, P18 e P268; SOUSA, 
Gonçalo de Vasconcelos e - “Dicionário de 
ourives e lavrantes da prata do Porto, 
1750-1825”, Civilização Editora, 2005,
pp. 238 a 240.

a Covered milk Jug

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
833/1000 silver, gadrooned decoration,
engraved with crowned monogram,
beaded frieze, Portuguese, Oporto assay 
mark (1803-1810), José Ferreira Guimarães
maker’s mark (1799-1842)

774 leiteira de trêS péS Com tampa

D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000,
pés relevados, monograma gravado,
portuguesa, pequenas amolgadelas, 
marca de ensaiador de Lisboa (1755-1790),
marca de ourives atribuível a Felisberto
José Sanches (1761-1788)
Dim. - 16 cm; Peso - 361 g.
€ 350 - 525

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de;
CARLOS, Rita - “Inventário de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras - Século XV a 1887”.
Lisboa: IN-CM, 2018, L28 e L589.

a Covered tripod milk Jug

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
833/1000 silver, feet en relief, engraved
monogram, Portuguese, small bruises,
Lisbon assay mark (1755-1790), Felisberto
José Sanches maker’s mark (1761-1788)

773 leiteira

D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000,
decoração gravada “Mascarões, festões 
e grinaldas de flores”, frisos perlados,
tampa relevada “Concha”, portuguesa,
marca de ensaiador de Lisboa (1790-1795),
marca de ourives de Felisberto José
Sanches (1750-1810)
Dim. - 20,5 cm; Peso - 468 g.
€ 500 - 750

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de;
CARLOS, Rita - “Inventário de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras - Século XV a 1887”.
Lisboa: IN-CM, 2018, L35 e L589.

a milk Jug

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
833/1000 silver, engraved decoration
“Grotesque masks, festoons and garlands
of flowers”, beaded friezes, cover en relief
“Shell”, Portuguese, Lisbon assay mark
(1790-1795), Felisberto José Sanches
maker’s mark (1750-1810)



348                                                                                                    cabral moncada leilões 197  |  11 de Dezembro de 2018

776 CaFeteira e leiteira

D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000, pegas parcialmente
revestidas a couro, portuguesas, faltas no couro e pequenas
amolgadelas, marca de teor de Lisboa de onze dinheiros 
(1804-1870), marca de ourives atribuível a Miguel José Dinis
(1807-1839)
Dim. - 20,5 cm; Peso - 939 g.
€ 700 - 1.050

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de; CARLOS, Rita - “Inventário
de Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras - Século XV a 1887”.
Lisboa: IN-CM, 2018, L62 e L508.

a CoFFee pot and a milk Jug

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 833/1000 silver, partly
lined leather handles, Portuguese, faults on the leather and
small bruises, Lisbon onze dinheiros mark (1804-1870), Miguel
José Dinis maker’s mark (1807-1839)

778 par de polvilhadoreS

prata de 950/1000, decoração gravada com monograma DD encimado 
por coronel de duque, franceses, séc. XIX/XX, marca de garantia de teor 
e marca de ourives de Robert Linzeler (1872-1941)
Dim. - 15 cm; Peso - 351 g.
€ 150 - 225

a pair oF CenSerS

950/1000 silver, engraved decoration with monogram DD surmounted 
by a duke coronet, French, 19th/20th C., warranty mark and 
Robert Linzeler maker’s mark (1872-1941)

777 leiteira oval

prata de 833/1000, decoração gravada “Escudos e grinaldas”, frisos perlados, 
pega em pau-santo parcialmente esculpido e friso perlado, portuguesa, marca de ensaiador
de Lisboa (1755-1790), marca de ourives de Basílio Pires Querido (1753-1762)
Dim. - 19 cm; Peso - 454 g.
€ 400 - 600

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de; CARLOS, Rita - “Inventário de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras - Século XV a 1887”. Lisboa: IN-CM, 2018, L28 e L177.

an oval milk Jug

833/1000 silver, engraved decoration “Shields and garlands”, 
beaded friezes, partly carved Brazilian rosewood handle and beaded frieze, Portuguese, 
Lisbon assay mark (1755-1790), Basílio Pires Querido maker’s mark (1753-1762)
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780 deFumador de trêS péS

D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000, decoração gomada, 
tampa vazada e gravada, pés recortados, pega em pau-santo
torneado, alma em ferro, português, pés ligeiramente amolgados,
marca de ensaiador do Porto (1810-1826), marca de ourives 
atribuível a António Pereira Soares (1797-1825)
Dim. - 16 x 27,5 x 12 cm; Peso - (sem a alma) 543 g.
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de; CARLOS, Rita - “Inventário 
de Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras - Século XV a 1887”. 
Lisboa: IN-CM, 2018, P25 e P167.

a tripod CenSer

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 833/1000 silver, 
gadrooned decoration, engraved and pierced cover, scalloped feet,
turned Brazilian rosewood handle, iron container, Portuguese, 
slightly bruised feet, Oporto assay mark (1810-1826), 
António Pereira Soares maker’s mark (1797-1825)

779 Serviço de Chá

romântico, prata de 833/1000, decoração relevada e gravada “Concheados” 
e “Folhagens”, pega em pau-santo, composto por bule, açucareiro e leiteira,
português, amolgadelas, faltas e defeitos, marca de ensaiador de Lisboa (1843-
1870), marca de ourives de António Francisco Xavier da Costa (1835-1856)
Dim. - (bule) 15 cm; Peso - 1.536 g.
€ 700 - 1.050

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de; CARLOS, Rita – “Inventário de Marcas de
Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 2018, L44 e L88.

a tea Set

romantic, 833/1000  silver, engraved decoration en relief
“Shell motifs” and “Foliage”, Brazilian rosewood handle,
composed of a teapot, a sugar bowl and a milk jug,
Portuguese, bruises, faults and defects, Lisbon assay 
mark (1843-1870), António Francisco Xavier da Costa
maker’s mark (1835-1856)
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781 leiteira de «aSa perdida»
estilo D. José, prata de 833/1000, decoração relevada e gravada “Flores e concheados”,
portuguesa, pontos de oxidação, marca de ensaiador do Porto (1792-1803), 
marca de ourives João Costa Negreiros (1756-1811), remarcado com “Cabeça de Velho”
Dim. - 16,5 cm; Peso - 281 g.
€ 350 - 525

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de; CARLOS, Rita - “Inventário de Marcas de Pratas Portuguesas 
Brasileiras - Século XV a 1887”. Lisboa: IN-CM, 2018, P17 e P380; SOUSA, Gonçalo de Vasconcelos 

783 par de talhereS trinChanteS de «CaBo de piStola»
D. José (1750-1777), cabos em prata de 833/1000,
decoração relevada “Concheados”, marca de posse gravada SÂ,
portugueses, marca de ensaiador de Lisboa (1755-1790),
marca de ourives atribuível a João de Seabra Esteves (1761-1778)
Dim. - 35 cm; Peso - (total) 775 g.
€ 500 - 750

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de; CARLOS, Rita - “Inventário de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras - Século XV a 1887”. Lisboa: IN-CM, 2018, L28 e L244.

782 galheteiro

prata de 833/1000, frisos relevados, galhetas de vidro com decoração 
a fosco com aros e tampas de prata, português, defeito numa rolha,
contraste Javali do Porto (1887-1937), marca de ourives de 
António Maria Ribeiro (reg. 1914), marca da ourivesaria REIS - PORTO
Dim. - 29 cm; Peso - 433 g.
€ 600 - 900

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas 
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM,
nº 73 e 1084.

a Cruet

833/1000 silver, friezes en relief, glass cruets with frosted decoration 
and silver rims and covers, Portuguese, cork stopper with defect, Oporto
Javali mark (1887-1937), António Maria Ribeiro maker’s mark (reg. 1914),
REIS - OPORTO maker’s mark

e - “Dicionário de ourives e lavrantes da
prata do Porto, 1750-1825”, Civilização
Editora, 2005, pp. 295 a 299.

an open handle milk Jug

D. José I, King of Portugal (1750-1777),
833/1000 silver, engraved decoration en
relief “Flowers and shell motifs”,
Portuguese, oxidation spots, Oporto
assay mark (1792-1803), João Costa
Negreiros maker’s mark (1756-1811),
remarked with “Cabeça de Velho”

a pair oF “piStol handle” 
Carving Cutlery

D. José I, King of Portugal (1750-1777),
833/1000 silver handles, decoration en
relief “Shell motifs”, engraved possession
mark Sâ, Portuguese, Lisbon assay mark
(1755-1790), João de Seabra Esteves
maker’s mark (1761-1778)
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785 Serviço de Chá e de CaFé

prata de 833/1000, decoração relevada, composto por bule, cafeteira,
leiteira, açucareiro e manteigueira, português, falta da alma 
da manteigueira, contraste Javali do Porto (1887-1937), 
marca de ourives de José Anastácio Pereira de Abreu (reg. 1887)
Dim. - (cafeteira) 29,5 cm; Peso - 4.243 g.
€ 2.500 - 3.750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, 
nº 73 e 2007.

784 par de CandelaBroS de CinCo lumeS

estilo D. João V, prata de 833/1000,
decoração repuxada e cinzelada
“Concheados”, portugueses, contraste
Águia do Porto (1938-1984), marca de
ourives de Francisco Peixoto de Barros
(1932-1972), marca da ourivesaria
MERGULHÃO
Dim. - 34 cm; Peso - 3.333 g.
€ 1.500 - 2.250

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, 
vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 49 e 1833.

a pair oF Five-light CandelaBra

D. João V (King of Portugal) style, 833/1000 silver,
chiselled decoration repoussé “Shell motifs”,
Portuguese, Oporto Águia mark (1938-1984), 
Francisco Peixoto de Barros maker’s mark (1932-1972),
MERGULHÃO makers’ mark

a tea and CoFFee Set

833/1000 silver, decoration en relief, consisting of a teapot,
a coffee pot, a milk jug, a sugar bowl and a butter dish,
Portuguese, butter dish lacking glass container, 
Oporto Javali mark (1887-1937), José Anastácio Pereira 
de Abreu maker’s mark (reg. 1887)
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787 doiS BuleS

prata, decoração gomada e gravada “Aves e flores” 
e monograma, pomo das tampas esculpido “Águia”, 
pegas em marfim, austríacos, séc. XIX, pega do bule mais
pequeno substituída por massa a simular marfim, pequenas
amolgadelas, sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei 
n.º 120/2017, de 15 de Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - (o maior) 19 cm; Peso - 688 g.
€ 300 - 450

a Set oF two teapotS

silver, gadrooned and engraved decoration “Birds and flowers”
and monogram, carved covers’ finial “Eagle”, ivory handles,
Austrian, 19th C., smaller teapot handle replaced by simulated
ivory, small bruises, without mark, pursuant to Decreto-Lei 
No. 120/2017, art. 2, paragraph 2, point C.

786 ChoColateira de trêS péS

estilo rocaille, prata de 950/1000, decoração relevada “Flores e concheados”, 
pega em marfim torneado, francesa, séc. XVIII, amolgadelas, marca de garantia
de teor, marca de ourives FMM, remarcado posteriormente com garantia de teor 
do séc. XIX/XX e marca de ourives de Salomon Seinques (c. 1927)
Dim. - 15 cm; Peso - 212 g.
€ 200 - 300

a tripod ChoColate pot

rocaille style, 950/1000 silver, decoration en relief “Flowers and shell motifs”, 
turned ivory handle, French, 18th C., bruises, warranty mark, FMM maker’s mark,
later remarked with warranty mark of the 19th/20th century and Salomon Seinques
maker’s mark (c. 1927)

788 ChoColateira

prata de 950/1000, decoração relevada “Fachos, cestos com flores 
e grinaldas”, pega e misturador em pau-santo torneado,
francesa, séc. XIX (2ª metade), pequenas faltas e defeitos,
marca de garantia de teor, marca de ourives AG
Dim. - 20,5 cm; Peso - 220 g.
€ 150 - 225

a ChoColate pot

950/1000 silver, decoration en relief “Flames, baskets with flowers and
garlands”, turned Brazilian rosewood handle and mixer, French, 19th C. 
(2nd half), minor faults and defects, warranty mark, AG maker’s mark
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789 Caixa de TouCador

prata dourada de 812/1000, tampa 
com decoração facetada e gravada, 
frisos relevados, alemã, sinais de
uso, marcada de Augsburg (1713-
1717), 
marca de ourives de D. GOTTLIEB
MENZEL (1709-1757)
Dim. - 8 cm; Peso - 205 g.
€ 120 - 180

a dreSSer Box

812/1000 gilt silver, covers with cut
and engraved decoration, friezes en
relief, German, signs of use,
Augsburg hallmark (1713-1717), 
D. GOTTLIEB MENZEL maker’s mark
(1709-1757)

790 ConjunTo de TrêS fraSCoS de ToileTTe

vidro, decoração relevada a dourada, interiores
leitosos, base, tampas e gargalos em prata de
916/1000, franceses, séc. XIX/XX, faltas nos
dourados, marca de garantia de teor, marca de
ourives de Henry Lapeyre (1895-1923), remarcado
com contraste Javali de Lisboa (1887-1937), marca 
de ourives de LEITÃO & IRMÃO
Dim. - 13 cm; Peso - 57 g.(base) 
€ 200 - 300

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives
Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 67 e
635.

a SeT of Three vaniTy flaSkS

glass, gilt decoration en relief, milky interiors,
916/1000 silver base, covers and bottlenecks,
French, 19th/20th C., faults on the gilding,
warranty mark, Henry Lapeyre maker’s mark (1895-
1923), remarked with Lisbon Javali mark (1887-1937),
LEITÃO & IRMÃO makers’ mark

791 Bandeja oval pequena

prata de 812/1000, friso gomado,
alemã, séc. XVIII (1ª metade), 
sinais de uso, marca da cidade de
Augsburg (1701-1705), marca de ourives
de D. Georg III Lotter (1688-1714)
Dim. - 18 x 13 cm; Peso - 125 g.
€ 300 - 450

a Small oval Tray

812/1000 silver, gadrooned frieze,
German, 18th C. (1st half), signs of use,
Augsburg hallmark (1701-1705), 
D. Georg III Lotter maker’s mark 
(1688-1714)

789

790

791
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792 jarro ChriSTian dior
prata de 925/1000, decoração martelada, italiano, séc. XX/XXI,
marcado Christian Dior, marca de garantia de teor da cidade de
Pádua e remarcado com contraste de Lisboa (pós-1985)
Dim. - 25 cm; Peso - 1.092 g.
€ 400 - 600

a ChriSTian dior jug

925/1000 silver, hammered decoration, Italian, 20th/21st C.,
marked Christian Dior, warranty mark of the city of Padua,
remarked with Lisbon mark (post-1985)

793 CenTro de meSa

cristal trabalhado, molduras e base em prata de 833/1000,
espelho biselado, português, pequenos defeitos, sinais de uso,
contraste Javali do Porto (1887-1937), marca de ourives de
Almeida Miranda e F.ª (1909-1921)
Dim. - 11,5 x 22,5 (floreira); 34,5 (base) cm
€ 400 - 600

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de
- "Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)", vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 73 e 1437.

a CenTrepieCe

worked crystal, 833/1000 silver frames and base, bevelled mirror,
Portuguese, minor defects, signs of use, Oporto Javali mark 
(1887-1937), Almeida Miranda e F.ª maker’s mark (1909-1921) 
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794 luiZ ferreira 1909-1994
paTo

escultura em prata de 833/1000, decoração gravada, português, contraste Águia
do Porto (1938-1984), marca de ourives de Delmar Gomes Pinheiro (1945-1981),
marca de LUIZ FERREIRA
Dim. - 18,5 cm; Peso - 645,3 g.
€ 2.000 - 3.000

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de
Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 49 e 1675.

a duCk

silver sculpture, engraved decoration, Oporto Águia mark (1938-1984), 
Delmar Gomes Pinheiro maker’s mark (1945-1981), LUÍS FERREIRA maker’s mark
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795 Serviço de Chá e de Café

estilo neomanuelino, prata de 833/1000, decoração gravada e relevada “Arcos”, composto por bule, cafeteira, açucareiro e leiteira, português,
sinais de uso, contraste Javali do Porto (1887-1937), marca de ourives de Lago & Gonçalves (reg. 1935)
Dim. - 19,5 cm; Peso - 3.244 g.
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. 
Lisboa: IN-CM, nº 73 e 2605.

an oval Tray

neomanueline style, 833/1000 silver, engraved decoration en
relief “Arches”, Portuguese, signs of use, Oporto Javali mark
(1887-1937), Sociedade Industrial de Prata Ldª makers’ mark
(reg. 1923)

796 Bandeja oval

estilo neomanuelino, prata de 833/1000, decoração gravada e
relevada “Arcos”, portuguesa, sinais de uso, contraste Javali do Porto
(1887-1937), marca da Sociedade Industrial de Prata Ldª (reg. 1923)
Dim. - 83 x 46,5 cm; Peso - 3.841 g.
€ 800 - 1.200

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 73 e 2691.

a Tea and Coffee SeT

neomanueline style,
833/1000 silver, engraved
and embossed decoration
“Arches “, consisting of 
a teapot, a coffee pot, 
a sugar bowl and a milk jug,
Portuguese, signs of use,
Oporto Javali mark (1887-
1937), Lago & Gonçalves
makers’ mark (reg. 1935)
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797 CenTro de meSa/floreira Com plaTeau

prata de 916/1000, decoração relevada “Concheados”, 
interior com recipiente, português, base com estrutura 
em ferro, contraste Javali de Lisboa (1887-1937), 
marca de ourives de LEITÃO & IRMÃO
Dim. - (centro de mesa) 23 x 56 x 25 cm;
(plateau) 6 x 59 x 50 cm;
Peso bruto - 13.331 g.
€ 7.000 - 10.500

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 67 e 635.

a CenTrepieCe/flower poT wiTh STand

916/1000 silver, decoration en relief “Shell motifs”, 
interior with container, Portuguese, iron frame stand, 
Lisbon Javali mark (1887-1937), 
LEITÃO & IRMÃO makers’ mark
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798 CruZ reliCário de SuSpenSão

prata, decoração relevada “Nossa Senhora da Conceição” e gravada
com inscrição AM - LOVADO SEIA O SANTICIMO SACR, verso gravado
”Símbolos da Paixão de Cristo”, interior com diversas relíquias
embrulhadas em pergaminho contendo no exterior inscrição com 
a identificação dos diversos santos, sendo uma das relíquias da
Rainha Santa Isabel de Portugal, portuguesa, c. 1800, sinais de uso,
sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei nº 120-2017, 
de 15 de Setembro – art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - 16 cm; Peso - bruto - 106 g.
€ 1.000 - 1.500

a hanging reliquary CroSS

silver, decoration en relief “Our Lady of the Immaculate Conception”
and engraved with inscription AM - LOVADO SEIA O SANTICIMO
SACR, engraved back “Symbols of the Passion of Christ”, interior
with several relics wrapped in parchment containing inscription
with the identification of various Saints, being one of the relics of
Queen Saint Elizabeth of Portugal, Portuguese, C.1800, signs of use,
without marks, pursuant to Decreto-Lei No. 120-2017, of September
15th – art. 2, paragraph 2(c)

799 píxide de pequenaS dimenSõeS

D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000, cruz e interior dourados, portuguesa, 
fundo preenchido com chumbo, marca de ensaiador do Porto (1810-1826), 
marca de ourives atribuível a José Moreira (1758-1821)
Dim. - 11,5 cm; Peso bruto - 212 g.
€ 150 - 225

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de; CARLOS, Rita - “Inventário de Marcas de Pratas Portuguesas 
e Brasileiras - Século XV a 1887”. Lisboa: IN-CM, 2018, P25.a e P351.

a Small SiZe pyx

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 833/1000 silver, gilt cross and interior, Portuguese, 
lead filled background, Oporto assay mark (1810-1826), José Moreira maker’s mark (1758-1821)

800 leiTeira

D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000, portuguesa, sinais de uso, 
marca de ensaiador de Lisboa (1795-1803), marca de ourives atribuível 
a Felisberto José Sanches (1761-1788)
Dim. - 16 cm; Peso - 301 g.
€ 300 - 450

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de; CARLOS, Rita - “Inventário de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras - Século XV a 1887”. Lisboa: IN-CM, 2018, L36 e L589.

a milk jug

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 833/1000 silver, Portuguese, 
signs of use, Lisbon assay mark (1795-1803), Felisberto José Sanches 
maker’s mark (1761-1788)
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801 par de CaSTiçaiS

D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000, decoração gomada, portugueses, 
sinais de uso, marca de ensaiador do Porto (1810-1818),
marca de ourives JSC (1810-1853)
Dim. - 24 cm; Peso - 849 g.
€ 800 - 1.200

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de; CARLOS, Rita – “Inventário de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 2018, P25 e P386.

a pair of CandleSTiCkS

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 833/1000 silver, 
gadrooned decoration, Portuguese, signs of use, 
Oporto assay mark (1810-1818), JSC maker’s mark (1810-1853)

802 Serviço de Chá e de Café

estilo D. Maria, prata de 833/1000, composto por bule, cafeteira, leiteira
e açucareiro, português, diferenças na decoração, restauro numa pega
e pequenas amolgadelas, marcas de ensaiador de Lisboa (1810-1822),
marca de ourives de Torcato José Clavina Bernardes (1813-1848),
açucareiro com marca de ourives de José Francisco Seguro (1755-1828)
Dim. - (cafeteira) 32 cm; Peso - 3.258 g.
€ 2.000 - 3.000

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de; CARLOS, Rita – “Inventário de Marcas
de Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 2018, L38,
L424 e L604.

a Tea and Coffee SeT

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 833/1000 silver,
consisting of a teapot, a coffee pot, a sugar bowl and a milk
jug, Portuguese, differences on decoration, restoration on 
a handle and small bruises, Lisbon assay mark (1810-1822),
Torcato José Clavina Bernardes maker’s mark (1813-1848)
sugar bowl with José Francisco Seguro maker’s mark 
(1755-1828)
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803 faqueiro «CaBo de piSTola» para doZe peSSoaS

prata, decoração relevada “Concha”, gravação com monograma IMF,
composto por colheres de sopa e talheres de resto, português, 
séc. XVIII/XIX, pequenas faltas e defeitos, lâminas posteriores, 
sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei nº 120-2017, 
de 15 de Setembro – art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - (faca) 21,5 cm; Peso bruto - 2.749 g.
€ 1.500 - 2.250

a “piSTol handle” flaTware for Twelve people

silver, decoration en relief “Shell”, engraved with IMF monogram,
consisting of soup spoons and meat cutlery, Portuguese,
18th/19th C., minor faults and defects, later blades,
without mark, pursuan to Decreto-Lei No. 120-2017, 
of September 15th – art. 2, paragraph 2(c)
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804 faqueiro «CaBo de piSTola» para doZe peSSoaS

estilo D. João V, prata de 833/1000, decoração relevada,
gravação com monograma F encimado por coroa real
- rei D. Fernando II -, composto por colheres de sopa
e talheres de resto, português, lâminas posteriores,
marca de ensaiador de Lisboa (1843-1870),
marca de ourives atribuível a João Ramos Ortiz (1810-1845)
Dim. - (colher) 19,5 cm; Peso bruto - 3.869 g.
€ 2.500 - 3.750

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de; CARLOS, Rita - “Inventário de Marcas
de Pratas Portuguesas e Brasileiras - Século XV a 1887”. Lisboa: IN-CM, 2018,
L44 e L445.

a “piSTol handle” flaTware for Twelve people

D. João V (King of Portugal) style, 833/1000 silver,
decoration en relief, engraved with monogram F
surmounted by Royal Crown - King D. Fernando II of
Portugal, consisting of soup spoons and meat cutlery,
Portuguese, later blades, Lisbon assay mark (1843-1870),
João Ramos Ortiz maker’s mark (1810-1845)
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805 faqueiro para doZe peSSoaS

prata vermeille, cabos das facas
e garfos em ágata, europeu,
séc. XIX, sinais de uso, estojo
original em chagrin negro,
sem marcas, ao abrigo do
Decreto-Lei n.º 120/2017,
de 15 de Setembro - art. 2º,
nº 2, alínea c)
Dim. - (garfo) 19 cm
Peso bruto - 2.155 g.
€ 600 - 900

flaTware for Twelve people

vermeille silver, agate knives and forks handles,
European, 19th C., signs of use, black chagrin
original case, without mark, pursuant to
Decreto-Lei No. 120/2017, art. 2, paragraph 2,
point C.

806 ConjunTo de doZe TalhereS de peixe de «CaBo de piSTola»
estilo D. João V, prata, portugueses, séc. XIX (2ª metade), sinais de uso, sem marcas, 
ao abrigo do Decreto-Lei nº 120-2017, de 15 de Setembro – art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - (faca) 20,5 cm; Peso - 2.181 g.
€ 600 - 900

a SeT of Twelve “piSTol handle”
fiSh CuTlery

D. João V (King of Portugal) style,
silver, Portuguese, 19th C. (2nd
half), signs of use, without mark,
pursuant to Decreto-Lei No. 120-
2017, of September 15th – art. 2,
paragraph 2(c)
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807 faqueiro para doZe peSSoaS

prata de 833/1000, composto por 20 talheres de servir,
colheres de sopa, talheres de peixe, de carne e de sobremesa,
garfos de bolo, facas de manteiga, colheres de chá
e de café, português, sinais de uso,
contraste Águia do Porto (1938-1984)
Dim. - (concha de sopa) 27 cm; Peso bruto - 10.209 g.
€ 2.000 - 3.000

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de -
“Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 65.

flaTware for Twelve people

833/1000 silver, consisting of 20 serving cutlery, 
soup spoons, meat, fish and dessert cutlery, cake forks, 
butter knives, tea and coffee spoons, Portuguese, 
signs of use, Oporto Águia mark (1938-1984)
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808 eSTojo de faqueiro - BarreTina

D. José (1750-1777), pau-santo com entalhamentos, 
ferragens em bronze recortado e gravado, 
interior forrado a veludo vermelho com galões, 
portuguesa, falta de dois pés, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 38 x 26 x 24 cm
€ 1.500 - 2.250

809 faqueiro para doZe peSSoaS

prata de 833/1000, composto por 10 talheres de servir,
colheres de sopa, talheres de carne e de sobremesa,
colheres de chá, português, séc. XIX, com estojo em
madeira original da casa LEITÃO & IRMÃO PORTO-LISBOA,
lâmina da faca de peixe solta, pequenos defeitos,
contraste Javali de Lisboa (1887-1937), 
marca de ourives de LEITÃO & IRMÃO
Dim. - 31 (colher de arroz) cm; 2048 x 31 cm (estojo)
cm; Peso - bruto - 7313 g.
€ 2.000 - 3.000

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses
(1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 82 e 635.

flaTware for Twelve people

833/1000 silver, consisting of 10 serving cutlery, soup
spoons, meat and dessert cutlery, teaspoons,
Portuguese, 19th C.,  original wooden case of the house
LEITÃO & IRMÃO OPORTO-LISBON,
loose blade of the fish knife,
minor defects, Lisbon Javali
mark (1887-1937), LEITÃO &
IRMÃO makers’ mark

a CuTlery CaSe

- BarreTina

D. José I, King of
Portugal (1750-1777), 
carved Brazilian
rosewood, carved and
embossed brass
mounts, interior lined
with red velvet with
gallons, Portuguese,
lacking two feet,
minor faults and
defects
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810 faqueiro para doZe peSSoaS

estilo D. João V, prata de 833/1000, composto por 23 talheres de servir, colheres de
sopa, talheres de peixe, de carne e de sobremesa, garfos de bolo, colheres de chá 
e de café, português, sinais de uso, defeitos, contraste Águia do Porto (1938-1984)
(Vidal - 65), marca de ourives de Mota Mesquita (1916-1968) (Vidal- 1525)
Dim. - (concha de sopa) 28 cm; Peso - bruto - 11.327 g.
€ 2.800 - 4.200

flaTware for Twelve people

D. João V (King of Portugal) style, 833/1000 silver, consisting of 23 serving cutlery,
soup spoons, meat, fish and dessert cutlery, cake forks, tea and coffee spoons,
Portuguese, signs of use, defects, Oporto Águia mark (1938-1984)
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Glossário / Glossary

CABRAL
MONCADA 
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               Angelim                                                                                        Marblewood                                                                         Marmaroxylon racemosum

                  Azinho                                                                                          Holm Oak                                                                             Querqus ilex

                   Bétula                                                                                           Yellow Birch                                                                         Betula alleghaniensis

                   Buxo                                                                                              Boxwood                                                                              Buxus sempervirens

                   Câmbala                                                                                        Iroko Wood                                                                           Chlorophora excelsa

                   Cânfora                                                                                         Camphorwood                                                                      Cinnamomun camphora

                   Carvalho                                                                                        Oak                                                                                      Quercus robur

                   Casquinha                                                                                     Scots Pine                                                                            Pinus sylvestris

                   Castanho                                                                                       Chestnut                                                                              Castanea sativa

                   Cedro                                                                                            Cedar                                                                                   Cedrela odorata

                   Cerejeira                                                                                       Cherry Wood                                                                        Prunus avium

                   Ébano                                                                                            Ebony                                                                                  Diospyros crassiflora

                   Espinheiro                                                                                    Thornbush                                                                            Crataegus oxyacantha

                   Freixo                                                                                            European Ash                                                                       Fraxinus excelsior

                   Gonçalo Alves                                                                                Zebrawood                                                                           Astronium fraxinifolium

                   Mogno                                                                                           Mahogany                                                                            Varius

                   Murta                                                                                            Myrtlewood                                                                          Myrtus communis

                   Nogueira                                                                                       Walnut                                                                                 Juglans regia

                   Pau-cetim                                                                                      Satinwood                                                                            Euxilophora paraensis

                   Pau-rosa                                                                                        Kingwood                                                                             Aniba duckei

                   Pau-roxo                                                                                        Purpleheart                                                                           Peltogyne species

                   Pau-santo                                                                                      Brazilian Rosewood                                                               Dalbergia nigra

                   Pau-violeta                                                                                    Kingwood                                                                             Dalbergia cearensis

                   Pinho                                                                                            Pine                                                                                     Pinus pinaster

                   Raiz de Mogno                                                                              Burr-Mahogany                                                                     

                   Raiz de Nogueira                                                                          Burr-Walnut                                                                          

                   Sândalo                                                                                         Sandalwood                                                                          Santalum album

                   Sissó                                                                                              Sissoo                                                                                  Dalbergia sissoo

                   Sucupira                                                                                        Brazilian Chesrtnut                                                               Bowdichia nítida

                   Tamarindo                                                                                     Tamarind                                                                              Tamarindus indica

                   Teca                                                                                               Teak                                                                                     Tectona grandis

                   Vinhático                                                                                      Brazilian Mahogany                                                              Plathymenia reticulata

                      Zimbro                                                                                          Juniper                                                                                 Juniperis communi

ARTE LUSÍADA - Portuguese commands of art during the Expansion of the Portuguese Empire, from Africa to Asia,
consisting of pieces of furniture, sculpture, painting, silver, etc., combining the Portuguese artistic influence and
taste and the local beliefs, traditions, styles and techniques.

ESTILO MANUELINO – Portuguese late gothic style, of architectural ornamentation incorporating maritime
elements and representations of the discoveries brought from the voyages of the Portuguese navigators. 
The style was named after King Manuel I (1495-1521). 

ESTILO FILIPINO – A decorative art style in use in Portugal during the Portuguese Habsburg Dynasty (1580-1640)
during which reigned D. Filipe I (1580-1598), D. Filipe II (1598-1621) and D. Filipe III (1621-1640).

ESTILO POMBALINO – A decorative art style in use during and after the reign of D. José (1750-1777) King of
Portugal, usually described by the market under the name of the King’s Prime Minister, the Marquis de Pombal.
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Evolução da Licitação

valores em euros €

10.000 a 50.000 – 1.000 em 1.000

50.000 a 100.000 – 2.000 em 2.000

100.000 a 300.000 – 5.000 em 5.000

300.000 a 500.000 – 10.000 em 10.000

Acima de 500.000 – 20.000 em 20.000

0 a 200 – 10 em 10 

200 a 500 – 20 em 20

500 a 1.000 – 50 em 50 

1.000 a 3.000 – 100 em 100

3.000 a 5.000 – 200 em 200

5.000 a 10.000 – 500 em 500
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Política de Privacidade da Cabral Moncada Leilões

CABRAL
MONCADA 
LEILÕES

A presente Política de Privacidade da Sociedade Comercial de Leilões “O Pregão”, Lda., que opera sob a denominação comercial Cabral Moncada Leilões, com sede na Rua

Miguel Lupi, 12 A, 1200-725 Lisboa, com o número único de matrícula e de pessoa colectiva 503556858 e com o capital social de € 60.000 (sessenta mil euros) (adiante

a “Cabral Moncada Leilões”) estabelece a forma como a Cabral Moncada Leilões recolhe e trata os dados pessoais dos seus clientes.

Recomendamos a leitura atenta e completa deste documento. A disponibilização dos seus dados pessoais implica o conhecimento e aceitação dos termos e condições

da presente Política de Privacidade.

1. Responsável pelo tratamento de dados

O responsável pelo tratamento dos dados pessoais
disponibilizados é a Cabral Moncada Leilões. 

Não obstante, a Cabral Moncada Leilões poderá,
no âmbito da sua actividade, recorrer a parceiros
para a prossecução das finalidades de recolha de
dados infra indicadas. Nestes casos, a Cabral Moncada
Leilões garante que tais parceiros oferecem garantias
suficientes de execução das medidas técnicas e
organizativas e asseguram os direitos dos titulares
dos dados.

2. Dados pessoais recolhidos e tratados

Nos termos da regulamentação aplicável, constituem
dados pessoais quaisquer informações, de qualquer
natureza e independentemente do respectivo suporte,
incluindo som e imagem, relativas a uma pessoa
singular identificada ou identificável. É considerada
identificável a pessoa que possa ser identificada
directa ou indirectamente, designadamente por
referência a um número de identificação ou a um
ou mais elementos específicos da sua identidade
física, fisiológica, psíquica, económica, cultural ou
social.

A informação pessoal recolhida pela Cabral Moncada
Leilões pode incluir o seu nome, endereço de correio
electrónico, número de telefone, fax, morada, data
de nascimento, cartão de cidadão ou outro documento
de identificação, número de contribuinte e dados
bancários e/ou outros.

Alguns dados pessoais recolhidos são de disponibilização
obrigatória pelo que, em caso de falta ou insuficiência
desses dados, a Cabral Moncada Leilões poderá não
conseguir prestar-lhe os serviços ou as informações
por si solicitadas. Em cada caso concreto, a Cabral

Moncada Leilões informá-lo-á da natureza obrigatória
ou facultativa do fornecimento dos dados pessoais
em causa.

A Cabral Moncada Leilões assume que os dados foram
fornecidos pelo titular dos mesmos ou que este deu
autorização para o efeito e presume que os mesmos
são verdadeiros e se encontram actualizados, até
indicação em contrário por parte do titular.

3. Regras gerais aplicáveis à recolha e ao tratamento

A Cabral Moncada Leilões compromete-se a tratar os
dados pessoais de forma lícita, com respeito pelo
princípio da boa-fé e com absoluta confidencialidade.

Os dados pessoais apenas são recolhidos para finalidades
determinadas, explícitas e legítimas, não sendo, em
circunstância alguma, tratados de forma incompatível
com essas finalidades. 

A Cabral Moncada Leilões garante que os dados pessoais
recolhidos são adequados, pertinentes e não excessivos
relativamente às finalidades para que são recolhidos
e tratados.

4. Formas de recolha e tratamento de dados
pessoais

Os dados pessoais são recolhidos por via electrónica
ou em suporte papel e tratados nas seguintes
situações:

i)    no quadro da celebração, ou da potencial celebração
(propostas contratuais), pelo titular dos dados, de
contratos com a Cabral Moncada Leilões,
designadamente para efeitos de prestação de
serviços de avaliação ou colocação de bens em
leilão;

ii)   no quadro dos leilões organizados pela Cabral
Moncada Leilões, aquando da inscrição/registo
do titular para efeitos de participação nos
mesmos ou através da submissão de ordens de
compra ou pedidos de licitação telefónica ou
no acto de compra de bens retirados;

iii)  através do preenchimento e submissão de um
Formulário de Consentimento pelo titular dos
dados; 

Os dados recolhidos são processados informaticamente,
sendo armazenados em bases de dados específicas
criadas e geridas para o efeito pela Cabral Moncada
Leilões, no estrito cumprimento da legislação de
protecção de dados pessoais.

5. Legitimidade e finalidade da recolha dos dados
pessoais

Os dados pessoais são recolhidos e tratados quando
o tratamento seja legitimamente necessário para
efeitos de:

i)    cumprimento pela Cabral Moncada Leilões de
obrigações contratuais e pré-contratuais, incluindo
avaliações de bens, colocação de bens em leilão
e participação do titular em leilões, quer por via
presencial, quer através de ordens de compra ou
pedidos de licitação telefónica;

ii)   cumprimento pela Cabral Moncada Leilões de
obrigações legais a que se encontre sujeita.

Caso seja prestado o necessário consentimento
aquando da recolha dos dados pessoais ou
posteriormente, os dados pessoais são ainda recolhidos
e utilizados para fins de marketing, incluindo o
envio, por correio postal e/ou correio electrónico
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e/ou SMS, de informações, convites e outras acções
comerciais tendo por objecto os leilões organizados
e outros serviços prestados pela Cabral Moncada
Leilões. Neste âmbito, poderão ainda ser realizadas
segmentações e/ou criados perfis com a mesma
finalidade promocional/publicitária.

Residualmente, e nos termos e limites da legislação de
protecção de dados pessoais, os dados pessoais poderão
ainda são recolhidos e tratados quando o tratamento
seja legitimamente necessário para efeitos de:

i)   protecção de interesses vitais do titular dos dados,
se este estiver física ou legalmente incapaz de dar
o seu consentimento;

ii)  prossecução de interesses legítimos do responsável
pelo tratamento ou de terceiro a quem os dados
sejam comunicados, desde que não devam prevalecer
os interesses ou os direitos, liberdades e garantias
do titular dos dados.

6. Partilha de dados pessoais

A Cabral Moncada Leilões poderá partilhar os dados
pessoais com entidades oficiais, tendo por base
imposições legais.

A Cabral Moncada Leilões poderá ainda partilhar os
dados pessoais com parceiros e prestadores de serviços
da Cabral Moncada Leilões, para efeitos da prestação
dos referidos serviços, sempre com respeito pelo dever
de confidencialidade e pelo princípio da finalidade
que presidiu à recolha.

Caso ocorram transferências de dados para países terceiros
que não pertençam à União Europeia ou ao Espaço
Económico Europeu, a Cabral Moncada Leilões cumprirá
com a lei, nomeadamente no que respeita à adequabilidade
do país de destino quanto à protecção de dados pessoais
e aos requisitos que são aplicáveis a estas transferências,
não sendo, em circunstância alguma, transferidos dados
pessoais para jurisdições que não ofereçam adequadas
garantias de segurança e protecção.

7. Prazo de conservação de dados pessoais

O período de tempo durante o qual os dados são
armazenados e conservados varia de acordo com a

finalidade para a qual tiverem sido recolhidos. Sempre
que não exista uma exigência legal específica, os dados
serão armazenados e conservados apenas pelo período
mínimo necessário para as finalidades que motivaram
a sua recolha e posterior tratamento.

Para efeitos de marketing, os dados pessoais recolhidos
serão conservados pelo período máximo de 5 (cinco)
anos contados da data de recolha do consentimento
ou do último contacto realizado (consoante o que
ocorrer em último lugar), sem prejuízo de o
consentimento poder ser retirado a todo o tempo.

Uma vez atingido o prazo máximo de conservação,
os dados pessoais serão destruídos de forma
segura.

8. Medidas de Segurança

A Cabral Moncada Leilões assume o compromisso
de garantir a protecção e a segurança dos dados
pessoais recolhidos e tratados. Para o efeito, adopta
diversas medidas de segurança, de carácter técnico
e organizativo, de forma a proteger os dados
pessoais contra a difusão, perda, uso indevido,
alteração, tratamento ou acesso não autorizado,
bem como contra qualquer outra forma de
tratamento ilícito.

Tais medidas incluem, designadamente, o seguinte:

i)   acesso pessoal limitado aos dados pessoais com
base no critério da “necessidade de conhecer” e
apenas no âmbito das finalidades comunicadas;

ii)  transferência de dados recolhidos de forma
encriptada;

iii) armazenamento de dados altamente confidenciais
(e.g. informações relativas a cartão de crédito) de
forma encriptada;

iv)  protecção dos sistemas de tecnologias de informação
através de firewall, por forma a minimizar o risco
de acessos não autorizados;

v)   monitorização dos acessos aos sistemas de
tecnologias de informação, tendo em vista prevenir
e detectar o uso indevido de dados pessoais.

A Cabral Moncada Leilões exige aos seus parceiros que
adoptem as medidas de segurança, de carácter técnico
e organizativo, equivalentes àquelas que pratica.

9. Direitos do titular dos dados pessoais

A Cabral Moncada Leilões garante ao titular dos dados,
em permanência, todos os direitos decorrentes da
legislação de protecção de dados pessoais, incluindo
os direitos de acesso, actualização, rectificação,
esquecimento, limitação de tratamento ou eliminação
dos dados pessoais e, quando aplicável, o direito de
portabilidade dos mesmos.

A Cabral Moncada Leilões confere ao titular dos dados,
em especial, o direito de, a todo o tempo, revogar,
retirar, diminuir o âmbito ou limitar o alcance de
qualquer consentimento previamente dado,
designadamente quanto à utilização dos dados para
efeitos de marketing. 

O exercício destes direitos deverá ser realizado através
do endereço de correio electrónico privacidade@cml.pt
ou mediante o envio de carta registada com aviso de
recepção para a sede da Cabral Moncada Leilões (morada
acima indicada).

10. Alterações à Política de Privacidade

A Cabral Moncada Leilões reserva-se o direito de, a
qualquer altura, alterar a presente Política de Privacidade.
No caso de tais alterações serem materialmente
relevantes, a ponto de ser razoavelmente de presumir
que se encontram comprometidas as condições em
que fundamentou o seu consentimento, a Cabral
Moncada Leilões assume o compromisso de tornar a
solicitá-lo.

Maio de 2018
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Condições Negociais

CABRAL
MONCADA 
LEILÕES

A Sociedade Comercial de Leilões “O Pregão”, Lda, adiante designada por “Cabral Moncada Leilões”, sujeita a sua actividade de leiloeira ao disposto 

no Decreto-Lei n.º 155/2015, que estabelece o regime jurídico da actividade leiloeira, às Condições Negociais constantes do articulado seguinte e ainda a quaisquer

outras expressas em local próprio. As presentes Condições Negociais aplicam-se a todos os leilões organizados pela “Cabral Moncada Leilões”, sejam eles presenciais

ou online. As presentes Condições Negociais têm quatro Secções (condições para vendedores; condições para compradores; condições comuns a vendedores 

e compradores; e condições adicionais para leilões online e participações online em leilões presenciais); tal repartição tem por mera finalidade simplificar 

e facilitar a consulta do articulado, que, no entanto, constitui um todo e como tal deverá sempre ser entendido.

A. CONDIÇÕES RELATIVAS AOS VENDEDORES

A.1. CONTRATO
ART. 1º - Contrato de prestação de serviços

O vendedor de um bem e a “Cabral Moncada Leilões”

estão vinculados entre si a partir do momento em que

seja assinado por ambas as partes o respectivo

contrato de prestação de serviços, adiante designado

por “Contrato”.

ART. 2º - Menções obrigatórias do Contrato
Do Contrato deverão constar obrigatoriamente:

a) a identificação completa do vendedor e, se for

o caso, do seu representante;

b) a identificação e a descrição, ainda que

sumária, do bem;

c) o preço mínimo de venda do bem acordado

pelas partes;

d) a comissão devida pelo vendedor à “Cabral

Moncada Leilões”;

e) as taxas devidas relativas ao seguro e à

inventariação do bem;

f) quaisquer outras taxas acordadas pelas partes,

nomeadamente as relativas a transportes,

fotografias, etc.;

g) indicação, quando o vendedor é sujeito passivo

de IVA agindo enquanto tal, dos casos em que a

transmissão do bem não está isenta de IVA [nos

termos do art.º 9, alínea 32), ou do art.º 53.º, do

Código do IVA, ou de disposição idêntica da

legislação do Estado-membro da União Europeia

onde ocorra a transmissão] nem se encontra

sujeita ao regime especial de tributação da

margem (aprovado pelo Decreto-Lei n.º 199/96,

de 18 de Outubro, ou de acordo com regime

idêntico do Estado-membro da União Europeia

onde ocorra a transmissão);

h) quaisquer outras menções obrigatórias nos

termos da legislação aplicável (em especial, o

Decreto-Lei n.º 155/2015);

i) a assinatura do vendedor ou seu representante

com poderes para o acto, declarando conhecer e

aceitar as presentes Condições Negociais e as

condições particulares a que haja lugar.

ART. 3º - Garantias e obrigações do Vendedor
Ao celebrar o Contrato, o vendedor:

a) garante ter capacidade e legitimidade para

contratar e, em especial, ser proprietário e legítimo

possuidor do bem e que o mesmo se encontra livre

de quaisquer ónus, encargos ou restrições,

designadamente quanto à detenção, uso, fruição ou

transmissibilidade, incluindo classificação,

inventariação ou arrolamento por qualquer

entidade oficial, mais não tendo sido iniciado

procedimento tendente a tal fim; no caso de, na

vigência do Contrato, o vendedor ser notificado ou

tomar de alguma forma conhecimento do início de

um procedimento tendente à classificação,

inventariação ou arrolamento do bem ou que

qualquer terceiro se arroga qualquer direito sobre

este, deverá informar de imediato a “Cabral

Moncada Leilões” de tal facto;

b) garante não ter ocultado à “Cabral Moncada

Leilões” quaisquer elementos ou informações que,

se tivessem sido por esta conhecidos, fossem

susceptíveis de modificar a vontade desta em

contratar ou de alterar a descrição do bem e/ou o

valor que lhe é atribuído;

c) obriga-se a entregar o bem ou a mantê-lo à

disposição da “Cabral Moncada Leilões” e do

comprador, logo e sempre que tal lhe seja

solicitado. 

ART. 4º - Representação por terceiro
No caso de o vendedor ser representado por um

terceiro, o disposto no artigo anterior aplica-se a este

último, com as devidas adaptações, mais se obrigando

o representante a apresentar à “Cabral Moncada

Leilões” documentos que titulem a respectiva relação

com o proprietário vendedor.

ART. 5º - Prova da legitimidade
A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se o direito de

solicitar a todo o tempo a apresentação de documentos

comprovativos da capacidade e legitimidade do

vendedor, incluindo, sem limitar, documentos

comprovativos da propriedade do bem,

designadamente documentos que titulem a respectiva

aquisição pelo vendedor.

ART. 6º - Exames e peritagens
A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se igualmente o

direito de, a todo o tempo, efectuar ou mandar efectuar

exames e/ou peritagens ao bem, por forma a confirmar

ou infirmar a respectiva descrição efectuada no Contrato.

No caso de tais exames ou peritagens permitirem

concluir que o Contrato não se encontra materialmente

correcto, poderá a “Cabral Moncada Leilões” denunciá-lo

ou resolvê-lo e, no caso de o vendedor ter actuado com

dolo ou negligência grosseira na negociação e celebração

do Contrato, deverá indemnizar a “Cabral Moncada

Leilões” pelos danos e prejuízos por esta sofridos,

incluindo o dano de imagem no caso de a venda do bem

já ter sido publicitada. Poderá ainda a “Cabral Moncada

Leilões” denunciar ou resolver o Contrato, sem que por

isso tenha o vendedor direito a qualquer indemnização,

no caso de tais exames ou peritagens não se revelarem

conclusivos mas, ainda assim, subsistirem para a “Cabral

Moncada Leilões” fundadas dúvidas sobre a correcção

material do Contrato.

ART. 7º - Alterações ao Contrato

O Contrato apenas pode ser alterado por mútuo

acordo, sem prejuízo de, no catálogo onde venha a ser

incluído o bem, a “Cabral Moncada Leilões” poder

alterar a descrição e aumentar o preço mínimo de

venda do bem constantes do Contrato, assim como

estabelecer livremente o número de bens a colocar em

cada lote.

ART. 8º - Incumprimento
Em caso de incumprimento, por parte do vendedor, das

respectivas obrigações emergentes do Contrato,

incluindo, designadamente, a obrigação de

disponibilizar o bem à “Cabral Moncada Leilões”, poderá

esta notificar o vendedor para sanar o incumprimento

em prazo razoável e útil, findo o qual, se a situação de

incumprimento persistir, a “Cabral Moncada Leilões” terá

o direito de resolver o Contrato com efeitos imediatos,

tendo ainda direito a reclamar do vendedor, a título de

cláusula penal, uma quantia correspondente às

comissões que seriam devidas por vendedor e comprador

em caso de venda do bem pelo valor de reserva

estipulado no Contrato, acrescida de quaisquer outras

quantias devidas pelo vendedor ao abrigo do Contrato e

sem prejuízo de um eventual dano excedente.
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ART. 9º - Vigência
O Contrato durará por tempo indeterminado, pelo que

a respectiva vigência apenas poderá cessar por (i)

mútuo acordo; (ii) denúncia nos casos expressamente

previstos nas presentes Condições Negociais; (iii)

resolução unilateral com justa causa; ou (iv) consoante

o caso, com o pagamento do preço ou a devolução do

bem ao vendedor pela “Cabral Moncada Leilões”.

A.2. RESPONSABILIDADE
ART. 10º - Responsabilidade do vendedor pelo
transporte
O transporte para, e o depósito do bem nas instalações

da “Cabral Moncada Leilões”, bem como o seu posterior

levantamento e transporte em caso de não venda, são

da inteira responsabilidade do vendedor,

considerando--se que qualquer ajuda prestada pela

“Cabral Moncada Leilões”, seus representantes,

trabalhadores ou colaboradores, o é a título de

cortesia, não podendo recair qualquer tipo de

responsabilidade sobre eles pelo facto. A eventual

indicação de empresa ou pessoa para o fazerem exclui,

igualmente, qualquer responsabilidade da “Cabral

Moncada Leilões”, seus representantes, trabalhadores

ou colaboradores.

ART. 11º - Responsabilidade do vendedor pela posse
Quaisquer perdas ou danos, incluindo furto ou roubo,

que ocorram num bem enquanto este estiver na posse

do vendedor, mesmo depois de assinado o Contrato,

são da sua inteira e exclusiva responsabilidade,

encontrando-se este obrigado a indemnizar a “Cabral

Moncada Leilões” e/ou o comprador por todos os danos

e prejuízos sofridos.

ART. 12º - Responsabilidade da “Cabral Moncada
Leilões” pelo depósito
Com excepção dos casos em que se estabeleça

expressamente regra diferente nas presentes

Condições Negociais, a “Cabral Moncada Leilões”

apenas se responsabiliza pelos bens que estejam

depositados nas suas instalações desde que o

respectivo Contrato esteja devidamente assinado pelas

partes ou que os bens lhe tenham sido formalmente

confiados para efeitos de identificação e avaliação. A

responsabilidade da “Cabral Moncada Leilões” por

eventuais perdas ou danos, incluindo furto ou roubo,

que possam ocorrer em bens que lhe tenham sido

formalmente confiados está coberta por seguro pelo

valor da reserva acordada.

A.3. PAGAMENTO
ART. 13º - Dedução da comissão e de outros valores
O vendedor autoriza expressamente a “Cabral Moncada

Leilões” a deduzir do montante da arrematação:

a) a comissão que lhe é devida nos termos do Contrato,

acrescida do IVA à taxa legal; e

b) o valor dos serviços e outros pagamentos devidos

nos termos do Contrato, acrescidos do IVA à taxa legal.

ART. 14º - Prazo
A “Cabral Moncada Leilões” obriga-se a fornecer a conta

de venda ao vendedor no prazo de dez (10) dias a

contar do pagamento integral e levantamento do bem

pelo comprador. O pagamento ao vendedor da quantia

da venda, deduzidas as comissões, serviços e impostos

devidos, ocorrerá no prazo de oito (8) dias

subsequente à disponibilização da conta de venda,

cabendo ao vendedor contactar a “Cabral Moncada

Leilões” para o efeito. Considerando que o comprador

deve efectuar o pagamento no prazo de 10 dias a

contar da data da última sessão do leilão, é, por

conseguinte, expectável (mas não garantido, na

medida em que dependente do pagamento e

levantamento do bem pelo comprador) que o

pagamento ao vendedor tenha lugar no prazo de 28

dias a contar da data da última sessão do leilão. 

ART. 15º - Direito de sequência
No caso de o bem vendido constituir uma obra de arte

original, na acepção do art.º 54º do Código do Direito

de Autor e dos Direitos Conexos (na redacção que lhe

foi dada pela Lei n.º 24/2006, de 30 de Junho), a

quantia líquida a receber pelo vendedor compreende o

montante devido ao autor ou, se for o caso, aos

herdeiros do autor, a título de direito de sequência. O

vendedor obriga-se a reter tal quantia e pagá-la ao

autor ou, se for o caso, aos herdeiros do autor, a

solicitação destes ou de quem validamente os

represente. Como excepção ao disposto nos dois

parágrafos anteriores, e no caso de o autor, os herdeiros

do autor ou quem validamente os representar solicitar

tal pagamento à “Cabral Moncada Leilões” antes de esta

ter efectuado o pagamento ao vendedor, o vendedor

autoriza expressamente a “Cabral Moncada Leilões” a

deduzir do montante líquido que lhe seria devido nos

termos do artigo 13º a quantia pelo mesmo devida a

título de direito de sequência.

ART. 16º - Compensação
O vendedor autoriza ainda a “Cabral Moncada Leilões”

a deduzir do montante líquido que lhe seria devido nos

termos do artigo 13º quaisquer quantias pelo mesmo

devidas enquanto comprador de outros bens,

operando, nessa medida, a compensação.

ART. 17º - Incumprimento do comprador
Decorrido o prazo referido no artigo 14º, se a “Cabral

Moncada Leilões” não tiver recebido do comprador o

valor total da venda, deverá informar o vendedor desse

facto e de que intentou ou pretende intentar acção

judicial de cobrança da quantia total da venda ou

anular a venda. Na medida em que a reacção contra o

comprador careça da intervenção do vendedor, deverá

este mandatar a “Cabral Moncada Leilões” para quanto

se revele necessário ou conveniente. No caso de a

“Cabral Moncada Leilões” conseguir cobrar, de forma

judicial ou extrajudicial, o crédito sobre o comprador,

entregará o valor devido ao vendedor nos oito (8) dias

subsequentes à efectiva cobrança.

A.4. NÃO VENDA DE UM BEM
ART. 18º - Pagamento e levantamento
No caso de não venda de um bem em leilão, e no prazo

de 1 (um) mês a contar da última sessão deste, o

vendedor obriga-se a:

a) pagar à “Cabral Moncada Leilões” o que estiver

estipulado no Contrato, não tendo direito a qualquer

compensação ou indemnização pelo facto da não venda

do bem; e

b) proceder ao levantamento do bem.

ART. 19º - Venda fora de leilão
A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se o direito de

proceder à venda fora de leilão de qualquer bem não

vendido em leilão, pelo preço mínimo de venda

acordado, acrescido da comissão e imposto devidos, a

todo o tempo até efectivo levantamento do bem pelo

vendedor, a não ser que este, aquando da celebração do

contrato ou posteriormente, tenha indicado de forma

expressa à “Cabral Moncada Leilões” que apenas

pretende vender o bem em leilão.

ART. 20º - Incumprimento do prazo de levantamento
Decorrido o prazo referido no artigo 18º sem que o

bem tenha sido levantado pelo vendedor, considerar-

se-á invertido o título da posse sobre o bem, para

todos os efeitos legais, sem prejuízo de o vendedor

passar a ficar responsável pela perda ou dano,

incluindo furto ou roubo, que possa ocorrer no bem,

não podendo a partir dessa data nem a “Cabral

Moncada Leilões”, nem os seus representantes,

trabalhadores ou colaboradores ser responsabilizados

por essa eventualidade. O vendedor ficará igualmente

responsável por todas as despesas de remoção,

armazenamento ou seguro do bem a que haja lugar,

nos termos do preçário em vigor.

ART. 21º - Recolocação em leilão
Passados noventa (90) dias sobre o termo do prazo

referido no artigo 18º e não tendo o vendedor

cumprido voluntariamente as obrigações aí previstas,

poderá a “Cabral Moncada Leilões” colocar novamente

o bem em leilão, presencial ou online, sem sujeição ao

preço mínimo de venda acordado, recebendo a

comissão e as taxas fixadas no Contrato e tendo o

direito, ainda, a deduzir todas as quantias em dívida

pelo vendedor.

B. CONDIÇÕES RELATIVAS AOS COMPRADORES

B.1. REGISTO
ART. 1º - Registo e respectivos requisitos
Para poder licitar, um potencial comprador deverá ser

maior de idade, registar-se antecipadamente e possuir

um número de licitação, devendo constar

obrigatoriamente do registo o nome, a morada, o

número de contribuinte, o contacto telefónico e a

assinatura do potencial comprador ou seu

representante com poderes para o acto, declarando

conhecer e aceitar as presentes Condições Negociais.

ART. 2º - Prova da identificação
A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se o direito de, no

acto de registo ou em momento posterior, solicitar a

apresentação do original de um documento de

identificação válido e em vigor ao potencial comprador

ou seu representante.

ART. 3º - Exigência de garantia
A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se igualmente o

direito de, no acto de registo ou em momento

posterior, solicitar a qualquer potencial comprador ou

seu representante a apresentação de uma garantia, que

a “Cabral Moncada Leilões”, de acordo com a sua

política comercial e de crédito e de acordo com o

histórico do potencial comprador, considere razoável,

tanto quanto à forma como quanto ao montante.

ART. 4º - Incumprimentos prévios
A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se ainda o direito

de recusar o registo ou ignorar um qualquer lance a

quem não tiver pontualmente cumprido obrigações,

designadamente de pagamento e levantamento de um

ou mais bens, em leilões anteriores.

ART. 5º - Representação de terceiro
A “Cabral Moncada Leilões” considera que quem solicita

o seu registo como potencial comprador actua por si, só
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podendo actuar em representação de outrem mediante

a entrega de procuração juridicamente válida para o

efeito, até dois (2) dias úteis antes da venda do bem.

No caso de, a final, a procuração ser validamente

contestada pelo suposto representado, será considerado

comprador o suposto representante e licitante.

B.2. LICITAÇÃO E COMPRA
ART. 6º - Licitação presencial, ordens de compra,
licitação telefónica e licitação online
Sempre que um potencial comprador pretenda

certificar-se da efectiva licitação de determinado ou de

determinados bens, deverá comparecer e licitar

pessoalmente no respectivo leilão, considerando a

“Cabral Moncada Leilões” que a presença do potencial

comprador é, em qualquer caso, a forma mais adequada

de salvaguardar os seus interesses.

a) Ordens de compra

A “Cabral Moncada Leilões” poderá licitar em nome e

por conta dos potenciais compradores que

expressamente o solicitem através de:

(i) impresso próprio e nos termos e condições dele

constantes, desde que o pedido seja recebido três

horas antes do início da respectiva sessão; ou 

(ii) pedido submetido por intermédio de uma ou

mais plataformas internacionais online em que o

leilão em causa tenha sido disponibilizado pela

“Cabral Moncada Leilões” (actualmente através da

plataforma internacional online “Invaluable”),

desde que o pedido seja recebido em tempo útil.

As ordens de compra para um determinado bem

serão executadas pela “Cabral Moncada Leilões” ao

melhor preço permitido por quaisquer outras

ordens de compra e licitações eventualmente

recebidas para o mesmo bem.

b) Licitação Telefónica

Mediante solicitação dos potenciais compradores,

recebida com a antecedência mínima de três horas em

relação ao início da respectiva sessão, a “Cabral Moncada

Leilões” disponibiliza-se igualmente para efectuar as

diligências razoáveis para os contactar telefonicamente,

por forma a permitir a sua participação, por essa via, na

licitação de um ou mais bens previamente determinados;

c) Licitação online

Em determinadas plataformas internacionais online

em que o leilão em causa tenha sido disponibilizado

pela “Cabral Moncada Leilões” (actualmente através da

plataforma internacional online “Invaluable”), poderá

ainda ser possível, em acréscimo à submissão de ordens

de compra a que acima se fez referência, efectuar

licitações online no decurso do leilão.

d) Os serviços de execução de ordens de compra e de

licitação por telefone e online, referidos nas alíneas

anteriores, são prestados a título de cortesia aos

potenciais compradores que não possam estar presentes

e têm carácter confidencial e gratuito; a “Cabral Moncada

Leilões” efectuará todas as diligências razoáveis ao seu

alcance para a sua correcta e pontual execução; todavia,

nem a “Cabral Moncada Leilões” nem os seus

representantes, trabalhadores ou colaboradores poderão,

em caso algum, ser responsabilizados por qualquer erro

ou omissão, ainda que culposos, que eventualmente

possa ocorrer na sua execução; especificamente no caso

de ordens de compra e licitações online, aplica-se ainda o

disposto na secção D das presentes Condições Negociais.

ART. 7º - Evolução dos lances
Cabe ao pregoeiro decidir, com total poder

discricionário, o montante em que os lances evoluem

na licitação de cada bem, nunca podendo, porém, o

pregoeiro exceder 10% do valor do lance anterior, nem

qualquer lance ser inferior a € 10, excepto nos leilões

online.

ART. 8º - Preferência e resolução de dúvidas
A “Cabral Moncada Leilões” considera comprador aquele

que, por si ou representado por terceiro com poderes para

o acto, licitar e arrematar o bem pelo valor mais alto, mas

sem prejuízo da possibilidade de exercício da preferência

ou opção por entidades oficiais, nos termos da legislação

aplicável, e cabendo ao pregoeiro decidir, com total poder

discricionário, qualquer dúvida que ocorra, incluindo

retirar qualquer bem do leilão ou voltar a pôr o bem em

venda no valor em que se suscitou a dúvida.

B.3. PAGAMENTO E LEVANTAMENTO
ART. 9º - Comissão
a) O comprador obriga-se a pagar à “Cabral Moncada

Leilões” a quantia total devida pela venda do bem, ou

seja, o montante da arrematação acrescido de uma

comissão, a qual inclui IVA, aplicada por escalões:

até € 300 (inclusive) – 24,60%;

na parte que exceda € 300 e até € 1.000 (inclusive) –

22,14%;

na parte que exceda € 1.000 e até € 3.000 (inclusive)

– 18,45%;

na parte que exceda € 3.000 e até € 20.000 (inclusive)

– 14,76%; 

na parte que exceda € 20.000 – 12,30%;

b) Se porém a compra for efectuada através de

plataformas internacionais online (actualmente

“Invaluable”) o comprador obriga-se a pagar à “Cabral

Moncada Leilões” a quantia total devida pela venda do

bem, ou seja, o montante da arrematação acrescido de

uma comissão de 24,60%, a qual inclui IVA.

c) Sem prejuízo do que antecede, nos casos

excepcionais devidamente assinalados no catálogo,

poderá ainda ser devido IVA sobre o montante da

arrematação.

ART. 10º - Prazo de pagamento
O comprador obriga-se a proceder ao pagamento

referido no artigo anterior e a levantar o bem durante

os dez (10) dias seguintes à data da última sessão do

leilão, podendo ser exigido, no momento da

arrematação, um sinal de 30% do valor da mesma que

não esteja coberto por garantia. Decorrido o referido

prazo de dez (10) dias, a “Cabral Moncada Leilões”

reserva-se o direito de cobrar juros à taxa legal para as

operações comerciais.

ART. 11º - Transferência de titularidade
A titularidade sobre o bem só se transfere para o

comprador depois de paga à “Cabral Moncada Leilões” a

quantia total da venda em numerário (até ao valor

máximo de € 2.500), cheque visado ou transferência

bancária. No caso de o pagamento se efectuar através

de cheque não visado, só se considera paga a quantia

total da venda depois de boa cobrança,

independentemente do bem poder estar já na posse do

comprador.

Até à transferência de titularidade, nos termos

previstos no parágrafo anterior, o bem permanece

propriedade do vendedor.

ART. 12º - Condição para levantamento
O levantamento de qualquer bem só será autorizado

depois de paga a quantia total da venda.

ART. 13º - Responsabilidade pelo levantamento
O levantamento e transporte de um bem é da inteira

responsabilidade do comprador, considerando-se que

qualquer ajuda prestada pela “Cabral Moncada Leilões”,

seus representantes, trabalhadores ou colaboradores o

é a título de cortesia, não podendo decorrer qualquer

tipo de responsabilidade pelo facto. A eventual

indicação de empresa ou pessoa para o fazerem exclui,

igualmente, qualquer responsabilidade da “Cabral

Moncada Leilões”, seus representantes, trabalhadores

ou colaboradores.

ART. 14º - Responsabilidade após prazo de
levantamento
Levantado o bem, ou decorrido o prazo de dez (10) dias

contados da data da última sessão do leilão sem que o

bem seja levantado pelo comprador, ficará este

responsável pela perda ou dano, incluindo furto ou

roubo, que possa ocorrer no bem. O comprador fica

igualmente responsável por todas as despesas de

remoção, armazenamento e/ou seguro do bem a que

haja lugar, nos termos do preçário em vigor.

ART. 15º - Responsabilidade da “Cabral Moncada
Leilões”
Qualquer perda ou dano, incluindo furto ou roubo,

tendo por objecto algum bem arrematado e não

levantado, que ocorra no prazo de dez (10) dias a que

se refere o artigo 10º, apenas confere ao comprador o

direito a receber quantia igual à paga até esse

momento pelo bem, não tendo direito a qualquer

compensação, indemnização ou juros.

ART. 16º - Consequências do não pagamento
Caso o comprador não proceda ao pagamento da quantia

total da venda no prazo de dez (10) dias contados da data

da última sessão do leilão, a “Cabral Moncada Leilões”

poderá, a todo o tempo, por si e em representação do

vendedor, e sem que o comprador possa exigir quaisquer

compensações ou indemnizações por tal facto: 

a) intentar acção judicial de cobrança da quantia total

da venda;

b) notificar o comprador da anulação da venda, sem

prejuízo do direito da “Cabral Moncada Leilões” de

receber a comissão devida pelo comprador e da

consequente possibilidade de ser intentada acção

judicial para cobrança desta.

As alternativas que antecedem deverão ser

entendidas sem prejuízo de quaisquer outros direitos

de que a “Cabral Moncada Leilões” possa ser titular,

incluindo o direito de reclamar o pagamento de juros

e das despesas de remoção, armazenamento e/ou

seguro do bem a que haja lugar. De igual forma, o

facto de a “Cabral Moncada Leilões” optar

inicialmente pela hipótese prevista em a) deverá ser

entendido sem prejuízo do direito de, a todo o

tempo, pôr termo a tal acção e anular a venda nos

termos previstos em b).

B.4. RESPONSABILIDADE DA “CABRAL MONCADA
LEILÕES”
ART. 17º - Responsabilidade pelas descrições
A “Cabral Moncada Leilões” responsabiliza-se pela

exactidão das descrições (entende-se como tal as

referências à época, ao estilo, ao autor, aos materiais e
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ao estado de conservação) dos bens efectuadas nos

seus catálogos, sem prejuízo de as poder corrigir

pública e verbalmente até ao momento da venda.

ART. 18º - Estado de conservação e casos especiais
Todos os bens são vendidos no estado de conservação

em que se encontram, cabendo aos potenciais

compradores confirmar pessoalmente, através do prévio

exame do bem, a exactidão da descrição constante do

catálogo, designadamente no que diz respeito a

eventuais restauros, faltas ou defeitos que ali se

mencionem.

a) no caso de bens cuja constituição inclua

mecanismos, tais como relógios ou caixas de música,

sempre que a descrição do bem no catálogo não refira

expressamente a eventual “necessidade de conserto do

mecanismo” ou expressão equivalente, deve entender-

se que o mecanismo do bem se encontra em

funcionamento;

b) nos casos previstos na alínea anterior, a

responsabilidade da “Cabral Moncada Leilões”

restringe-se ao mero funcionamento do mecanismo, e

não ao seu perfeito funcionamento, e cessa, em

qualquer caso, no momento do levantamento do bem

pelo comprador;

c) a menção a assinaturas, nomes, iniciais, marcas ou

siglas existentes num bem e a sua mera transcrição

factual na respectiva descrição não significa a

atribuição de autoria pela “Cabral Moncada Leilões” a

não ser nos casos em que essa autoria seja

expressamente assumida no início da descrição.

ART. 19º - Vícios das descrições
Verificando-se a existência de discrepância relevante

(i.e., que implique significativa alteração do valor do

bem) entre a descrição e a realidade do bem no

momento da arrematação, pode o comprador, e só este,

durante o prazo de três anos contado da data da

arrematação, solicitar a devolução da quantia total da

venda mediante a restituição do bem, no estado de

conservação em que se encontrava no momento da

arrematação, não tendo, no entanto, direito a qualquer

compensação, indemnização ou juros.

ART. 20º - Ónus da prova
Incumbe ao comprador a demonstração da existência

de discrepância relevante entre a descrição e a

realidade do bem, nos termos e para os efeitos dos

artigos anteriores.

ART. 21º - Peritagem de suporte
A “Cabral Moncada Leilões” poderá exigir ao comprador

reclamante a apresentação de uma exposição escrita

acompanhada por peritagem subscrita por perito

reconhecido no mercado nacional ou internacional,

sem prejuízo do direito que lhe assiste, em qualquer

caso, e a todo o tempo, de contrapor à peritagem

apresentada outra de valor equivalente.

ART. 22º - Fotografias
As fotografias ou representações do bem no catálogo

destinam-se, exclusivamente, à identificação do bem

sujeito a venda.

ART. 23º - Reivindicações de terceiros 
A “Cabral Moncada Leilões” não é responsável perante o

comprador por qualquer bem que, por facto imputável

ao vendedor ou a terceiro, venha a ser objecto de

reclamações ou reivindicações de terceiros e/ou

apreendido, a título provisório ou definitivo, pelas

autoridades competentes, independentemente da data

em que haja sido determinada ou efectivada a

respectiva reclamação, reivindicação ou apreensão, e

da natureza ou montante de quaisquer prejuízos,

perdas ou danos que para o comprador possam decorrer

desse facto, os quais deverão ser reclamados pelo

comprador directamente ao vendedor ou terceiro

causador.

ART. 24º - Restrições à transmissão, exportação e
similares
A “Cabral Moncada Leilões” não é igualmente

responsável perante o comprador por qualquer bem

que venha a ser impedido de sair do país ou sujeito a

qualquer outro ónus, encargo ou restrição,

designadamente quanto à detenção, uso, fruição ou

transmissibilidade, incluindo ao abrigo da legislação

de protecção do património cultural,

independentemente da data em que haja sido

efectivada a respectiva classificação, inventariação

ou arrolamento, e da natureza ou montante de

quaisquer prejuízos, perdas ou danos que para o

comprador possam decorrer desse impedimento, os

quais deverão ser reclamados pelo comprador

directamente ao vendedor ou terceiro causador. De

igual forma, constitui responsabilidade do comprador

informar-se sobre (e, se for o caso, obter) quaisquer

(i) licenças e outras formalidades ou restrições à

exportação, de Portugal para o país de destino

pretendido pelo comprador; e (ii) licenças e outras

formalidades ou restrições à importação no país de

destino pretendido pelo comprador – v.g.,

determinados países estabelecem restrições à

importação de bens incorporando elementos vegetais

ou animais.

ART. 25º - Limitação de responsabilidade
Excepto em caso de dolo e sem prejuízo do seguro

legalmente obrigatório, a eventual responsabilidade da

“Cabral Moncada Leilões” perante o comprador fica, em

qualquer caso, limitada ao montante efectivamente

pago por este pela aquisição do bem.

C. CONDIÇÕES COMUNS A VENDEDORES 
E COMPRADORES

   ART. 1º - Independência
A “Cabral Moncada Leilões”, respectivos sócios ou

representantes legais ou cônjuges, ascendentes ou

descendentes dos mesmos, não actuam, em

circunstância alguma, em seu próprio nome como

vendedores ou compradores dos bens colocados em

leilão.

ART. 2º - Autorização de publicitação
O vendedor e o comprador autorizam expressamente a

“Cabral Moncada Leilões” a fotografar, publicar,

publicitar e utilizar, sob qualquer forma e a todo o

tempo, para fins comerciais, culturais, académicos ou

outros, relacionados ou não com a realização do leilão,

a imagem e a descrição de todos os bens que através

dela tenham sido colocados em leilão.

ART. 3º - Foro
Para a resolução de qualquer conflito entre as partes

sobre a interpretação ou validade do contrato,

incluindo as presentes Condições Negociais, bem como

sobre a execução e cumprimento do mesmo, será

exclusivamente competente o foro da comarca de

Lisboa.

D. CONDIÇÕES RELATIVAS AOS LEILÕES ONLINE E
À PARTICIPAÇÃO ONLINE EM LEILÕES
PRESENCIAIS
As Condições Negociais antecedentes aplicam-se aos

leilões online e à participação online em leilões

presenciais, com as seguintes adaptações e

modificações, decorrentes da sua especificidade:

ART. 1º - Plataformas
A “Cabral Moncada Leilões” organiza leilões

exclusivamente online, no sítio Internet / website da

“Cabral Moncada Leilões”, em www.cml.pt – adiante a

“Plataforma CML”. A “Cabral Moncada Leilões” permite

ainda a participação online (incluindo a emissão de

ordens de compra e a licitação) nos respectivos leilões

presenciais, através de determinadas plataformas

geridas por terceiros (actualmente através da

plataforma internacional online “Invaluable”) – adiante

as “Plataformas de Terceiros”.

ART. 2º - Catálogo dos leilões online
Os catálogos com as imagens e as descrições de todos

e cada um dos bens que integram os leilões online

apenas estão disponíveis em versão digital na

Plataforma CML.

ART. 3º - Registo online
a) Para poder emitir ordens de compra e licitar num

leilão online, o potencial comprador deverá ser maior

de idade e registar-se antecipadamente na Plataforma

CML, preenchendo obrigatoriamente os campos de

onde constem o seu nome, morada, número de

contribuinte, contacto telefónico e email e declarando

conhecer e aceitar as presentes Condições Negociais. 

b) Para poder emitir ordens de compra e licitar online

num leilão presencial, o potencial comprador deverá

registar-se antecipadamente numa das Plataformas de

Terceiros em que o leilão em causa tenha sido

disponibilizado pela “Cabral Moncada Leilões”,

cumprindo as regras e vinculando-se aos termos e

condições de tal plataforma. Ao fazê-lo e emitir ordens

de compra e/ou licitar num leilão presencial da “Cabral

Moncada Leilões”, o potencial comprador aceita ainda

vincular-se às presentes Condições Negociais, que

prevalecerão, em caso de contradição, sobre os termos

e condições de tal plataforma.

c) A palavra-passe escolhida e demais meios de

autenticação aquando do registo na Plataforma CML

ou, consoante o caso, numa das Plataformas de

Terceiros deverão ser mantidos confidenciais pelo

potencial comprador, responsabilizando-se este por

qualquer acesso não autorizado à respectiva conta.

d) A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se o direito de

cancelar ou suspender o registo de quem não tiver

pontualmente cumprido obrigações, designadamente

de pagamento e levantamento de um ou mais bens, em

leilões anteriores.

ART. 4º - Ordens de compra e licitações nos leilões
online
a) Nos leilões online da “Cabral Moncada Leilões” só

serão aceites ordens de compra e licitações online

através da Plataforma CML, devendo o licitante e

potencial comprador registar-se nos termos da alínea

a) do artigo anterior;

b) Só serão aceites ordens de compra e licitações de

valor igual ou superior ao valor de base de cada bem;

c) As ordens de compra online para um determinado

bem serão automaticamente executadas pela “Cabral
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Moncada Leilões” ao melhor preço permitido por

quaisquer outras ordens de compra ou licitações online

eventualmente recebidas para o mesmo bem.

d) Os incrementos dos lances online não excederão em

nenhum caso 10% do valor da ordem de compra

precedente;

e) As ordens de compra e licitações online recebidas e

aceites pela “Cabral Moncada Leilões” são

confidenciais;

f) O licitante e potencial comprador aceita que as suas

ordens de compra e licitações na Plataforma CML, uma

vez aceites, são definitivas e não podem, por qualquer

meio, ser anuladas ou revogadas até ao termo do prazo

em que decorra o leilão em causa.

ART. 5º - Pagamento e levantamento nos leilões
online 
a) O comprador online obriga-se a pagar à “Cabral Moncada

Leilões” a quantia total devida pela venda do bem, ou seja,

o montante da arrematação, acrescido de uma comissão, a

qual inclui IVA, aplicada por escalões:

até € 300 (inclusive) – 24,60%;

na parte que exceda € 300 e até € 1.000 (inclusive) –

22,14%;

na parte que exceda € 1.000 e até € 3.000 (inclusive) –

18,45%;

na parte que exceda € 3.000 e até € 20.000 (inclusive) –

14,76%; 

na parte que exceda € 20.000 – 12,30%;

b) Nos casos excepcionais devidamente assinalados no

catálogo, poderá ainda ser devido IVA sobre o montante da

arrematação;

c) O comprador online obriga-se a proceder ao pagamento

referido nas alíneas anteriores e a levantar o bem durante

os dez (10) dias seguintes ao termo do leilão;

d) O pagamento poderá ser efectuado através de

numerário (até ao valor máximo de € 2.500), multibanco,

transferência bancária ou cheque visado; no caso de o

pagamento se efectuar através de cheque não visado, só se

considera paga a quantia total da venda depois de boa

cobrança, independentemente do bem poder estar já na

posse do comprador;

e) A titularidade sobre o bem só se transfere para o

comprador depois de paga à “Cabral Moncada Leilões” a

quantia total de venda; até à transferência de titularidade,

o bem permanece propriedade do vendedor;

f) Decorrido o referido prazo de dez (10) dias sem que

o pagamento devido tenha sido efectuado, a “Cabral

Moncada Leilões” reserva-se o direito de intentar acção

ou anular a venda, aplicando-se o art.º 16.º das

presentes Condições Negociais, para o qual se remete;

g) O levantamento e transporte de um bem é da inteira

responsabilidade do comprador, considerando-se que

qualquer ajuda prestada pela “Cabral Moncada Leilões”,

seus representantes, trabalhadores ou colaboradores o

é a título de cortesia, não podendo decorrer qualquer

tipo de responsabilidade pelo facto. A eventual

indicação de empresa ou pessoa para o fazerem exclui,

igualmente, qualquer responsabilidade da “Cabral

Moncada Leilões”, seus representantes, trabalhadores

ou colaboradores.

h) As regras previstas no presente artigo são

exclusivamente aplicáveis aos leilões online. Em caso

de licitação e compra online em leilões presenciais,

aplicam-se as regras destes últimos, tal como

constantes das Secções antecedentes.

ART. 6º - Inexistência do direito de livre resolução
O comprador online em leilões online ou presenciais

reconhece que, por ter efectuado uma compra em

leilão, não beneficia do direito de livre resolução do

contrato previsto na legislação que regula os contratos

celebrados à distância.

ART. 7º - Responsabilidade
a) A Plataforma CML opera, em todas as fases

(incluindo, sem limitar, registo, acesso à conta por

parte de utilizadores registados, gestão de ordens de

compra e licitações, determinação da licitação

vencedora e comunicação com os utilizadores

registados) de forma totalmente automatizada. As

Plataformas de Terceiros operam igualmente de forma

pelo menos parcialmente automatizada. Em ambos os

casos, podem ocorrer períodos de indisponibilidade da

Plataforma CML ou das Plataformas de Terceiros e/ou

problemas e erros de funcionamento das mesmas, os

quais podem ser causados por múltiplos factores,

incluindo, designadamente, problemas de ligação à

Internet, sobrecarga, vírus e ataques informáticos e

inconsistências e erros de programação – adiante os

“Problemas de Funcionamento da Plataforma”. 

b) No caso dos leilões online, os Problemas de

Funcionamento da Plataforma podem comprometer a

realização de um ou mais leilões online ou afectar, dentro

de determinado leilão, um ou mais lotes; de igual forma,

os Problemas de Funcionamento da Plataforma podem

afectar a generalidade dos utilizadores, um grupo de

utilizadores ou apenas determinado utilizador em

concreto, que pode, designadamente, não se conseguir

registar, não conseguir aceder à respectiva conta, não

conseguir colocar uma ordem de compra ou uma

licitação, colocar uma ordem compra ou uma licitação

que não venha a ser tida em consideração ou não receber

determinadas comunicações (por exemplo de licitação

ultrapassada) ou receber comunicações erradas.

c) No caso dos leilões presenciais, os Problemas de

Funcionamento da Plataforma podem levar a que um ou

mais utilizadores não se consigam registar, não consigam

aceder à respectiva conta, não consigam colocar ordens

de compra ou licitações, coloquem uma ordem de compra

ou uma licitação que não venha a ser tida em

consideração ou não recebam determinadas

comunicações (por exemplo de licitação ultrapassada) ou

recebam comunicações erradas. Assim, sempre que um

potencial comprador pretenda certificar-se da efectiva

licitação de determinado ou de determinados bens,

deverá comparecer e licitar pessoalmente no respectivo

leilão, considerando a “Cabral Moncada Leilões” que a

presença do potencial comprador é, em qualquer caso, a

forma mais adequada de salvaguardar os seus interesses.

d) Nem a “Cabral Moncada Leilões”, nem os seus

representantes, trabalhadores ou colaboradores poderão,

em caso algum, ser responsabilizados por quaisquer

Problemas de Funcionamento da Plataforma.

e) No caso de se verificar um Problema de

Funcionamento da Plataforma num leilão online, a

“Cabral Moncada Leilões” poderá, mas não se encontra

obrigada a, repetir o leilão afectado ou recolocar os bens

afectados em novo leilão presencial ou online. No caso de

se verificar um Problema de Funcionamento da

Plataforma num leilão presencial, caberá ao pregoeiro

decidir, com total poder discricionário, qualquer dúvida

que ocorra.

IMPORTANTE

REGULAMENTO GERAL DE PROTECÇÃO DE DADOS
– RGPD
Nos termos e para os efeitos do RGPD e conforme a

Política de Privacidade a que está adstrita, e para que

se remete, a “Cabral Moncada Leilões” compromete-se a

tratar os dados pessoais de forma lícita, com respeito

pelo princípio da boa-fé e com absoluta

confidencialidade, garantindo que os dados pessoais

recolhidos são adequados, pertinentes e não excessivos

relativamente às finalidades para que são recolhidos e

tratados.

REGIME JURÍDICO DA OURIVESARIA E DAS
CONTRASTARIAS – Lei nº 98/2015, de 18.8.2015 e
Dec. Lei nº 44/2016 de 17.8.2016
Todos e cada um dos bens constituídos por metais

preciosos, colocados em venda pela “Cabral Moncada

Leilões”, observam o disposto no referido diploma e

respectivo regulamento, encontrando-se devidamente

contrastados sempre que tal é legalmente exigível.

CITES - CONVENÇÃO SOBRE O COMÉRCIO
INTERNACIONAL DAS ESPÉCIES DE FAUNA E
FLORA SELVAGENS AMEAÇADAS DE EXTINÇÃO
Todos e cada um dos bens incorporando materiais de

espécies da fauna e flora selvagens protegidas,

colocados em venda pela “Cabral Moncada Leilões”,

foram previamente certificados em conformidade com

as disposições da CITES. Nos termos da legislação

aplicável, o respectivo comprador deverá solicitar o

novo registo em seu nome junto da autoridade

competente.

INFORMAÇÃO PRESTADA NOS TERMOS DA LEI
144/2015 (ENTIDADES DE RESOLUÇÃO
ALTERNATIVA DE LITÍGIOS DE CONSUMO - RAL).
Em caso de litígio o consumidor pode recorrer a uma

Entidade de Resolução Alternativa de Litígios de

consumo:

Centro de Arbitragem de Conflitos de Consumo de

Lisboa

http://www.centroarbitragemlisboa.pt/ 

Centro de Arbitragem de Conflitos de Consumo do

Vale do Ave/Tribunal Arbitral

http://www.triave.pt/ 

CIAB – Centro de Informação, Mediação e Arbitragem

de Consumo (Tribunal Arbitral de Consumo)

http://www.ciab.pt/pt/ 

CNIACC – Centro Nacional de Informação e

Arbitragem de Conflitos de Consumo

http://www.arbitragemdeconsumo.org/ 

Centro de Arbitragem de Conflitos de Consumo do

Distrito de Coimbra

http://www.centrodearbitragemdecoimbra.com 

Centro de Informação, Mediação e Arbitragem de

Conflitos de Consumo do Algarve

http://www.consumoalgarve.pt 

Centro de Informação de Consumo e Arbitragem do

Porto

http://www.cicap.pt 

Mais informações em Portal do Consumidor

www.consumidor.pt

Maio 2018
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HORÁRIO DE FUNCIONAMENTO
De segunda a sexta-feira, das 10h00 às 19h00

VENDA DE BENS EM LEILÃO

AVALIAÇÃO INFORMAL / MARCAÇÕES  
213 954 781 - info@cml.pt

A avaliação informal de bens para efeitos da sua 
colocação em leilão é um serviço prestado gratuitamente
e sem compromisso;  
As marcações deverão ser efectuadas previamente,
com a possível antecedência, ficando sujeitas à 
ordem por que forem recebidas.

AVALIAÇÃO FORMAL / MARCAÇÕES  
213 954 781 - info@cml.pt

A Cabral Moncada Leilões assegura um serviço
permanente de avaliação formal de bens,
designadamente para efeitos de partilha, de seguro,
de venda em leilão, de actualização de activos
patrimoniais, etc.
Para obter informação mais detalhada sobre os
ser viços de avaliações prestados, respectivas
condições, tabela de honorários em vigor, etc.,
consulte o “Guia do Cliente”.

COMPRA DE BENS EM LEILÃO
Presencialmente
Necessário preencher e assinar o impresso próprio;
ser-lhe-á entregue uma raquete numerada com que
deverá licitar.

Através de ordem de compra
Necessário preencher e assinar o impresso próprio 
(incluído no catálogo e disponível em www.cml.pt)
pelo menos três horas antes do início da respectiva
sessão. O pregoeiro licitará e adquirirá pelo interessado
o bem ou bens indicados pelo mais baixo valor
que lhe for possível, não excedendo o valor máximo
que para os mesmos tenha sido especificado. 

Por telefone
Necessário preencher e assinar o impresso próprio 
(incluído no catálogo e disponível em www.cml.pt)
pelo menos três horas antes do início da respectiva
sessão. A CABRAL MONCADA LEILÕES disponibiliza-
-se igualmente para efectuar as diligências necessárias
para os contactar telefonicamente, de forma a permitir
a sua participação por essa via na licitação de um
bem ou bens determinados.
Através da Plataforma Internacional Online
“Invaluable” 
http://www.invaluable.com/agreements/userTerms.cfm
NOTA: apenas disponível nos leilões indicados

TESOURARIA - COMPRADORES
Rosário  Azevedo / Clara Ferraz / Pedro Mendes
tc@cml.pt

TESOURARIA - VENDEDORES
Dulce Quaresma / Joana Loureiro - tvf@cml.pt

RESULTADOS DOS LEILÕES estão disponíveis em
www.cml.pt. 
Os resultados das ordens de compra deverão ser 
solicitados pelos interessados directamente, por email
ou por telefone no horário de expediente.
Pagamento e levantamento de lotes adquiridos:
deverão ser efectuados pelo comprador nos 10 dias
seguintes à data da compra; o respectivo 
levantamento poderá ser efectuado imediatamente
após o final da sessão e diariamente durante 
o horário de expediente. 
Recebimentos de lotes vendidos: deverão ser 
solicitados pelo vendedor 28 dias após a venda do bem.

PRÓXIMOS LEILÕES / ENTREGA DE PEÇAS
Os bens a colocar em venda nos próximos leilões 
poderão ser recebidos desde já.
Chama-se a atenção para a conveniência de a respectiva
entrega ser efectuada com a maior antecedência
possível, a fim de os lotes poderem ser devidamente
avaliados, catalogados e fotografados.

Informações Gerais
Leilões Presenciais

Sociedade Comercial de Leilões “O Pregão”, Lda.
Rua Miguel Lupi, 12 A/D • 1200-725 Lisboa • Portugal

Tel:(+351) 213 954 781 • Fax: (+351) 213 955 115
info@cml.pt • www.cml.pt

Pessoa ColeCtiva 503 556 858 • MatRiCUlaDa Na CoNseRvatÓRia Do ReGisto CoMeRCial sob o MesMo NúMeRo • CaPital soCial De 60.000 eURos
titUlaR De aUtoRização DGae PaRa o exeRCíCio Da aCtiviDaDe leiloeiRa De 23.11.2015 

titUlaR Da aPÓliCe De seGURo De ResPoNsabiliDaDe Civil HisCox € 200.000 Nº 2503667
RePReseNtaNtes leGais: MiGUel CabRal De MoNCaDa - NiF 153528362 • PeDRo MaRia De alviM - NiF 180311336

CABRAL
MONCADA 
LEILÕES

 

PRÓXIMOS LEILÕES
PRESENCIAIS

Leilão 198 
Antiguidades e Obras de Arte

25 e 26 de Fevereiro de 2019 

Leilão 199 
Arte Moderna e Contemporânea

8 de Abril de 2019 

Leilão 200 
Antiguidades e Obras de Arte 
Moderna e Contemporânea

27 e 28 de Maio de 2019 

LEILÕES ONLINE

Regularidade Semanal
Carácter Temático

www.cml.pt  

Seguramos os bens que nos são
confiados numa companhia 

e numa corretora de referência,
especializadas em seguros de arte
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segurosarte@villasboas.pt
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Guia do Cliente
APRESENTAÇÃO
Fundada em 1996, e sediada no centro de Lisboa, a
Sociedade Comercial de Leilões “O Pregão”, Lda,
comercialmente designada por CABRAL MONCADA
LEILÕES,
é uma empresa portuguesa especializada em
ANTIGUIDADES E OBRAS DE ARTE e ARTE MODERNA E
CONTEMPORÂNEA, desenvolvendo a sua actividade em
duas áreas principais: LEILÕES - PRESENCIAIS E ONLINE
- e AVALIAÇÕES; e duas complementares: PERITAGENS e
CONSULTADORIA.

Sujeita a sua actividade ao disposto no Decreto-Lei 
n.º 155/2015, que estabelece o regime jurídico da
actividade leiloeira, e às suas CONDIÇÕES NEGOCIAIS,
disponíveis em todos os seus catálogos e no seu website
www.cml.pt. 

É titular de autorização DGAE para o exercício da actividade
leiloeira de 23.11.2015 e da apólice de seguro de
responsabilidade civil Hiscox € 200.000 nº 2503667. É
administrada pelos seus sócios Miguel Cabral de
Moncada e Pedro Maria de Alvim.

Para além dos seus próprios leilões, a CABRAL MONCADA
LEILÕES está preparada para organizar e realizar leilões
específicos / temáticos, de maior ou menor dimensão,
únicos ou periódicos, a solicitação das pessoas ou empresas
interessadas.

Paralelamente, a CABRAL MONCADA LEILÕES assegura
um serviço permanente de consultadoria, peritagem e
avaliação de bens, em particular antiguidades, mobiliário,
pintura, escultura e arte sacra, arte Lusíada, pratas, jóias,
porcelanas orientais e europeias, faianças, tapeçarias,
bronzes e metais, objectos de arte, livros, manuscritos e
encadernações, gravuras, etc., designadamente para efeitos
de partilha, de seguro, de venda em leilão, de actualização
de activos patrimoniais, etc.

O presente GUIA DO CLIENTE constitui uma síntese
meramente informativa das CONDIÇÕES NEGOCIAIS em
vigor (para que se remete em www.cml.pt.), e dos passos
a seguir para uma eventual venda ou compra em leilão. Nele
poderão ser obtidas respostas para as questões que mais
frequentemente nos são colocadas.

Nota preliminar: as CONDIÇÕES NEGOCIAIS aplicam-se a
todos os leilões organizados pela CABRAL MONCADA
LEILÕES sejam eles presenciais ou online; aos leilões
online e à participação online em leilões presenciais, as
referidas CONDIÇÕES NEGOCIAIS são aplicáveis com as
adaptações e modificações decorrentes da sua especificidade
nelas expressamente previstas e para que se remete.

COMO VENDER BENS EM LEILÃO?

Avaliação informal de bens para efeitos da sua
colocação em leilão – gratuita*

Deverá simplesmente contactar a CABRAL MONCADA
LEILÕES e marcar uma data para o efeito.
A avaliação informal, a realizar nas instalações da
empresa, para um número necessariamente restrito de
bens, será apresentada sob a forma de Proposta de
Contrato; é gratuita e não implica qualquer obrigação de
colocação em leilão. *(Excepto vinhos).

Que fazer no caso de não poder trazer o bem consigo?
Se o bem for de difícil transporte ou muito frágil, poderá,
nos casos em que a CABRAL MONCADA LEILÕES assim o
entenda, ser feita uma estimativa provisória a partir de uma
boa fotografia do bem, com indicação das respectivas
dimensões e referência a eventuais marcas, assinaturas ou
quaisquer outras referências relevantes. Da mesma forma, a
avaliação, informal, é gratuita e não implica qualquer
obrigação de colocação em leilão.

Avaliação de bens em casa
A solicitação do interessado, e sempre que o entender
necessário ou conveniente, a CABRAL MONCADA LEILÕES
poderá fazer deslocar peritos seus à casa ou ao local onde
se encontrem os bens, para aí procederem à respectiva
avaliação informal para efeitos da sua colocação em
leilão. Tal como nos casos anteriores, a avaliação, informal,
é gratuita e não implica qualquer obrigação de colocação
em leilão.

Avaliação formal de bens
Sempre que, porém, o interessado pretenda dispor de uma
avaliação formal, escrita e assinada – designadamente para
efeitos de partilhas, de seguro, de colocação em leilão, de
actualização de activos patrimoniais, ou qualquer outra
finalidade – e o solicite, a CABRAL MONCADA LEILÕES
poderá igualmente fazer deslocar peritos seus para esse
efeito à casa ou ao local onde se encontrem os bens.

Neste caso, a marcação e as condições da avaliação deverão
ser estabelecidos previamente, sendo o custo da avaliação,
sobre a qual incide IVA, calculado por escalões, da seguinte
forma:

até € 50.000 – 2%
entre € 50.001 e € 100.000 – 1,75%
entre € 100.001 e € 500.000 – 1,5%
entre € 500.001 e € 1.000.000 – 1,25%
entre € 1.000.001 e € 1.500.000 – 1,00%
entre € 1.500.001 e € 2.000.000 – 0,75%
superior a € 2.000.001 – 0,50%

Notas: O custo da avaliação formal dos bens que
subsequentemente sejam colocados e vendidos em leilão
será deduzido ao montante devido pelo proprietário à
CABRAL MONCADA LEILÕES.

Independentemente da sua colocação em leilão, 
a CABRAL MONCADA LEILÕES chama a atenção para
a conveniência de:
• Assegurar o seguro dos bens em causa, de

preferência através de uma companhia e de uma
corretora de referência, especializadas em seguros de
arte;

• No caso de os bens estarem seguros, proceder à sua
actualização, e consequente revisão dos respectivos
prémios;

• A CABRAL MONCADA LEILÕES recomenda para o efeito
a Hiscox / Villas-Boas ACP – Seguros de Arte,
segurosarte@villasboas.pt e telefone 21 323 60 23, junto
de quem segura todos os bens que lhe são confiados e
com quem mantém uma parceria há mais de dez anos, no
âmbito da qual lhe prestarão toda a assistência de que
possa necessitar.

Que fazer em seguida?
Tomada a decisão de colocar o bem ou bens em leilão, 

a CABRAL MONCADA LEILÕES informá-lo-á da data da
realização dos leilões subsequentes e das condições
negociais em vigor.

Do “Contrato de Prestação de Serviços para Colocação de
Bens à Venda em Leilão” a celebrar necessariamente entre a
CABRAL MONCADA LEILÕES e o vendedor proprietário do
bem constarão obrigatoriamente, para além das Condições
Negociais inerentes ao vendedor, a identificação
completa, civil e fiscal deste, a identificação e a
descrição de todos e cada um dos bens, a comissão e
taxas devidas e o preço mínimo de venda acordado
pelas partes.
O preço mínimo de venda acordado pelas partes,
também designado por reserva, corresponderá ao valor
estipulado pela avaliação efectuada; o mesmo valor
constará expressamente no correspondente catálogo.
(Preço mínimo de venda acordado pelas partes no contrato /
reserva = valor de base para leilão, no catálogo).

Encargos sobre o vendedor
Comissão* variável em função do montante da venda
Seguro** Hiscox / Villas-Boas ACP ............... 1% sobre o valor
da reserva, incluindo bens não vendidos
Despesas administrativas
Leilões presenciais: ....................................... € 10,00
por bem, incluindo bens não vendidos
Leilões online ................................................ € 2,00
por bem, incluindo bens não vendidos
Fotografias no catálogo*** variável em função da dimensão
IVA ....... incide apenas sobre a comissão e demais serviços
prestados (não sobre o valor da arrematação)

DIREITOS DE AUTOR – Lei 24/2006**** quando o preço de
venda seja superior a € 3.000; % variável em função do valor,
nos termos da lei; no caso de o autor, os herdeiros do autor
ou quem validamente os representar solicitar tal pagamento
à CABRAL MONCADA LEILÕES antes de esta ter efectuado
o pagamento ao vendedor, o vendedor autoriza
expressamente a CABRAL MONCADA LEILÕES a deduzir do
montante líquido que lhe seria devido a quantia devida a
título de direito de sequência.
*    devida apenas em caso de venda do bem; incide sobre o preço de
venda atingido; a deduzir do montante da arrematação
** incide sobre o valor da reserva acordada 
*** Preçário: 1/1 pág. – € 120; ½ pág. – € 60; ¼ pág. – € 30
**** 4% sobre o preço de venda entre € 3.000 e € 50.000; 3 %
entre € 50.000,01 e € 200.000; etc. 
o montante total da participação do autor em cada transacção
não pode exceder € 12.500,00

NOVO REGIME JURÍDICO DA OURIVESARIA E DAS
CONTRASTARIAS – Lei nº 98/2015, de 18.08.2015 e Dec.
Lei nº 44/2016 de 17.8.2016
Todos e cada um dos bens constituídos por metais
preciosos, colocados em venda pela “Cabral Moncada
Leilões”, observam o disposto no referido diploma e
respectivo regulamento, encontrando-se devidamente
contrastados sempre que tal é legalmente exigível.
Custos:
Certificado ou Declaração que seja necessário emitir por
Perito para efeitos da legalização do lote junto da
Imprensa Nacional - Casa da Moeda: € 10 (+ IVA)
Aposição de marcas pela IN-CM: as diversas taxas estão
previstas na Portaria 403-B/2015.
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CERTIFICADO CITES – Convenção sobre o Comércio
Internacional das Espécies de Fauna e Flora Selvagens
Ameaçadas de Extinção
Todos e cada um dos bens incorporando materiais de
espécies da fauna e flora selvagens protegidas a colocar em
venda pela Cabral Moncada Leilões terão de ser
previamente certificados, em conformidade com as
disposições da CITES, pelo Instituto da Conservação da
Natureza e das Florestas.
Custos por certificado / por lote:
Emissão do certificado pelo ICNF...€ 30 (isento de IVA)
Administrativos .................................€ 10 (+ IVA)

Quando recebe o vendedor a quantia da venda?
No caso de venda do bem, a CABRAL MONCADA LEILÕES
obriga-se a fornecer ao vendedor a conta de venda no
prazo de dez (10) dias a contar do pagamento integral
pelo comprador; o pagamento da quantia da venda,
deduzidas as comissões, serviços e impostos devidos, ocorrerá
no prazo de oito (8) dias subsequente à disponibilização
da conta de venda, cabendo ao vendedor contactar a
leiloeira para o efeito.

Considerando que o comprador deve efectuar o pagamento
no prazo de 10 dias a contar da data da última sessão do
leilão, é, por conseguinte, expectável (mas não garantido,
na medida em que dependente do pagamento e
levantamento do bem pelo comprador) que o pagamento
ao vendedor tenha lugar no prazo de 28 dias a contar da
data da última sessão do leilão.

Bens não vendidos em leilão (retirados); sua
recolocação em venda
Ao assinar o contrato o vendedor poderá autorizar
expressamente a recolocação em leilão dos bens não
vendidos com a seguinte redução: Leilões presenciais:
30%; Leilões online: 50%. Nesse caso, não serão devidas
despesas de armazenamento previstas no preçário em vigor.

COMO COMPRAR BENS EM LEILÃO?

LEILÕES PRESENCIAIS

Antes do leilão presencial – Catálogo e exposição
O catálogo de cada leilão presencial está disponível em
www.cml.pt; a sua versão impressa pode ser obtida
directamente junto da CABRAL MONCADA LEILÕES.
Os bens que integram o leilão presencial ficam expostos ao
público, das 10h00 às 20h00, ao longo dos cinco dias que
antecedem a realização da primeira sessão. O período de
exposição inclui sempre um fim-de-semana de forma a
facilitar a visita a quem tem dificuldade em o fazer durante
a semana. No domingo é apenas das 15h00 às 20h00.

Calendário habitual das sessões dos leilões presenciais
Os leilões presenciais podem ter uma ou várias sessões,
distribuídas ao longo de uma ou de duas semanas. Todas as
sessões se realizam nas instalações da CABRAL MONCADA
LEILÕES com início às 19h30, terminando habitualmente
cerca das 23h00.

Acesso e licitação
É livre e gratuito o acesso à sala onde decorrem os leilões
presenciais, não havendo qualquer obrigatoriedade de licitar.
Sem falar já da clientela habitual, são bem-vindos todos os
interessados em presenciar um leilão pela primeira vez, bem
como todos aqueles que não tenham qualquer experiência
de licitação.
A CABRAL MONCADA LEILÕES terá todo o gosto em
poder prestar todas as informações e esclarecimentos que
possam ajudar o interessado a familiarizar-se com o

funcionamento do leilão e a efectuar nas melhores
condições a arrematação desejada.
É aconselhável estabelecer previamente o montante máximo
que está disposto a oferecer na licitação do bem que tem em
vista. Lembre-se de que terá de pagar também a comissão
devida pelo comprador e o IVA sobre ela incidente.

Como licitar?
Existem diversas formas de licitar e comprar bens nos
leilões presenciais:

pessoalmente; ordem de compra; pedido de licitação
telefónica; através da Plataforma Internacional Online
“Invaluable”
http://www.invaluable.com/agreements/userTerms.cfm
NOTA: apenas disponível nos leilões indicados

Pessoalmente
O interessado deverá registar-se à entrada das instalações da
CABRAL MONCADA LEILÕES bastando preencher e assinar
o impresso que lhe será fornecido para o efeito (nome,
morada, telefone, nº do bilhete de identidade/passaporte, nº
fiscal de contribuinte; as Condições Negociais inerentes ao
comprador encontram-se reproduzidas no referido impresso);
ser-lhe-á entregue uma raquete numerada com que deverá
licitar.
Para o fazer basta levantar e mostrar claramente ao pregoeiro
a raquete numerada que recebeu depois de se ter registado;
o pregoeiro aceitará a sua oferta logo que possa. Uma vez
terminada a licitação e arrematado o bem, o pregoeiro
referirá em voz alta o número da raquete que o arrematou e
repetirá o respectivo valor de venda, passando ao seguinte.

Através de ordem de compra
O impresso de ordem de compra poderá ser obtido em
www.cml.pt ou solicitado à CABRAL MONCADA LEILÕES.
Basta preencher, assinar e entregar o referido impresso,
pessoalmente, por e-mail ou por fax, pelo menos três horas
antes do início da respectiva sessão. O pregoeiro licitará e
adquirirá pelo interessado o bem ou bens indicados pelo
mais baixo valor que lhe for possível, não excedendo o valor
máximo que para os mesmos tenha sido especificado. 
O serviço de execução de ordens de compra é prestado a
título de cortesia aos compradores que não possam estar
presentes e têm carácter confidencial e gratuito.

Por telefone
O impresso de pedido de licitação telefónica poderá ser
obtido em www.cml.pt ou solicitado à CABRAL
MONCADA LEILÕES. Basta preencher, assinar e entregar o
referido impresso, pessoalmente, por e-mail ou por fax, pelo
menos três horas antes do início da respectiva sessão. Será
contactado telefonicamente pela CABRAL MONCADA
LEILÕES a partir da sala onde decorre o leilão, em
momento anterior à colocação em praça do bem ou bens
que pretende licitar, por forma a poder acompanhar a
respectiva licitação.
O serviço de licitação telefónica é prestado a título de
cortesia aos compradores que não possam estar presentes e
têm carácter confidencial e gratuito.

Através da Plataforma Internacional Online
“Invaluable” 
http://www.invaluable.com/agreements/userTerms.cfm
NOTA: apenas disponível nos leilões indicados

LEILÕES ONLINE

Conforme referido no início do Guia do Cliente, as
Condições Negociais aplicam-se aos leilões online e à
participação online em leilões presenciais, com as

adaptações e modificações, decorrentes da sua
especificidade, para que se remete.

Antes do leilão online

Os catálogos com as imagens e as descrições de todos e
cada um dos lotes que integram os leilões online apenas
estão disponíveis em versão digital no website da
“Cabral Moncada Leilões” www.cml.pt

Como licitar nos leilões online?

Registo e licitação nos leilões online – ordens de
compra
Para poder licitar, o potencial comprador online deverá
ser maior de idade, registar-se antecipadamente no
website da “Cabral Moncada Leilões”, preenchendo
obrigatoriamente os campos de onde constem o seu
nome, morada, número de contribuinte, contacto
telefónico e e-mail e declarando conhecer e aceitar as
Condições Negociais. 
O potencial comprador online deverá manter confidencial
a password que escolheu no acto do registo e é
responsável pela sua utilização.

Irrevogabilidade e confidencialidade
As ordens de compra online recebidas durante a
realização do leilão online através do website da “Cabral
Moncada Leilões”, uma vez aceites, são definitivas e não
podem ser anuladas ou revogadas; as ordens de compra
online recebidas e aceites pela “Cabral Moncada Leilões”
são confidenciais.

Valor mínimo e execução das ordens de compra
Para poder ser aceite, a ordem de compra (licitação) deverá
ser de valor igual ou superior ao valor de base de cada bem.
Se a sua ordem de compra (licitação) para determinado
lote for superior ao respectivo valor de base, a plataforma
de licitação incrementará gradual e automaticamente as
licitações em cumprimento da sua ordem de compra, por
forma a garantir que a mesma cobre quaisquer outras
ordens de compra de valor inferior à sua (até atingir o
valor máximo por si indicado, o qual, sendo confidencial,
poderá todavia consultar a todo o tempo).
Nos casos em que sejam recebidas duas ordens de compra
com o mesmo valor, terá prioridade a que for recebida em
primeiro lugar.
Se, em qualquer momento, o valor máximo estabelecido
na sua ordem de compra (licitação) for ultrapassado,
receberá um e-mail com essa informação. Poderá então, se
o desejar, apresentar uma nova ordem de compra
(licitação) de valor superior.

Período de apresentação das ordens de compra 
(licitações)
As ordens de compra (licitações) podem ser submetidas na
plataforma online desde o início do leilão até ao
encerramento da licitação de cada um dos lotes que o
integram.

Evolução da licitação online
Os incrementos das licitações online são estabelecidos
pela “Cabral Moncada Leilões” de acordo com a seguinte
tabela:

Intervalo de valores (€)         Evolução (€)
0 - 50                                      2
50 - 100                                   5
100 - 200                                 10
200 - 300                                 20
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300 - 800                                25
800 - 1.400                              50
1.400 - 3.000                           100
3.000 - 8.000                          250
8.000 - 14.000                        500
14.000 - 30.000                      1.000
30.000 - 80.000                      2.500
Acima de 80.000                     5.000

Monitorização da licitação
Assim que inserir uma ordem de compra (licitação) num
lote, receberá, no écran, uma notificação que o informará
se a mesma é (ou não) a mais elevada. Se o valor máximo
da sua ordem de compra (licitação) for ultrapassado,
receberá essa informação por e-mail, e terá acesso a um
“link” onde o poderá aumentar. Aconselhamo-lo a
acompanhar o processo de licitação dos seus lotes
enquanto durar o leilão, por forma a garantir que a sua
ordem de compra (licitação) é a mais elevada até ao seu
encerramento.

Termo do leilão
A licitação dos lotes encerrará, progressiva e
sequencialmente, com intervalos de 15 segundos entre
cada lote, a partir da hora prevista para o termo do leilão.
Todavia, nos casos em que seja recebida uma ordem de
compra (licitação) para determinado lote até três minutos
antes da hora do termo do leilão, a “Cabral Moncada
Leilões” prolongará automaticamente a licitação desse
lote durante mais três minutos, contados a partir da hora
de apresentação da última ordem de compra (licitação); e
assim sucessivamente. O encerramento da licitação de
cada lote em concreto estará indicado junto ao mesmo.
O prolongamento da hora de encerramento da licitação de
qualquer lote não afectará a dos lotes seguintes, o que
poderá resultar no encerramento dos mesmos fora da sua
ordem numérica.

Lotes ganhos
Se mantiver a sua posição de melhor licitador até ao
encerramento da licitação do(s) lote(s), receberá um e-mail,
no fim do leilão, com informação sobre a(s) sua(s)
compra(s).

Inexistência do direito de livre resolução
O comprador online em leilões online ou presenciais
reconhece que, por ter efectuado uma compra em leilão,
não beneficia do direito de livre resolução do contrato
previsto na legislação que regula os contratos celebrados
à distância.

Responsabilidade
A plataforma online da CABRAL MONCADA LEILÕES
opera, em todas as fases (designadamente registo,
acesso à conta por parte de utilizadores registados, gestão
de ordens de compra e licitações, determinação da
licitação vencedora e comunicação com os utilizadores
registados) de forma totalmente automatizada. 

Podem ocorrer períodos de indisponibilidade da
plataforma online da CABRAL MONCADA LEILÕES ou
das Plataformas de Terceiros e/ou problemas e erros de
funcionamento das mesmas, os quais podem ser causados
por múltiplos factores, incluindo, designadamente,
problemas de ligação à Internet, sobrecarga, vírus e
ataques informáticos e inconsistências e erros de
programação. 

No caso dos leilões online, os problemas de
funcionamento da plataforma podem comprometer a

realização de um ou mais leilões online ou afectar, dentro
de determinado leilão, um ou mais lotes.

De igual forma, os problemas de funcionamento da
Plataforma podem afectar a generalidade dos utilizadores,
um grupo de utilizadores ou apenas determinado
utilizador em concreto, que pode, designadamente, não
se conseguir registar, não conseguir aceder à respectiva
conta, não conseguir colocar uma ordem de compra ou
uma licitação, colocar uma ordem compra ou uma
licitação que não venha a ser tida em consideração ou não
receber determinadas comunicações (por exemplo de
licitação ultrapassada) ou receber comunicações erradas.

Nem a CABRAL MONCADA LEILÕES nem os seus
representantes, trabalhadores ou colaboradores
poderão, em caso algum, ser responsabilizados por
quaisquer problemas de funcionamento da
plataforma.

No caso de se verificar um problema de
funcionamento da plataforma num leilão online, a
CABRAL MONCADA LEILÕES poderá, mas não se
encontra obrigada a, repetir o leilão afectado ou
recolocar os bens afectados em novo leilão presencial ou
online.

DEPOIS DO LEILÃO – PRESENCIAL OU ONLINE

Se comprar um bem em leilão, presencial ou online,
quais as minhas obrigações?
1. Por cada lote, deverá pagar o montante total da
venda, isto é, o montante da arrematação (valor de
martelo) a que acresce a comissão do comprador, a
qual incide por escalões, acrescida de 23% de IVA:

2. Deverá levantar o bem.

Pagamento e levantamento de bens adquiridos:
Prazo: devem ser efectuados nos dez (10) dias seguintes
à data da compra; o levantamento de qualquer bem só
será autorizado depois de paga a quantia total da venda, nos
termos adiante referidos.
     Forma: independentemente da nacionalidade do
comprador (sendo necessária a sua identificação
completa), o pagamento pode ser efectuado através de:

Multibanco;
Transferência bancária (deverão ser indicados o nº do leilão,
o nº do lote e o nº de licitação do cliente);
Cheque visado (deverá ser emitido à ordem de Cabral
Moncada Leilões; as despesas a que haja lugar são da
responsabilidade do comprador);
Numerário até € 3.000 (Nota: valores superiores a esse
montante deverão ser efectuados pelo comprador directamente
nas contas abaixo indicadas; não é aceite numerário para
pagamento de bens adquiridos nos leilões online).

Por favor note que não são aceites cartões de crédito.

LEILÕES PRESENCIAIS E LEILÕES ONLINE
Banco: Banco BPI, S.A. 
Nome da conta: Sociedade Comercial de Leilões “O Pregão”, Lda.
IBAN: PT 50 0010 0000 5034 1370 0014 2
SWIFT Code: BBPIPTPL

Posso comprar um lote retirado de leilão?
Bens retirados de um leilão por não terem sido licitados
podem ser vendidos posteriormente pelo valor de base,
acrescido da comissão e imposto devidos, nos termos do
art. 9º das Condições Negociais Relativas aos Compradores. 

Tais bens não são negociáveis em nenhum caso.
Decorrido o referido prazo de dez (10) dias sem que o bem
pago tenha sido levantado pelo comprador, este ficará
responsável pelo pagamento das despesas de
armazenamento, nos termos da tabela em vigor:

CUSTOS DE ARMAZENAGEM DE LOTES ADQUIRIDOS

todos os leilões, presenciais e online

LEILÕES ONLINE – ADJUDICAÇÃO A TERCEIRO EM
CASO DE ATRASO NO PAGAMENTO
Decorrido o referido prazo de dez (10) dias sem que o
pagamento devido tenha sido efectuado, a “Cabral
Moncada Leilões” reserva-se o direito de vender o bem a
terceiro pelo seu valor de arrematação ou de o recolocar
em venda num leilão online, sem que o cliente comprador
se possa opor ou pedir qualquer indemnização.

IMPORTANTE

REGULAMENTO GERAL DE PROTECÇÃO DE DADOS 
– RGPD
Nos termos e para os efeitos do RGPD e conforme a Política de
Privacidade a que está adstrita, e para que se remete, a “Cabral
Moncada Leilões” compromete-se a tratar os dados pessoais de
forma lícita, com respeito pelo princípio da boa-fé e com
absoluta confidencialidade, garantindo que os dados pessoais
recolhidos são adequados, pertinentes e não excessivos
relativamente às finalidades para que são recolhidos e tratados.

CERTIFICADO CITES
Nos termos da legislação aplicável, o comprador de bem sujeito
a certificado CITES deverá solicitar o novo registo em seu nome
junto da autoridade competente.

A presente síntese tem natureza meramente informativa. Não
substitui nem dispensa a consulta das Condições Negociais em
vigor, reproduzidas nos Contratos, nos Impressos de Inscrição
para Licitação Presencial, de Ordem de Compra / Pedido de
Licitação Telefónica, publicadas em todos os catálogos da
CABRAL MONCADA LEILÕES e disponíveis no site www.cml.pt.

Maio 2018

Mobiliário/Objectos grandes Objectos pequenos

Até 30 dias Após o 30º dia Até 30 dias Após o 30º dia
Gratuito 30 € + 2 € por dia Gratuito 30 € + 1 € por dia

até € 300 (inclusive) (20%) 24,60%,
IVA incluído

na parte que exceda € 300 
e até € 1.000 (inclusive)

(18%) 22,14%,
IVA incluído

na parte que exceda € 1.000 
e até € 3.000 (inclusive)

(15%) 18,45%, 
IVA incluído

na parte que exceda € 3.000 
e até € 20.000 (inclusive)

(12%) 14,76%, 
IVA incluído

na parte que exceda € 20.000 (10%) 12,30%, 
IVA incluído
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